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[1] DATI TECNICI

[2] Modello BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU

(31 [3.A] Motore [3.B] BRUSHLESS

[4] Tensione v 40

(5] Potenza massima elettrica della macchina W 720

[6] Potenza meccanica in uscita W 600

7] Peso kg 21

[8] Emissioni acustiche e vibrazioni

[9]1 Valori di pressione sonora, potenza sonora e vibrazioni relativi alle applicazioni intercambiabili di BCi
35 D-PU - DSi 35 D-PU.

[10] | [10.A] Modello [10.B] Norme di D-BCI 35 D-HCH D-PPH
(DCS = decespugliatore, TGS = riferimento DCS TGS PTT
tagliasiepe, PTT = potatore)

[11] | Pressione sonora Lpa av - dB | 2000/14/EC 81,8 86,6 88,8 ()

(A)

[12] Incertezza dB(A) 2,8 1,7 17

[13] Livello di potenza sonora | dB(A) 2000/14/EC 92 93,54 99
misurato

[12] Incertezza dB(A) 2,2 1,2 15

[14] Livello di potenza sonora | Lwa - dB(A) | Lwa-2000/14/EC 94 95 101
garantito

[15] Livello di vibrazioni m/s? < 2,55 4,0 Sx 4,2 Sx (a)

< 2,5Dx 2,5 Dx 3,4 Dx
[12] Incertezza m/s? EN 12096 1,5 Sx 1,5 Sx 1,5 Sx
1,5 Dx 1,5 Dx 1,5 Dx
[16] (a) = Valore alla massima velocita.
(17
| valori di emissioni acustiche e vibrazioni durante I'uso effettivo della macchina elettrica possono
differire dai valori dichiarati come conseguenza del modo in cui viene usata la macchina e in
particolare della parte che si sta lavorando.

[18] Misure di sicurezza per proteggere I'operatore sulla base di una stima dell'esposizione nelle effettive condizioni
d'uso (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo come i tempi in cui la macchina & spenta e quando &
inattiva oltre al tempo di innesco) devono essere identificate.

[19] Per scegliere le protezioni acustiche adeguate, & possibile fornire su richiesta I'analisi delle bande a terzi di ottava.




1. EN - TECHNICAL DATA 1o Yoraton level )
2. Model 16. (a) = Value at maximum speed.
3. [3.A] Engine R A waRNING
4 \[/3':1] BRUSHLESS During the actual use of the power tool, the
- Voltage . ) sound emission and vibration values may vary
> Mammum electrical power of the machine from the dedared values depending on the
g' m:gﬁp ical power output way the machine is used and in particular the
8. Noise emissions and vibrations part that is being worked on.
9. Sound pressure, sound power ‘?"d vibration valugs with 18. Safety measures to protect the operator based on an
regard to the interchangeable implements of BCi 35 D- exposure estimate in the actual conditions of use
PU - DSi 35 D-PU. S .
_ B (taking into account all parts of the operating cycle,
10 E%‘A] Model (D}ETST—_brushcutter, 165 = such as the times when the machine is switched off
edgetrimmer, PTT = pruner) and when it is inactive in addition to the trigger time)
[10.B] Reference standards must be identified
E a‘:}gaa‘;;‘iiure 19. To choose appropriate hearing protectors, third-octave
’ band analysis can be provided upon request.
13. Measured Sound Power Level y P pon req
14. Guaranteed Sound Power Level
1. FR - DONNEES TECHNIQUES 16. (a) = Valeur a la vitesse maxi.
2. Modeéle
3 BQ} BMROJEHLESS Les valeurs d'émission acoustique et de
LT o vibration lors de [l'utilisation réelle de la
Loemion . ) machine électrique peuvent différer des
5. Puissance électrique maximale de la machine valeurs dédlarées en raison de la maniére
g' Ilju!(sjsance mecanique en sortie dont la machine est utilisée et en particulier
- LS I de la partie sur laquelle on travaille.
8. Emissions sonores et vibrations
9. Valeurs de pression sonore, puissance sonore et 18. Des mesures de sécurité pour protéger I'opérateur en
vibrations relatives aux accessoires interchangeables de fonction d'une évaluation de 'exposition dans les
Ba is IBIF;U I- DS' 535_ deg " 165 = taill conditions d'utilisation effectives (en tenant compte de
0. Lw ]PT'.} Ee( (h P ebroussailleuse, 16> = taille- toutes les parties du cycle opératoire comme la durée
AES, N = percne fe, agueuse) pendant laquelle la machine est éteinte et la durée
[10'3,] ormes de référence pendant laquelle la machine est inactive au-dela du
n. Presspn sonore temps d'amorcage) doivent étre identifiées.
12. chertltude ) i 19. Pour la sélection correcte des protections antibruit, une
B. N!veau de pulssance sonore calcule‘ analyse de la bande de tiers d'octave peut étre fournie
14. Niveau de puissance sonore garantie sur demande
15. Niveau de vibrations '




2. Modell
3. BQ} BMRoljngLESS Die Gerausch- und
LS ' Schwingungsemissionswerte bei der
- opannung . . tatsachlichen Verwendung des Elektrogerats
5. Max. elektrische Leistung des Gerdts konnen von den angegebenen Werten
6. Mechanische Ausgangsleistung abweichen, was auf die Art der
;' g;‘]’; Ilﬂa]l:ﬂssionen und Vibrationen Ger&tever\'lvendung.und 'i.nsbesgndere‘ auf das
9. Schalldruck-, Schallleistungs- und Vibrationswerte der 2u bearbeitende Teil zuriickzufiihren ist.
austauschbaren Anwendungen von BCi 35 D-PU - DSi 18. SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des Bedieners
35 D-PU. anhand der Belastungsbewertung unter effektiven
10. [10.A] Modell (DCS = Freischneider, TGS = Einsatzbedingungen (unter Beriicksichtigung samtlicher
Heckenschere, PTT = Hochentaster) Phasen des Betriebszyklus wie die Zeiten, in denen das
(10.B] Bezugsnormen Gerat ausgeschaltet und nicht in Funktion ist, wie auch
11, Schalldruck die Startzeit) miissen definiert werden.
12. Messunsicherheit 19. Fiir die Auswahl eines geeigneten Gehdrschutzes kann
13. Gemessener Schallleistungspegel auf Wunsch eine Terzbandanalyse durchgefiihrt werden.
14. Garantierter Schallleistungspegel
15. Schwingungspegel
1. ES — DATOS TECNICOS 16. (a) = Valor a la mdxima velocidad.
2. Modelo
3. g‘é} ,I;AROJngLESS Los valores de emision sonora y vibraciones
4 Te.nsi()n durante el uso efectivo de la maquina
’ S - eléctrica pueden diferir de los valores
> Potenc!a electlr Ica maxima de la maquina declarados como consecuencia del modo en
s' Eg:gn('a mecanica en salida que se utiliza la maquina y, en particular, de
' e - G la parte que se esta trabajando.
8.  Emisiones actsticas y vibraciones
9. V_anre} de presion sonora, po_ten_qa sonoray 18. Se deben determinar medidas adecuadas de proteccion
vibraciones relativas a las aplicaciones intercambiables del usuario en funcién de las condiciones efectivas de
de BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU. uso, teniendo en cuenta todas las partes del ciclo
10. [10.A] Modelo (DCS = desbrozadora, TGS = cortasetos, operativo, como los tiempos en los cuales la maquina
PTT = podadora) ) estd apagada e inactiva, ademds del tiempo de puesta
[10.B] Normas de referencia en marcha.
n Presm‘n sonora 19. Para elegir las protecciones acusticas adecuadas, se
12. Incertidumbre , suministra bajo pedido el analisis de las bandas de
13. Nivel de potencia acistica medido tercios de octava.
14. Nivel de potencia acistica garantizado

15.

Nivel de vibracion




(a) = Valor a velocidade méaxima.
ATENCAO

/1\

Os valores das emissoes sonoras e das
vibragdes durante a utilizacdo efetiva da
maquina elétrica podem diferir dos valores
declarados em consequéncia da forma como a
maquina é utilizada e, em especial, da parte
que se esta a trabalhar.

Devem ser identificadas medidas de seguranca para
proteger o operador com hase numa estimativa da
exposicdo nas condigdes de utilizagdo efetivas (tendo
em conta todas as partes do ciclo operativo como os
tempos em que a maquina estd desligada e quando
estd inativa para além do tempo de ignicdo).

Para escolher as protecdes auditivas adequadas, pode
ser fornecida, mediante solicitacdo, a andlise das
bandas de tercos de oitava.

1. PT — DADOS TECNICOS 16.
2. Modelo
3. [3.A] Motor
[3.B] BRUSHLESS
4. Tensao
5. Poténcia elétrica maxima da maquina
6. Poténcia mecénica na saida
7. Peso
8. Emissdes sonoras e vibracoes
9. Valores de pressao sonora, poténcia sonora e vibracao 18,
relativos a aplicagdes intercambidveis de BCi 35 D-PU -
DSi 35 D-PU.
10. [10.A] Modelo (DCS = rocadora, TGS = corta-sebes, PTT
= podadora)
[10.B] Normas de referéncia
11. Pressao sonora 10,
12. Incerteza
13. Nivel de poténcia sonora medido
14. Nivel de poténcia sonora garantido
15. Nivel de vibracoes
1. GR — TEXNIKA ITOIXEIA
2. Movtého
3. [3.A] Kwnmpag
[3.B] XQPIZ WHKTPEX (BRUSHLESS)
4. Tadon
5. Méylotn nAeKTpIK 10XUG HNXAVAHATOC
6. Mnyaviky 10x0¢ otnv €§odo
7. Bapog
8. Exmopmég BopiBou kat dovijoeig
9. Twéc nynuiki¢ mieong, NYNTIKNG oXU0¢ Kal Kpadaopwy 18.
oV apopoly Ta evalaooopeves dlatdgelg Tov B 35
D-PU - DSi 35 D-PU.
10. [10.A] Movtélo (DCS = Bapvokomtiko, TGS = Yahidt
pmopvtovpag, PTT = Kovtapompiovo)
[10.B] Kavoviayoi avagopdg
11, Hynukn mieon
12. ABeBatotnta
13. MetpnOeioa otaBun nxnTkng toxvog 19.
14. Eyyunuévn otdBun nntikig oxtog
15. Eminedo kpadaopwv
16. (a) = Tipq otn péylotn Taybnta

A

NMPOXOXH

Ot TIpéC NXNTIKWV EKTOPM®@Y Kat ol Kpadaopoi
KOTA TNV TPAYHATIKR XPHON TOU NAEKTPIKOU
pnxavijpato¢ pmopsi va Swapépovv amd Tig
SnAwpéve TIpéC w¢ amotéleopa Tov TpomoU
PE TOV omoio XpnolpomolEital To pnxdvnpa
KAl  OUYKEKPIPéva TG  €pyaciac  mov
ekteheitat.

Mpéme1 va KaBopiCovta pétpa aspaleiag yia my
Tpootacia Tou Xeiplotr Pdogl ektipnong e ékBeang oe
Tpaypatikéc ouvBikes xprong (AapBavopévwy umoyn
OMNwV TV THNHATWY TOU KOKAOU A€tToupyiag, 6mog
XpOvog katd Tov omoio To pnxavnpa eivat
QIEVEPYOTIONIEVO KAl XPOVOG KATd TOV 0moio TO
pnxdvnpa givat avevepyo, ektoc amd Tov xpovo
\etroupyiag).

Ma va emAé€ete Ta katdMnAa mPOOTATEVTIKA akoNc,
MOPOUKE Va 00¢ TIAPEXOUNE KATOMY aitnong TV
avauon TpIToKTaIKav {wvwy.




1. CZ - TECHNICKE UDAJE 14. l:Jrover:I a.kustigkého vykonu zarucend
2. Model 15. Uroven vibraci
3. [3.A] Motor o 16. (a) = Hodnota pfi maximdlni rychlosti.
(3.B] BEZKARTACOVY L 4 POZ0R
ekt wikon shoe Hodnoty akustickjch emisi a vibraci pii
6. Mechanicky vikon r¥a \)/,’stu u ) skutecném pouzivani elektrického stroje se
7' Hmotnosty y ySIP mohou liSit od deklarovanych hodnot v
8. Akustické emise a vibrace dusledky zpq:lob:’lpouzwam stroje a zejména
9. Hodnoty akustického tlaku, akustického vykonu a Zpracovavaneno dilu.
\I;iltJJrac[;Ss ouviBej;’ch se zaménitelnjmi ndstavai BCi 35 D- 18. Bezpecnostni opatfeni k ochrané obsluhy na zakladé
- DSi 35 D-PU. ' A . s
T _ . odhadu expozice pfi skutecnych podminkéch pouZiti (s
10 ET(}@ Mr?)(;eei a(\ll)accs) = kiovinofez, TGS = plotové nizky, prihlédnutim ke viem ¢astem provozniho cyklu, jako
[10 B_] Souiité norm jsou casy, kdy je stroj vypnuty a kdy je neaktivni pres
1 Aku.stick' tlak y dobu spousténi) se musi identifikovat.
n Nepfesngst 19. Pro vybér vhodné ochrany sluchu Ize na vyzadani
13. Uroveri akustického vykonu méfend poskytnout analyzu pasma v tfetindch oktdvy.
1. SK — TECHNICKE UDAJE 15. Uroved vibrcit
2. Model . (a) = Hodnota pri maximalnej rychlosti.
3. [3.A] Motor ) A POZOR
4 E\Isaglt?(f KERKOVY Hodnoty akustickych emisii a vibracii pocas
Moty ddioy s o e
6.~ Mechanicky vjkon na vystupnom sikoli dosledku pouzivania stroja a r;zaného
7. Hmotnost erial p /|
8. Emisie hluku a vibracie Mmaterialu.
9. Hodnoty akustického tlaku, akustického vykonu a 18. Nezabudnite sa oboznamit s bezpecnostnymi
vibrdi Fykajuce sa vjmennjch aplikacif pre BCi 35 D- opatreniami na ochranu pracovnika, ktoré vychddzajd z
PU - DS 35 D-PU. ) .. o odhadu miery vystavenia za podmienok skutocného
10. [10.A] Model (DClS = krovinorez, TGS = noZnice na Zivy pouzivania (so zohladnenim vietkjch féz cyklu
plot, PTT = orevrzalvac) pouzivania, ako je aj doba, pocas ktorej je stroj vypnuty
“0'B]. Rgferencne normy alebo beZi na volnobeh, pripadne sa spusta).
. Akgstlcky tlak 19. Pri vybere vhodnych chranicov sluchu je mozné
12. Neistota i o poskytnit, na poZiadanie, analyzu pasem podla tretin
13. Namerand hladina akustického vykonu oktavy.
14. Zarucend hladina akustického vykonu




1. RU — TEXHUYECKME BAHHDIE 16. (a) = 3HaueHue Ha MaKCUMANbHOI CKOPOCTIA.
2. Mogens 17. N T:
3 [g'g] gggrag%:HblVl 3HaueHns 3ByKOM3nyueHua u BuGpaumii npu
4 Li;ﬂ:)ﬂ)Keg-ll/IE (paKTUYeCcKoM MCNONb30BaHNM dNEKTPUYeCKoi
’ MalMHbI MOTYT OTANYATBCA OT 3aABNEHHbIX
5. MakcumanbHas aneKTpuyeckas MOLLHOCTb MaLLHbI IHAYGHW B 3aBUCUMOCTM OT  cnocoba
g‘ E:lcxo,uuaﬂ MEXaH4eckas MOLLHOCTb UCMOMb30BAHNA MaLMHbI W, B YaCTHOCTH,
’ o6pabatbiBaemoii fetanu.
8. AkycTuueckas amuccua u Bubpaumum
9. 3""”‘*"”’3 3BYKOBOTO AaBIIEHNA, 38YKOBOW MOLUHOCTA M 18 - nonyepny Gpih onpezeneHbl Mepbl 6e3onacHocTy ana
BUbpaLii, OTHOCALLIMECA K B3AUMO3AMEHACMbIM 3aL4ATHI ONepaTOpa, OCHOBAHHbIE Ha OLeHKe
Hacakam ycrpoiicra BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU. BO3/E/ICTBIA B PeabHbIX YCOBUAX UCNONb30BAHNA
10. [10.A] Mogens (DCS = morokoca, TGS = kycropes, PTT (NPUHUMaA BO BHUMAHWe BCe YacTi paBovero LKNa,
= (uKopes) TaKile KaK BPEM, KOTZa MalLiiHa BbIKTIOYeHa U KOrga
[10.8] Cnpagovikible cTaHAapTb OHa HeaKTMBHa IOMUMO BpeMeHI BKIOYeHU).
11 3sykosoe Aanexue 19. [Ina BbiGopa NoAXoAALelt 3aLUTbl OPraHoB CyXa no
12. ﬂOFpeLIJHO(TE: VI3MEpEHUA y OTZENbHOMY 3anpocy MOXeT ObiTb NpefocTaseH 1/3-
13. V3mepeHHblii ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTH OKTBHbH AHATM3.
14, TapaHTMpOBaHHbIii YPOBEHb 3BYKOBOIA MOLLHOCTY
15. YpoBeHb Bubpauum
1. UA - TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKM 16. (a) = 3HaueHHA Ha MAKCMManbHii LWBNAKOCTI.
2. Mogenb A\ YBATA
3. Eg} g?;&?KOBMM 3HaueHHa piBHA wymy Ta BiGpauii nig an
4 Haﬁpyra ¢aKTUyHoro BUKOPUCTAHHA  eNeKTPUYHOI
’ . MallMHU ~ MOXYTb  Bigpi3HATMCA  Big
5. MakcumanbHa enekTpuuHa NoTyXHicTb MaLUMHI 3aSBNEHMX  3HAYeHb  BHACNIGOK CMOCOBY
6. MexaHiuHa NOTYXHICTb Ha BUXOAI BUKODUCTAHHA  MaWMHM  Ta, 30Kpema,
. Bara ) ) — 06p0o6nI0BaHOT YaCTUHU.
8. llymosi BUNpomiHIoBaHHA Ta Bibpavlii
9. 3HaueHHA 3BYKOBOTO TUCKY, 3BYKOBOI NOTYXHOCTI Ta 18. 3axoaw Gesnekw [4nA 3axvcTy onepatopa MaioTb 6yTi
Bi6paui‘|'. ANA B3aeMo3aMiHHUX iHcTpymenTiB BGi 35 D- PO3O6TeHi, 382%al0UN Ha OLHIOBAHHA BINIBY B
PU - DSi 35 D-PU. ) peanbHuX YMOBaX BUKOPUCTAHHA (3 ypaxyBaHHAM yCix
10. [10.A] Mogens (DCS = KyLLopis, TGS = Tpumep napameTpia pobouoro LMKy, AK-0T Yac, NPOTArOM
KUBOMIIOTY, PIT = BHCoTOpi3) AKOTO MALUMHA BUMKHEHA UM 3aNULIAETbCSA He
[10.B] JosiakoBuii craHaapt aKTVBHOI MCTA MyCKy).
1. 3sykouii Thck 19. [ina Toro, o6 BubpaTy BiANOBIaHI 3acobu 3axucry
12. I'onv.n’)Ka L . . Q1YXy, 32 3aMUTOM MOXe BYTV HajaHuil aHani3 TpeTbol
13. BumipaHuii piBeHb 3BYKOBOT MOTYXHOCTi OKTaBHOT CMYTI YacroT.
14. TapaHTOBaHWii piBeHb 3BYKOBOI NOTYXHOCTI
15. PiBeHb Bibpavii
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10.

1.
12.
13.
14.
15.

PL — DANE TECHNICZNE

Model

[3.A] Silnik

[3.B] BRUSHLESS

Napiecie

Maksymalna moc elektryczna urzadzenia

Moc mechaniczna na wyjéciu

Ciezar

Emisje hatasu i wibracje

Wartosci cisnienia akustycznego, mocy akustycznej i
wibradji dla wymiennych przystawek BCi 35 D-PU - DSi
35 D-PU.

[10.A] Model (DCS = kosa spalinowa, TGS = nozyce do
zywoptotéw, PTT = okrzesywarka)

[10.B] Przepisy odniesienia

(isnienie akustyczne

Niepewnos¢

Imierzony poziom mocy akustycznej

Gwarantowany poziom mocy akustycznej

Poziom drgan

16.
17.

18.

19.

(a) = Warto$¢ przy maksymalnej predkosci.

Wartosci emisji hatasu i wibracji podczas
rzeczywistego  uzytkowania  urzadzenia
elektrycznego  moga  rézni¢  sie  od
zadeklarowanych wartosci w wyniku sposobu
uzytkowania urzadzenia, a w szczegélnosci
obrabianej czesci.

Nalezy okresli¢ Srodki bezpieczeristwa w celu ochrony
operatora W oparciu 0 0szacowanie narazenia w
rzeczywistych warunkach uzytkowania (z
uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu roboczego,
takich jak czas, w ktérym urzadzenie jest wytaczone i
gdy jest bezczynne, oprécz czasu uruchamiania).

W celu dobrania odpowiednich Srodkéw ochrony stuchu
na zyczenie dostepna jest analiza pasma w tercjach
oktawowych.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

[2] II sottoscritto, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
3] dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
4] [4.A] Genere: [4.B] UNITA MOTORE
[5] + Marc: / Tipo: Oleo-Mac BCi 35 D-PU / Efco DSi 35 D-PU
(6] Identificazione di serie: Oleo-Mac BCi 35 D-PU: 692 XXX 0001 = 692 XXX 9999 /
Efco DSi 35 D-PU: 692 XXX 0001 -+ 692 XXX 9999
(7] & conforme alle prescrizioni della Direttiva / | 2006/42/EC — 2014/30/EU — 2011/65/EC — 2014/35/EU
Regolamento e successive modifiche o
integrazioni:
8] & conforme alle disposizioni delle sequenti | EN 62841-1:2015+A11:2022 - EN 55014 - 1:2017 -
norme armonizzate: EN 55014 - 2:2015 - EN 62233:2008
[9] Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
[10] Data: 2024-11-30
[11] [11.A] Documentazione Tecnica depositata | [11.B] Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica
in:
[12]
> 7 (~JEmak ..
Luigi Bartoli - C.E.0.
1. EN - DECLARATION OF CONFORMITY 8. conforms to the provisions of the following harmonized
2. The undersigned, standa_rqs:
3. declares under its own responsibility that the machine: - Mad‘? n:
4. 4A Category: 10. Date: , ,
4.8 ENGINE 11. 11.A Technical documentation filed in:
5. Brand: /Type: 11. B Administrative Headquarters. - Technical
6. Serial identification number: De.p.artmer.It
7. complies with the provisions of the Directive / 12." Luigi Bartoli - CEO.
Regulation and subsequent amendments or additions:
1. FR — DECLARATION DE CONFORMITE 8. est conforme aux prescriptions des normes
2. La société soussignée, haym\ornsees :
3. déclare sous sa propre responsabilité que la machine : o~ Fait 4
4. 4 Genre: 10. Date: o
4.8 MOTEUR 11. 11.A Dossier technique déposé aupres de :
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1 INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.
La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate sono a Sua completa disposizione per qualsiasi necessita.

Per un corretto impiego della macchina e per evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver letto questo
manuale con la massima attenzione.

Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

RISCHIO DI DANNO UDITIVO. Nelle normali condizioni di utilizzo, questa macchina puo comportare per
I'operatore addetto, un livello di esposizione personale e giornaliero a rumore pari o superiore a 85 dB (A).

Su questo manuale sono indicate le spiegazioni di funzionamento dei vari componenti e le istruzioni per i necessari controlli e
per la manutenzione.

Per poter essere utilizzata, I'unita motrice BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descritta in questo manuale, deve essere
accoppiata unicamente ad uno degli accessori compatibili indicati in questo manuale. Rispettare
scrupolosamente le procedure di montaggio indicate nel capitolo 5 Assemblaggio. Questo manuale e il
manuale dell'accessorio devono essere letti ed usati congiuntamente.

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione dell’applicazione.

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

NOTA

Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel presente manuale si intendono non rigorosamente impegnative. Il costruttore
si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di volta in volta questo manuale.

Le figure sono indicative. | componenti effettivi possono variare rispetto a quelli raffigurati. In caso di dubbio contattare un
Centro Assistenza Autorizzato.

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

II' manuale & diviso in capitoli e paragrafi. Ogni paragrafo & un sottolivello del capitolo di attinenza. | riferimenti a capitoli o
paragrafi sono segnalati con la dicitura “capitolo” o “paragrafo” sequita dal numero relativo. Esempio: “capitolo 2".

Oltre alle istruzioni per l'uso e la manutenzione, questo manuale contiene informazioni che richiedono un’attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli descritti di sequito:

Quando sussiste il rischio di incidenti o lesioni personali, anche mortali, o gravi danni alle cose.

/N\  CAUTELA
Quando sussiste il rischio di danni alla macchina o a singoli componenti della stessa.

NOTA
Fornisce un‘informazione aggiuntiva alle istruzioni dei messaggi di sicurezza precedenti.




Le figure in queste istruzioni per I'uso sono numerate 1, 2, 3, e cosi via. | componenti indicati nelle figure sono contrassegnati
con lettere o numeri, a seconda del caso. Un riferimento al componente C nella figura 2 viene indicato con la dicitura: "Vedere
G, Fig. 2" o semplicemente "(C, Fig. 2)".

2 CONOSCERE LA MACCHINA

2.1 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA E CAMPO DI UTILIZZO

2.1.1 Uso previsto

Per poter essere utilizzata, 'unita motrice BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descritta in questo manuale, deve essere
accoppiata unicamente agli accessori approvati, vedi 5.4.3 Applicazioni approvate. In ogni caso, prima di
utilizzare le macchine complete, leggere attentamente questo manuale e i manuali degli accessori.

2.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, pud rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.
L'uso improprio della macchina comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull'utilizzatore gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

Ogni uso della macchina non previsto espressamente nel manuale deve essere considerato come uso
improprio e come tale fonte di rischi per persone e cose.

2.2 COMPONENTI DELLA MACCHINA

In Fig. 1 sono mostrati i componenti principali della macchina:

1. Unita motrice 6. Attacco cinghiaggio

2. Tubo di trasmissione 7. Batteria

3. Impugnatura anteriore 8. Giunto di attacco applicazioni

4. Leva acceleratore 9. Impugnatura posteriore

5. Pulsante lock-off 10. Protezione posteriore (accessorio).

23 SPIEGAZIONI SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA (FIG. 2)

La vostra macchina deve essere utilizzata con prudenza. A tale scopo, sulla macchina sono stati posti dei pittogrammi, destinati
a ricordarvi le principali precauzioni d'uso. Il loro significato & spiegato qui di sequito. Vi raccomandiamo inoltre di leggere
attentamente le norme di sicurezza riportate nell’apposito capitolo del presente manuale.

Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

1.
Questa macchina, se non usata correttamente, puo essere pericolosa per sé e per gli altri.
2. Rimuovere la batteria prima di fare manutenzione.
3. Pericolo di scossa elettrica o folgorazione - Rimanere a distanza di sicurezza dalle linee elettriche.
4. Mantenere le mani lontane dagli organi di taglio.
5. Non esporre alla pioggia (o all'umidita).
6. Leggere il libretto uso e manutenzione prima di utilizzare questa macchina.

20. Nome ed indirizzo del costruttore.
21. Marchio CE di conformita.

22. Numero di serie.

23. Anno di fabbricazione.



24. Vedi capitolo 2.3.1 Informazione agli utenti.

25. Tipo di macchina: UNITA MOTORE.

26. Tensione di alimentazione. Dispositivo a corrente continua.
27. Livello di potenza acustica garantita.

23.1 Informazione agli utenti

Prodotto conforme ai sensi delle Direttive 2011/65/CE e 2012/19/CE, relative alla riduzione
dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo
smaltimento dei rifiuti.

Questo simbolo riportato sull'apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della propria vita utile
deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire |'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo
equivalente, in ragione di uno a uno.

L'adeguata raccolta differenziata per I'awvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulambiente e sulla salute, e
favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta |'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legislazione
nazionale.

Smaltire le batterie separatamente dalla macchina!

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

3 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERALI PER LA MACCHINA

A ATTENZIONE

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con questo
macchinario. Se non si osservano tutte le istruzioni elencate di seguito, si puo incorrere in folgorazione,
incendi e/o lesioni gravi.

A ATTENZIONE

Se ben usata, la macchina & uno strumento di lavoro rapido, comodo ed efficace. Se usata in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni potrebbe diventare un attrezzo pericoloso. Perché il vostro lavoro sia
sempre piacevole e sicuro, rispettare scrupolosamente le norme di sicurezza riportate qui di seguito e nel
corso del manuale.

A ATTENZIONE

Questo prodotto genera un campo elettromagnetico durante il funzionamento! Questo campo, in alcune
circostanze, puo interferire con impianti medici attivi o passivi! Per ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali,
consigliamo ai portatori di impianti medici di consultare il loro medico e il produttore dell'impianto medico
prima di usare questo prodotto!

E necessario che I'operatore sia addestrato in tutte le operazioni descritte nel manuale.




A ATTENZIONE

Per spegnere la macchina: rilasciare la leva acceleratore, la macchina entra in stato di lock-off meccanico e
non riparte se si preme nuovamente la leva acceleratore. Pochi secondi dopo essere entrata in stato di lock-
off, la macchina si spegne automaticamente. Quando la macchina é spenta, rimuovere la batteria.

A ATTENZIONE

Assumere una posizione di taglio appropriata. Verificare che tutte le parti del corpo siano lontane dai
dispositivi di taglio.

A ATTENZIONE

Non utilizzare mai una macchina con funzioni di sicurezza difettose. Le funzioni di sicurezza della macchina
devono essere sottoposte a verifica e manutenzione in base alle istruzioni fornite in questa sezione. Se la
macchina non supera queste verifiche, rivolgersi a un Centro Assistenza Autorizzato per farla riparare.

NOTA
Regolamenti nazionali possono limitare I'uso della macchina.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per future consultazioni.

1. Non utilizzare la macchina prima di essere istruiti in modo specifico sull'uso. L'operatore alla prima esperienza deve
esercitarsi prima dell'utilizzo sul campo.

2. L'uso della macchina & riservato a operatori adulti in grado di comprendere e rispettare le norme di sicurezza, le
precauzioni e le istruzioni contenute in questo manuale. L'uso della macchina da parte di minorenni non deve essere mai
consentito.

3. Non usare batterie difettose. Utilizzare solo batterie originali.

4. Attenzione a non toccare parti pericolose in movimento prima che la macchina sia spenta e che le parti pericolose in
movimento si siano fermate completamente.

5. Arrestare I'uso della macchina quando delle persone, in particolare bambini, o animali sono nelle vicinanze.

6. Prima di avviare la macchina controllare che la leva acceleratore funzioni liberamente.

7. Lavorare solamente alla luce del giorno.

8. Prima di utilizzare la macchina e dopo qualsiasi urto, controllare che non vi siano segni di usura o di danneggiamento ed
effettuare le necessarie riparazioni.

9. Non utilizzare mai la macchina con protezioni danneggiate o mancanti.

10. Tenere sempre mani e piedi lontani dal dispositivo di taglio, specialmente durante |'avviamento della macchina.

11. Non usare mai parti di ricambio o accessori non forniti o non consigliati dal costruttore.

12. Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento prima di controllare, pulire o lavorare sulla macchina e quando la macchina
non viene utilizzata.

13. Assicurarsi sempre che i passaggi dell’aria di raffreddamento siano sempre liberi da detriti.

14. Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo alloggiamento e controllare eventuali danni.

15. Conservare la macchina fuori della portata dei bambini.

16. Non usare la macchina in caso di cattivo tempo e soprattutto in caso di presenza di fulmini.

17. Rimuovere sempre la batteria quando si passa la macchina a un'altra persona.

18. E proibito applicare alla presa di forza della macchina alcun dispositivo che non sia quello fornito dal costruttore.

19. Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e di sicurezza in perfette condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle tempestivamente (vedi capitolo 2.3 Spiegazioni simboli e avvertenze di sicurezza (Fig. 2)).

20. Non effettuare mai da soli operazioni o riparazioni che non siano di normale manutenzione. Per ogni altro intervento,
rivolgersi ad un Centro Assistenza Autorizzato.

21. Prendere familiarita con i comandi e con un uso appropriato della macchina.

22. Sequire sempre le nostre istruzioni per le operazioni di manutenzione.

23. (Controllare giornalmente la macchina per assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia funzionante.

24. Tenere la macchina in funzione (o ancora calda) lontana da materiali infiammabili.

25. Non lavorare con una macchina danneggiata, mal riparata, mal montata o modificata arbitrariamente. Non togliere o
danneggiare o rendere inefficace alcun dispositivo di sicurezza.



26.

27.
. Consegnare o prestare la macchina soltanto a persone esperte e a conoscenza del funzionamento e del corretto utilizzo

29.

. Conservare con cura il sequente Manuale e consultarlo prima di ogni utilizzo della macchina.
31.

3.1

Non manomettere in alcun modo le regolazioni della macchina (far funzionare la macchina alla velocita fissata dal
costruttore).
Conservare la macchina in luogo asciutto, lontana da fonti di calore e sollevata dal suolo.

della macchina. Consegnare anche il Manuale con le istruzioni d'uso, da leggere prima di iniziare il lavoro.
Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore per qualsiasi altro chiarimento o intervento prioritario.

Ricordare che il proprietario o I'operatore & responsabile degli incidenti o dei rischi subiti da terzi o da beni di loro
proprieta.

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA DELL'UTENSILE ELETTRICO

Il termine “utensile elettrico” nelle avvertenze si riferisce all'utensile elettrico alimentato a batteria.

Sicurezza nell’area di lavoro

a.

Tenere pulita e ben illuminata I'area di lavoro. Se si lavora in aree buie e disordinate possono facilmente verificarsi
incidenti.

Non mettere in funzione gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, come in presenza di liquidi
infammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici creano scintille che possono provocare I'accensione di polveri o fumi.
Tenere lontani i bambini e ogni altra persona mentre si utilizza un utensile elettrico. Le distrazioni vi possono
far perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

a.

Le spine dell'utensile elettrico devono corrispondere alle prese. Non modificare mai la spina. Non utilizzare
adattatori della spina su utensili elettrici con messa a terra. Utilizzando spine non modificate e prese a muro di
tipo idoneo, si riduce il rischio di scossa elettrica.

Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Se il
corpo ¢ collegato a terra, aumenta il rischio di scossa elettrica.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o all'umidita. Se penetra acqua nell'utensile elettrico aumenta il
rischio di scossa elettrica.

Non usare il cavo elettrico in modo improprio. Non utilizzare il cavo elettrico per trasportare o tirare
l'utensile elettrico o per scollegare la spina. Tenere lontano il cavo elettrico da fonti di calore, olio, bordi
taglienti o parti in movimento. Cavi elettrici danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scossa elettrica.
Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, servirsi di una prolunga idonea per impiego all'aperto.
L'impiego di un cavo idoneo per uso all'aperto riduce il rischio di scossa elettrica.

In caso di utilizzo di un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un dispositivo di protezione a
corrente residua (RCD). L'utilizzo di un RCD riduce il rischio di scossa elettrica.

Sicurezza personale

a.

Stare all'erta, fare attenzione a quello che si sta facendo e usare il buon senso quando si utilizza un utensile
elettrico. Non utilizzare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto l'influenza di droghe, alcool o farmaci. Un
momento di disattenzione durante 'utilizzo degli utensili elettrici puo provocare gravi lesioni personali.

Utilizzare i dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. | dispositivi di
protezione, quali maschere antipolvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, caschi, o protezioni acustiche, se impiegati in
condizioni appropriate, riducono il rischio di lesioni personali.

Prevenire I'accensione accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione off prima di collegare la
fonte di alimentazione e/o le batterie, quando si prende o si trasporta l'utensile. Trasportare utensili elettrici
con il dito sull'interruttore o dare potenza a utensili con I'interruttore acceso favorisce incidenti.

Rimuovere la chiave di regolazione prima di accendere I'utensile elettrico. Se si lascia attaccata la chiave a una
parte rotante dell'utensile elettrico, si possono provocare lesioni personali.

Non cercare di allungarsi eccessivamente. Cercare punti di appoggio saldi e tenersi sempre bene in equilibrio
per avere un migliore controllo dell’'utensile elettrico nelle situazioni impreviste.

Vestirsi in modo appropriato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli e gli abiti lontani dalle
parti in movimento. Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.
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g. Se sono previsti dispositivi per il collegamento di apparecchi di aspirazione e di raccolta, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati in modo corretto. L'utilizzo di questi apparecchi pud ridurre i pericoli provocati dalla polvere.

h. Evitare che la familiarita conseguita grazie al frequente impiego degli utensili determini un abbassamento
del livello di attenzione e I'inosservanza dei principi di sicurezza relativi agli utensili. Un comportamento
negligente puo causare gravi lesioni nella frazione di un secondo.

Utilizzo e manutenzione di un utensile elettrico

a. Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico indicato per la propria applicazione. Un utensile
elettrico di tipo corretto funziona meglio e in condizioni di maggiore sicurezza alla velocita per la quale & stato progettato.

b. Non utilizzare I'utensile elettrico se I'interruttore non lo accende o non lo spegne correttamente. L'utensile
elettrico puo risultare pericoloso e deve essere riparato, se non si riesce a controllarlo con l'interruttore.

¢. Staccare la spina dalla presa di corrente e/o, se rimovibile, rimuovere il gruppo batteria dal dispositivo
elettrico prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare accessori o riporre dispositivi elettrici. Queste
misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente I'utensile elettrico.

d. Riporre gli utensili elettrici lontano dalla portata dei bambini e non permetterne l'uso alle persone che non
hanno familiarita con essi o che non hanno letto queste istruzioni. Gli utensili elettrici possono risultare pericolosi
nelle mani di utenti inesperti.

e. Manutenzione degli utensili elettrici e degli accessori. Controllare che le parti mobili non siano disallineate o
inceppate, che non vi siano parti rotte o altre condizioni che potrebbero pregiudicare il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se l'utensile é danneggiato, farlo riparare prima di usarlo. Molti
incidenti sono provocati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

f.  Tenere affilati e puliti i dispositivi di taglio. Se sottoposti a una corretta manutenzione, i dispositivi di taglio con
bordi taglienti si inceppano meno frequentemente e sono piu facili da controllare.

g. Utilizzare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. in conformita con le presenti istruzioni, tenendo
conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da svolgere. L'utilizzo dell'utensile elettrico per operazioni diverse da
quelle previste potrebbe dar luogo a una situazione pericolosa.

h. Mantenere I'impugnatura e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di tracce d'olio e grasso. Eventuali
impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di maneggiare e controllare I'utensile con la dovuta sicurezza in
situazioni impreviste.

Utilizzo e manutenzione di un utensile a batteria

a. Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricatore specificato dal produttore. Utilizzare un caricabatteria non
adatto alla batteria dell'utensile puo provocare incendi.

b. Utilizzare gli utensili elettrici solo con gruppi batteria compatibili. L'uso di qualsiasi altro gruppo batteria pud
provocare lesioni o incendi.

¢. Quando il pacco batteria non é in uso, tenerlo lontano da altri oggetti metallici, come graffette, monete,
chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici, che potrebbero effettuare una connessione tra i due
terminali. Mandare in cortocircuito i terminali della batteria potrebbe causare ustioni o un incendio.

d. In condizioni di abuso della batteria, potrebbe fuoriuscire liquido; evitare il contatto. In caso di accidentale
contatto con il liquido, sciacquare con acqua. Se il liquido viene a contatto con gli occhi, rivolgersi
immediatamente ad un medico. Il liquido che fuoriesce dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

e. Non utilizzare un gruppo batteria o un attrezzo che é danneggiato o modificato. Le batterie danneggiate o
modificate possono avere reazioni imprevedibili con conseguente incendio, esplosione o rischio di lesioni.

f.  Non esporre la batteria o il gruppo batteria al fuoco o a temperature eccessive. L'esposizione al fuoco o a
temperature superiori a 130 °C (265 °F) pud provocare esplosioni.

g. Seguire le istruzioni sul corretto caricamento della batteria e non ricaricarla in ambienti con temperatura
diversa da quella specificata nelle istruzioni. Ricaricare la batteria impropriamente o a temperature al di fuori di
quelle specificate pud danneggiare la batteria ed aumentare il rischio d'incendio.

Assistenza

a. Fare eseguire la manutenzione dell’utensile elettrico a personale qualificato e utilizzare solo ricambi identici
ai componenti originali. In questo modo si assicura la sicurezza dell'utensile.

b. Non eseguire mai manutenzione su un pacco batteria danneggiato. La manutenzione delle batterie deve essere
eseguita solo dal produttore o da servizi d'assistenza autorizzati dallo stesso.
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3.2 DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI)

Per dispositivo di protezione individuale (DPI) si intende qualsiasi attrezzatura destinata a essere indossata dall'operatore allo
scopo di proteggerlo contro i rischi per la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni dispositivo o accessorio destinato
a tale scopo. L'uso dei DPI non elimina il pericolo di lesione, ma riduce gli effetti del danno in caso di incidente.

Di sequito & riportato I'elenco dei dispositivi di protezione individuale da utilizzare durante I'uso della macchina:
+ Indossare scarpe di sicurezza antitaglio munite di suole antisdrucciolo e puntali d'acciaio.

+ Indossare gli occhiali o la visiera protettivi, e casco di protezione.

- Applicare protezioni dai rumori; per esempio le cuffie o i tappi.

L'uso delle protezioni per l'udito richiede maggior attenzione e prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) é limitata. Adeguati dispositivi di protezione riducono il rischio di
perdita dell'udito.

- (Calzare guanti che permettano il massimo assorbimento delle vibrazioni.
+ Indossare abbigliamento protettivo di sicurezza omologato. La giacca e la salopette di protezione sono
l'ideale.

A\ ATTENZIONE

L'abbigliamento deve essere adatto e non d’'impaccio. Indossare un abito aderente protettivo. Non portare
abiti, sciarpe, cravatte o monili che potrebbero impigliarsi nella macchina, nella sterpaglia o altro.
Raccogliere i capelli lunghi e proteggerli.

NOTA
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta dell’abbigliamento adeguato.

4 NORME D'USO

Come operare con la macchina elettrica a batteria

« Evitare di lavorare con suolo bagnato o scivoloso o comunque su terreni troppo accidentati o ripidi che non garantiscono
la stabilita dell'operatore durante il lavoro.

- Non correre mai, ma camminare e prestare attenzione alle irregolarita del terreno e alla presenza di eventuali ostacoli.

« Arrestare la macchina prima di appoggiarla.

« Valutare i rischi potenziali del terreno da lavorare e prendere tutte le necessarie precauzioni per garantire la propria
sicurezza, in particolare sui declivi, terreni accidentali, scivolosi o mobili.

« Sui declivi, lavorare in modo trasversale al pendio, mai salendo o scendendo.

«  Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fossi o argini.

« Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare attenzione al traffico.

- Prestare attenzione in prossimita di cavi elettrici sotto tensione.

« La macchina non deve essere utilizzata da persone che non siano in grado di tenerla saldamente con due mani e/o di
rimanere stabilmente in equilibrio sulle gambe durante il lavoro.

« La macchina non deve essere utilizzata da piu di una persona.

« Non utilizzare mai la macchina se I'utilizzatore & in condizioni di stanchezza o malessere, oppure ha assunto farmadi,
droghe, alcool o sostanze nocive alle sue capacita di riflessi e attenzione.

Raccomandazioni per i principianti

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro con la macchina, & opportuno acquisire la necessaria familiarita con la stessa e
le tecniche di lavoro pill opportune, provando ad impugnare saldamente la macchina ed effettuare i movimenti richiesti dal
lavoro.
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4.1

9.

10.
1.
12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA AGGIUNTIVE

Leggere attentamente le istruzioni.

Prendere familiarita con i comandi e con un uso appropriato della macchina.

Attenzione a non toccare parti pericolose in movimento prima che la macchina sia spenta e che le parti pericolose in
movimento si siano fermate completamente.

Indossare occhiali di protezione.

Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da bambini o da persone che non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.

Arrestare I'uso della macchina quando delle persone, in particolare bambini, o animali sono nelle vicinanze.

Lavorare solamente alla luce del giorno.

Prima di utilizzare la macchina e dopo qualsiasi urto, controllare che non vi siano segni di usura o di danneggiamento ed
effettuare le necessarie riparazioni. Controllare la macchina per assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia
funzionante.

Non utilizzare mai la macchina con protezioni danneggiate o mancanti.

Tenere sempre mani e piedi lontani dalle parti in movimento, specialmente durante I'avviamento della macchina.

Non usare mai parti di ricambio o accessori non forniti o non consigliati dal costruttore.

Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento prima di controllare, pulire o lavorare sulla macchina e quando la macchina
non viene utilizzata.

Assicurarsi sempre che i passaggi dell’aria di raffreddamento siano sempre liberi da detriti.

Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo alloggiamento e controllare eventuali danni.

Conservare la macchina fuori della portata dei bambini.

Interrompere immediatamente il lavoro in caso di incidenti o rottura.

Non usare la macchina in caso di cattivo tempo e soprattutto in caso di presenza di fulmini.

Rimuovere sempre la batteria quando si passa la macchina a un'altra persona.

Manipolazione e utilizzo corretto degli utensili elettrici a batteria

a.

4.2

Accertarsi che I'apparecchio sia spento prima di inserire la batteria. Montare una batteria in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incidenti.

Per caricare le batterie utilizzare solo carica batterie raccomandati dal produttore. | carica batterie sono generalmente
specifici per il tipo di batteria; se usati con altri tipi, '@ il rischio d'incendio.

Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste per il vostro utensile. L'uso di altre batterie pud provocare lesioni e rischio
di incendio.

Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici
che potrebbero provocare un corto circuito dei contatti. Un cortocircuito fra i contatti della batteria pud comportare
combustioni o incendi.

Controllare che la batteria sia in buone condizioni e che non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la macchina con
una batteria danneggiata o usurata.

ISTRUZIONI PER L'USO DEGLI ACCUMULATORI

Precauzioni generali
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La batteria non deve mai essere aperta.

Non gettare mai nel fuoco le batterie usate. PERICOLO DI ESPLOSIONE!

Collegare il caricabatteria solo a prese con la tensione di rete indicata sulla targhetta d'identificazione.
Usare solo una batteria originale.

Durante I'uso prolungato, la batteria potrebbe riscaldarsi. Fatela raffreddare prima di ricaricarla.

Non conservare la batteria e il caricabatteria alla portata dei bambini.

Non usare il caricabatteria in luoghi con presenza di vapori o sostanze infiammabili.

Caricare le batterie solo con temperatura compresa fra 10°C e 40°C.

Non conservare mai le batterie in ambienti con temperature superiori a 40°C.

Non causare mai cortocircuito tra i contatti degli accumulatori e non collegarli ad oggetti metallici.



« Durante il trasporto delle batterie, fare attenzione a che i contatti non vengano collegati tra loro e non usare contenitori
metallici per il trasporto.

Il cortocircuito della batteria puo causare una esplosione. In ogni caso, il cortocircuito danneggia |'accumulatore.

« Controllare regolarmente se il cavo del caricabatteria & danneggiato. Se il cavo é danneggiato, occorre sostituire il
caricabatteria.

+ Ricaricare completamente le batterie, prima di riporle per il periodo invernale.

- La batteria puo essere ricaricata solo con caricabatteria conformi alla EN 60335-2-29/A11.

v

ASSEMBLAGGIO

A ATTENZIONE

Prestare la massima attenzione nel montaggio dei componenti per non compromettere la sicurezza e
I'efficienza della macchina; in caso di dubbi, contattare il vostro Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE

Lo shallaggio e il completamento del montaggio devono essere effettuati su una superficie piana e solida,
con spazio sufficiente alla movimentazione della macchina e degli imballi, avvalendosi sempre degli attrezzi
appropriati.

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le disposizioni locali vigenti.

Per ragioni di sicurezza e trasporto, la batteria agli ioni di litio (se fornito) & consegnato separatamente dalla macchina e
parzialmente carica. Prima di utilizzare la macchina & necessario caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel capitolo
6.3 Carica della batteria.

5.1 MONTAGGIO DELL'IMPUGNATURA LOOP (FIG. 4)

« Assicurarsi che la batteria non sia inserita nel suo alloggiamento.

« Inserire Iimpugnatura anteriore (A) sul tubo di trasmissione (B), con il coperchio (C).
«Introdurre le viti (D) e fissare I'impugnatura.

«La posizione dell'impugnatura & registrabile in funzione all'esigenza dell’'operatore.

Montare I'impugnatura (A, Fig. 5) tra le frecce dell’etichetta (B Fig. 5)e I'impugnatura posteriore. Questo
montaggio rimane valido per entrambe le impugnature.

5.2 MONTAGGIO BATTERIA

Spingere la batteria nella sua sede fino a quando si blocca in posizione (Fig. 8).

Usare solo batterie originali. L'uso di batterie di tipo non corretto puo comportare il rischio di incendio,
esplosioni e lesioni personali.

E possibile utilizzare batterie da 2Ah e 5Ah con caricabatteria CRG.

5.2.1 Rimozione batteria

Premere i pulsanti (B, Fig. 8) per sfilare la batteria.

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!
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5.3 MONTAGGIO PROTEZIONE POSTERIORE

Assemblare le due parti della protezione (A, Fig. 6). Fissare con le viti (B, Fig. 6).

Si consiglia di montare la protezione posteriore. La protezione posteriore é fornita come accessorio.

5.4 MONTAGGIO E SMONTAGGIO APPLICAZIONE SU MACCHINA (FIG. 3)
5.4.1 Montaggio

1. Allentare il giunto (E) girando il pomello (C) in senso antiorario.

2. Allineare il foro sul tubo dell'applicazione (B) con il fermo (A) sul giunto (E).

3. Dopo avere tirato verso |'esterno il fermo (A), inserire il tubo dell'applicazione (D) ed inserire la parte interna del fermo
(A) nel foro (B).

NOTA

Per facilitare I'operazione, ruotare I'attrezzo dell’applicazione per fare ingranare l'albero di trasmissione con la
calettatura. Verificare che non sia presente sporcizia nel giunto.

4. Serrare saldamente il pomello (C) girando in senso orario.

5.4.2 Smontaggio

1. Allentare I'attacco girando il pomello (C) in senso antiorario e sfilare I'applicazione.
2. Dopo avere tirato verso I'esterno il fermo (A), estrarre il tubo dell'applicazione (D).

5.4.3 Applicazioni approvate

Le seguenti applicazioni possono essere montate sull’'unita motore:
Applicazione decespugliatore D-BCI 35
Applicazione potatore D-PPH
Applicazione tagliasiepi D-HCH
Applicazione prolunga H

6 PREPARAZIONE AL LAVORO

6.1 VERIFICA DELLA MACCHINA

Assicurarsi che la batteria non sia inserita nel suo alloggiamento.

Prima di iniziare il lavoro occorre:

«controllare che la leva acceleratore e la leva di sicurezza siano liberi nel movimento, senza forzature, e che al rilascio
tornino automaticamente e rapidamente nella posizione neutra;

- controllare che la leva acceleratore rimanga bloccata, se non viene premuta la leva di sicurezza;

- controllare che i passaggi dell'aria di raffreddamento non siano ostruiti;

- controllare che le impugnature e protezioni della macchina siano pulite ed asciutte, correttamente montate e saldamente
fissate alla macchina;

- Controllare che la strumentazione aggiuntiva e le protezioni non siano danneggiati;

- controllare che la macchina non rechi segni di usura o di danneggiamento dovuti a urti o altre cause ed effettuare le
necessarie riparazioni;

«controllare che la batteria sia in buone condizioni e che non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la macchina con
una batteria danneggiata o usurata;
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caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel capitolo 6.3 Carica della batteria.

6.2 INDICATORE DI LIVELLO DI CARICA DELLA BATTERIA (FIG. 7)

La batteria & dotata di un pulsante (B) per il controllo del livello di carica. Premere il pulsante (B) e leggere il livello della
batteria tramite LED dell'indicatore batteria (C).

4 LED accesi Livello di carica della batteria alto.

3 LED accesi Livello di carica della batteria alto.

2 LED accesi Livello di carica della batteria in diminuzione. Interrompere il lavoro non appena
possibile.

1 LED acceso Batteria scarica. Interrompere il lavoro immediatamente e caricare la batteria. In
caso contrario la durata di servizio della batteria si accorcera di molto.

1 LED lampeggiante Batteria scarica.

4 LED lampeggianti Sovratemperatura.

6.3 CARICA DELLA BATTERIA

Per le informazioni relative all'utilizzo corretto, modalita e monitoraggio del livello di ricarica e legenda degli indicatori,
consultare il manuale uso e manutenzione del caricabatteria.

7 UTILIZZO DELL'UNITA MOTRICE

7.1 AVVIAMENTO (FIG. 9)

A ATTENZIONE

In assenza di un’applicazione montata, I'albero di trasmissione é accessibile dall’esterno. NON avviare MAI
I'unita motrice priva di un’applicazione montata. L'uso dell'unita motrice senza le applicazioni montate e
raccomandate puo provocare gravi lesioni all'utilizzatore e/o danni all'unita stessa.

A ATTENZIONE

Prima di avviare la macchina accertarsi che I'applicazione sia montata correttamente e che non sia a contatto
con corpi estranei.

Prima di avviare la macchina controllare che la leva acceleratore funzioni liberamente.

Prima di avviare la macchina inserire la batteria (A, Fig. 8) nel suo alloggiamento.

Per avviare la macchina:

1. Afferrare saldamente la macchina con una mano.

2. Premere il pulsante lock-off (B).

3. Azionare la leva acceleratore (A).

4. Dopo I'accensione @ possibile rilasciare il pulsante lock-off (B).

7.2 ARRESTO DELLA MACCHINA (FIG. 9)

1. Rilasciare la leva acceleratore (A), la macchina entra nello stato di lock-off.
2. Rimuovere la batteria, vedi capitolo 5.2.1 Rimozione batteria.
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8 MODALITA OPERATIVE E TECNICHE DI LAVORO

A ATTENZIONE

Per la vostra ed altrui sicurezza:

1. Non usare la macchina senza aver prima letto attentamente le istruzioni. Prendere familiarita con i
comandi e con un uso appropriato della macchina. Imparare ad arrestarla rapidamente.

2. Ricordare che I'operatore o l'utilizzatore & responsabile di incidenti e imprevisti che si possono verificare
ad altre persone o alle loro proprieta.

3. Indossare un abbigliamento adeguato durante il lavoro. Il vostro Rivenditore é in grado di fornirvi le
informazioni sui materiali antiinfortunistici piu idonei a garantire la sicurezza sul lavoro.

4, Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona luce artificiale.

5. Ispezionare a fondo tutta l'area di lavoro e togliere tutto cio che potrebbe venire scagliato dalla
macchina (rami, fili di ferro, cavi nascosti, sassi, ecc.).

6. Fermare la macchina e rimuovere la batteria dal suo alloggiamento:

» se la macchina comincia a vibrare in modo anomalo: in tal caso, ricercare immediatamente la causa
delle vibrazioni e provvedere alle verifiche necessarie presso un Centro Assistenza Autorizzato;

- ogni qualvolta si lascia la macchina incustodita;

« prima di controllare, pulire o lavorare sulla macchina;

« dopo aver colpito un corpo estraneo. Verificare eventuali danni ed effettuare le necessarie
riparazioni prima di usare nuovamente la macchina;

« quando la macchina non viene utilizzata.

7. Per evitare il rischio di incendio, non lasciare la macchina surriscaldata fra le foglie o I'erba secca.

/\  CAUTELA

Ricordare sempre che una macchina elettrica usata scorrettamente puo essere di disturbo per gli altri. Per il

rispetto degli altri e dell'ambiente:

«  Evitare di usare la macchina in ambienti e orari che possono essere di disturbo.

«  Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento di parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale.

8.1 CINGHIAGGIO (FIG. 10)

E disponibile come accessorio il cinghiaggio.
Una corretta regolazione del cinghiaggio permette alla macchina di avere un buon bilanciamento ed una adatta altezza dal
terreno.

+Indossare il cinghiaggio.

« Agganciare la macchina al cinghiaggio tramite il moschettone (A, Fig. 10).

« Posizionare il gancio (B, Fig. 10) per ottenere il miglior bilanciamento della macchina.
« Posizionare la fibbia per ottenere la corretta altezza della macchina.

Indossare il cinghiaggio e tenere sempre entrambe le mani sulle impugnature durante il funzionamento
della macchina.

8.2 TERMINE DEL LAVORO

A lavoro ultimato arrestare la macchina come precedentemente indicato.

Lasciare raffreddare la macchina prima di collocarla in un qualsiasi ambiente.
Per ridurre il rischio d'incendio, liberare la macchina da residui di erba, foglie o grasso eccessivo; non lasciare
contenitori con i materiali di risulta del taglio all'interno di un locale.
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9 MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

«  Durante le operazioni di manutenzione indossare sempre i guanti protettivi.

«  Non effettuare le manutenzioni con motore o batteria calda. Fermare la macchina e lasciarla raffreddare.
Effettuare la manutenzione con la macchina spenta e la batteria rimossa.

« La mancata o non corretta manutenzione, la rimozione o la modifica di dispositivi di sicurezza e/o I'uso
di parti di ricambio non originali, possono causare lesioni gravi o mortali all’'operatore o a terzi.

A ATTENZIONE

Per la vostra ed altrui sicurezza:

« Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo alloggiamento e controllare eventuali danni.

« Una corretta manutenzione é fondamentale per mantenere nel tempo l'efficienza e la sicurezza di
impiego originali della macchina.

« Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la macchina sia sempre in condizioni sicure di
funzionamento.

«  Non usare mai la macchina con parti usurate o danneggiate. | pezzi danneggiati devono essere sostituiti
e mai riparati.

« Usare solo ricambi originali. | pezzi di qualita non equivalente possono danneggiare la macchina e
nuocere alla sicurezza.

Durante le operazioni di manutenzione rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.

9.1 RAFFREDDAMENTO MACCHINA

Per evitare il surriscaldamento e danni alla macchina, le griglie di aspirazione dell’aria di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da erba e detriti.

9.2 GIUNTO DI ATTACCO APPLICAZIONI

Per garantire un costante e regolare funzionamento della macchina & necessario, ogni 30 ore di lavoro, smontare I'applicazione
(D, Fig. 3), ingrassare I'albero di trasmissione all'interno del giunto (E, Fig. 3) e l'albero di trasmissione all'estremita
dell'applicazione (D, Fig. 3). Utilizzare grasso di qualita al bisolfuro di molibdeno. Ad ogni cambio di applicazione verificare
I'ingrassaggio del giunto.

9.3 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E necessario, a fine stagione se con uso intenso, ogni due anni con uso normale, provvedere a un controllo generale da
esequirsi con un tecnico specializzato della rete di assistenza.
Trova il Centro Assistenza Autorizzato piu vicino a te su: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

«  Tutte le operazioni di manutenzione non riportate sul presente manuale devono essere effettuate da un
Centro Assistenza Autorizzato. Per garantire un costante e regolare funzionamento della macchina,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio dovranno essere effettuate esclusivamente
con RICAMBI ORIGINALIL.

« Eventuali modifiche non autorizzate e/o I'uso di parti di ricambio non originali possono causare lesioni
gravi o mortali all'operatore o a terzi e sono causa del decadimento immediato della garanzia.
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9.4 TABELLA DI MANUTENZIONE

Manutenzione

Mensile

Pulire I'esterno della macchina con un panno pulito e asciutto. Non usare mai l'acqua.

>< | > | Giornaliera

Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio e grasso.

Assicurarsi che il pulsante di attivazione e disattivazione funzioni correttamente e che non sia
danneggiato.

>

Assicurarsi che la leva acceleratore e la leva di sicurezza funzionino correttamente dal punto di vista X
della sicurezza.

Verificare che tutti i comandi non siano danneggiati e funzionanti.

Controllare che dadi e viti siano ben serrati.

Controlla che la batteria sia intatta.

Controlla la carica della batteria.

Controllare che il carica batterie sia integro e funzionante.

>x< || x| >

Controllare i collegamenti tra la batteria e la macchina e controllare anche il collegamento tra la X
batteria e il carica batterie.

10 TRASPORTO

Per il trasporto della macchina su veicolo accertarsi del corretto e robusto fissaggio sul veicolo tramite
cinghie. La macchina va trasportata in posizione orizzontale assicurandosi inoltre che non vengano violate le
vigenti norme di trasporto per tali macchine.

+ Spegnere la macchina, attendere I'arresto dell'attrezzo di taglio e rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.
« Afferrare la macchina unicamente dall’ impugnatura e orientare il dispositivo di taglio nella direzione contraria al senso di
marcia.

1 RIMESSAGGIO

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

Quando la macchina deve rimanere ferma per lunghi periodi:

« Rimuovere la batteria (leggere anche il manuale della batteria per il corretto rimessaggio).

« Conservare le batterie fuori dalla portata dei bambini, in un luogo asciutto e riparato dalla luce, senza polvere e presenza
di gas corrosivi. Evitare di conservare alla luce diretta del sole. Conservare a una temperatura di 10 + 40 °C. la
temperatura di conservazione ideale per la batteria agli ioni di litio & compresa tra 10 + 20 °C.

+ Durante l'uso, la batteria & protetta contro lo scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

- Fare andare la macchina a vuoto per svuotare completamente anche il tubo di mandata e la pompa dell’olio.

- Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire accuratamente la macchina da polvere e detriti, riparare o sostituire le parti
difettose.

+  La macchina deve essere conservata in un luogo asciutto e al riparo dalle intemperie.

+ Riporre la macchina lontano dalla portata dei bambini.

«  Le procedure di messa in servizio dopo un rimessaggio invernale sono le stesse che si effettuano durante I'avvio normale
della macchina (vedi capitolo 7.1 Avviamento (Fig. 9)).
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12 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto rilevante e prioritario nell'uso della macchina, a beneficio della convivenza civile

e dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del vicinato.

« Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie, filtri, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale. Questi rifiuti non devono essere gettati nella spazzatura, ma devono essere
separati e conferiti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei materiali.

121 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare la macchina nell'ambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta.
Buona parte dei materiali impiegati nella costruzione della macchina sono riciclabili; tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone)
si possono consegnare ad un normale ferro-recupero. Per informazioni rivolgersi al normale servizio di raccolta di rifiuti della
vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione della macchina dovra essere esequito nel rispetto ambientale,
evitando di inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina, dovrete distruggere I'etichetta della marcatura CE assieme al presente manuale.
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13 CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina & stata concepita e realizzata attraverso le pil moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia & limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1. La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d'acquisto.
La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita e assistenza
tecnica sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a
materiale, lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie
all'acquirente i diritti legali previsti dal codice civile contro le

conseguenze dei difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2. I personale tecnico interverra il pili presto possibile nei limiti

di tempo concessi da esigenze organizzative.

3. Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario
esibire al personale autorizzato il sotto riportato
certificato di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura

obbligatorio

d'acquisto o scontrino fiscalmente
comprovante la data d'acquisto.
4. la garanzia decade in caso di:

«  Assenza palese di manutenzione,

« Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

«  Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

« Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

Modulo di garanzia

« Interventi effettuati da personale non autorizzato.

La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette a un normale logorio di
funzionamento.

la garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.

La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere
della garanzia.

Per i motori di altre marche (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, ecc.) montati sulle nostre macchine, vale la
garanzia concessa dai costruttori del motore.

. La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,

causati a persone o cose da quasti della macchina o
conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell'uso della
stessa.

Ritagliare e compilare il modulo di garanzia presente sul retro di questo manuale.

Descrizioni dei campi del modulo di garanzia (WARRANTY FORM):

1. MODELLO
2. N° DI SERIE
3. ACQUISTATO DAL SIG.
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14 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE

Centro Assistenza Autorizzato.

« Arrestare sempre la macchina e rimuovere la batteria prima di effettuare tutte le prove correttive
raccomandate nella tabella sottostante, tranne i casi in cui venga esplicitamente richiesto il
funzionamento della macchina.

« Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Azionando l'interruttore, la macchina
non si awvia

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e ricaricare
la batteria

La macchina si arresta durante il lavoro

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e ricaricare
la batteria

Ridotta autonomia della batteria

Condizioni di utilizzo gravose con
maggiore assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo

Il carica batterie non effettua la ricarica
della batteria (LED verde acceso)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Il carica batterie non effettua la ricarica
della batteria (nessun LED acceso)

Mancanza di tensione al carica batteria

Controllare che la spina sia inserita e
che vi sia tensione alla presa di corrente

(arica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio originale
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1 INTRODUCTION

Thank you for selecting an Emak product.
Our network of dealers and authorized workshaps will always be at your complete disposal for any need you may have.

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not start working until you have read this manual
carefully.

This manual shall accompany the machine throughout its life.

RISK OF HEARING DAMAGE. Under normal conditions of use, this machine may expose the operator to a
personal and daily noise level equal to or greater than 85 dB (A).

You will find explanations concerning the operation of the various parts plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

In order to use the BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU power unit described in this manual, it must be paired
exclusively with one of the compatible accessories specified in this manual. Carefully follow the assembly
procedures given in chapter 5 Assembly. This manual and the manual for the accessory must be read and
used together.

Thoroughly read the attachment instruction and maintenance manual as well.
Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

NOTE

The descriptions and illustrations contained in this manual are not binding. The Manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems necessary without revising this manual.

Images are for illustrative purposes only. The actual components may vary from those depicted. If in doubt, please contact
an Authorized Service Center.

1.1 HOW TO READ THIS MANUAL

The manual is divided into chapters and paragraphs. Each paragraph is a sub-level of its respective chapter. References to
chapters or paragraphs are indicated with the wording “chapter” or “paragraph” followed by the respective number. Example:
“chapter 2.

In addition to the operating instructions, this manual contains paragraphs that require your special attention. Such paragraphs
are marked with the symbols described below:

Where there is a risk of an accident or personal, even fatal, injury or serious damage to property.

/N CAUTION
Where there is a risk of damaging the machine or its individual components.
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NOTE
Provides additional information to previous safety message instructions.

The figures in these instructions for use are numbered 1, 2, 3, and so on. The components indicated in the figures are marked
with letters or numbers, depending on the case. A reference to component C in Figure 2 is indicated with the wording: “See C,
Fig. 2" or simply “(C, Fig. 2)".

2 KNOWING THE MACHINE

2.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE AND FIELD OF USE

2.1.1 Intended use

In order to use the BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU power unit described in this manual it must be paired
exclusively with approved accessories, see 5.4.3 Approved implements. In any case, read this manual and the
manuals supplied with each accessory carefully before using the complete machines.

2.1.2 Misuse

Any other use, differing from those mentioned above, can be hazardous and cause damage to persons and/or property.
Misuse of the machine shall void the warranty and manufacturer’s liability, leaving the user liable for costs deriving from
damage or injury to the user or to others.

Any use of the machine not expressly envisaged in this manual is to be considered improper and therefore a
source of risk to people and property.

2.2 MACHINE COMPONENTS

Fig. 1 shows the main components of the machine:

1. Power unit 6. Harness attachment

2. Drive tube 7. Battery

3. Front handgrip 8. Implement coupling joint
4. Throttle lever 9. Rear handgrip

5. Lock-off button 10. Rear guard (accessory).

23 EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (FIG. 2)

This machine must be used with care. To this end, the machine bears pictograms intended to remind you of the main
precautions for use. Their meaning is explained below. We also recommend that you carefully read the safety rules given in
the relevant chapter of this manual.
Replace damaged or illegible labels.

1.
This machine, if not used correctly, can be hazardous to itself and to others.

2. Remove the battery before maintenance work.

3. Risk of electric shock or electrocution - Keep a safe distance away from power lines.
4. Keep hands away from cutting tools.
5
6

Do not expose to rain (or moisture).
Carefully read the instruction and maintenance manual before using this power tool.
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20. Name and address of manufacturer.

21. CE conformity marking.

22. Serial number.

23. Year of manufacture.

24. See chapter 2.3.1 User information.

25. Type of machine: MOTOR UNIT.

26. Power supply voltage. Direct current device.
27. Guaranteed sound power level.

2.3.1 User information

Product in compliance with Directives 2011/65/EC and 2012/19/EC on the reduction of
hazardous substances in electrical and electronic equipment and the disposal of waste from
such equipment.

When the symbol appears on the equipment, this means that it must be collected separately from
other waste at the end of its working life.

When the equipment is no longer serviceable, accordingly, it should be taken by the user to a special sorted collection center
for electrical and electronic waste, or if purchasing a new product of similar type, returned to the dealer on a one-for-
one basis (takeback scheme).

Proper sorted collection ensures that the discarded equipment can be sent subsequently for eco-friendly recycling, treatment
and disposal; this helps to avoid any possible negative impact on the environment and on health, besides enabling the
reclamation of materials used in manufacturing the equipment.

Unauthorized dumping of waste is irresponsible, and punishable under statutory regulations.

Dispose of the batteries separately from the machine!

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

3 GENERAL MACHINE SAFETY WARNINGS

Read all safety warnings, instructions, figures and specifications provided with this equipment. Failure to
follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

If used properly, this machine is a fast, handy and efficient work tool. If used incorrectly or without the
necessary precautions, it can be dangerous. To ensure your safety and comfort, always observe the safety
instructions given here below and throughout this handbook.

When operated, this product generates an electromagnetic field! In some circumstances, this field may
interfere with active or passive medical implants! To reduce the risk of serious or fatal injury, we advise
medical implant wearers to consult their doctor and the medical implant manufacturer before using this
product!

The operator must be trained in all the operations described in the manual.

w
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To switch the machine off: release the throttle lever, the machine will enter a state of mechanical lock-off
and will not restart unless you press the throttle lever again. A few seconds after entering the state of lock-
off, the machine will switch off automatically. When the machine is off, remove the battery.

Keep a proper cutting stance. Keep all parts of your body away from the cutting devices.

Never use a machine with faulty safety equipment. The machine’s safety equipment must be checked and
maintained as described in this section. If your machine fails any of these checks, contact an Authorized
Service Center to get it repaired.

NOTE
National regulations may limit the use of the machine.

Save all warnings and instructions for future reference.

1.

Do not operate the machine unless you have received specific instruction on its use. First-time users must familiarize
themselves thoroughly with the operation of the machine before working in the field.

Restrict the use of your machine to adult users who understand and can follow the safety rules, precautions, and
operating instructions found in this manual. Minors should never be allowed to use the machine.

Do not use faulty batteries. Use only genuine original batteries.

Be careful not to touch hazardous moving parts before the machine is switched off and the hazardous moving parts have
stopped completely.

Stop using the machine when people, especially children, or animals are nearby.

Before starting the machine, check that the throttle lever works freely.

Only work in daylight.

Before using the machine and after any impact, check for signs of wear or damage and make the necessary repairs.

Never use the machine with damaged or missing guards.

10. Always keep hands and feet away from cutting devices, especially when starting the machine.
11. Never use spare parts or accessories not provided or recommended by the manufacturer.
12. Remove the battery from its housing before checking, cleaning or working on the machine and when the machine is not

in use.

13. Always make sure the cooling vents are always free of debris.

14. After each use, remove the battery from its housing and check for any damage.

15. Store the machine out of reach of children.

16. Do not use the machine in case of bad weather and especially in the presence of lightning.

17. Always remove the battery when passing the machine to another person.

18. It is prohibited to fit any device other than that supplied by the manufacturer.

19. Keep all danger and safety labels in perfect condition. If they become damaged or worn, replace them immediately (see

chapter 2.3 Explanation of symbols and safety warnings (Fig. 2)).

20. Do not attempt to carry out any servicing or repairs other than normal maintenance yourself. Any other operation must

be entrusted to an Authorized Service Center.

21. Become familiar with the controls and the correct use of the machine.

22. Always follow the care and maintenance instructions.

23. Check the machine daily to ensure that all safety and other devices are perfectly functional.

24. When the machine is running (or when it is stopped but still hot) keep it well away from flammable materials.

25. Do not use a machine that has been damaged, badly repaired, improperly assembled or modified. Do not attempt to

remove or damage or hypass any of the safety devices.

26. Do not tamper with the machine settings in any way (run the machine at the speed set by the manufacturer).
27. Store the machine in a dry place well away from sources of heat and raised off the ground.
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28.
29.
30.
31

3.1

The term “power too

Only experienced persons who are familiar with the operation and safe use of this machine should use it. If you lend this
machine to someone, also give them the Instruction Manual and ensure that they read it before using the machine.
Always contact your dealer for any further details.

Retain this Instruction Book and refer to it before using the machine.

Please note that the owner or the user is responsible for any accidents or damage to third parties or their property.

GENERAL SAFETY WARNINGS FOR POWER TOOLS

|n

in the warnings refers to your battery-operated power tool.

Work area safety

a.
b.

C

Keep the work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating the power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

a.

b.

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with
earthed or grounded power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose the power tools to rain or moisture. Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

Do not abuse the power cable. Never use the power cable to carry, drag or unplug the power tool. Keep
power cable away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cable suitable for outdoor use. Use of a cord suitable
for outdoor use reduces the risk of electric shock.

When using a power tool in a damp place, use a protective residual current device (RCD). Use of an R(D
reduces the risk of electric shock.

Personal safety

a.

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent accidentally switching on the power tool. Ensure the switch is in the off-position before connecting
to a power source and/or battery pack, when picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your
finger on the switch or energizing power tools that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench hefore turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Look for firm footholds and always keep yourself well balanced to have better control of the
power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelery. Keep your hair and dothing away from moving parts.
Loose clothes, jewelery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection equipment, ensure these are
connected and used properly. Use of dust collection can reduce dust- related hazards.

Prevent the familiarity achieved through frequent use of the tool from leading to a lowered level of
alertness and disregard for tool-related safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction
of a second.
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Power tool use and care

a.

b.

Do not force the power tool. Use the correct power tool for the job. The correct power tool will do the job better
and safer at the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on, or does not turn it off correctly. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power outlet and/or, if removable, remove the battery pack from the power
tool before making any adjustments, changing accessories or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

Store power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.
Maintenance of power tools and accessories. Make sure the moving parts of the tool are not misaligned or
jammed and that there are no broken parts or other conditions that could prevent the power tool from
operating correctly. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting devices sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories, tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

Keep handgrips and grip surfaces dry, clean, and free from oil and grease. Slippery handgrips and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

Battery-powered tool use and care

a. Only charge batteries in chargers recommended by the manufacturer. Using a charger that is not designed for
the tool battery can cause fires.

b. Only use power tools with compatible battery packs. The use of any other battery pack may cause injury or fires.

¢.  When the battery pack is not in use, you should keep it away from other metal objects such as paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal objects that can create a connection between two terminals.
Short-circuiting battery terminals may cause injury or fires.

d. If the battery is abused, fluid may leak from it; avoid contacting this fluid. In case of accidental contact with
the fluid, rinse with water. If you get the fluid in your eyes, immediately seek medical advice. Leaking battery
fluid can cause skin irritation or burns.

e. Do not use a battery pack or tool that has been damaged or modified. Damaged or modified battery packs may
behave in unpredictable ways resulting in fire, explosion or the risk of injury.

f. Do not expose the battery or battery pack to fire or excessively high temperatures. Exposure to fire or
temperatures above 130°C (265°F) may cause explosions.

g. Follow the instructions for correctly charging the battery and do not charge the battery in areas with an
ambient temperature other than the one specified in the instructions. Charging the battery improperly or outside
the specified temperature range may damage the battery and increase the risk of fire.

Service

a. Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

b. Never carry out maintenance on a damaged battery pack. Battery maintenance must only be carried out by the
manufacturer or service centers authorized by the manufacturer.

3.2 PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT (PPE)

Personal protective equipment (PPE) means any equipment intended to be worn by the operator in order to protect them from
risks to their safety or health at work, as well as any device or accessory intended for this purpose. The use of PPE does not
eliminate the risk of injury, but reduces the severity of the injury in case of an accident.

The following is a list of personal protective equipment to be used when operating the machine:
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Wear cut-resistant safety shoes fitted with non-slip soles and steel tips.
Wear protective goggles or face screens, and protective helmet.



Protect yourself against noise; for example, by using earmuffs or ear plugs.

The use of hearing protection requires greater attention and caution, because such equipment may
restrict your ability to hear sounds indicating danger (shouts, alarms, etc.). Suitable protective
equipment reduces the risk of hearing loss.

Wear gloves that permit the maximum absorption of vibrations.
Wear approved safety protective clothing. Protective jackets and dungarees are ideal.

Clothing must be suitable for the purpose and not get in the way. Wear protective close-fitting clothing. Do
not wear clothes, scarves, ties or jewelery that could become entangled in the machine, undergrowth, or
other. Tie up long hair and protect it.

NOTE
Get advice from your trusted dealer for choosing adequate clothing.

4

RULES FOR OPERATION

How to work with a battery-powered tool

Avoid working on wet or slippery ground, or on rough or steep terrain that will not ensure the operator’s stability during
operation.

Never run, but walk and pay attention to the unevenness of the ground and the presence of any obstacles.

Stop the machine before placing it on the ground.

Assess the potential risks that may arise in the area to be worked on, and take all the necessary precautions to ensure
your safety, particularly on slopes, uneven or slippery terrain, or loose soil.

On slopes, work across the slope, never downwards or upwards.

Pay close attention to cliffs, ditches or embankments.

When using the machine near the road, pay attention to traffic.

Pay attention when near live electrical cables.

The machine must not be used by persons who are unable to hold it firmly with both hands and/or remain steadily
balanced on their legs while working.

The machine must not be used by more than one person.

Never use the machine if the user is tired or unwell, or has taken medications, drugs, alcohol or substances harmful to
their ability to react and their alertness.

Recommendations for beginners

Before using the machine for a job for the first time, it is a good idea to gain the necessary familiarity with it and the most
suitable work techniques, by trying to firmly grip the machine and performing the movements required by the work.

4

R N A

A ADDITIONAL SAFETY REQUIREMENTS

1.
2.
3.

Carefully read the instructions.

Become familiar with the controls and the correct use of the machine.

Be careful not to touch hazardous moving parts before the machine is switched off and the hazardous moving parts have
stopped completely.

Wear protective goggles.

Never allow the machine to be used by children, or persons unfamiliar with these instructions.

Stop using the machine when people, especially children, or animals are nearby.

Only work in daylight.

Before using the machine and after any impact, check for signs of wear or damage and make the necessary repairs. Check
the machine to ensure that all safety and other devices are perfectly functional.

4



9. Never use the machine with damaged or missing guards.

10. Always keep hands and feet away from moving parts, especially when starting the machine.

11. Never use spare parts or accessories not provided or recommended by the manufacturer.

12. Remove the battery from its housing before checking, cleaning or working on the machine and when the machine is not
in use.

13. Always make sure the cooling vents are always free of debris.

14. After each use, remove the battery from its housing and check for any damage.

15. Store the machine out of reach of children.

16. Immediately stop working in case of accident or breakage.

17. Do not use the machine in case of bad weather and especially in the presence of lightning.

18. Always remove the battery when passing the machine to another person.

Handling and proper use of battery-powered tools

a.  Make sure the tool is switched off before inserting the battery. Installing a battery into a power tool that is switched on
@n cause accidents.

b. To charge the batteries, only use battery chargers recommended by the manufacturer. Battery chargers are generally
speific to the type of battery; if used with other types, there is a risk of fire hazard.

. Only use the special batteries provided for your tool. Using other batteries can cause injury or constitute a fire hazard.

d. Keep the unused battery away from office clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects that could cause a
short circuit in the contacts. A short circuit between the battery contacts can result in combustion or fire.

e. (Check that the battery is in good conditions and that there are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery.

4.2 INSTRUCTIONS FOR USING THE RECHARGEABLE BATTERIES

General precautions

The battery must never be opened.

Never throw used batteries into a fire. EXPLOSION HAZARD!

Connect the battery charger only to outlets with the mains voltage shown on the nameplate.
Use only an original battery.

During prolonged use, the battery may heat up. Let it cool down before recharging it.

Store the battery and battery charger out of reach of children.

Do not use the battery charger in the presence of flammable substances or fumes.

« Only charge the batteries at a temperature between 10°C and 40°C.

« Never store batteries in environments with temperatures above 40°C.

« Never cause a short-circuit between the contacts of the rechargeable batteries and do not connect them to metal objects.
When transporting batteries, make sure that the contacts are not connected to each other and do not use metal
containers to transport them.

Short-circuiting the battery can cause an explosion. In any case, the short circuit damages the rechargeable battery.
Regularly check that the battery charger cable is not damaged. If the cable is damaged, replace the battery charger.
Fully recharge the batteries before storing them for the winter.

The battery can be recharged only with battery charger complying with EN 60335-2-29/A11.

5 ASSEMBLY

Pay close attention when assembling the components so as not to compromise the safety and good working
order of the machine; if in doubt, contact your Authorized Service Center.
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Unpacking and completing the assembly should be done on a flat and stable surface, with enough space for
handling the machine and its packaging, always making use of suitable tools.

The packaging should be disposed of in accordance with local regulations in force.

For safety reasons, during transportation, the lithium-ion battery (if provided) is delivered separately from the machine and
partially charged. Before using the machine, you must charge the battery following the instructions given in chapter 6.3
Battery charging.

5.1 FITTING THE LOOP HANDGRIP (FIG. 4)

Make sure that the battery is not fitted in its housing.

Insert the front handgrip (A) on the drive tube (B), with the cover (C).
Insert the screws (D) and fasten the handgrip.

The position of the handgrip can be adjusted as needed by the operator.

Mount the handgrip (A, Fig. 5) between the label arrows (B, Fig. 5) and rear handgrip. This assembly applies
to both handgrips.

5.2 INSTALLING THE BATTERY
Push the battery into its seat until it locks into place (Fig. 8).

Use only original battery packs. The use of other batteries poses a fire risk and may result in injuries or an
explosion.

Only 2Ah and 5Ah batteries can be used with CRG battery chargers.

5.2.1 Removing the battery

Press the buttons (B, Fig. 8) to slide out the battery pack.

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

53 INSTALLING THE REAR GUARD
Assemble the two parts of the guard (A, Fig. 6). Fasten with the bolts (B, Fig. 6).

Installing the rear guard is recommended. The rear guard is supplied as accessory.

5.4 MOUNTING AND DISMOUNTING IMPLEMENT ON MACHINE (FIG. 3)

5.4.1 Mounting

Loosen the coupling (E) by turning the knob (C) counterclockwise.

Align the hole on the implement tube (B) with the stopper (A) on the coupling (E).

After pulling the stopper (A) outwards, insert the implement tube (D) and insert the internal part of the stopper (A) into
the hole (B).

—_

w N
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4.

NOTE

To facilitate the procedure, rotate the implement tool to engage the drive shaft with the fitting. Check to ensure
there is no dirt or debris in the coupling.

Tighten knob (C) fully by turning it clockwise.

5.4.2 Dismounting

1.

Release the coupling by turning knob (C) counter-clockwise and remove the implement.

2. After pulling the stopper (A) outwards, extract the implement tube (D).

5.4.3 Approved implements

The following implements can be coupled to the engine unit:
Brush cutter implement D-BCI 35
Pole pruner implement D-PPH
Hedgetrimmer implement D-HCH
Extension implement H

6

6.1

PREPARING FOR OPERATION

CHECKING THE MACHINE

Make sure that the battery is not fitted in its housing.

Before beginning work, it is necessary to:

6.2

check that the throttle lever and safety lever can move freely, without forcing, and that upon release they return quickly
and automatically to their neutral position;

check that the throttle lever stays locked, if the safety lever is not pressed;

check that the cooling vents are not clogged;

check that the handgrips and machine guards are clean and dry, correctly assembled and firmly secured to the machine;
Check that additional tools and guards are not damaged;

check that the machine has no signs of wear or damage due to impact or other causes, and make the necessary repairs;
check that the battery is in good conditions and that there are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery;

charge the battery following the instructions given in chapter 6.3 Battery charging.

BATTERY CHARGE LEVEL INDICATOR (FIG. 7)

The battery pack is equipped with a button (B) to check the charge level. Simply press button (B) and read the battery charge
level as shown by the battery indicator LEDs (C).

4 lit LEDs Battery charge level is high.

3 lit LEDs Battery charge level is high.

2 lit LEDs Battery charge level is low. Stop working as soon as possible.

1 lit LED Battery discharged. Stop working immediately and charge the battery. Otherwise
the battery service life will be significantly reduced.

1 flashing LED Battery discharged.

4 flashing LEDs Overheating.
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6.3 BATTERY CHARGING

For information on the proper use, method and monitoring of the charge level and key to indicators, see the use and
maintenance manual for the battery charger.

7 USING THE POWER UNIT
7.1 STARTING (FIG. 9)
If no implement is fitted the engine drive shaft is accessible. NEVER start the power unit without an

implement coupled to it. Using the power unit without a recommended coupled implement can cause serious
injury to the user and/or damage to the power unit.

Before starting the machine, make sure the implement is coupled correctly and is not in contact with any
objects.

Before starting the machine, check that the throttle lever works freely.

Before starting up the machine, insert the battery (A, Fig. 8) into its housing.

To start up the machine:

1. Firmly grip the machine with one hand.

2. Press the lock-off button (B).

3. Operate the throttle lever (A).

4. After switching on, release the lock-off button (B).

7.2 STOPPING THE MACHINE (FIG. 9)

1. Release the throttle lever (A); the machine will enter lock-off status.
2. Remove the battery, see chapter 5.2.1 Removing the battery.
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8 MODES OF OPERATION AND WORKING TECHNIQUES

For your safety and the safety of others:

1. Do not use the machine before carefully reading the instructions. Become familiar with the controls and
the correct use of the machine. Learn how to quickly stop it.

2. Remember that the operator or user is responsible for accidents and unforeseen events that may occur
to other people or their property.

3. Wear appropriate clothing while working. Your dealer can give you information on the most appropriate
accident prevention material to ensure workplace safety.

4. Only work in daylight or with a good source of artificial light.

5. Thoroughly inspect the entire work area and remove anything that could be thrown by the machine
(branches, wires, hidden cables, stones, etc.).

6. Stop the machine and remove the battery from its housing:

« if the machine starts to vibrate abnormally: in this case, immediately look for the cause of the
vibration and make the necessary checks at an Authorized Service Center;

« each time the machine is left unattended;

« hefore checking, cleaning, or working on the machine;

- after hitting a foreign object. Check for any damages and make the necessary repairs before using
the machine again;

«  when the machine is not in use.

7. To avoid the risk of fire, do not leave the machine on leaves or dry grass when the machine is
overheated.

/N\  CAUTION

Always remember that incorrectly used power tools may be disruptive to others. To respect others and the

environment:

«  Avoid using the machine in places and at times that may be disruptive.

«  Strictly comply with local regulations for the disposal of damaged parts or any element with a strong
environmental impact.

8.1 HARNESS (FIG. 10)

A harness is available as an accessory.
Correct harness adjustment allows the machine to have good balance and a suitable height above the ground.

Put on the harness.

Hook the machine onto the hamess using the carabiner (A, Fig. 10).

Position the hook (B, Fig. 10) to get the machine in the best balanced position.
« Position the buckle to obtain the correct machine height.

Wear the harness and always keep both hands on the handgrips while operating the machine.

8.2 AFTER FINISHING WORK

Once you are done working, stop the machine as indicated above.

Let the machine cool down before storing it in any environment.
To lower the risk of fire, remove any grass residue, leaves or excess grease from the machine; do not leave
containers with mowing waste material inside a room.
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9 MAINTENANCE

«  Always wear protective gloves during maintenance operations.

« Do not carry out maintenance with the motor or battery hot. Stop the machine and let it cool down.
Carry out maintenance with the machine switched off and the battery removed.

+ Failure to maintain or improper maintenance, removal or modification of safety devices, and/or use of
non-original spare parts, can cause serious or fatal injury to the operator or third parties.

For your safety and the safety of others:

«  After each use, remove the battery from its housing and check for any damage.

- Proper maintenance is essential to maintain the original good working order and safety of the machine
over time.

«  Keep nuts and screws tightened, to make sure the machine is always in safe working conditions.

«  Never use the machine with worn or damaged parts. Damaged parts must always be replaced and never
repaired.

«  Only use original spare parts. Parts that are not of the same quality could damage the machine and
harm safety.

During maintenance operations, remove the battery from its housing.

9.1 COOLING THE MACHINE

To prevent overheating and damaging the machine, the cooling air vent grilles must always be kept clean and free of grass
and debris.

9.2 IMPLEMENT COUPLING JOINT

To ensure constant and smooth operation of the machine, every 30 hours of operation it is necessary to disassemble the
implement (D, Fig. 3), grease the drive shaft inside the coupling (E, Fig. 3) and the drive shaft at the end of the implement (D,
Fig. 3). Use high quality molybdenum disulfide grease. Each time you change the implement, check that the coupling is
greased.

9.3 MAJOR SERVICING

It is advisable to carry out a general inspection at the end of the season for heavy use, and every two years for normal use, to
be carried out by a specialized technician from the service network.
Find the Authorized Service Center closest to you on: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Any maintenance operations not specifically dealt with in this manual must be carried out by an
Authorized Service Center. To ensure that your machine continues to function correctly, use only
ORIGINAL SPARE PARTS.

«  Any unauthorized changes and/or the use of non-original spare parts may cause serious and even fatal
injury to the operator or third parties and will inmediately void the warranty.
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9.4

MAINTENANCE TABLE

Daily

Maintenance

Monthly

Clean the outside of the machine with a clean, dry cloth. Never use water.

Keep the handgrips dry, clean, and free from oil and grease.

Make sure the switch lever works correctly and is not damaged.

Make sure the throttle lever and safety lever work correctly in terms of safety.

Check that all controls are undamaged and in good working order.

Check that nuts and screws are tightened.

Check that the battery is intact.

Check the battery charge status.

Check that the battery charger is intact and operational.

X |IX | X | X | X|Xx<|[>Xx|>x|>x

Check the connections between the battery and the machine, and check the connection between the
battery and battery charger as well.

10

SHIPPING

When transporting the machine on a vehide, ensure that it is firmly and securely fastened using straps or
belts. The machine must be transported in the horizontal position, also ensuring compliance with applicable
transport regulations for such machines.

1

Switch off the machine, wait for the cutting tool to stop and remove the battery from its housing.
Hold the machine only by the handgrip and orient the cutting device in the direction opposite the direction of travel.

STORAGE

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

If the machine is to be stored for long periods:
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Remove the battery (read also the battery manual, which contains information for correct battery storage).

Store batteries out of the reach of children, in a dry place protected from light, free of dust and free of corrosive gases.
Avoid storing in direct sunlight. Store at a temperature between 10 + 40°C. The ideal storage temperature for the Li-ion
battery is between 10 + 20°C.

During use, the battery is protected against total discharge by a protective device that switches off the machine and stops
its operation.

Run the machine empty to completely empty also the delivery pipe and the oil pump.

At the end of each work session, thoroughly clean the machine of dust and debris, repair or replace defective parts.

The machine must be stored in a dry place, protected from bad weather.

Store the machine out of the reach of children.

The procedures for returning the machine to service following winter storage are the same as for starting up during
everyday use (see chapter 7.1 Starting (Fig. 9)).



12 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of considerable importance when using the machine, for the benefit of both

social cohesion and the environment in which we live.

« Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

« Scrupulously comply with local regulations and provisions for the disposal of packaging, oils, petrol, gasoline, batteries,
filters, deteriorated parts or any elements which have a strong impact on the environment. This waste must not be
disposed of as normal waste, it must be separated and taken to specified waste disposal centers where the material will
be recycled.

121 DEMOLITION AND DISPOSAL

When the machine reaches the end of its service life, do not dispose of it into the environment; instead take it to a waste
disposal center.

Most materials used in the manufacture of the machine are recyclable; all metals (steel, aluminum, brass) can be delivered to
a normal recycling station. For information, contact your local waste recycling service. Waste disposal must be carried out with
respect for the environment, avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must be complied with.

When the machine is scrapped the CE mark label must also be destroyed together with this manual.
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13

WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most modern techniques. The company guarantees its products for 24 months
from the date of purchase, for home and leisure use. Warranty is limited to 12 months in the case of professional use.

Limited warranty

1.

The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical assistance
network, will replace free of charge any parts proven defective
in material, machining or manufacturing. The warranty does
not affect the purchaser's rights as established under
legislation governing the consequences of defects in the
machine.

Technical personnel will undertake the necessary repairs in the
minimum time possible, compatible with organizational needs.
To make any claim under the warranty, this certificate
of warranty, fully completed, bearing the dealer's
stamp and accompanied by the invoice or receipt
showing the date of purchase, must be displayed to the
personnel authorized to approve work.

The warranty becomes null and void if:

«+ The product has evidently not been serviced correctly,

+ The machine has been used for improper purposes or has
been modified in any way,

«+ Unsuitable lubricants and fuels have been used,

Warranty form

Cut and fill out the warranty form on the back of this manual.
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Non-original spare parts or accessories have been fitted,
Work has been done on the product by unauthorized
persons.

The manufacturer's warranty does not cover consumables or
parts subject to normal wear in operation.

The warranty does not cover work to update or improve the
machine.

The warranty does not cover any preparation or maintenance
work required during the warranty period.

Damage incurred during transport must be immediately
brought to the attention of the carrier: failure to do so shall
render the warranty null and void.

Motors of other manufacturers (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, etc.) fitted to our machines are covered by
the warranties of the motor manufacturer.

. The warranty does not cover injury or damage caused directly

or indirectly to persons or things by defects in the machine or
by periods of extended disuse of the machine resulting from
the said defects.



14 TROUBLESHOOTING

« Always stop the machine and disconnect the battery before performing all the corrective tests
recommended in the table below, except in cases where machine operation is explicitly requested.

«  When all possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an Authorized
Service Center. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an Authorized Service Center.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

When operating the switch, the
machine does not start

Battery is missing or fitted incorrectly

Make sure the battery is properly
inserted

Battery is flat

Check the charge status and recharge
the battery

The machine stops while working

Battery is missing or fitted incorrectly

Make sure the battery is properly
inserted

Battery is flat

Check the charge status and recharge
the battery

Reduced duration of the battery

Conditions of heavy use with greater
current absorption

Optimize usage

The battery charger does not recharge
the battery (green LED light on)

Dirty contacts

(lean the contacts

The battery charger does not recharge
the battery (no LED light on)

No voltage to the battery charger

Check that the plug is inserted and that
there is voltage to the power outlet

Defective battery charger

Replace with original spare part
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1 INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un produit Emak.
Notre réseau de distributeurs et dassistance est a votre disposition pour toute nécessité.

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout accident, ne commencez pas le travail sans avoir
préalablement lu ce manuel avec attention.

Ce manuel doit accompagner la machine tout au long de sa durée de vie.

RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS. En conditions normales d'utilisation, cet instrument peut représenter pour
I'opérateur préposé un niveau d'exposition personnelle et quotidienne au bruit égale ou supérieure a
85 dB (A).

Vous y trouverez les descriptions du fonctionnement des différents composants, ainsi que les instructions relatives aux
controles et aux procédures d'entretien requis.

Pour pouvoir étre utilisée, I'unité motrice BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU décrite dans ce manuel doit étre couplée
uniquement a l'un des accessoires compatibles indiqués dans ce manuel. Respecter scrupuleusement les
procédures de montage précisées au chapitre 5 Assemblage. Lire et utiliser ensemble ce manuel et celui de
I'accessoire.

Lire également attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de I'application.

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

REMARQUE

Les descriptions et les illustrations figurant dans le présent manuel ne sont pas rigoureusement contractuelles. Le
constructeur se réserve le droit d'apporter des modifications éventuelles sans étre tenu de mettre a jour a chaque fois ce
manuel.

Les figures ne sont données qu’a titre indicatif. Les composants réels peuvent étre différents de ceux illustrés. En cas de
doute, contactez le centre d'assistance agréé.

1.1 MODALITES DE LECTURE DU MANUEL

Le manuel est subdivisé en chapitres et en paragraphes. Chaque paragraphe correspond a un sous-niveau du chapitre auquel il
se rapporte. Les références a des chapitres ou des paragraphes sont signalées par la mention « chapitre » ou « paragraphe »
suivie du numéro correspondant. Exemple : « chapitre 2 ».

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent manuel contient des paragraphes requérant une attention
particuliére de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les symboles décrits ci-dessous :

Lorsqu'il existe des risques d'accidents, de blessures corporelles voire mortelles, ou de graves dommages au
matériel.
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/N AVERTISSEMENT
Lorsqu'il existe un risque de dommages relatifs a la machine ou a ses composants.

REMARQUE
Donne une information complémentaire aux consignes de sécurité précédentes.

Les figures reportées dans ces instructions d'utilisation sont numérotées 1, 2, 3, etc. Les composants illustrés sur les figures
sont indiqués par des lettres ou des chiffres, selon le cas. Une référence au composant C sur la figure 2 est indiquée de la
maniére suivante : « Voir C, Fig. 2 » ou simplement « (C, Fig. 2) ».

2 PRESENTATION DE LA MACHINE

2.1 DESCRIPTION DE LA MACHINE ET DOMAINE D'UTILISATION
211 Usage prévu

Pour pouvoir étre utilisée, I'unité motrice BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU décrite dans ce manuel doit étre couplée
exclusivement aux accessoires approuvés, voir 5.4.3 Adaptations approuvées. Dans tous les cas, lire
attentivement ce manuel et ceux des accessoires avant d'utiliser les machines complétes.

2.1.2 Usage impropre et/ou inhabituel

Tout autre usage que ceux indiqués plus haut, peut s'avérer dangereux et provoquer des dommages aux personnes et/ou aux
choses (biens).

L'usage impropre et/ou inhabituel de la machine comporte I'annulation de plein droit de la garantie et dégage le constructeur
de toute responsabilité, en faisant assumer a 'utilisateur les frais dérivant des dommages ou Iésions propres ou a des tiers.

Toute utilisation de la machine non expressément prévue dans le manuel doit étre considérée comme non
conforme et donc source de risques pour les personnes et les choses.

2.2 COMPOSANTS DE LA MACHINE

La Fig. 1 illustre les composants principaux de la machine :

Attache harnais

Batterie

Joint de fixation des adaptations
Poignée arriére

0. Protection arriére (accessoire).

Unité motrice

Tube de transmission
Poignée avant

Levier accélérateur
Bouton de verrouillage

[ NS UVIY S
S0P RN

23 EXPLICATIONS DES SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE (FIG. 2)

Utiliser la machine avec prudence. Pour cela, des pictogrammes sont apposés sur la machine pour vous rappeler les précautions
d'emploi principales de celle-ci. La signification de ces pictogrammes est donnée ci-apres. Veuillez en outre lire attentivement
les regles de sécurité que vous trouverez dans le chapitre correspondant du présent manuel.

Remplacer les étiquettes ahimées ou illisibles.

Cette machine peut étre dangereuse pour soi-méme et pour les autres si elle n'est pas correctement
utilisée.

2. Sortir la batterie avant toute opération d'entretien.
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Risque de choc électrique ou d'électrocution - Rester a une distance de sécurité des lignes électriques.
Eloigner les mains des organes de coupe.

Ne pas exposer a la pluie (ou a I'humidité).

6. Lire le manuel d'utilisation et d'entretien avant d'utiliser cette machine.

ViAW

20. Nom et adresse du constructeur.

21. Label CE de conformité.

22. Numéro de série.

23. Année de fabrication.

24. Voir chapitre 2.3.1 Information aux utilisateurs.

25. Type de machine : UNITE MOTRICE.

26. Tension d'alimentation. Dispositif & courant continu.
27. Niveau de puissance acoustique garanti.

2.3.1 Information aux utilisateurs

Article conforme aux Directives 2011/65/CE et 2012/19/CE relatives a la limitation de
I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques et a I'élimination des déchets.

Ce symbole apposé sur I'appareil indique que l'article en question devra faire I'objet d'une élimination
séparée des autres déchets a la fin de sa vie utile.

Par conséquent, I'utilisateur devra apporter |'appareil a un centre de collecte sélective des DEEE ou le retourner au revendeur
au moment de I'achat d'un nouvel appareil de type équivalent, selon un rapport de un a un.

Le tri sélectif correct en vue du recyclage, du traitement et de I'élimination de I'appareil de maniére compatible avec
I'environnement contribue a éviter tout effet négatif sur I'environnement et sur la santé et favorise le recyclage des matériaux
qui composent I'appareil.

L'élimination abusive de I'appareil de la part de I'utilisateur comporte I'application des sanctions prévue par la loi de chaque

pays.

Mettre la batterie au rebut en la séparant de la machine !

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

3 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES CONCERNANT LA MACHINE

A\ ATTENTION

Lire toutes les recommandations de sécurité, les consignes, les illustrations et les spécifications fournies avec
cet appareil. Le non-respect de toutes les consignes illustrées ci-aprés peut provoquer des électrocutions, des
incendies et/ou des blessures graves.

A ATTENTION

Bien utilisée, la machine est un outil de travail rapide, pratique et efficace. Mais si elle est mal utilisée ou
utilisée sans prendre les précautions nécessaires, elle peut devenir un outil dangereux. Pour rendre votre
travail agréable et sans risques, nous vous invitons a respecter scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-apres et reprises dans le manuel.




Cette machine produit un champ électromagnétique pendant le fonctionnement ! Dans certaines
circonstances, ce champ électromagnétique peut interférer avec des dispositifs médicaux actifs ou passifs !
Pour réduire le risque de blessures graves ou mortelles, nous conseillons aux personnes portant des
dispositifs médicaux de consulter leur médecin et le fabricant du dispositif médical avant d'utiliser cette
machine !

L'opérateur devra avoir été préparé a toutes les opérations décrites dans le manuel.

Comment éteindre la machine : relacher le levier accélérateur, la machine se met en état de verrouillage
mécanique et ne redémarre pas en appuyant a nouveau sur le levier accélérateur. La machine s'éteint
automatiquement quelques secondes aprés étre passée en état de verrouillage. Retirer la batterie lorsque la
machine est éteinte.

Adopter une position de coupe appropriée. S'assurer que tout le corps reste a I'écart des dispositifs de coupe.

A\ ATTENTION

Ne jamais utiliser une machine dont les fonctions de sécurité sont défectueuses. Les dispositifs de sécurité de
la machine doivent faire I'objet d'un controle et d'un entretien spécifiques, comme décrit dans la présente
section. Si le résultat de ces vérifications est insatisfaisant, contacter le service aprés-vente pour faire réparer
la machine.

REMARQUE
Certaines normes nationales peuvent limiter I'utilisation de la machine.

Conserver toutes les recommandations et les consignes pour toute référence ultérieure.

1. Ne pas utiliser la machine avant de s'étre informé sur les modalités spécifiques d'utilisation. L'opérateur inexpert devrait
s'exercer avant d'utiliser la machine sur le terrain.

2. L'utilisation de la machine est réservée a des opérateurs adultes en mesure de comprendre et de respecter les régles de
sécurité, les précautions et les instructions fournies dans ce manuel. L'utilisation de la machine par des mineurs ne doit
jamais étre autorisée.

3. Ne pas utiliser de batteries défectueuses. Utiliser exclusivement des batteries originales.

Veiller a ne pas toucher les parties ou piéces dangereuses en mouvement avant I'extinction du taille-haies et de

I'immobilisation totale des parties ou piéces en mouvement.

Arréter d'utiliser le taille-haies lorsque des personnes, notamment des enfants, ou des animaux sont aux alentours.

Avant de démarrer la machine, contréler que le levier d'accélération fonctionne librement.

Travailler uniquement a la lumiére du jour.

Avant d'utiliser le taille-haies et aprés un choc quelconque, contrdler I'absence de signes d'usure ou d’endommagement et

effectuer les réparations nécessaires si besoin est.

9. Ne pas utiliser le taille-haies avec des protections abimées ou manquantes.

10. Toujours tenir mains et pieds €éloignés du dispositif de coupe, notamment lors du démarrage de la machine.

11. Ne jamais utiliser des piéces de rechange ou des accessoires qui ne sont pas fournis ou qui ne sont pas préconisés par le
constructeur.

12. Enlever la batterie de son compartiment avant de contrdler, nettoyer ou intervenir sur le taille-haies et lorsque celui-ci
n'est pas utilisé.

13. Toujours s'assurer que les passages (grilles) d'air de refroidissement ne sont pas obstrués par des déchets.

14. Apres chaque utilisation, retirer la batterie de son compartiment et controler son état pour déceler d'éventuels
endommagements.

15. Conserver le taille-haies hors de portée des enfants.

&~
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16.
17.
18.
. S'assurer que toutes les étiquettes avec les signaux de danger et de sécurité sont en parfaites conditions. En cas de

20.

21.
. Suivre nos instructions pour les opérations d'entretien.
2.
24,
25.

26.
27.
. Ne confier ou préter la machine qu'a des personnes qualifiées et en mesure de la faire fonctionner correctement. Remettre

29.

. Conservez soigneusement le présent manuel et consultez-le avant d'utiliser la machine.
31.

3.1

Ne pas utiliser le taille-haies en cas de mauvais temps et surtout en présence d'éclairs.
Toujours enlever la batterie lors du transfert du taille-haies a une autre personne.
II est interdit d'appliquer sur la prise de force de la machine des dispositifs non fournis par le constructeur.

dommage ou de détérioration, remplacez-les immédiatement (voir chapitre 2.3 Explications des symboles et avertissements
de sécurité (Fig. 2)).

Ne pas effectuer de son propre chef des opérations ou des réparations qui ne relévent pas de I'entretien ordinaire Pour
toute autre opération, s'adresser a un Centre d'Assistance Agréé.

Se familiariser avec les commandes et I'utilisation appropriée du taille-haies.

Contrdler quotidiennement la machine pour s'assurer que chaque dispositif, de sécurité ou autre, fonctionne correctement.
Eloigner la machine en marche (ou encore chaude) de tout matériau inflammable.

Ne pas utiliser la machine si elle est endommagée, mal réparée, mal montée ou modifiée de facon arbitraire. Ne pas
enlever, endommager ou rendre inefficace I'un des dispositifs de sécurité.

Ne pas intervenir sur les réglages de la machine (faire fonctionner la machine a la vitesse préconisée par le constructeur).

Conserver la machine en lieu sec, loin de toute source de chaleur et soulevée par rapport au sol.

par la méme occasion le Manuel contenant le mode d'emploi a lire avant de commencer les travaux.
Toujours s'adresser au revendeur pour toute autre information ou intervention prioritaire.

N'oubliez pas que le propriétaire ou I'opérateur sont responsables des accidents ou des dommages subis par des tiers ou
des biens qui leur appartiennent.

RECOMMANDATIONS GENERALES DE SECURITE POUR L'OUTIL ELECTRIQUE

Le terme « outil électrique » utilisé dans les recommandations indique un outil électrique alimenté par une batterie.

Sécurité sur la zone de travail

a.

La zone de travail doit toujours étre propre et bien éclairée. Si les opérations ont lieu dans des zones mal éclairées
et encombrées, le risque d'accident augmente.

Ne pas faire fonctionner les outils électriques dans des atmosphéres explosibles, a savoir en présence de
liquides inflammables, gaz ou poudres. Les outils électriques provoquent des étincelles qui peuvent enflammer les
poudres ou les fumées.

S'assurer que les enfants ou toute autre personne restent a I'écart durant I'utilisation de I'outil électrique.
Toute distraction peut entrainer la perte de contrdle.

Sécurité électrique

a.

Les fiches de l'outil électrique doivent correspondre aux prises. Ne jamais modifier la fiche. Ne pas utiliser
d’adaptateurs pour la fiche des outils électriques avec mise a la terre. Utiliser des fiches non modifiées et des
prises murales conformes afin de réduire le risque d'électrocution.

Eviter tout contact avec des surfaces mises a la terre tels que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. Lorsqu'un corps est en contact avec la terre, le risque d’électrocution augmente.

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. Le risque d’électrocution augmente si de I'eau
pénétre dans un outil électrique.

N'utilisez pas le cable électrique de maniére incorrecte. Ne pas transporter ni déplacer I'outil électrique et ne
pas le débrancher en tirant sur le cordon électrique. Eloigner le cordon électrique des sources de chaleur, de
I'huile, de bords tranchants ou de parties en mouvement. Les cordons électriques endommagés ou enroulés
augmentent le risque d'électrocution.

Pour utiliser un outil électrique a I'extérieur, prévoir une rallonge conforme. L'utilisation d'un cable conforme
pour I'extérieur réduit le risque d'électrocution.

Si I'outil électrique doit étre utilisé dans un endroit humide, prévoir un dispositif différentiel a courant
résiduel (DDR). L'utilisation d'un DDR réduit le risque d’électrocution.
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Sécurité personnelle

a. Rester vigilant, faire attention et faire preuve de bon sens durant l'utilisation d'un outil électrique. Ne pas
utiliser un outil électrique en cas de fatigue ou sous I'effet de drogue, alcool ou médicaments. Il suffit d'un
instant d'inattention durant I'utilisation des outils électriques pour se provoquer des blessures graves.

b. Porter les équipements de protection individuelle. Toujours porter des protections pour les yeux. Les
équipements de protection, tels que les masques contre la poussiére, les chaussures antidérapantes, les casques ou les
protections acoustiques, utilisés comme il se doit, réduisent le risque de blessures personnelles.

¢. Eviter tout allumage accidentel. Avant de saisir ou de transporter Foutil, s'assurer que l'interrupteur est en
position OFF avant de brancher la source d'alimentation et/ou les batteries. Le fait de transporter des outils
électriques avec un doigt sur I'interrupteur ou d'alimenter des outils avec I'interrupteur allumé provoque des accidents.

d. Oter la dé de réglage avant de mettre l'outil électrique en marche. Toute clé accrochée a une piéce tournante de
I'outil électrique peut provoquer des blessures.

e. Ne vous penchez pas trop Chercher des points d’appui stables et toujours garder I'équilibre afin de mieux
contrdler l'outil électrique dans les situations imprévues.

f.  Porter des vétements de travail. Ne pas porter de vétements amples ou des bijoux. Tenir les cheveux et les
vétements a I'écart des parties en mouvement. Les vétements amples, les bijoux et les cheveux longs peuvent
s'accrocher dans les parties en mouvement.

g. Si des dispositifs sont fournis pour raccorder des appareils d'aspiration et de collecte, s'assurer qu'ils sont
raccordés et utilisés correctement. Ce genre d'appareils peut réduire les risques provoqués par la poussiére.

h. Eviter que la familiarité acquise par l'utilisation fréquente des outils ne réduise la capacité d'attention et
porte au non-respect des principes de sécurité concernant les outils. Un comportement négligeant peut causer de
graves blessures en une fraction de seconde.

Utilisation et entretien d'un I'outil électrique

a. Ne pas faire marcher l'outil électrique au-dela de ses capacités. Utiliser I'outil électrique préconisé pour
I'application prévue. Un outil électrique approprié fonctionne mieux et garantit une meilleure sécurité a la vitesse pour
laquelle il a été congu.

b. Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne le met pas en marche et ne I'arréte pas correctement. S'il
est impossible de le contréler a travers I'interrupteur, I'outil électrique peut s'avérer dangereux et doit étre réparé.

¢. Avant de procéder a un réglage, de remplacer un accessoire ou de ranger des dispositifs électriques,
débrancher la fiche de la prise et/ou, si elle est amovible, retirer la batterie. Ces mesures de sécurité évitent que
I'outil électrique ne se mette en marche accidentellement.

d. Conserver les outils électriques loin de la portée des enfants et ne permettre a personne de les utiliser avant
de s'y étre familiarisé et d'avoir lu ces instructions. Les outils électriques peuvent s'avérer dangereux entre les
mains d'utilisateurs inexperts.

e. Entretien des outils électriques et des accessoires S'assurer que les parties mobiles sont alignées
correctement et que rien ne géne leur mouvement, qu'aucune piéce n'est cassée et que les conditions
générales de l'outil électrique ne risquent pas de compromettre son fonctionnement. Si l'outil est
endommagé, le faire réparer avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont dus a I'entretien incorrect des outils
électriques.

f.  S'assurer que les dispositifs de coupe sont toujours parfaitement affiités et propres. S'ils sont bien entretenus,
les dispositifs de coupe a bord tranchant se coincent moins fréquemment et sont plus faciles a contréler.

g. Utiliser I'outil électrique, les accessoires, les forets etc. conformément aux instructions, en tenant compte
des conditions de travail et de I'opération a effectuer. Ne pas utiliser 'outil électrique pour des opérations
différentes de celles pour lesquelles il a été congu afin d'éviter toute situation dangereuse.

h. Maintenir la poignée et les surfaces de préhension séches, propres et exemptes de traces d'huile et de
graisse. Des poignées et des surfaces de préhension éventuellement glissantes ne permettent pas de manipuler et de
contrdler I'outil en toute sécurité en cas de situations imprévues.

Utilisation et entretien d'un I'outil alimenté par batterie

a. Recharger la batterie uniquement avec le chargeur préconisé par le fabricant. L'utilisation d'un chargeur non
approprié a la batterie de I'outil peut provoquer des incendies.

b. Utiliser les outils électriques exclusivement avec des groupes batteries compatibles. Tout autre type de batterie
risque de provoquer des blessures et des incendies.
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¢. Lorsque les batteries ne sont pas utilisées, les ranger a I'écart de tout objet métallique, tel que trombones,
piéces de monnaie, clefs, clous, vis et tout autre petit objet métallique qui risquerait de créer un contact
entre les deux bornes. Un court-circuit entre les bornes de la batterie pourrait provoquer des brilures ou un incendie.

d. Mal utilisée, une batterie pourrait laisser fuir le liquide qu’elle contient ; éviter tout contact. En cas de
contact accidentel avec le liquide, rincer a I'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, s'adresser
immédiatement a un médecin. Le liquide qui s'échappe de la batterie peut irriter la peau ou provoquer des brilures.

e. Ne pas utiliser un groupe de batteries ou un outil endommagé ou modifié. Des batteries endommagées ou
modifiées peuvent avoir des réactions imprévisibles entrainant un incendie, une explosion ou un risque de blessure.

f. Ne pas exposer la batterie ou le groupe batteries au feu ou a des températures excessives. L'exposition au feu
ou a des températures dépassant 130 °C (265 °F) peut entrainer des explosions.

g. Suivre les consignes pour charger correctement la batterie et ne pas la recharger dans des environnements
ou la température est différente de celle mentionnée dans les consignes. Une charge incorrecte de la batterie ou
en dehors de la plage de température recommandée peut endommager la batterie et augmenter le risque d'incendie.

Assistance

a. Confier I'entretien de l'outil électrique a des techniciens qualifiés et utiliser exclusivement des pieces de
rechange identiques aux composants originaux. Cette condition garantit la sécurité de |'outil.

b. Ne jamais procéder a la maintenance d'un pack batteries endommagé. Confier I'entretien des batteries
exclusivement au fabricant ou a des centres d'assistance agréés.

3.2 EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE (EPI)

On entend par équipement de protection individuelle (EPI) tout équipement destiné a étre porté par un I'opérateur dans le but
de le protéger contre les risques pouvant menacer la sécurité ou la santé au travail, ainsi que tout dispositif ou accessoire
destiné a cet effet. Le port d’EPI n'élimine pas les risques de blessure mais il peut réduire leurs effets en cas d'accident.

Nous fournissons ci-aprés la liste des équipements de protection individuelle a porter pour utiliser la machine :

«  Portez des chaussures de protection contre les coupures dotées de semelles antidérapantes et d’embouts en
acier.

+  Porter des lunettes ou une visiére de protection et un casque.

+  Porter des protections antibruit comme des oreillettes ou des bouchons auriculaires.

Rappelez-vous d'étre extrémement prudent lorsque vous utilisez ce genre de protection car la perception
des signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc.) est réduite. Un équipement de protection
approprié réduit le risque de perte auditive.

+  Porter des gants qui permettent d'absorber au maximum les vibrations.
+  Porter des vétements de protection homologués. Une veste et une salopette de protection sont idéales.

A\ ATTENTION

Vérifier que les vétements choisis ne génent pas les mouvements. Porter des vétements de protection pres
du corps. Ne pas porter de vétements, écharpes, cravates ou bijoux susceptibles d’étre happés par la machine
ou de s'emméler aux broussailles ou autre. Nouer les cheveux longs et les protéger.

REMARQUE
Demander conseil au revendeur habituel pour choisir les vétements qui répondent le mieux aux exigences.

4 CONSIGNES D'UTILISATION

Comment travailler avec la machine électrique sur batterie

- FBviter de travailler si le sol est mouillé ou glissant ou, en tout cas, sur des terrains trop accidentés ou en pente ne
garantissant pas une stabilité de coupe.
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Ne jamais courir, mais marcher et préter attention aux irrégularités du terrain et a la présence d'obstacles éventuels.
Stopper la machine avant de la poser.

Evaluer les risques potentiels du terrain 3 travailler et prendre toutes les précautions nécessaires pour garantir sa propre
sécurité, surtout en cas de terrains en pente, accidentés, glissants et meubles.

Sur les terrains déclives, travailler transversalement (parallélement) a la pente et en aucun cas perpendiculairement a
celle-ci.

Préter attention aux escarpements, fossés ou talus.

Faire attention a la circulation lors de I'utilisation de la machine a proximité d'une route ou voie publique.

Préter attention a proximité de cables électriques sous tension.

La machine ne doit pas étre utilisée par des personnes qui ne sont pas en mesure de la tenir fermement avec deux mains
et/ou de rester stablement en équilibre sur les jambes pendant le travail.

Le taille-haies ne doit pas étre utilisé par plus d'une personne.

Ne pas utiliser le coupe-bordure en cas de fatigue ou de malaise, ou sous I'effet de médicaments, d’alcool, de drogues ou
de substances pouvant nuire aux capacités a réagir rapidement et a se concentrer.

Recommandations pour les novices

Avant d'affronter pour la premiére fois une tache avec le souffleur, il convient de se familiariser avec et de connaitre les
techniques de travail les plus adéquates, en essayant de saisir fermement la machine et de réaliser les mouvements requis.

4.1

1.
2.
3.

9.

10.
1.

12.

13.
14.

15.
16.
17.
18.

CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

Lire attentivement les instructions.

Se familiariser avec les commandes et I'utilisation appropriée du taille-haies.

Veiller a ne pas toucher les parties ou pieces dangereuses en mouvement avant I'extinction du taille-haies et de
I'immobilisation totale des parties ou pieces en mouvement.

Porter des lunettes de protection.

Ne pas permettre aux enfants ou a des personnes n'ayant pas pris connaissance et compris ces instructions d'utiliser le
taille-haies.

Arréter d'utiliser le taille-haies lorsque des personnes, notamment des enfants, ou des animaux sont aux alentours.
Travailler uniquement a la lumiére du jour.

Avant d'utiliser le taille-haies et aprés un choc quelconque, controler I'absence de signes d'usure ou d’endommagement et
effectuer les réparations nécessaires si besoin est. Contréler la machine pour s'assurer que chaque dispositif, de sécurité ou
autre, fonctionne correctement.

Ne pas utiliser le taille-haies avec des protections abimées ou manquantes.

Toujours tenir mains et pieds éloignés des parties en mouvement, notamment lors du démarrage de la machine.

Ne jamais utiliser des pieces de rechange ou des accessoires qui ne sont pas fournis ou qui ne sont pas préconisés par le
constructeur.

Enlever la batterie de son compartiment avant de controler, nettoyer ou intervenir sur le taille-haies et lorsque celui-ci
n'est pas utilisé.

Toujours s'assurer que les passages (grilles) d'air de refroidissement ne sont pas obstrués par des déchets.

Aprés chaque utilisation, retirer la batterie de son compartiment et contrdler son état pour déceler d'éventuels
endommagements.

Conserver le taille-haies hors de portée des enfants.

Cesser immédiatement le travail en cas d'accident ou de rupture.

Ne pas utiliser le taille-haies en cas de mauvais temps et surtout en présence d'éclairs.

Toujours enlever la batterie lors du transfert du taille-haies a une autre personne.

Manipulation et utilisation correctes des outils électriques sur batterie

a.
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S'assurer que l'outil électrique est éteint avant de mettre en place la batterie. Installer une batterie sur un appareil
électrique allumé peut provoquer des accidents.

Pour charger la batterie, utiliser uniquement des chargeurs de batterie préconisés par le fabricant. Les chargeurs de
batterie sont généralement spécifiques pour le type de batterie ; leur utilisation avec d'autres types peut entrainer un
risque d'incendie.



¢. Utiliser seulement les batteries spécifiques prévues pour votre outil de jardinage. L'emploi d'autres batteries peut
provoquer des Iésions ou entrainer un risque d'incendie.

d. Tenir la batterie inutilisée a I'écart de trombones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres petits objets métalliques
qui pourraient provoquer un court-circuit des contacts. Un court-circuit entre les contacts d'une batterie peut produire une
combustion ou un début d'incendie.

e.  Contréler que la batterie soit en bon état et qu'elle ne présente aucun dommage. Ne pas utiliser le taille-haies avec une
batterie endommagée ou usée.

4.2 CONSIGNES D'UTILISATION DES ACCUMULATEURS

Précautions générales

+  La batterie ne doit jamais étre ouverte.

Ne jamais jeter les batteries usées dans le feu. RISQUE D'EXPLOSION !

« Brancher le chargeur de batterie uniquement a des prises électriques avec une tension de secteur correspondant a celle
indiquée sur la plaque signalétique.

« Utiliser seulement une batterie originale.

« La batterie pourrait surchauffer en cas d'utilisation prolongée de I'outil électrique. Laisser refroidir la batterie avant de la
recharger.

« Ne pas laisser la batterie et le chargeur de batterie a la portée des enfants.

« Ne pas utiliser le chargeur de batterie dans des endroits présentant des vapeurs ou des substances inflammables.

« (harger les batteries seulement a une température comprise entre 10 °C et 40 °C.

« Ne jamais conserver les batteries dans des environnements ou les températures peuvent dépasser 40 °C.

« Ne jamais causer des courts-circuits entre les contacts des accus et ne brancher aucun objet métalliques sur ceux-ci.

«Lors du transport des batteries, veiller a ce que les contacts ne se branchent pas entre eux et ne pas utiliser des récipients
métalliques pour le transport.

«  Le court-circuit de la batterie peut provoquer une explosion. En tout cas, le court-circuit endommage I'accu.

« Contréler régulierement si le cable du chargeur de batterie est en bon état. Si le cable est abimé, remplacer le chargeur
de batterie.

« Recharger complétement les batteries avant de les ranger pour la période hivernale.

«  La batterie peut étre uniquement rechargée avec un chargeur de batterie conforme a la norme EN 60335-2-29/A11.

5 ASSEMBLAGE

A ATTENTION

Préter un maximum d'attention au montage des composants pour ne pas compromettre la sécurité et
I'efficacité de la machine ; en cas de doute, contacter votre centre d'assistance agréé.

A ATTENTION

Le déballage et le montage doivent se faire sur une surface plane et solide, avec un espace suffisant pour
pouvoir déplacer la machine et les emballages, en utilisant dans tous les cas des outils appropriés.

L'élimination des emballages doit se faire selon la réglementation locale en vigueur.

Pour des raisons de sécurité et de transport, la batterie au lithium-ion (si fournie) est livrée séparément de la machine et
partiellement chargée. Avant d'utiliser la machine, il faut nécessairement charger la batterie en suivant les instructions
indiquées au chapitre 6.3 Recharge de la batterie.

5.1 MONTAGE DE LA POIGNEE LOOP (FIG. 4)

+ S'assurer que la batterie n'est pas en place dans son compartiment.
+ Insérer la poignée avant (A) sur le tube de transmission (B), avec le couvercle (C).



Introduire les vis (D) et fixer la poignée.
La position de la poignée doit étre réglée en fonction des exigences de I'utilisateur.

Monter la poignée (A, Fig. 5) entre les fleches de I'étiquette (B, Fig. 5) et la poignée arriére. Ce montage
s'applique aux deux poignées.

5.2 MONTAGE BATTERIE

Pousser la batterie dans son siége jusqu’a ce qu'elle s'emboite (Fig. 8).

Utiliser exclusivement des batteries originales. L'utilisation de batteries destinées a un autre usage peut
provoquer un incendie, une explosion ou des blessures corporelles.

Il est possible d'utiliser des batteries 2 Ah et 5 Ah avec chargeur de batterie CRG.

5.2.1 Dépose de la batterie

Appuyer sur les boutons (B, Fig. 8) pour dégager la batterie.

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

53 MONTAGE DE LA PROTECTION ARRIERE
Assembler les deux parties de la protection (A, Fig. 6). Fixer a I'aide des vis (B, Fig. 6).

Il est conseillé de monter la protection arriére. La protection arriére est fournie comme accessoire.

54 MONTAGE ET DEMONTAGE DE L’APPLICATION SUR LA MACHINE (FIG. 3)

5.4.1 Montage

1. Desserrer le joint (E) en tournant le pommeau (C) dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

2. Aligner l'orifice du tube de I'accessoire (B) avec le dispositif d’arrét (A) du joint (E).

3. Aprés avoir tiré le dispositif d'arrét (A) vers I'extérieur, introduire le tube de I'accessoire (D) puis introduire la partie
interne du dispositif d'arrét (A) dans l'orifice (B).

REMARQUE

Pour faciliter I'opération, tourner I'outil de I'accessoire pour permettre I'emboitement de I'arbre de transmission dans
la cannelure. S'assurer que le joint est propre.

4. Serrer fermement le pommeau ou bouton (C) en le tournant dans le sens des aiguilles d'une montre.

5.4.2 Démontage

1. Desserrer le raccord en tournant le pommeau ou bouton (C) dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et dégager
I'accessoire.
2. Aprés avoir tiré le dispositif d’arrét (A) vers I'extérieur, dégager le tube de I'accessoire (D).
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543 Adaptations approuvées

Les adaptations ci-aprés peuvent étre montées sur I'unité motrice :

Adaptation débroussailleuse D-BCI 35
Adaptation perche élagueuse D-PPH
Adaptation taille-haies D-HCH
Adaptation rallonge H

6 PREPARATION AVANT L'UTILISATION

6.1 CONTROLE DE LA MACHINE

S'assurer que la batterie n’est pas en place dans son compartiment.

Avant de commencer a travailler, il faut :

« controler que le levier accélérateur et le levier de sécurité puissent étre actionnés librement, sans point dur, et qu'ils
reviennent automatiquement et rapidement en position neutre aussitot relachés ;

«  controler que le levier accélérateur reste bloqué si personne n’appuie sur le levier de sécurité ;

- contrbler que les passages (grilles) de I'air de refroidissement ne soient pas obstrués ;

«  controler que les poignées et les protections de la machine soient bien propres et séches, correctement montées et
fermement fixées a la machine ;

- contrbler que I'équipement supplémentaire et les protections ne soient pas abimés ;

« controler que la machine ne présente pas de signes d'usure ni d’endommagement dus a des chocs ou a d'autres causes et
réparer le cas échéant ;

«controler que la batterie soit en bon état et qu’elle ne présente aucun dommage. ne pas utiliser le taille-haies avec une
batterie endommagée ou usée ;

« charger la batterie en suivant les instructions indiquées au chapitre 6.3 Recharge de la batterie.

6.2 INDICATEUR DE NIVEAU DE CHARGE DE LA BATTERIE (FIG. 7)

La batterie est dotée d'un bouton (B) pour le contréle du niveau de charge. Appuyer sur le bouton (B) et vérifier le niveau de
la batterie a travers les leds de I'indicateur de batterie (C).

4 leds allumées Niveau de charge de la batterie élevé.

3 leds allumées Niveau de charge de la batterie élevé.

2 leds allumées Niveau de charge de la batterie en baisse. Interrompre le travail dés que possible.
1 led allumée Batterie déchargée. Interrompre immédiatement e travail et recharger la

batterie. Dans le cas contraire, la durée de vie de la batterie diminuera
considérablement.

1 led clignotante Batterie déchargée.

4 leds clignotantes Surchauffe.

6.3 RECHARGE DE LA BATTERIE

Pour obtenir des informations sur I'utilisation correcte, les méthodes, le suivi du niveau de charge et la légende des
indicateurs, consulter le manuel d'utilisation et d'entretien du chargeur de batterie.
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7 UTILISATION DE L'UNITE MOTRICE

71 DEMARRAGE (FIG. 9)

A\ ATTENTION

Si aucune adaptation n’est montée, I'arbre de transmission est accessible de I'extérieur. NE JAMAIS démarrer
l'unité motrice si aucune adaptation n’est montée. L'utilisation de l'unité motrice sans les adaptations
montées et recommandées peut blesser grievement l'utilisateur et/ou endommager I'unité.

A\ ATTENTION

Avant de démarrer la machine, s'assurer que I'adaptation est montée correctement et qu’elle n'entre en
contact avec aucun corps étranger.

Avant de démarrer la machine, controler que le levier d'accélération fonctionne librement.

Avant de mettre la machine en marche, insérer la batterie (A, Fig. 8) dans son compartiment.

Pour mettre en marche la machine :

1. Saisir fermement la machine d'une seule main.

2. Appuyer sur le bouton de verrouillage (B).

3. Actionner le levier accélérateur (A).

4. Une fois la machine en marche, il est possible de relacher le bouton de verrouillage (B).

7.2 ARRET DE LA MACHINE (FIG. 9)

1. Reldcher le levier accélérateur (A), la machine entre en condition de verrouillage.
2. Retirer la batterie, voir chapitre 5.2.1 Dépose de la batterie.

64



8 MODES OPERATOIRES ET TECHNIQUES DE TRAVAIL

A\ ATTENTION

Pour votre sécurité personnelle et de celle des autres :

1. Ne pas utiliser la machine sans avoir au préalable lu attentivement les instructions. Se familiariser avec
les commandes et 'utilisation appropriée du taille-haies. Apprendre a arréter rapidement la machine.

2. Se rappeler que l'opérateur ou lutilisateur est responsable des accidents et imprévus qui peuvent
survenir a d’autres personnes ou a leur propriété.

3. Porter des vétements adéquats pendant le travail. Votre revendeur peut vous fournir les informations
sur les équipements de protection contre les accidents les plus appropriés a garantir la sécurité au
travail.

4. Travailler uniquement a la lumiére du jour ou avec une bonne lumiére artificielle.

5. Examiner a fond toute la zone de travail et la débarrasser de tout ce qui pourrait étre projeté par la
machine (branches, fils de fer, cables cachés, pierres, etc.).

6. Arréter la machine et retirer la batterie de son compartiment :

« si la machine vibre de maniére anormale : dans I'affirmative, rechercher immédiatement la cause
des vibrations et faire effectuer les contrdles nécessaires aupres d'un centre d'assistance agréé ;

« chaque fois que la machine est laissée sans surveillance ;

« avant de controler et de nettoyer la machine ou de travailler sur celle-ci ;

- aprés avoir heurté un corps étranger. Vérifier les endommagements éventuels et effectuer les
réparations nécessaires si besoin est avant de réutiliser la machine ;

« lorsque la machine n'est pas utilisée.

7. Pour éviter le risque d'incendie, ne pas laisser la machine en condition de surchauffe parmi les feuilles
ou I'herbe séche.

/N AVERTISSEMENT

Toujours se rappeler qu'une machine électrique peut étre une source de nuisance pour les autres si elle n'est

pas utilisée correctement. Pour le respect des autres et de I'environnement :

«  Eviter d'utiliser la machine dans des lieux et horaires qui pourraient étre source de nuisance.

«  Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des parties ou piéces
endommagées ou de tout élément a fort impact environnemental.

8.1 HARNAIS (FIG. 10)

Le harnais est disponible comme accessoire.
Un réglage correct du harnais permet a la machine d'étre bien équilibrée et d'étre positionnée a une bonne hauteur par
rapport au sol.

« Toujours porter le harnais.

+ Accrocher la machine au harnais par le mousqueton (A, Fig. 10).

« Placer le crochet (B, Fig. 10) de sorte a assurer I'équilibre de la machine.
« Positionner la boucle pour obtenir la hauteur correcte de la machine.

Enfiler le harnais et toujours tenir les deux mains sur les poignées pendant le travail.

8.2 FIN DU TRAVAIL

Une fois le travail terminé, arréter la machine comme indiqué précédemment.
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Laisser refroidir la machine avant de la ranger.
Pour diminuer le risque d’incendie, débarrasser la machine de tous résidus d'herbe, de feuilles ou de graisse
excessive ; ne pas laisser des récipients contenant des déchets de tonte a I'intérieur d'un local.

9 ENTRETIEN

A\ ATTENTION

«  Durant les opérations d'entretien et de maintenance, il faut toujours porter des gants de protection.

« Ne pas effectuer les opérations d’entretien si le moteur ou la batterie sont encore chauds. Arréter la
machine et la laisser refroidir. Procéder aux opérations d'entretien lorsque la machine est éteinte et
apres avoir démonté la batterie.

« L'entretien non correct ou le manque d’entretien, le démontage ou la modification des dispositifs de
sécurité et/ou l'utilisation de pieces détachées non originales risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles, a l'utilisateur ou a des tiers.

A ATTENTION

Pour votre sécurité personnelle et de celle des autres :

« Aprés chaque utilisation, retirer la batterie de son compartiment et contréler son état pour déceler
d’éventuels endommagements.

«  Un entretien correct est fondamental pour maintenir durablement I'efficacité et la sécurité d’emploi des
piéces d’origine de la machine.

«  Maintenir correctement serrés écrous et vis pour toujours garantir la sireté de fonctionnement de la
machine.

« Ne pas utiliser la machine avec des parties ou piéces usées ou endommagées. Les parties ou piéces
abimées doivent &tre remplacées et en aucun cas réparées.

« Utiliser seulement des piéces de rechange d’origine. Les parties ou piéces d'une qualité inéquivalente
peuvent endommager la machine et compromettre la sécurité.

Enlever la batterie de son compartiment pendant les opérations d’entretien.

9.1 REFROIDISSEMENT DE LA MACHINE

Pour éviter de surchauffer et d'endommager la machine, les grilles d'admission d'air de refroidissement doivent toujours étre
propres et ne pas étre génées par de I'herbe et des débris.

9.2 JOINT DE FIXATION DES ADAPTATIONS

Pour garantir un fonctionnement constant et régulier de la machine, il est nécessaire, toutes les 30 heures de travail, de
démonter I'adaptation (D, Fig. 3), de graisser I'arbre de transmission a l'intérieur du joint (E, Fig. 3) et I'arbre de transmission a
I'extrémité de I'adaptation (D, Fig. 3). Utiliser une graisse de qualité au bisulfure de molybdéne. Vérifier si le joint est lubrifié
correctement a chaque montage/démontage d'une application.

9.3 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

En fin de saison, en cas d'utilisation intense, ou tous les deux ans en cas d'utilisation normale, il convient de demander a un
technicien spécialisé du réseau d'assistance d'exécuter un controle général.
Trouver le Centre d'assistance agréé le plus proche sur : https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.
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https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributor

A\ ATTENTION

«  Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas décrites dans le présent manuel doivent étre effectuées
dans un Centre d'assistance agréé. Pour garantir le fonctionnement régulier et constant de I'appareil,
veillez a ce que les remplacements éventuels de piéces détachées soient effectués exclusivement avec
des PIECES DETACHEES D'ORIGINE.

« Toute modification non autorisée ou utilisation de piéces détachées non originales risque de provoquer
des blessures graves, voire mortelles, a I'utilisateur ou a des tiers et annuler inmédiatement la garantie.

9.4 TABLEAU D’ENTRETIEN
= —
2 g
Entretien 2 £
g )
= =

Nettoyer I'extérieur de la machine avec un chiffon propre et sec. Ne jamais utiliser de I'eau. X

Maintenir les poignées seches, propres et exemptes d'huile et de graisse. X
S'assurer que les leviers d'activation et de désactivation fonctionnent correctement et qu'ils ne sont pas X
abimés.

Sassurer que le levier accélérateur et le levier de sécurité fonctionnent correctement sous I'aspect de la X
sécurité.

Vérifier que toutes les commandes ne portent pas de trace de détérioration et contrler qu'elles X
fonctionnent correctement.

Controler le serrage correct des écrous et vis. X
Controler le bon état de la batterie. X
Contrdler I'état de charge de la batterie. X
Controler le bon état et I'efficacité de fonctionnement du chargeur de batterie. X
Contrdler les branchements entre la batterie et la machine et le raccordement entre la batterie et le X
chargeur de batterie.

10 TRANSPORT

Pour transporter la tronconneuse sur un véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée correctement a l'aide de
sangles. Transporter la machine en position horizontale et s'assurer également que les consignes pour le
transport de ce genre de machines ont été respectées.

« Arréter la machine, attendre I'immobilisation totale du dispositif de coupe et retirer la batterie de son compartiment.
- Saisir la machine exclusivement par la poignée et orienter le dispositif de coupe dans la direction contraire au sens de
marche.

1 STOCKAGE

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

Lorsque I'appareil doit étre stocké pendant de longues périodes :
- Démonter la batterie (consulter également le manuel de la batterie pour la stocker correctement).
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12

Conserver les batteries hors de portée des enfants, dans un endroit sec et non éclairé, non poussiéreux et ne présentant
pas de gaz corrosifs. Eviter de conserver a la lumiére directe du soleil. Conserver a une température de 10 = 40 °C. la
température de conservation idéale pour la batterie aux ions de lithium est comprise entre 10 + 20 °C

Pendant le travail, la batterie est protégée contre la décharge totale par un dispositif de protection qui éteint la machine
et en bloque son fonctionnement.

Faire tourner la trongonneuse a vide pour vider également le tuyau de refoulement et la pompe a huile.

Au terme de chaque session de travail, débarrasser parfaitement la machine de la poussiére et des déchets de tonte,
réparer ou remplacer les parties ou piéces défectueuses.

Conserver la machine dans un endroit sec et a I'abri des intempéries.

Ranger la machine hors de portée des enfants.

Les procédures de mise en service aprés un remisage hivernal sont les mémes que pour le démarrage normal de la
machine (voir chapitre 7.1 Démarrage (Fig. 9)).

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect fondamental et prioritaire de I'utilisation de la machine, au bénéfice de la vie
civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

.

.

12.1

Eviter de géner le voisinage.

Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des emballages, de I'huile, de I'essence, des
batteries, des filtres, des parties ou pieces endommagées ou de tout élément a fort impact environnemental. Ne pas jeter
ces déchets dans les ordures mais les séparer et les confier a des centres de tri qui se chargeront de les recycler.

DEMOLITION ET ELIMINATION

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine dans la nature, mais s'adresser a un centre de collecte.

Une grande partie des matériaux utilisés pour la fabrication de la tronconneuse sont recyclables ; tous les métaux (acier,
aluminium, laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour plus d'informations, contactez le centre de récupération des
déchets de votre région. L'élimination des dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air et I'eau.

Dans tous les cas respecter les législations et réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire également I'étiquette du marquage CE ainsi que le présent manuel.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée a I'aide des techniques de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date d'achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage. En cas d'usage professionnel, la garantie est
limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1.

La garantie devient effective a partir de la date d'achat. Le
constructeur remplacera gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de fabrication par le biais de
son réseau commercial et d'assistance. La garantie ne prive pas
I'acheteur des droits qui lui sont octroyés par le code civil
contre les conséquences des défauts ou des vices causés par la
chose vendue.

Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

Pour demander [I'assistance sous garantie, il est
nécessaire de présenter au personnel agréé le certificat
de garantie ci-dessous portant le cachet du revendeur,
diment rempli et accompagné de la facture d'achat ou
du ticket de caisse obligatoire reportant la date d'achat.
La garantie ne s'applique pas dans les cas suivants :

< Absence manifeste d'entretien,
- Utilisation incorrecte ou altération du produit,
« Utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

Formulaire de garantie

«  Utilisation de pieces détachées ou d'accessoires non
d'origine,

+Interventions effectuées par du personnel non autorisé.

Le constructeur exclut de la garantie les consommables et les

pieces sujettes a usure de fonctionnement normale.

Lla garantie exclut les interventions de mise a jour et

d'amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les interventions

d'entretien nécessaires pendant la période de validité de la

garantie.

Les dommages éventuels subis pendant le transport doivent

étre immédiatement signalés au transporteur sous peine

d'annulation de la garantie.

Les moteurs d'autres marques (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc.) montés sur nos machines sont garantis

par leurs constructeurs respectifs.

. La garantie ne couvre pas les dommages éventuels, directs ou

indirects, causés a des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption forcée et prolongée
de son utilisation.

Découper et compléter le formulaire de garantie qui se trouve au dos de ce manuel.

Descriptions des champs du formulaire de garantie (WARRANTY FORM) :

1.
2.
3.

MODELE
N° DE SERIE
ACHETE PAR M.

Ne pas expédier ! Joindre uniquement a I'éventuelle demande
de garantie technique.

DATE

CONCESSIONNAIRE.
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14 DEPANNAGE

A ATTENTION

« Toujours arréter la machine et déposer la batterie avant d'intervenir selon les indications recommandées
dans le tableau ci-dessous, sauf indications contraires.

« Si le probléeme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contactez un Centre
d'Assistance Agréé. En cas de probléme non répertorié dans ce tableau, contactez un Centre d'Assistance

Agréé.
PROBLEME CAUSES PROBABLES SOLUTION
Batterie manquante ou montée de S'assurer que la batterie est bien en
La machine ne démarre pas en facon incorrecte place dans son compartiment
actionnant l'interrupteur aler I'é
Batterie déchargée Controler. I eFatlde ch.arge et recharger
la batterie si nécessaire
Batterie manquante ou montée de S'assurer que la batterie est bien en
fagon incorrecte place dans son compartiment

La machine s'arréte pendant le travail —
Controler I'état de charge et recharger

Batterie déchargée ORI
la batterie si nécessaire

Conditions d'utilisation sévéres avec une

; Optimiser |'utilisation
plus grande consommation de courant

Autonomie réduite de la batterie

Le chargeur de batterie ne recharge pas

. ) Nettoyer les contacts
la batterie (LED verte allumée) Contacts sales y

Controler si la fiche est bien branchée
sur la prise et que la prise regoit le
courant

Remplacer par une piéce de rechange
d'origine

Le chargeur de batterie n'est pas

Le chargeur de batterie ne recharge pas | alimenté en énergie électrique
la batterie (aucune LED allumée)

Chargeur de batterie défectueux

70



TEINLEITUNG ...ccovvnnininiiiiiiiiiiiiiiiiiceas 72

1.1 Konsultation der Anleitung....................... 72
2 SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT MACHEN.......... 3
2.1 Beschreibung des Gerats und
Anwendungsbereich............cooviiiiniiinne. 73
2.1.1 Vorgesehene Verwendung................... 73
2.1.2 Bestimmungsfremde Verwendung ........... 73
2.2 Bauteile des Gerats...........ccooeeiiiininnnns 73
2.3 Erkldrung der Symbole und Sicherheitshinweise
(ABb. 2) e 73
2.3.1 Benutzerinformation ..............coeunens 74
3 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR DAS
GERAT ....evviiiiiiiiiiiiiiirirrrr e 74
3.1 Allgemeine Sicherheitshinweise fiir
Elektrowerkzeuge ...........cooevviiiiiiiiiinn, 76
3.2 Personliche Schutzausriistung (PSA) .............. 78
4 GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN .......cvvvvinrninnnnes 79
4.1 Zusatzliche Sicherheitsvorschriften................ 79
4.2 Gebrauchsanweisungen fiir Batterien ............. 80
SMONTAGE ......cevvvvnenininiiiiniiiiiiiiinenenes 80
5.1 Montage des Biigelgriffs (Abb. 4)................. 81
5.2 Einbau der Batterie............c.coeiiininint. 81
5.2.1 Entnahme des AKKUS..............covevnens 81
5.3 Montage des hinteren Schutzes .................. 81
5.4 Montage und Demontage der Anwendung am/
vom Gerdt (Abb. 3) .......ooiiii 81
S5A4TMONtage. ...ouveeeii e 81
5.4.2Demontage .......ovviiiiiiiiiieieas 81
5.4.3 Genehmigte Anwendungen ................. 82
6 VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT.................... 82
6.1 Uberpriifung des Gerats.......................... 82
6.2 Ladestandanzeige der Batterie (Abb. 7)........... 82
6.3 Laden der Batterie ................cocoiiiininn 82
7 VERWENDUNG DER ANTRIEBSEINHEIT .............. 83
7.0 Start (Abb. 9) ..o 83
7.2 Stopp des Gerats (Abb. 9)..............oeiiinin 83
8 BETRIEBSMODI UND ARBEITSTECHNIKEN ........... 84
8.1 Tragegurt (Abb. 10) ......coeeviiiiiiiines 84
8.2 Arbeitsende. ..........oviiiiiii 84
9WARTUNG.....euvnininiiiiiiiiiiiiiiininiaaees 85
9.1 Gerdtekiihlung .........cocooeiiiiiii 85
9.2 Anschlusskupplung fiir Anwendungen ............ 85
9.3 AuBerplanmaBige Wartung ...................... 85
9.4 Wartungsiibersicht ...............c.oviviinnins 86
T0 TRANSPORT ....vvvvvnrneninininininiiiiiinenenenes 86

11 LAGERUNG .......covvviniiiniiiniiiiiinicnnnennes 86
12 UMWELTSCHUTZ ...vvvviininnincnenninncnnennnnne 87

12.1 Verschrottung und Entsorgung.................. 87
13 GARANTIESCHEIN. ....ccoennriiineiiininnennnnns 88
14 STORUNGSBEHEBUNG ....vvvvvveenereeereerennnnns 89

n



1 EINLEITUNG

Danke fiir Ihre Wahl eines Emak Produkts.
Unser Héndlernetz und unsere Vertragswerkstdtten stehen jederzeit zu lhrer Verfiigung.

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsheginn aufmerksam durch, um mit dem Gerét richtig umgehen zu
kénnen und Unfélle zu vermeiden.

Bewahren Sie diese Anleitung fiir die gesamte Lebensdauer des Gerits auf.

GEFAHR VON GEHORSCHADEN. Unter normalen Einsatzbedingungen dieses Gerits kann der Bediener einem
personlichen und taglichen Schalldruckpegel von mindestens 85 dB (A) exponiert sein.

In dieser Betriebsanleitung finden Sie die Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen Bauteile und die Hinweise fiir die
anfallenden Kontrollen und Wartungsarbeiten.

Um die in dieser Anleitung beschriebene Antriebseinheit BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU einsetzen zu konnen,
muss sie an eines der in dieser Anleitung angegebenen kompatiblen Zubehorteile gekuppelt werden. Halten
Sie sich strikt an die Montageanleitungen in Kapitel 5 Montage. Diese Anleitung und die Anleitung des
Zubehors miissen zusammen gelesen und verwendet werden.

Lesen Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung der Anwendung sorgfiltig durch.

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerats sorgfaltig durch!

HINWEIS

Die in dieser Anleitung enthaltenen Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich. Der Hersteller behdlt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne dabei die vorliegende Anleitung dndern zu miissen.

Die Abbildungen dienen rein als Beispiel. Die tatsachlichen Bauteile konnen von den abgebildeten abweichen. Wenden Sie
sich bei Fragen bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

1.1 KONSULTATION DER ANLEITUNG

Die Anleitung ist in Kapitel und Abschnitte gegliedert. Jeder Abschnitt ist eine Untergliederung des betreffenden Kapitels. Die
Verweise auf Kapitel oder Abschnitte sind durch den Wortlaut ,Kapitel” bzw. ,Abschnitt” gefolgt von der entsprechenden
Nummer angegeben. Beispiel: ,Kapitel 2".

Zusatzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthélt diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten miissen. Diese Informationen sind durch nachstehende Symbole gekennzeichnet:

A ACHTUNG

Es besteht die Gefahr von Unféllen, ernsthaften Verletzungen u. U. mit Todesfolge oder schweren
Sachschaden.

/N WARNUNG
Es besteht die Gefahr von Schaden am Gerdt oder an seinen Bauteilen.




HINWEIS
Vermittelt eine zusatzliche Information im Zusammenhang mit den vorgenannten Sicherheitshinweisen.

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind mit 1, 2, 3 usw. nummeriert. Die Bauteile in den Abbildungen sind jeweils
durch Buchstaben oder Zahlen gekennzeichnet. Ein Verweis auf das Bauteil C in Abbildung 2 wird mit folgender Bezeichnung
identifiziert: ,Siehe C, Abb. 2" oder einfach ,(C, Abb. 2)".

2 SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT MACHEN

2.1 BESCHREIBUNG DES GERATS UND ANWENDUNGSBEREICH

211 Vorgesehene Verwendung

Um die in dieser Anleitung beschriebene Antriebseinheit BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU einsetzen zu konnen,
muss sie an eines der genehmigten Zubehorgerate gekuppelt werden, siehe 5.4.3 Genehmigte Anwendungen.
Vor Benutzung der kompletten Maschinen miissen auf jeden Fall diese Anleitung sowie die Anleitungen der
Zubehorgerdte aufmerksam gelesen werden.

2.1.2 Bestimmungsfremde Verwendung

Jede von den vorgenannten abweichende Verwendung ist gefahrlich und kann Personen- bzw. Sachschaden verursachen.

Die bestimmungsfremde Verwendung des Gerdts hat zusdtzlich zum Garantieverfall ebenfalls den Haftungsausschluss des
Herstellers zur Folge, so dass der Anwender fiir Sachschaden sowie fiir Schaden an der eigenen Personen bzw. an Dritten
aufkommt.

Jeder nicht ausdriicklich in der Anleitung vorgesehene Einsatz der Maschine gilt als bestimmungsfremde
Verwendung und stellt als solche eine Gefahr fiir Personen und Sachen dar.

2.2 BAUTEILE DES GERATS

In Abb. 1 sind die Hauptkomponenten des Gerdts veranschaulicht:

1. Antriebseinheit 6. Tragegurt-Fixierung

2. Antriebsschaft 7. Batterie

3. Vorderer Griff 8. Anschlusskupplung fiir Anwendungen
4. Gashebel 9. Hinterer Griff

5. Arretiertaste 10. Hinterer Schutz (Zubehor).

23 ERKLARUNG DER SYMBOLE UND SICHERHEITSHINWEISE (ABB. 2)

Verwenden Sie Ihr Gerdt mit der gebotenen Umsicht. Die auf dem Gerdt angebrachten Piktogramme sollen Sie daher an die
wichtigsten VorsichtsmaBnahmen beim Gebrauch erinnern. Im Nachhinein ist die Bedeutung dieser Piktogramme
veranschaulicht. Dariiber hinaus sollten Sie die Sicherheitsvorschriften im betreffenden Kapitel dieser Anleitung sorgféltig lesen.
Wechseln Sie beschadigte oder unkenntliche Schilder aus.

Bei unsachgemaBer Verwendung kann dieses Gerdt eine Gefahr fiir den Bediener und fiir andere
Personen darstellen.

Entnehmen Sie die Batterie vor Wartungseingriffen.

Stromschlaggefahr - Halten Sie einen Sicherheitsabstand zu Stromleitungen ein.
Halten Sie die Hande von den Schneidwerkzeugen entfernt.

Schiitzen Sie die Gerdte vor Regen (oder Feuchtigkeit).
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6. Lesen Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung vor Anwendung dieses Gerats.

20. Name und Adresse des Herstellers.

21. CE-Konformitdtszeichen.

22. Seriennummer.

23. Baujahr.

24. Siehe Kapitel 2.3.1 Benutzerinformation.
25. Gerdtetyp: ANTRIEBSEINHEIT.

26. Versorgungsspannung. Gleichstromgerat.
27. Garantierter Schallleistungspegel.

2.3.1 Benutzerinformation

GemaB den Richtlinien 2011/65/EG und 2012/19/EG zur Verringerung von Schadstoffen in
Elektro- und Elektronikgerdten sowie zur Abfallentsorgung hergestellt.

Dieses Symbol auf dem Gerét weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Lebensdauer von
anderen Abfdllen getrennt gesammelt werden muss.

Der Benutzer ist daher verpflichtet, das ausgediente Gerdt den Wertstoffstellen fiir Elektro- und Elektronikschrott zuzufiihren
oder es beim Kauf eines neuen, gleichwertigen Gerdts eins zu eins dem Handler zuriickzugeben.

Die korrekte getrennte Sammlung fiir das anschlieBende Recycling, Aufbereiten und umweltgerechte Entsorgen des Altgerats
trégt dazu bei, umwelt- und gesundheitsschddliche Auswirkungen zu vermeiden, und fordert dariiber hinaus das Recyceln der
Gerdtewerkstoffe.

Die widerrechtliche Entsorgung durch den Verbraucher hat die von der nationalen Gesetzgebung vorgesehenen Strafen zur
Folge.

Entsorgen Sie die Batterien nicht zusammen mit dem Gerat!

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerats sorgfaltig durch!

3 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR DAS GERAT
A ACHTUNG

Sehen Sie alle mit diesem Gerdt gelieferten Sicherheitshinweise, Anweisungen, Abbildungen und
Spezifikationen ein. Die Missachtung der nachstehenden Anweisungen kann Stromschlag, Brand bzw.
ernsthafte Verletzungen zur Folge haben.

A ACHTUNG

Bei richtigem Einsatz ist das Gerat duBerst schnell, praktisch und leistungsfahig. Bei unsachgemdBem oder
unvorsichtigem Gebrauch kann er jedoch eine Gefahr darstellen. Damit Sie stets bequem und sicher arbeiten
konnen, sollten Sie unbedingt die nachstehenden und in dieser Anleitung enthaltenen
Sicherheitsvorschriften beachten.

A ACHTUNG

Beim Betrieb erzeugt dieses Produkt ein elektromagnetisches Feld! Dieses Feld kann unter bestimmten
Umstanden aktive oder passive medizinische Implantate storen! Um die Gefahr ernster oder gar
lebensgefahrlicher Unfélle zu verringern, sollten Personen mit medizinischen Implantaten vor der Benutzung
dieses Produkts ihren Arzt und den Hersteller des Implantats zu Rate ziehen.




Die Aushildung des Bediener muss alle in dieser Anleitung beschriebenen Arbeiten betreffen.

A ACHTUNG

Zum Ausschalten des Gerdts: Lassen Sie den Gashebel los, die Maschine geht in einen mechanischen
Arretierzustand iiber und lasst sich bei erneuter Betdtigung des Gashebels nicht mehr starten. Wenige
Sekunden nach Ubergang in den Arretierzustand schaltet sich das Gerat automatisch ab. Entnehmen Sie die
Batterie bei abgestelltem Gerit.

A ACHTUNG

Nehmen Sie beim Schneiden eine geeignete Stellung ein. Achten Sie darauf, alle Korperteile von den
Schneidwerkzeugen fernzuhalten.

A ACHTUNG

Verwenden Sie niemals ein Gerdt mit fehlerhaften Sicherheitsfunktionen. Die Sicherheitsfunktionen der
Maschine sind aufgrund der in diesem Abschnitt geschilderten Anleitungen einer regelmaBigen Kontrolle und
Instandhaltung zu unterziehen. Sollte das Gerdt diese Kontrollen nicht bestehen, wenden Sie sich bitte an
ein autorisiertes Servicezentrum fiir die erforderliche Reparatur.

HINWEIS
Nationale Verordnungen konnen den Einsatz der Maschine einschrénken.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fiir kiinftigen Bedarf auf.

1. Verwenden Sie das Gerat erst, wenn Sie mit seinem Gebrauch vertraut sind. Unerfahrene Benutzer miissen sich vor dem
Arbeitseinsatz mit dem Gerdt vertraut machen.

2. Das Gerdt darf nur von erwachsenen Personen bedient werden, die die Sicherheitsvorschriften, die VorsichtsmafBregeln und

die in dieser Anleitung enthaltenen Anweisungen verstehen und befolgen kdnnen. Minderjéhrigen ist die Benutzung des

Gerdts unter keinen Umstanden gestattet.

Benutzen Sie keine defekten Akkus. Verwenden Sie ausschlieBlich Original-Akkus.

Achten Sie darauf, die geféhrlichen Bewegungsteile nicht vor Ausschaltung des Gerdts und vor vollstindigem Auslauf der

Bewegungsteile zu beriihren.

Unterbrechen Sie die Arbeit mit dem Gerat, wenn sich Personen, besonders Kinder oder Haustieren, in unmittelbarer Nahe

aufhalten.

Bevor Sie das Gerdt starten, vergewissern Sie sich, dass der Gashebel ungehindert funktioniert.

Arbeiten Sie nur bei Tageslicht.

Vergewissern Sie sich vor Einsatz des Gerdts sowie nach StoBen oder Schldgen, dass keinerlei Abnutzungs- oder

Schadensanzeichen vorliegen, und fiihren Sie gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen aus.

Betreiben Sie das Gerdt nicht mit beschddigten oder fehlenden Schutzvorrichtungen.

10. Halten Sie speziell beim Start des Geréts Hande und FiiBe vom Schneidwerkzeug fern.

11. Verwenden Sie nur vom Hersteller gelieferte bzw. empfohlene Ersatz- und Zubehorteile.

12. Nehmen Sie den Akku vor Inspektionen, Reinigungs- oder anderen Eingriffen am Gerdt und bei Nichtbenutzung des Gerats
aus seiner Aufnahme.

13. Stellen Sie sicher, dass die zur Kiihlung vorgesehenen Liiftungsschlitze nicht verstopft sind.

14. Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.

15. Bewahren Sie das Gerat auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

16. Benutzen Sie das Gerdt nicht bei schlechter Witterung, insbesondere nicht bei Blitzgefahr.

17. Entfernen Sie den Akku, wenn Sie das Gerét einer anderen Person iibergeben.

18. Der Anbau am Abtrieb der Maschine von Gerdten entgegen den Herstellervorgaben ist verboten.

19. Sorgen Sie dafiir, dass alle Etiketten/Aufkleber mit den Gefahren- und Sicherheitszeichen in perfektem Zustand bleiben.
Ersetzen Sie sofort ggf. beschddigte oder unkenntlich gewordene Etiketten/Aufkleber (siehe Kapitel 2.3 Erkldrung der
Symbole und Sicherheitshinweise (Abb. 2)).
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20.

21.
. Beachten Sie stets unsere Wartungsvorschriften
2.
24.
25.

26.

2].
28.

29.

30.
31

3.1

Fiihren Sie eigenstandig nur die normalen Wartungsarbeiten durch Wenden Sie sich fiir Eingriffe anderer Art an ein
autorisiertes Servicezentrum.
Machen Sie sich mit den Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch des Gerts vertraut.

Priifen Sie das Gerat taglich auf die einwandfreie Funktion der Sicherheits- und anderen Vorrichtungen.

Halten Sie das laufende (oder noch heiBBe) Gerdt fern von brennbarem Material.

Arbeiten Sie nicht mit einem beschddigten, behelfsweise reparierten, falsch montierten oder eigenmachtig umgeriisteten
Gerdt. Sie diirfen die Sicherheitsvorrichtungen auf keinen Fall abnehmen, beschddigen bzw. unwirksam machen.

Die Einstellungen des Gerdts diirfen in keiner Weise verdndert werden (lassen Sie das Gerat bei der vom Hersteller
vorgegebenen Drehzahl laufen).

Lagern Sie das Gerdt trocken, fern von Wérmequellen und vom Boden angehoben.

Leihen Sie die Kettensdge ausschlieBlich erfahrenen Personen aus, die sich im Betrieb und der sachgemé&Ben Verwendung
des Gerdts auskennen. Handigen Sie in diesem Fall vor Beginn der Arbeit ebenso die Betriebsanleitung aus.

Wenden Sie sich fiir weitere Fragen oder vorrangige Eingriffe stets an lhren Fachhéndler.

Bewahren Sie diese Anleitung sorgfaltig auf und lesen Sie sie vor jedem Gebrauch des Geréts durch.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fiir die Unfélle oder Risiken gegeniiber Dritten oder deren Eigentum
verantwortlich.

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR ELEKTROWERKZEUGE

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff ,Elektrowerkzeug" bezeichnet ein elektrisches Werkzeug, das mittels
Batterie betrieben wird.

Sicherheit des Arbeitsumfelds

a.
b.

Der Arbeitshereich soll sauber und gut beleuchtet sein. Dunkle und wiiste Arbeitshereiche erhhen die Unfallgefahr.
Elektrowerkzeuge diirfen nicht in explosionsgefdhrdeten Umgebungen betrieben werden, wie zum Beispiel
in Nahe entziindlicher Fliissigkeiten, Gase und Staube. Die von den Elektrowerkzeugen erzeugten Funken kdnnen
Staube oder Rauchgase in Brand setzen.

Halten Sie Kinder und andere Personen beim Gebrauch eines Elektrowerkzeugs fern. Bei jeder Unachtsamkeit
kann das Werkzeug aufer Kontrolle geraten.

Elektrische Sicherheit

a.

Die Stecker-Steckdosenkombination des Elektrowerkzeugs muss aufeinander abgestimmt sein. Andern Sie
auf keinen Fall den Stecker. Verwenden Sie keine Steckeradapter bei geerdeten Elektrowerkzeugen.
Originalstecker und geeignete Wandsteckdosen verringern die Stromschlaggefahr.

Vermeiden Sie die Beriihrung des Korpers mit geerdeten Oberflichen wie Rohre, Heizkorper, Herde und
KiihIschranke. Mit dem Erdschluss des Korpers steigt die Stromschlaggefahr.

Vermeiden Sie den Einsatz von Elektrowerkzeugen bei Regen oder in Feuchtbereichen. Bei Wassereintritt in das
Elektrowerkzeug nimmt die Stromschlaggefahr zu.

Benutzen Sie das Stromkabel sachgemaB. Verwenden Sie das Stromkabel nicht zum Befordern bzw. Ziehen
des Elektrowerkzeugs oder zum Abziehen des Steckers. Halten Sie das Stromkabel von Warmequellen, Glen,
scharfen Kanten oder Bewegungsteilen fern. Bei beschddigten oder verdrillten Stromkabeln steigt die
Stromschlaggefahr.

Beim Einsatz eines Elektrowerkzeugs im Freien sollten Sie ausschlieBlich ein hierfiir ausgelegtes
Verlangerungskabel verwenden. Die Verwendung eines fiir AuBenbereiche geeigneten Verlangerungskabels verringert
die Stromschlaggefahr.

Beim Einsatz eines Elektrowerkzeugs in Nassbereichen einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) verwenden. Der
Einsatz eines RCD verringert die Stromschlaggefahr.

Personliche Sicherheit

a.
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Bleiben Sie beim Umgang mit dem Elektrowerkzeug stets auf der Hut und arbeiten Sie mit Bedacht und
Vernunft. Bei Miidigkeit bzw. nach Einnahme von Drogen, Alkohol oder Medikamenten soliten Sie das



Elektrowerkzeug nicht verwenden. Auch die kleinste Unachtsamkeit beim Einsatz von Elektrowerkzeugen kann
ernsthafte personliche Verletzungen verursachen.

Verwenden Sie die personlichen Schutzausriistungen. Tragen Sie immer einen Augenschutz. Die personliche
Schutzausriistung, sprich Staubschutzmasken, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehdrschutz, verringert bei
ordnungsgeméBer Benutzung die Gefahr personlicher Verletzungen.

Beugen Sie unbeabsichtigten Einschaltungen vor. Vergewissern Sie sich vor dem Anschluss der Stromquelle
bzw. der Akkus, wie auch vor dessen Heben oder Transport, dass der Schalter ausgeschaltet ist. Der Transport
von Elektrowerkzeugen mit gedriicktem Schalter oder das Einschalten von Werkzeugen bei eingeschaltetem Schalter
begiinstigt Unfalle.

Entfernen Sie Stellschliissel vor Einschalten des Elektrowerkzeugs. Ein ggf. an einem Drehteil des
Elektrowerkzeugs belassener Schliissel kann Verletzungen verursachen.

Versuchen Sie nicht, sich iibermaBig zu strecken Achten Sie auf festen Stand und halten Sie stets das
Gleichgewicht, um das Elektrowerkzeug in unvorhergesehenen Situationen besser kontrollieren zu kénnen.

Wahlen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare und
Kleider von den Bewegungsteilen entfernt. Weite Kleidung, Schmuck oder langes Haar kdnnen sich in den
Bewegungsteilen verfangen.

Wenn Vorrichtungen zum Anschluss von Absaug- und Auffanggerdten vorgesehen sind, stellen Sie sicher,
dass sie korrekt angeschlossen und verwendet werden. Der Einsatz derartiger Gerdte kann die durch Staubemission
bedingten Gefahren verringern.

Achten Sie darauf, dass die durch die hidufige Verwendung der Werkzeuge gewonnene Vertrautheit zu einer
geringeren Aufmerksamkeit und Missachtung der Sicherheitsgrundsitze im Zusammenhang mit den
Werkzeugen fiihrt. Nachlassiges Verhalten kann im Bruchteil einer Sekunde zu schweren Verletzungen fiihren.

Gebrauch und Wartung eines Elektrowerkzeugs

a.

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie das fiir den jeweiligen Arbeitseinsatz geeignete
Elektrowerkzeug. Ein geeignetes Elektrowerkzeug arbeitet besser und sicherer sowie mit der nach den
Gestaltungsleitsatzen vorgesehenen Geschwindigkeit.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der Schalter keine korrekte Ein- oder Ausschaltung
ermdglicht. Das Elektrowerkzeug kann geféhrlich sein und muss repariert werden, wenn es sich nicht mit dem Schalter
bedienen [dsst.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder entfernen Sie, falls abnehmbar, den Akku aus dem
Elektrowerkzeug, bevor Sie Einstellungen vornehmen, Zubehor wechseln oder das Elektrowerkzeug ablegen.
Diese vorbeugenden Sicherheitsmanahmen verringern die Gefahr einer pldtzlichen Einschaltung des Elektrowerkzeugs.
Legen Sie die Elektrowerkzeuge aus der Reichweite von Kindern und sorgen Sie dafiir, dass sie nur von
Personen benutzt werden, die im Umgang damit vertraut sind und diese Anweisungen gelesen haben.
Elektrowerkzeuge kdnnen in den Handen unerfahrener Personen duBerst gefahrlich sein.

Wartung der Elektrowerkzeuge und des Zubehors. Kontrollieren Sie Ausrichtung und freigangigen Lauf der
beweglichen Teile. Uberpriifen Sie das Elektrowerkzeug auBerdem auf Defekte oder andere Umstinde, die
den einwandfreien Betrieb beeintrachtigen konnten. Lassen Sie beschddigte Elektrowerkzeuge vor der
Benutzung reparieren. Viele Unfdlle rilhren von einer unzureichenden Wartung der Elektrowerkzeuge her.

Arbeiten Sie nur mit scharfem und sauberem Schneidwerk. Bei ordnungsgemédBer Wartung verklemmen sich
Schneidwerkzeuge mit scharfen Kanten seltener und sind leichter zu kontrollieren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Werkzeuge usw. ausschlieBlich gemdB den vorliegenden
Anweisungen und beachten Sie stets die Arbeitshedingungen sowie den jeweiligen Einsatzzweck. Der Einsatz
des Elektrowerkzeugs fiir hiervon abweichende Arbeiten kann zu Gefahrensituationen fiihren.

Halten Sie den Griff und die Griffflichen sauber, trocken und frei von Ol oder Fett. Rutschige Griffe und
Griffflachen erlauben es nicht, das Werkzeug in unvorhergesehenen Situationen mit der ndtigen Sicherheit zu handhaben
und zu bedienen.

Gebrauch und Wartung eines batteriebetriebenen Werkzeugs

a.

b.

Laden Sie die Batterie nur mit dem vom Hersteller angegebenen Ladegerat. Die Verwendung eines Ladegerits,
das nicht fiir die Batterie des Werkzeugs geeignet ist, kann zu Branden fiihren.

Verwenden Sie die Elektrowerkzeuge nur mit abgestimmten Batteriepacks. Die Verwendung jedes anderen
Batteriepacks kann Verletzungen oder Brénde verursachen.

77



¢. Wenn der Batteriepack nicht in Gebrauch ist, muss er von anderen metallischen Gegenstanden wie
Biiroklammern, Kleingeld, Schliissel, Nagel, Schrauben oder sonstige kleine Metallgegenstinde entfernt
aufbewahrt werden, da besagte Gegenstdnde eine Verbindung zwischen den zwei Polen herstellen kénnen.
Das KurzschlieBen der Batteriepole kann Verbrennungen oder Brénde verursachen.

d. Bei unsachgemaBer Verwendung der Batterie kann Fliissigkeit austreten; vermeiden Sie den Kontakt. Spiilen
Sie bei Beriihrung mit der Fliissigkeit die betroffene Stelle mit Wasser. Sollte die Fliissigkeit mit den Augen
in Beriihrung kommen, suchen Sie bitte einen Arzt auf. Die aus der Batterie austretende Fliissigkeit kann die Haut
reizen oder Verbrennungen verursachen.

e. Verwenden Sie keine beschadigten oder verdnderten Batteriepacks oder Gerate. Beschddigte oder gednderte
Batterien konnen unvorhersehbare Reaktionen bewirken, die zu Branden, Explosionen oder Verletzungsgefahren fiihren
kdnnen.

f.  Setzen Sie die Batterie bzw. den Batteriepack weder Hitze noch Flammen aus. Feuer oder Temperaturen iiber
130 °C (265 °F) konnen eine Explosion verursachen.

g. Befolgen Sie die Anweisungen zum korrekten Aufladen der Batterie und laden Sie diese nicht in
Umgebungen mit anderen als den in den Anweisungen angegebenen Temperaturen auf. Das unsachgemaBe
Laden der Batterie bzw. das Laden auBerhalb des angegebenen Temperaturbereichs kann die Batterie beschddigen und
die Brandgefahr erhhen.

Service

a. Lassen Sie das Elektrowerkzeug nur durch Fachpersonal und ausschlieBlich unter Verwendung von
Originalersatzteilen warten. Damit wird die Sicherheit des Werkzeugs gewahrleistet.

b. Fiihren Sie keine Wartung an einem beschidigten Batteriepack aus. Batterien diirfen nur vom Hersteller oder
einer von diesem autorisierten Servicestelle gewartet werden.

3.2 PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG (PSA)

Als Personliche Schutzausriistung (PSA) versteht man jede Ausriistung, die von einem Bediener getragen wird und ihn gegen
Risiken schiitzt, die seine Sicherheit oder Gesundheit bei der Arbeit gefahrden konnen, sowie jedes Gerdt oder Zubehr, das fiir
diesen Zweck bestimmt ist. Die Benutzung der PSA schlieBt zwar Verletzungsgefahren nicht aus, mindert aber die Schaden bei
einem Unfall.

Nachstehend ist die Liste der bei Verwendung des Geréts zu benutzenden persénlichen Schutzausriistungen wiedergegeben:
Ziehen Sie schnittfeste Sicherheitsschuhe mit rutschfester Sohle und Stahlspitze an.

- Tragen Sie eine Schutzbrille oder ein Visier und einen Schutzhelm.

«  Schiitzen Sie sich durch Kopfhdrer oder Ohrstopsel vor den Gerauschemissionen.

Die Benutzung eines Gehorschutzes erfordert groBere Aufmerksamkeit und Vorsicht, da hiermit die
Wahrnehmung akustischer Gefahrenzeichen (Schreie, Alarme usw.) eingeschrdnkt ist. Geeignete
Schutzaustriistung verringert das Risiko von Gehorschaden.

Benutzen Sie Handschuhe, mit denen die erzeugten Vibrationen weitestgehend gedampft werden.
Tragen Sie zugelassene Sicherheits-/Schutzkleidung. Schutzjacke und -schiirze sind ideal.

Die Bekleidung muss fiir die Arbeit geeignet, darf aber nicht hinderlich sein. Tragen Sie eine anliegende
Schutzbekleidung. Tragen Sie keine Kleider, Schals, Krawatten oder Schmuckstiicke, die sich im Gerat, am
Gestriipp o.dgl. verfangen kdonnten. Binden Sie lange Haare zum Schutz zusammen.

HINWEIS
Lassen Sie sich von Ihrem Fachhandler bei der Wahl der richtigen Bekleidung helfen.
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4

GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN

Arbeiten mit dem Akku-betriebenen Elektrogerat

Vermeiden Sie Arbeiten auf nassem oder rutschigem Boden bzw. auf abschiissigem oder steilem Geldnde, da diese
Bedingungen keine ausreichende Stabilitdt garantieren.

Rennen Sie nicht bei der Arbeit, sondern gehen Sie und achten Sie dabei auf BodenunregelméRigkeiten sowie auf etwaige
Hindernisse.

Stellen Sie das Gerdt vor dem Absetzen ab.

Wagen Sie die potenziellen Gefahren bei der Arbeit ab und treffen Sie sémtliche Vorkehrungen zu Ihrer Sicherheit,
besonders in Hanglage und auf unwegsamem, rutschigem oder lockerem Gelande.

Arbeiten Sie an Hangen immer quer zum Hang, niemals hangaufwarts oder -abwarts.

GroBte Vorsicht ist in Nahe von Steilhdngen, Grében oder Dimmen geboten.

Achten Sie beim Einsatz des Gerdts in der Nahe von StraBen immer auf den Verkehr.

GroBte Vorsicht ist in Nahe von spannungsfiihrenden Stromkabeln geboten.

Das Gerat darf nicht durch Personen verwendet werden, die es nicht mit beiden Handen festhalten und/oder beim
Arbeiten nicht in stabilem Gleichgewicht auf den Beinen bleiben kdnnen.

Das Gerat darf nicht von mehr als einer Person betrieben werden.

Verwenden Sie das Gerdt niemals, wenn Sie miide sind oder sich nicht wohl fiihlen, oder wenn Sie Arzneimittel oder
Rauschmittel, Alkohol oder andere Stoffe zu sich genommen haben, die Ihre Konzentrations- und Reaktionsfahigkeit
beeintrachtigen.

Tipps fiir Anfanger

Bevor Sie zum ersten Mal mit diesem Gerét arbeiten, sollten Sie sich damit und mit den geeignetsten Arbeitstechniken vertraut
machen, indem Sie das Gerdt am Griff festhalten und die fiir die Arbeit erforderlichen Bewegungen erproben.

4.1

1.
2.
3.

(%]

ZUSATZLICHE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bitte lesen Sie die Anleitungen sorgféltig durch.

Machen Sie sich mit den Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch des Gerats vertraut.

Achten Sie darauf, die gefdhrlichen Bewegungsteile nicht vor Ausschaltung des Geréts und vor vollstandigem Auslauf der
Bewegungsteile zu beriihren.

Tragen Sie immer eine Schutzbrille.

Erlauben Sie niemals Kindern oder anderen Personen, die die Gebrauchsanweisung nicht kennen, das Gerdt zu benutzen.
Unterbrechen Sie die Arbeit mit dem Gerdt, wenn sich Personen, besonders Kinder oder Haustieren, in unmittelbarer Néhe
aufhalten.

Arbeiten Sie nur bei Tageslicht.

Vergewissern Sie sich vor Einsatz des Gerdts sowie nach StoRen oder Schldgen, dass keinerlei Abnutzungs- oder
Schadensanzeichen vorliegen, und fiihren Sie gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen aus. Priifen Sie das Gerdt auf
die einwandfreie Funktion der Sicherheits- und anderen Vorrichtungen.

Betreiben Sie das Gerdt nicht mit beschadigten oder fehlenden Schutzvorrichtungen.

. Halten Sie speziell beim Start des Gerdts Hande und FiiBe von Bewegungsteilen fern.
. Verwenden Sie nur vom Hersteller gelieferte bzw. empfohlene Ersatz- und Zubehdrteile.
. Nehmen Sie den Akku vor Inspektionen, Reinigungs- oder anderen Eingriffen am Gerdt und bei Nichtbenutzung des Geréts

aus seiner Aufnahme.

. Stellen Sie sicher, dass die zur Kiihlung vorgesehenen Liiftungsschlitze nicht verstopft sind.

. Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.
. Bewahren Sie das Gerdt auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

. Stellen Sie die Arbeit bei Unfallen oder Briichen sofort ein.

. Benutzen Sie das Gerdt nicht bei schlechter Witterung, insbesondere nicht bei Blitzgefahr.

. Entfernen Sie den Akku, wenn Sie das Gerét einer anderen Person iibergeben.
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Handhabung und sachgerechte Verwendung von Akku-betriebenen Elektrowerkzeugen

o

Vergewissern Sie sich, dass das Elektrowerkzeug vor Einsetzen des Akkus ausgeschaltet ist. Das Einlegen eines Akkus in ein
eingeschaltetes Elektrogerdt kann Unfalle verursachen.

Verwenden Sie zum Laden der Akkus ausschlielich die vom Hersteller empfohlenen Ladegeréte. Die Ladegeréte sind in
der Regel auf den bestimmten Akkutyp ausgelegt; bei Verwendung mit anderen Typen besteht Brandgefahr.

Verwenden Sie nur die fiir |hr Werkzeug vorgesehenen Akkus. Der Einsatz anderer Akkus kann Verletzungen und
Brandgefahr verursachen.

Halten Sie unbenutzte Akkus von Klammern, Miinzen, Schliisseln, Nageln, Schrauben und anderen kleinen
Metallgegenstanden entfernt, um einen Kurzschluss der Kontakte zu vermeiden. Ein Kurzschluss der Akkukontakte kann
Verbrennungen oder Brande verursachen.

Stellen Sie sicher, dass die Batterie in einwandfreiem Zustand ist und keine Beschddigungsanzeichen aufweist. Betreiben
Sie das Gerdt nicht mit einem beschddigten oder abgenutztem Akku.

=

o

o

™

4.2 GEBRAUCHSANWEISUNGEN FUR BATTERIEN

Aligemeine VorsichtsmafBnahmen

«  Sie diirfen den Akku auf keinen Fall 6ffnen.

Werfen Sie alte Akkus niemals ins Feuer. EXPLOSIONSGEFAHR!

SchlieBen Sie das Ladegerdt nur an Steckdosen mit der auf dem Typenschild angegebenen Netzspannung an.
Verwenden Sie ausschlieBlich Original-Akkus.
Bei langerem Gebrauch kénnte sich der Akku erwdrmen. Lassen Sie den Akku vor dem Aufladen abkiihlen.
Bewahren Sie den Akku und das Ladegerat auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

« Verwenden Sie das Ladegerét nicht an Orten mit entziindlichen Dampfen oder Stoffen.

« Laden Sie die Akkus nur bei Temperaturen zwischen 10°C und 40°C auf.

« Lagern Sie die Akkus nicht an Orten mit Temperaturen {iber 40°C.
Verursachen Sie keinen Kurzschliisse zwischen den Kontakten der Akkus und schlieBen Sie diese nicht an
Metallgegenstande an.
Achten Sie beim Transport der Akkus darauf, dass kein Kontaktschluss entsteht, und verwenden Sie auf keinen Fall
Metallbehdlter.
Kurzschliisse des Akkus kdnnen Explosionen verursachen. In jedem Fall wird der Akku durch Kurzschliisse beschadigt.
Uberpriifen Sie das Kabel des Ladegerits regelméRig auf Schaden. Tauschen Sie das Ladegerit bei beschidigtem Kabel
aus.

« Laden Sie die Akkus vor ihrer Einlagerung im Winter vollstandig auf.

« Der Akku kann ausschlieBlich mit Ladegeraten gemdR EN 60335-2-29/A11 aufgeladen werden.

5 MONTAGE

A ACHTUNG

Achten Sie bei der Montage der einzelnen Bauteile sorgféltig darauf, die Sicherheit und Effizienz des Gerats
nicht zu beeintrachtigen. Wenden Sie sich erforderlichenfalls bitte an lhr autorisiertes Servicezentrum.

A ACHTUNG

Waéhlen Sie zum Auspacken und der abschlieBenden Montage eine ebene und solide Fldache mit
ausreichendem Freiraum fiir die Handhabung des Gerdts und der Verpackung und benutzen Sie stets
geeignetes Werkzeug.

Die Verpackung ist nach den einschlagigen Verordnungen zu entsorgen.

Aus Sicherheits- und Transportgriinden wird der Lithium-lonen-Akku (sofern beigestellt) separat vom Gerdt und teilweise
aufgeladen geliefert. Vor Einsatz des Gerdts miissen Sie den Akku nach den Anweisungen im Kapitel 6.3 Laden der Batterie
aufladen.
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5.1 MONTAGE DES BUGELGRIFFS (ABB. 4)

Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in seiner Aufnahme eingelegt ist.

Setzen Sie den vorderen Griff (A) auf die Ubertragungsstange (B) mit dem Deckel (C).
Drehen Sie die Schrauben (D) ein und befestigen Sie den Griff.

Die Position des Griffs kann den Bediirfnissen des Bedieners entsprechend verstellt werden.

Montieren Sie den Griff (A, Abb. 5) zwischen den Pfeilen am Etikett (B, Abb. 5) und dem hinteren Griff. Diese
Montage gilt fiir beide Griffe.

5.2 EINBAU DER BATTERIE

Schieben Sie die Batterie soweit in ihre Aufnahme ein, bis sie einrastet (Abb. 8).

Verwenden Sie ausschlieBlich Originalbatterien. Die Verwendung falscher Batterietypen birgt Brand-,
Explosions- und Verletzungsgefahr.

Es konnen 2Ah und 5Ah Batterien mit Ladegeraten CRG verwendet werden.

5.2.1 Entnahme des Akkus
Driicken Sie die Kndpfe (B, Abb. 8) und ziehen Sie die Batterie heraus.

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerats sorgfaltig durch!

53 MONTAGE DES HINTEREN SCHUTZES

Bauen Sie die beiden Teile des Schutzes (A, Abb. 6) zusammen. Befestigen Sie diese mit den Schrauben (B, Abb. 6).

Der Einbau des hinteren Schutzes wird empfohlen. Der hintere Schutz wird als Zubehdr geliefert.

5.4 MONTAGE UND DEMONTAGE DER ANWENDUNG AM/VOM GERAT (ABB. 3)

5.4.1 Montage

1. Lockern Sie die Verbindung (E) durch Drehen des Griffs (C) gegen den Uhrzeigersinn.

2. Richten Sie die Bohrung am Rohr des Geréts (B) mit dem Sicherungssplint (A) an der Kupplung (E) aus.

3. Ziehen Sie den Sicherungssplint (A) heraus, fiihren Sie das Rohr der Anwendung (D) ein und stecken Sie den inneren Teil
der Sicherungssplints (A) in die Bohrung (B).

HINWEIS

Um den Arbeitsgang zu erleichtern, drehen Sie das Werkzeug der Anwendung so, dass die Antriebswelle in die
Verzahnung eingreift. Stellen Sie sicher, dass in der Verbindung kein Schmutz vorhanden ist.

4. Drehen Sie den Griff (C) im Uhrzeigersinn fest.

5.4.2 Demontage

1. Lockern Sie Verbindung, indem Sie den Griff (C) gegen den Uhrzeigersinn drehen und die Anwendung herausziehen.
2. Ziehen Sie zuerst den Sicherungssplint (A), dann das Rohr der Anwendung (D) heraus.



5.4.3 Genehmigte Anwendungen

Folgende Anwendungen kdnnen an die Antriebseinheit montiert werden:

Anwendung Freischneider D-BCI 35
Anwendung Hochentaster D-PPH
Anwendung Heckenschere D-HCH
Anwendung Verldngerung H

6 VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT

6.1

UBERPRUFUNG DES GERATS

Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in seiner Aufnahme eingelegt ist.

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie:

6.2

sicherstellen, dass Gas- und Sicherheitshebel freigéngig bewegt werden konnen und beim Loslassen automatisch in
Neutralstellung zuriickgefiihrt werden;

sicherstellen, dass der Gashebel blockiert bleibt, wenn der Sicherheitshebel nicht gedriickt wird;

sicherstellen, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind;

sicherstellen, dass Griffe und Schutzvorrichtungen des Gerdts trocken und sauber, korrekt montiert und sicher am Gerdt
befestigt sind;

Sicherstellen, dass Zusatzgerdte und Schutzvorrichtungen unbeschédigt sind;

stellen Sie sicher, dass das Gerdt keine VerschleiB- oder Schadensanzeichen durch StoBe/Schldge oder andere Ursachen
aufweist, und gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen vornehmen;

stellen Sie sicher, dass die Batterie in einwandfreiem Zustand ist und keine Beschddigungsanzeichen aufweist. Betreiben
Sie das Gerdt nicht mit einer beschddigten oder abgenutzter Batterie;

den Akku nach den Anweisungen im Kapitel 6.3 Laden der Batterie aufladen.

LADESTANDANZEIGE DER BATTERIE (ABB. 7)

Die Batterie ist mit einem Knopf (B) zur Kontrolle des Ladestands ausgestattet. Driicken Sie den Knopf (B) und lesen Sie den
Ladestand der Batterie an den LEDs der Ladestandanzeige (C) ab.

4 erleuchtete LEDs Hoher Ladestand der Batterie.
3 erleuchtete LEDs Hoher Ladestand der Batterie.
2 erleuchtete LEDs Abnehmender Ladestand der Batterie. Die Arbeit so bald wie mdglich einstellen.
1 erleuchtete LED Batterie entladen. Stellen Sie die Arbeit sofort ein und laden Sie die Batterie.
Andernfalls verkiirzt sich die Betriebsdauer der Batterie drastisch.
1 blinkende LED Batterie entladen.
4 blinkende LEDs Ubertemperatur.
6.3 LADEN DER BATTERIE

Informationen iiber die ordnungsgemédBe Verwendung, die Uberwachung des Ladezustands und die Legende der Anzeigen
finden Sie in der Betriebs- und Wartungsanleitung des Ladegerdts.
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7 VERWENDUNG DER ANTRIEBSEINHEIT

71 START (ABB. 9)

A ACHTUNG

Bei nicht montierter Anwendung ist die Antriebswelle von auBen zugénglich. STARTEN Sie die Antriebseinheit
NIE ohne montierte Anwendung. Die Verwendung der Antriebseinheit ohne montierte und empfohlene
Anwendungen kann zu schweren Verletzungen des Benutzers und/oder zu Schaden an der Einheit selbst
fiihren.

A ACHTUNG

Bevor Sie das Gerat starten, vergewissern Sie sich, dass die Anwendung korrekt montiert ist und nicht mit
Fremdkorpern in Beriihrung kommt.

Bevor Sie das Gerdt starten, vergewissern Sie sich, dass der Gashebel ungehindert funktioniert.

Legen Sie vor dem Start des Gerdts die Batterie (A, Abb. 8) in ihre Aufnahme.

Zum Starten des Gerts:

1. Halten Sie das Gerat mit einer Hand fest.

2. Driicken Sie die Arretiertaste (B).

3. Betdtigen Sie den Gashebel (A).

4. Nach dem Start konnen Sie die Arretiertaste (B) loslassen.

7.2 STOPP DES GERATS (ABB. 9)

1. Lassen Sie den Gashebel (A) los, das Gerdt geht in den Arretierzustand iiber.
2. Nehmen Sie die Batterie ab, siehe Kapitel 5.2.1 Entnahme des Akkus.
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8 BETRIEBSMODI UND ARBEITSTECHNIKEN

Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

1. Verwenden Sie das Gerat erst, nachdem Sie die Anleitungen griindlich gelesen haben. Machen Sie sich
mit den Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch des Gerats vertraut. Lernen Sie, das Gerat schnell
abzustellen.

2. Denken Sie daran, dass der Bediener oder der Benutzer fiir Unfalle und Zwischenfalle verantwortlich ist,
die sich mit anderen Personen oder an deren Eigentum ereignen konnen.

3. Benutzen Sie bei der Arbeit eine geeignete Bekleidung. Ihr Handler gibt lhnen gern die Informationen
iiber die geeigneten Unfallschutzausriistungen, um die Sicherheit beim Arbeiten zu garantieren.

4, Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder bei guter kiinstlicher Beleuchtung.

5. Uberpriifen Sie griindlich den Arbeitshereich, in dem das Gerit eingesetzt wird und entfernen Sie alle
Gegenstinde, die aus dem Gerit herausgeworfen werden konnen (Aste, Drihte, versteckte Kabel, Steine
usw.).

6. Stellen Sie das Gerdt ab und nehmen Sie die Batterie aus ihrer Aufnahme:

« wenn das Gerat iibermaBige Schwingungen erzeugt: Machen Sie in diesem Fall sofort die Ursache
der Schwingungen ausfindig und wenden Sie sich fiir die erforderlichen Uberpriifungen an ein
autorisiertes Servicezentrum;

« jedes Mal, wenn Sie das Gerat unbeaufsichtigt lassen;

« bevor Sie das Gerit iiberpriifen, reinigen oder Arbeiten daran durchfiihren;

«  nachdem ein Fremdkorper getroffen wurde. Uberpriifen Sie etwaige Schiden und fiihren Sie die
erforderlichen Reparaturen aus, bevor Sie das Gerat wieder in Betrieb nehmen;

« wenn Sie das Gerat nicht benutzen.

7. Legen Sie das warmgelaufene Gerdt niemals auf Blatter oder trockenes Gras ab, um Brandgefahren zu
vermeiden.

/N WARNUNG

Denken Sie daran, dass ein unsachgemaB verwendetes Elektrogerit fiir andere Personen storend sein kann.

MaBnahmen zum Schutz anderer Personen und der Umwelt:

«  Vermeiden Sie den Einsatz des Gerdts in Bereichen und zu Uhrzeiten, die einen Storfaktor darstellen.

« Befolgen Sie die drtlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung abgenutzter oder stark umweltbelastender
Teile.

8.1 TRAGEGURT (ABB. 10)

Als Zubehdr verfiighar ist der Tragegurt.
Eine korrekte Einstellung des Tragequrts gewdhrleistet ein perfektes Gleichgewicht des Freischneiders und eine geeignete Hohe
vom Boden.

Legen Sie den Traggurt an.

Befestigen Sie das Gerdt mit dem Karabinerhaken (A, Abb. 10) am Tragegurt.

Stellen Sie den Haken (B, Abb. 10) so ein, dass Sie die beste Gewichtsverteilung des Gerts erhalten.
« Stellen Sie den Freischneider anhand der Schnalle auf optimale Arbeitshohe ein.

Benutzen Sie den Tragegurt und halten Sie das Gerdt beim Betrieb immer mit beiden Handen an den Griffen
fest.

8.2 ARBEITSENDE

Stoppen Sie das Gerdt am Ende der Arbeit wie weiter oben angegeben.
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Lassen Sie das Gerat abkiihlen, bevor Sie es in einem Raum abstellen.
Zur Vermeidung von Brandgefahren entfernen Sie Grasreste, Blatter oder iiberschiissiges Fett vom Gerit; Sie
diirfen keine Behalter mit Schnittgut in geschlossenen Raumen stehen lassen.

9 WARTUNG

A ACHTUNG

« Tragen Sie bei den Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.

«  Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor oder Akku aus. Stellen Sie das Gerat ab und lassen Sie es
abkiihlen. Fiihren Sie die Wartung bei abgestelltem Gerat und abgenommener Batterie durch.

« Die versaumte oder nicht korrekte Wartung, die Abnahme oder Umriistung der Sicherheitsvorrichtungen
bzw. der Einsatz von Nicht-Originalersatzteilen konnen schwere oder sogar todliche Verletzungen von
Bediener und Drittpersonen verursachen.

A ACHTUNG

Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

« Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.

« Eine korrekte Wartung ist fiir die dauerhafte Effizienz und urspriingliche Gebrauchssicherheit des Gerats
mafgeblich.

«  Sorgen Sie dafiir, dass alle Muttern und Schrauben fest angezogen sind, um sicher zu sein, dass sich das
Gerat immer in guter Betriebsbereitschaft befindet.

« Verwenden Sie das Gerat niemals mit abgenutzten oder beschadigten Teilen. Ersetzen Sie beschadigte
Bauteile, reparieren Sie diese auf keinen Fall.

«  Verwenden Sie ausschlieBlich Originalersatzteile. Teile nicht gleichwertiger Qualitdt konnen das Gerat
beschidigen und die Sicherheit beeintrachtigen.

Nehmen Sie den Akku bei den Wartungseingriffen aus seiner Aufnahme.

9.1 GERATEKUHLUNG

Um Uberhitzungen und Schiden des Gerits zu vermeiden, miissen die Kiihlschlitze stets sauber und frei von Gras sowie
Abféllen gehalten werden.

9.2 ANSCHLUSSKUPPLUNG FUR ANWENDUNGEN

Um einen konstanten und reibungslosen Gerdtebetrieb zu garantieren, ist es notwendig, alle 30 Arbeitsstunden die
Anwendung (D Abb. 3) zu demontieren, die Antriebswelle in der Kupplung (E, Abb. 3) und die Antriebswelle am Ende der
Anwendung (D, Abb. 3) zu schmieren. Verwenden Sie hochwertiges Molybdéndisulfid-Fett. Priifen Sie bei jedem Wechsel der
Anwendung die Schmierung der Kupplung.

9.3 AUBERPLANMARIGE WARTUNG

Am Ende jeder Saison - bei intensivem Einsatz - oder alle zwei Jahre - bei normalem Einsatz - sollten Sie eine allgemeine
Inspektion durch einen Fachtechniker des Kundenservice ausfiihren lassen.
Finden Sie die autorisierte Servicestelle in Ihrer Nahe auf: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.
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https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributor

A ACHTUNG

« Alle nicht in dieser Anleitung beschriebenen Wartungseingriffe haben durch eine autorisierte
Servicestelle zu erfolgen. Um einen auf Dauer einwandfreien Betrieb des Gerdts zu garantieren,
verwenden Sie zum Austausch defekter Teile ausschlieBlich ORIGINALERSATZTEILE.

- Etwaige unvorschriftsmaBige Umriistungen und/oder Nicht-Originalersatzteile konnen schwere oder sogar
todliche Verletzungen von Bediener und Drittpersonen verursachen und fiihren zum sofortigen Verfall
der Garantie.

94  WARTUNGSUBERSICHT
=
< =
Wartung = kS
i 5
=
Reinigen Sie das Gerdt auBen mit einem sauberen und trockenen Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall X
Wasser.
Halten Sie die Griffe sauber, trocken und frei von Ol oder Fett. X
Stellen Sie sicher, dass der Ein- und Ausschalter einwandfrei funktioniert und nicht beschadigt ist. X
Stellen Sie sicher, dass Gas- und Sicherheitshebel einwandfrei und sicher funktionieren. X
Stellen Sie sicher, dass alle Bedienelemente unbeschadigt und funktionstiichtig sind. X
Stellen Sie sicher, dass Muttern und Schrauben fest angezogen sind. X
Stellen Sie sicher, dass der Akku unversehrt ist. X
Uberpriifen Sie den Ladestand des Akkus. X
Stellen Sie sicher, dass das Ladegerét in einwandfreiem Zustand und funktionstiichtig ist. X
Uberpriifen Sie die Anschliisse zwischen Akku und Gerat und auch den Anschluss zwischen Akku und X
Ladegerat.

10 TRANSPORT

Zum Transport auf Fahrzeugen muss das Gerdt mittels Riemen sicher am Fahrzeug befestigt werden. Das
Gerat muss waagrecht gemaB den einschlagigen Transportvorschriften befordert werden.

Schalten Sie das Gerdt aus, warten Sie auf das Auslaufen des Schneidwerkzeugs und nehmen Sie die Batterie aus ihrer
Aufnahme.
Nehmen Sie das Gerdt ausschlieBlich am Griff auf und richten Sie das Schneidwerkzeug gegen die Bewegungsrichtung aus.

1 LAGERUNG

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegeréts sorgfaltig durch!

Bei ldngerem Stillstand des Gerdts:
Entnehmen Sie die Batterie (lesen Sie auch die Batterieanleitung zur korrekten Aufbewahrung).
Bewahren Sie die Batterie auBerhalb der Reichweite von Kindern dunkel und trocken und vor Staub sowie korrosiven
Gasen geschiitzt auf. Setzen Sie die Batterien niemals direkter Sonneneinstrahlung aus. Bewahren Sie Batterie bei einer
Temperatur von 10 = 40 °C auf. Die ideale Lagertemperatur fiir Lithium-lonen-Batterien liegt zwischen 10 + 20 °C.
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Die Batterie ist beim Gebrauch gegen die vollstindige Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet hierzu das
Gerdt ab und sperrt den Betrieb. )
Lassen Sie die Maschine im unbelasteten Zustand laufen, um auch die Zufuhrleitung und die Olpumpe vollstandig zu
entleeren.

+  Reinigen Sie das Gerdt nach jedem Arbeitseinsatz griindlich von Staub und Abféllen, reparieren oder tauschen Sie defekte
Teile aus.
Bewahren Sie das Gerdt an einem trockenen und witterungsgeschiitzten Ort auf.
Bewahren Sie das Gerdt auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.
Gehen Sie zur Inbetriebnahme des Gerdtes nach der Winterpause wie beim normalen Anlassen vor (siehe Kapitel 7.1 Start
(Abb. 9)).

12 UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger Aspekt beim Einsatz dieses Gerdts und kommt der guten Nachbarschaft sowie
unserem Lebensraum gleichermalen zu gute.
Storen Sie Ihre Nachbarn so wenig wie mdglich.
Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung von Packstoffen, Altdlen, Benzin, Batterien, Filtern,
abgenutzten oder stark umweltbelastenden Teilen. Diese Abfélle gehdren nicht in den Hausmiill, sondern miissen
sortenrein gesammelt und den zustandigen Wertstoffstellen fiir das Recycling zugefiihrt werden.

121 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Setzen Sie das stillgelegte Gerdt nicht in die Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine Sammelstelle.

Ein GroBteil der bei der Fertigung des Geréts verwendeten Werkstoffe sind recycelbar; sémtliche Metalle (Stahl. Aluminium,
Messing) konnen einem Schrotthéndler zugefiihrt werden. Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne an die zustandige
kommunale Einrichtung. Die aus der Verschrottung des Gerdts hervorgehenden Abfdlle sind nach den geltenden
Umweltgesetzen zu entsorgen.

Beachten Sie auf jeden Fall die einschlagigen drtlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerdts das CE-Kennzeichen auf dem Gerdt und das vorliegende Handbuch.
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13

GARANTIESCHEIN

Dieses Gerét ist nach den modernsten Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt worden. Der Hersteller garantiert seine Produkte fiir
einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die Laufzeit der
Garantie auf 12 Monate beschrénkt.

Aligemeine Garantiebedingungen

1.

Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht Gber das Vertriebs- und technische Servicenetz die
durch  Material-, Bearbeitungs- und  Fertigungsmangel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen  Gesetzbuch ~geregelten Kéuferanspriiche bei
Folgeschdden durch Fehler oder Méngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen der
hierfir  erforderlichen  organisatorischen ~ MaBBnahmen
schnellstmdglich durchfiihren.

Zur  Anforderung  der  Serviceleistungen  im
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal
der untenstehende und vollstandig ausgefiillte
Garantieschein  mit Verkduferstempel sowie die
Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

Die Garantie erlischt in folgenden Féllen:

«  Offensichtliche Wartungsversaumnisse,
+  Unsachgerechte  Anwendung  bzw.
Produkts,

Umriistung ~ des

Garantieformular

. Die Garantie deckt weder direkt noch

« Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe,
Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehdrteile,
« Eingriffe durch unbefugtes Personal.

Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind alle
Verbrauchsmaterialien sowie die normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.
Die Garantie deckt keinerlei Gerateeingriffe fiir Tuning- oder
Verbesserungszwecke.
Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum

erforderlichen  Einstellungen ~ und  Wartungseingriffe
ausgeschlossen.
Nicht umgehend dem  Frachtunternehmen  gemeldete

Transportschaden machen die Garantie nichtig.

Ist Ihr Gerdt mit Motoren anderer Fabrikate (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda usw.) ausgeriistet, gilt die
Garantie des jeweiligen Motorherstellers.

indirekt durch
Produktdefekte bzw. durch eine zwangslaufig léngere
Nichtbenutzung des Gerdts verursachte Personen- oder
Sachschéden.

Schneiden Sie das Garantieformular auf der Riickseite dieser Anleitung aus und fiillen Sie es aus.

Beschreibung der Felder auf dem Garantieformular (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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14 STORUNGSBEHEBUNG

« Stellen Sie vor Durchfiihrung aller in der untenstehenden Tabelle empfohlenen Priifungen das Gerit
immer ab und entnehmen Sie die Batterie, es sei denn, der Betrieb des Gerdts wird ausdriicklich

verlangt.

«  Wenn alle maglichen Ursachen iiberpriift wurden, die Storung jedoch nicht behoben werden konnte,
wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum. Bei Auftreten eines nicht in dieser Tabelle
angefiihrten Problems wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

STORUNG

MOGLICHE URSACHEN

ABHILFE

Beim Betdtigen des Schalters startet das
Gerdt nicht

Akku nicht oder nicht richtig eingelegt

Sicherstellen, dass der Akku
ordnungsgemdl eingesetzt ist

Akku entladen

Ladestand iiberpriifen und Akku
aufladen

Das Gerdt stoppt wahrend der Arbeit

Akku nicht oder nicht richtig eingelegt

Sicherstellen, dass der Akku
ordnungsgemdR eingesetzt ist

Akku entladen

Ladestand iiberpriifen und Akku
aufladen

Geringe Akku-Laufzeit

Schwere Einsatzbedingungen mit hoher
Stromaufnahme

Einsatz optimieren

Das Ladegerat lddt den Akku nicht auf
(griine LED erleuchtet)

Kontakte verschmutzt

Reinigen Sie die Kontakte

Das Ladegerdt lddt den Akku nicht auf
(keine LED erleuchtet)

Keine Spannung am Ladegerat

Anschluss des Steckers und Anliegen
von Spannung in der Steckdose
liberpriifen

Ladegerdt defekt

Durch Originalersatzteil ersetzen
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1 INTRODUCCION

Gracias por elegir un producto Emak.
Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados estd a su disposicion para cualquier necesidad.

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea con atencion este manual antes de comenzar
el trabajo.

Este manual debe acompaiiar la maquina durante toda la vida util.

RIESGO DE DANO AUDITIVO. En condiciones normales, el uso de esta maquina puede exponer al operador a un
nivel diario de ruido igual o superior a 85 dB (A).

El manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los distintos componentes e instrucciones para realizar los
controles y el mantenimiento.

Para utilizar la unidad motriz BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descrita en este manual, hay que acoplarla
unicamente a uno de los accesorios compatibles indicados en este manual. Respete estrictamente las
instrucciones de montaje del capitulo 5 Ensamblaje. Este manual y el manual del accesorio se deben leer y
utilizar conjuntamente.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la aplicacion.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

NOTA

Las descripciones e ilustraciones contenidas en el presente manual no son vinculantes. El fabricante se reserva el derecho
de modificar los productos sin realizar las modificaciones correspondientes en el material impreso.

Las figuras son indicativas. Los componentes efectivos pueden variar respecto de aquellos ilustrados. En caso de dudas,
contactar con un Centro de Asistencia Autorizado.

1.1 COMO LEER EL MANUAL

El manual se divide en capitulos y apartados. Cada apartado es un subnivel del capitulo. Las referencias a capitulos o apartados
se indican como “capitulo” o “apartado”, sequido del nimero correspondiente. Ejemplo: “capitulo 2”.

Ademés de las instrucciones de uso y mantenimiento, este manual contiene otra informacion que requiere particular atencién.
Dicha informacion estd marcada con los simbolos descritos a continuacion:

En caso de riesgo de accidentes o lesiones personales, incluso mortales, o dafios materiales graves.

/\  PRECAUCION
En caso de riesgo de dafios a la maquina o a sus componentes.

NOTA
Informacién adicional a las instrucciones de los mensajes de sequridad.
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Las figuras en estas instrucciones de uso estan numeradas: 1, 2, 3, etc. Los componentes indicados en las figuras se distinguen
con letras o ndmeros segtn el caso. Una referencia al componente C en la figura 2 se indica de esta manera: "Ver (, Fig. 2" o
simplemente "(C, Fig. 2)".

2 CONOCIMIENTO DE LA MAQUINA

2.1 DESCRIPCION DE LA MAQUINA Y CAMPO DE UTILIZACION

2.1.1 Uso previsto

Para utilizar la unidad motriz BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descrita en este manual, hay que acoplarla
unicamente a los accesorios aprobados, véase 5.4.3 Aplicaciones aprobadas. En cualquier caso, antes de
utilizar las maquinas completas, es indispensable leer atentamente este manual y los manuales de los
accesorios

2.1.2 Uso inadecuado

Todo otro empleo, distinto de los mencionados anteriormente, puede ser peligroso y causar dafios personales o materiales.
El uso inadecuado de la mdquina invalida la garantia y exime de responsabilidad al fabricante; la responsabilidad por dafios o
lesiones, propios o ajenos, caera exclusivamente sobre el usuario de la maquina.

Todo uso de la maquina distinto de los indicados expresamente en el manual debe considerarse impropio y,
como tal, fuente potencial de daios personales y materiales.

2.2 COMPONENTES DE LA MAQUINA

En la Fig. 1 se muestran los componentes principales de la mdquina:

1. Unidad motriz 6. Fijacion del arnés

2. Tubo de transmision 7. Bateria

3. Empufadura delantera 8. Acoplamiento para la conexion de las aplicaciones
4. Palanca del acelerador 9. Empuiadura trasera

5. Botdn lock-off 10. Proteccién trasera (accesorio).

23 EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (FIG. 2)

Utilice la méaquina con prudencia. En la maquina se han aplicado simbolos para recordarle las principales precauciones de uso.
El significado de dichos simbolos se explica a continuacién. Ademds, le recomendamos leer atentamente las normas de
seguridad en el capitulo especifico de este manual.
Cambie las etiquetas que estén daiadas o ilegibles.

Esta maquina, si no se la utiliza correctamente, puede ser peligrosa para el usuario y para terceros.

2. Quite la bateria antes de hacer mantenimiento.

3. Peligro de descarga eléctrica o electrocucién - Mantener la distancia de sequridad respecto de las lineas eléctricas.
4. Mantenga las manos lejos de los drganos de corte.

5. No exponga la mdquina a la lluvia (ni a la humedad).

6. Lea el manual de uso y mantenimiento antes de utilizar la maquina.

20. Nombre y direccion del fabricante.
21. Marcado CE de conformidad.
22. Nimero de serie.



23. Ao de fabricacion.

24. Vea el apartado 2.3.1 Informacion para los usuarios.

25. Tipo de mdquina: UNIDAD MOTOR.

26. Tension de alimentacion. Dispositivo de corriente continua.
27. Nivel de potencia actstica garantizada.

23.1 Informacion para los usuarios

Producto conforme a las Directivas 2011/65/CE y 2012/19/CE, que reglamentan la limitacion
del empleo de sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos, asi como la
eliminacion de los residuos.

Este simbolo indica que, al final de su vida til, el producto debe ser recogido separadamente de los
otros residuos.

El usuario deberd entonces entregar el aparato a centros autorizados de recogida selectiva de residuos eléctricos y electrénicos,
0 bien al revendedor en el momento de la compra de un nuevo equipo de tipo equivalente, en la proporcion de uno a
uno.

La adecuada recogida selectiva para el posterior proceso de reciclado, tratamiento y eliminacion compatible con el medio
ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos para el ambiente y para la salud, favoreciendo la reutilizacién de los
materiales que componen el equipo.

La eliminacidn incorrecta de los equipos puede implicar sanciones.

Deseche las baterias por separado de la maquina.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

3 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD GENERALES SOBRE LA MAQUINA

A ATENCION

Lea todas las advertencias de seguridad, las instrucciones, las ilustraciones y las especificaciones
suministradas con esta maquina. El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar
electrocucion, incendios y/o lesiones graves.

A ATENCION

Si se utiliza correctamente, la maquina es una herramienta de trabajo rapida, cémoda y eficaz. Si se utiliza
incorrectamente o sin las protecciones, puede convertirse en una herramienta peligrosa. Para que su trabajo
resulte siempre agradable y seguro, respete estrictamente las normas de seguridad que se indican a
continuacion y en el curso del manual

A\ ATENCION

Este producto genera un campo electromagnético durante el funcionamiento. En ciertas circunstancias, este
campo puede interferir con implantes médicos activos o pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones graves o
mortales, las personas con implantes médicos deberian consultar a su médico y al fabricante del implante
antes de utilizar este producto.

Es necesario que el operador esté capacitado para todas las operaciones descritas en el manual.

93



Para apagar la maquina: soltar la palanca del acelerador; la maquina se pone en lock-off mecanico y no
arranca por mas que se accione el acelerador. Pocos segundos después de entrar en lock-off, la maquina se
apaga automaticamente. Cuando la maquina esté apagada, sacar la bateria.

Asuma una posicion de corte adecuada. Mantener todas las partes del cuerpo alejadas de los dispositivos de
corte.

A ATENCION

No utilice nunca una maquina con funciones de seguridad defectuosas. Controle y mantenga eficaces los
dispositivos de seguridad como se indica en esta seccion. Si detecta problemas en la maquina durante el
control, dirijase a un Centro de Asistencia Autorizado para la reparacion.

NOTA
La legislacion de algunos paises puede limitar el uso de la maquina.

Conserve todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.

—_

No utilice la maquina sin antes instruirse sobre el modo de uso. Practique lo necesario con la mdquina antes de utilizarla

para un trabajo.

La méquina debe ser utilizada exclusivamente por personas adultas que puedan comprender y respetar las normas de

seguridad, precauciones e instrucciones contenidas en este manual. No permita que los menores utilicen la maquina.

No emplee haterias defectuosas. Utilice sdlo baterias originales.

Antes de tocar las partes mdviles, apague la méquina y espere a que dichas partes se detengan por completo.

Pare la mdquina cuando haya nifios, adultos o animales en las cercanias.

Antes de poner la mdquina en marcha, compruebe que la palanca del acelerador funcione libremente.

Trabaje solamente con luz de dia.

Antes de utilizar la maquina, o después de que esta haya sufrido un golpe, controle que no tenga signos de dafio o

desgaste y haga las reparaciones necesarias.

. No utilice nunca la mdquina si las protecciones estan dafiadas o desmontadas.

10. Mantenga siempre las manos y los pies alejados del dispositivo de corte, especialmente durante el arranque de la
maéquina.

11. No utilice nunca repuestos o accesorios que no hayan sido suministrados o aconsejados por el fabricante.

12. Saque la bateria de su compartimento antes de hacer cualquier operacion en la maquina (incluidos los controles y la
limpieza) y cuando deje de utilizar la maquina.

13. Controle siempre que los pasos del aire de refrigeracion estén bien limpios y despejados.

14. Después de cada uso, quite la bateria de su compartimento y observe si ha sufrido dafos.

15. Guarde la mdquina fuera del alcance de los nifios.

16. No utilice la mdquina con mal tiempo, sobre todo si hay tormenta eléctrica.

17. Quite siempre la bateria antes de pasar la maquina a otra persona.

18. Estd prohibido aplicar a la toma de fuerza de la maquina dispositivos no suministrados por el fabricante.

19. Mantenga en perfectas condiciones todas las etiquetas con sefiales de peligro y de sequridad. Si se dafian o deterioran,
sustitdyalas lo méds pronto posible (capitulo 2.3 Explicacidn de los simbolos y advertencias de sequridad (Fig. 2)).

20. No realice por su cuenta intervenciones o reparaciones que no formen parte del mantenimiento normal. Para cualquier
otra operacién es necesario dirigirse a un Centro de Asistencia Autorizado.

21. Familiaricese con los mandos y con el uso correcto de la maquina.

22. Sequir siempre las instrucciones del fabricante para las operaciones de mantenimiento

23. Inspeccione la mdquina a diario para cerciorarse de que todos los dispositivos, incluso los de seguridad, funcionen
correctamente.

24. Mientras la maquina esté en marcha (o aun caliente), manténgala alejada de los materiales inflamables.

25. No trabaje con la méquina dafiada, mal reparada, mal montada o modificada arbitrariamente. No quite, dafie ni desactive
ninguno de los dispositivos de sequridad.

26. No altere de ningtin modo las regulaciones de la maquina (hagala funcionar a la velocidad fijada por el fabricante).
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27.
28.

29.

30.
31

3.1

Conserve la maquina en un lugar seco, lejos de fuentes de calor y levantada del suelo.

Entregue o preste la maquina s6lo a personas expertas que conozcan su funcionamiento y uso correcto. Entregue también
el manual de instrucciones de uso, cuya lectura es necesaria antes de comenzar el trabajo.

Dirijase a su revendedor para cualquier otra aclaracién o urgencia.

Conserve cuidadosamente este manual y consiltelo antes de cada uso de la méquina.

El propietario o el usuario es responsable de los riesgos y accidentes sufridos por terceros y de los dafios sufridos por
bienes ajenos.

ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

La expresion "herramienta eléctrica” en las advertencias se refiere a las herramientas eléctricas alimentadas por bateria.

Seguridad en el area de trabajo

a.

Mantenga el drea de trabajo limpia y bien iluminada. El trabajo en dreas oscuras o en desorden propicia los
accidentes.

No haga funcionar las herramientas eléctricas en atmésferas explosivas ni en presencia de liquidos, gases o
polvos inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender los polvos o humos.

Mantenga alejados a los nifios y a cualquier otra persona mientras esté utilizando la herramienta eléctrica.
Las distracciones pueden hacer perder el control.

Seguridad eléctrica

a.

La clavija de conexion de la herramienta eléctrica debe ser compatible con la toma de corriente. No
modifique la davija. No utilice adaptadores con herramientas eléctricas dotadas de conexion a tierra. Si se
utilizan clavijas no modificadas y tomas de pared adecuadas se limita el riesgo de descargas eléctricas.

Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas a tierra, como tubos, radiadores, cocinas y
frigorificos. Si el cuerpo estd conectado a tierra, aumenta el riesgo de descargas eléctricas.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a la humedad. Si penetra agua en la herramienta eléctrica,
aumenta el riesgo de descargas eléctricas.

No utilice el cable eléctrico de modo inadecuado. No tire del cable para desplazar la herramienta ni para
desenchufarla de la corriente eléctrica. Mantenga el cable eléctrico lejos de fuentes de calor, aceite, bordes
filosos o partes méviles. Los cables eléctricos daiados o enredados aumentan el riesgo de descargas eléctricas.

Para utilizar una herramienta eléctrica al aire libre, emplee un alargador apto para exteriores. El empleo de
un cable apto para exteriores limita el riesgo de descargas eléctricas.

Si debe utilizar forzosamente una herramienta eléctrica en un lugar hiimedo, utilice un dispositivo de
proteccion de corriente residual (RCD). La presencia de un RCD reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad personal

a.

Esté alerta, preste atencion a lo que hace y aplique el sentido comin durante el uso de la herramienta
eléctrica. No utilice herramientas eléctricas si estd cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o
farmacos. Un momento de distraccion durante el uso de una herramienta eléctrica puede ser causa de lesiones
personales graves.

Utilice dispositivos de proteccion individual. Coloquese siempre protecciones para los ojos. El uso de
dispositivos de proteccién como mdscaras antipolvo, zapatos de sequridad antideslizantes, cascos y protecciones acusticas
limita el riesgo de lesiones.

Prevenga el encendido accidental. Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de apagado antes de
conectar la herramienta a la red eléctrica o a las baterias, y también antes de levantarla o transportarla. El
transporte de la herramienta eléctrica con el dedo en el interruptor o la activacion de la alimentacion de la herramienta
con el interruptor ya encendido puede provocar accidentes.

Extraiga la llave de regulacion antes de encender la herramienta eléctrica. Si se deja la llave fijada a una parte
giratoria de la herramienta eléctrica, pueden originarse lesiones personales.

No se estire demasiado. Busque puntos de apoyo firmes y manténgase siempre bien equilibrado para poder
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

Vistase adecuadamente. No lleve prendas sueltas ni joyas. Mantenga el cabello y la ropa lejos de las partes
moviles. Las prendas sueltas, las joyas y el cabello largo pueden enredarse en las partes méviles.
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g.

Si se han previsto dispositivos para la conexion de aparatos de aspiracion y recogida, asegiirese de que estén
conectados y de que sean utilizados correctamente. El uso de estos aparatos puede reducir los riesgos originados
por el polvo.

Evite que la familiaridad adquirida gracias al empleo frecuente de las herramientas determine una reduccion
del nivel de atencion y un incumplimiento de los principios de seguridad relativos a las herramientas. Un
comportamiento negligente puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.

Uso y mantenimiento de una herramienta eléctrica

a.

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica apropiada para cada labor. Una herramienta
eléctrica funciona mejor y en condiciones de mayor sequridad a la velocidad para la cual ha sido disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la enciende o no la apaga correctamente. La
herramienta eléctrica puede resultar peligrosa y debe ser reparada si el interruptor no funciona correctamente.
Desconecte la clavija de la toma de corriente o retire el grupo bateria del dispositivo eléctrico antes de
efectuar cualquier regulacion, cambiar accesorios o guardarlo. Estas medidas de prevencion reducen el riesgo de
arranque accidental de la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de los nifios. No permita el uso a personas no
familiarizadas con las herramientas o que no hayan leido estas instrucciones. Las herramientas eléctricas pueden
resultar peligrosas en manos de personas inexpertas.

Mantenimiento de las herramientas eléctricas y de los accesorios. Compruebe que las partes mdviles no
estén desalineadas ni atascadas, que no haya piezas rotas ni otras condiciones que puedan comprometer el
funcionamiento correcto de la herramienta eléctrica. Si la herramienta esta daiiada, hagala reparar antes de
utilizarla. Muchos accidentes son provocados por un mal mantenimiento de las herramientas eléctricas.

Mantenga los dispositivos de corte afilados y limpios. Si se someten a un mantenimiento correcto, los dispositivos
de corte con bordes cortantes se atascan con menor frecuencia y resultan mds faciles de controlar.

Utilice las herramientas eléctricas, los accesorios, las puntas, etc. de conformidad con estas instrucciones,
teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la labor a realizar. El uso de la herramienta eléctrica para
operaciones diferentes de aquellas previstas podria generar situaciones peligrosas.

Mantenga la empuiadura y las superficies de agarre secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. Las
empuiaduras y superficies de agarre resbaladizas no permiten manejar y controlar la herramienta con la debida seguridad
en situaciones imprevistas.

Uso y mantenimiento de una herramienta a bateria

a.
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Recargue la bateria exclusivamente con el cargador especificado por el fabricante. El uso de un cargador no
adecuado para la bateria de la herramienta puede ocasionar accidentes.

Utilice las herramientas eléctricas sélo con grupos bateria compatibles. El uso de cualquier otro grupo bateria
puede generar lesiones e incendios.

Cuando el paquete bateria no esta en uso, hay que mantenerlo alejado de objetos de metal como dlips,
monedas, llaves, clavos, tornillos u otros elementos metalicos que puedan establecer una conexion entre dos
terminales. Un cortocircuito entre los terminales de la bateria podria provocar quemadoras o incendios.

Si no se utiliza correctamente, la bateria podria perder liquido: evite todo contacto con éste. En caso de
contacto accidental con el liquido, lavese con agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos, acuda de
inmediato a un médico. El liquido que sale de la bateria puede irritar o quemar la piel.

No utilice nunca grupos bateria ni herramientas dafiadas o modificadas. Las baterias dafiadas o modificadas
pueden tener reacciones imprevisibles, con consiguiente incendio, explosion y riesgo de lesiones.

No exponga la bateria o el grupo bateria al fuego o a temperaturas elevadas. La exposicién al fuego o a
temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) puede causar explosiones.

Siga las instrucciones sobre la carga correcta de la bateria y no la recargue en ambientes con una
temperatura diferente de aquella especificada en las instrucciones. Al cargar la bateria incorrectamente o fuera
del intervalo de temperatura especificado puede ocurrir que se dafe la bateria y que aumente el riesgo de incendio.



Asistencia

a. Haga realizar el mantenimiento de la herramienta eléctrica a personal calificado y utilice sélo repuestos
originales. De este modo se garantiza la seguridad de la herramienta.

b. No haga mantenimiento en un paquete bateria daiado. El mantenimiento de las baterias debe ser realizado por el
fabricante o por un centro de asistencia autorizado por el fabricante.

3.2 EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL (EPI)

Por equipo de proteccion individual (EPI) se entiende todo equipo destinado a ser llevado por un operador con el fin de
protegerlo contra riesgos para la sequridad o la salud en el trabajo, asi como todo dispositivo o accesorio destinado a tal fin. El
uso de dispositivo de proteccion individual no elimina los riesgos de lesionarse pero reduce los efectos en caso de accidente.

A continuacién se enumeran los dispositivos de proteccion individual necesarios durante el uso de la mdquina.

«  Utilice zapatos de seguridad anticorte con suela antideslizante y puntal de acero.

- Utilice gafas o viseras de proteccion y casco de proteccion.

- Utilice elementos de proteccion contra el ruido; por ejemplo, auriculares o tapones para los oidos.

Prudencia y atencion al uso de protecciones antirruido, que limitan la percepcion de sefiales acisticas de
peligro como gritos, alarmas, etc. El uso de dispositivos de proteccion auditiva adecuados reduce el
riesgo de pérdida del oido.

- Utilice guantes que aseguren el maximo poder de absorcion de las vibraciones.
«  Utilice ropa de proteccion homologada. Las prendas ideales son un peto y una chaqueta de proteccion.

La ropa debe ser adecuada y comoda. Utilice ropa adherente. No lleve ropa, bufandas, corbatas o collares que
puedan quedar atrapados en la maquina, en la broza, etc. Lleve el cabello recogido y protegido.

NOTA
Consulte con su revendedor de confianza para saber qué prendas utilizar.

4 NORMAS DE USO

Como utilizar la maquina eléctrica a bateria

+  Se recomienda no trabajar en suelos mojados o reshaladizos, o en terrenos muy accidentados o irrequlares que no
garanticen la estabilidad del usuario.

+ No corra durante el trabajo, camine y tenga en cuenta las irreqularidades del suelo y la presencia de obstaculos.

«  Pare la mdquina antes de apoyarla.

« Evalte los riesgos potenciales del lugar de trabajo y tome todas las precauciones necesarias para garantizar su seguridad,
sobre todo en declives y suelos irregulares, resbaladizos o inestables.

«  Enlas cuestas, proceda de forma transversal al declive, nunca hacia arriba o hacia abajo.

+  Preste mucha atencion en proximidad de hondonadas, pozos o terraplenes.

+ Cuando utilice la mdquina cerca de una carretera, preste atencidn al trafico.

«  Tenga especial cuidado en proximidad de cables eléctricos con tensidn.

« Elusuario de la maquina debe ser capaz de sujetarla firmemente con las dos manos y de permanecer en equilibrio estable
sobre las piernas durante el trabajo.

+ La méquina no debe ser utilizada por mds de una persona a la vez.

«No utilice la maquina si siente cansancio o algin malestar, y tampoco si ha consumido medicamentos, drogas, alcohol u
otras sustancias que puedan alterar su capacidad de atencién y sus reflejos.
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Recomendaciones para los principiantes

Antes de hacer por primera vez un trabajo con la méquina, es necesario familiarizarse con ella y practicar las técnicas mds
adecuadas. Para ello, empuiie la méquina firmemente y haga los movimientos tipicos del trabajo.

4.1

NI AN =

10.
1.
12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.

PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES

Lea atentamente las instrucciones.

Familiaricese con los mandos y con el uso correcto de la méquina.

Antes de tocar las partes mdviles, apague la méquina y espere a que dichas partes se detengan por completo.

Utilice gafas de proteccion.

No permita que la mdquina sea utilizada por los nifios o por adultos que no estén familiarizados con las instrucciones.
Pare la mdquina cuando haya nifios, adultos o animales en las cercanias.

Trabaje solamente con luz de dia.

Antes de utilizar la maquina, o después de que esta haya sufrido un golpe, controle que no tenga signos de dafo o
desgaste y haga las reparaciones necesarias. Inspeccione la maquina para cerciorarse de que todos los dispositivos, incluso
los de seguridad, funcionen correctamente.

No utilice nunca la méquina si las protecciones estén dafiadas o desmontadas.

Mantenga siempre las manos y los pies alejados de las partes en movimiento, especialmente durante el arranque de la
méquina.

No utilice nunca repuestos o accesorios que no hayan sido suministrados o aconsejados por el fabricante.

Saque la bateria de su compartimento antes de hacer cualquier operacion en la mdquina (incluidos los controles y la
limpieza) y cuando deje de utilizar la maquina.

Controle siempre que los pasos del aire de refrigeracion estén bien limpios y despejados.

Después de cada uso, quite la bateria de su compartimento y observe si ha sufrido dafos.

Guarde la mdquina fuera del alcance de los nifios.

Interrumpa inmediatamente el trabajo en caso de accidente o rotura.

No utilice la maquina con mal tiempo, sobre todo si hay tormenta eléctrica.

Quite siempre la bateria antes de pasar la maquina a otra persona.

Manipulacion y uso correctos de las herramientas eléctricas de bateria

a.

4.2

Antes de montar la bateria, asegtrese de que el interruptor de la herramienta esté en la posicion de apagado. Montar la
bateria cuando el interruptor estd en la posicion de encendido puede causar accidentes.

Utilice sélo cargadores de baterias recomendados por el fabricante. Generalmente, los cargadores son especificos para un
tipo de bateria; si se utilizan con otros tipos, hay riesgo de incendio.

Utilice sélo las baterias especificas para su herramienta. El uso de otras baterias puede causar lesiones y riesgo de
incendio.

No guarde las baterias junto a clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros pequefios objetos metélicos que puedan
cortocircuitar los contactos. Un cortocircuito entre los contactos de la bateria puede causar quemaduras o incendios.
Compruebe que la bateria esté en buenas condiciones y no tenga signos de dafios. No utilice la maquina con una bateria
dafiada o desgastada.

INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LOS ACUMULADORES

Precauciones generales
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No abra nunca la bateria.

No arroje las baterias usadas al fuego. ;PELIGRO DE EXPLOSION!

Conecte el cargador de baterias sélo a tomas de corriente que tengan la tension indicada en la placa de datos.
Utilice sélo baterias originales.

Con el uso prolongado, la bateria se puede calentar. Déjela enfriar antes de recargarla.

No guarde la bateria o el cargador al alcance de los nifios.

No utilice el cargador en lugares donde haya vapores o sustancias inflamables.



Cargue las baterias a una temperatura ambiente comprendida entre 10°C y 40°C.
No guarde las baterias en lugares con temperaturas superiores a 40°C.
Evite generar cortocircuitos entre los contactos de las baterias y no conecte los contactos a objetos metalicos.
+ Durante el transporte de las baterias, no las lleve en contenedores metalicos y tenga cuidado de que los contactos no se
conecten entre si.
« El cortocircuito de la bateria puede causar una explosion. En todos los casos, el cortocircuito dafia la bateria.
Controle con frecuencia el cable del cargador de baterias. Si el cable estd dafiado, se debe cambiar el cargador.
Haga una carga completa de las baterias antes de guardarlas en el periodo invernal.
La bateria se puede recargar sélo con cargadores conformes a la norma EN 60335-2-29/A11.

5 ENSAMBLAJE

A ATENCION

Ensamble los componentes con mucho cuidado para no comprometer las prestaciones y la seguridad de la
maquina; en caso de dudas, consulte a un centro de asistencia autorizado.

A ATENCION

Desembale y monte la maquina sobre una superficie llana y firme, con espacio suficiente para mover todos
los elementos y utilizando las herramientas apropiadas.

Deseche el material de embalaje con arreglo a las disposiciones aplicables.
Por motivos de seguridad, la bateria de iones de litio (si se incluye) se entrega separada de la mdquina y parcialmente
cargada. Antes de utilizar la maquina, es necesario cargarla como se indica en el capitulo 6.3 Carga de la bateria.

5.1 MONTAJE DE LA EMPUNADURA LOOP (FIG. 4)

« Aseglrese de que la bateria no esté instalada en su compartimento.

«  Coloque la empufadura delantera (A) en el tubo de transmisién (B), con la tapa (C).
Introduzca los tornillos (D) y fije la empufiadura.
La posicion de la empuiadura se puede ajustar de acuerdo con las necesidades del usuario.

Monte la empuiiadura (A, Fig. 5) entre las flechas de la etiqueta (B Fig. 5) y la empuiadura posterior. Este
montaje es valido para ambas empuiaduras.

5.2 MONTAJE DE LA BATERIA

Empuje la bateria en su alojamiento hasta que quede bloqueada en posicién (Fig. 8).

Utilice sdlo baterias originales. El uso de baterias inadecuadas puede ser causa de incendio, explosion o
lesiones personales.

Es posible utilizar baterias de 2Ah y 5Ah con cargador CRG.

5.2.1 Extraccion de la bateria
Presione los botones (B, Fig. 8) para extraer la bateria.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.
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5.3 MONTAJE DELA PROTECCION TRASERA

Ensamble las dos partes de la proteccién (A, Fig. 6). Fije con los tornillos (B, Fig. 6).

Se recomienda montar la proteccion trasera. La proteccion trasera se suministra como accesorio.

5.4 MONTAJE Y DESMONTAJE DE LA APLICACION EN LA MAQUINA (FIG. 3)

5.4.1 Montaje

1. Gire el pomo (C) en sentido antihorario para aflojar el acoplamiento (E).

2. Alinee el orificio del tubo de la aplicacion (B) con el seguro (A) del empalme (E).

3. Tire del sequro (A) hacia el exterior, introduzca el tubo de la aplicacién (D) e introduzca la parte interna del seguro (A) en
el orificio (B).

NOTA

Para facilitar la operacion, gire la herramienta de la aplicacion de forma que el eje de transmisién se encaje en la
ensambladura. Compruebe que no haya suciedad en el acoplamiento.

4. Enrosque firmemente el pomo (C) en sentido horario.

5.4.2 Desmontaje

1. Gire el pomo (C) en sentido antihorario para aflojar el acoplamiento y extraiga la aplicacion.
2. Tire del seguro (A) hacia el exterior y extraiga el tubo de la aplicacion (D).

5.4.3 Aplicaciones aprobadas

Las siguientes aplicaciones se pueden montar en la unidad motriz:

Aplicacién de la deshrozadora D-BCI 35
Aplicacién de la podadora D-PPH
Aplicacién del cortasetos D-HCH
Aplicacién de la prolongacién H

6 PREPARACION PARA EL TRABAJO

6.1 VERIFICACION DE LA MAQUINA

Aseguirese de que la bateria no esté instalada en su compartimento.

Antes de comenzar el trabajo:
controle que la palanca del acelerador y la palanca de seguridad se puedan mover libremente, sin forzarlas, y que al
soltarlas vuelvan automatica y rdpidamente a la posicién neutra;
controle que la palanca del acelerador esté bloqueada cuando no se presiona la palanca de seguridad;

- controle que los pasos del aire de refrigeracién no estén obstruidos;

« controle que las empufiaduras y protecciones de la mdquina estén limpias y secas, bien montadas y fijadas firmemente a
la maquina;
controle que el instrumental adicional y las protecciones no estén dafiados;
controle que la mdquina no muestre signos de desgaste o dafios debidos a golpes o a otras causas, y haga las
reparaciones necesarias;
controle que la bateria esté en buenas condiciones y no tenga signos de dafios. No utilice la maquina con una bateria
dafada o desgastada;
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cargue la bateria como se indica en el capitulo 6.3 Carga de la bateria.

6.2 INDICADOR DE NIVEL DE CARGA DE LA BATERIA (FIG. 7)

El botdn (B) de la bateria permite controlar el nivel de carga. Presione el botén (B) y observe el nivel de la bateria a través de
los LED del indicador de bateria (C).

4 LED encendidos Nivel de carga de la bateria alto.

3 LED encendidos Nivel de carga de la bateria alto.

2 LED encendidos Nivel de carga de la bateria en disminucion. Interrumpa el trabajo lo antes
posible.

1 LED encendido Bateria descargada. Interrumpa el trabajo inmediatamente y cargue la bateria.
De lo contrario, la vida til de la bateria se acortara notablemente.

1 LED intermitente Bateria descargada.

4 LED intermitentes Sobretemperatura.

6.3 CARGA DE LA BATERIA

Para informacién sobre el uso correcto, los modos, la monitorizacion del nivel de recarga y el significado de los indicadores,
consulte el manual de uso y mantenimiento del cargador de baterfas.

7 USO DE LA UNIDAD MOTRIZ

71 ARRANQUE (FIG. 9)

A ATENCION

En ausencia de una aplicacion montada, el eje de transmision es accesible desde el exterior. NUNCA poner en
marcha la unidad motriz sin una aplicacion montada. El uso de la unidad motriz sin una aplicacion montada y
recomendada puede originar lesiones graves al usuario y a la unidad misma.

A ATENCION

Antes de poner la maquina en marcha, asegirese de que la aplicacion esté montada correctamente y no en
contacto con cuerpos extrafios.

Antes de poner la maquina en marcha, compruebe que la palanca del acelerador funcione libremente.

Antes de poner en marcha la maquina introduzca la bateria (A, Fig. 8) en su alojamiento.

Para la puesta en marcha:

1. Agarre firmemente la maquina con una mano.

2. Pulse el botdn lock-off (B).

3. Accione la palanca del acelerador (A).

4. Después del encendido es posible soltar el botdn lock-off (B).

7.2 PARADA DE LA MAQUINA (FIG. 9)

1. Suelte la palanca del acelerador (A); la maquina se pone en lock-off.
2. Saque la bateria (capitulo 5.2.1 Extraccidn de la bateria).
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8 MODOS DE USO Y TECNICAS DE TRABAJO

Por su seguridad y la de terceros:

1. Lea con atencion las instrucciones antes de usar la maquina. Familiaricese con los mandos y con el uso
correcto de la maquina. Aprenda a detenerla rapidamente.

2. Recuerde que la persona que utiliza la maquina es responsable de los daios causados a otras personas o
a sus propiedades.

3. Use ropa adecuada para el trabajo. En el comercio donde adquirié la maquina le informaran sobre los
equipos y prendas mas idoneos para garantizar la seguridad en el trabajo.

4. Trabaje solamente con luz de dia o con una iluminacion artificial adecuada.

5. Inspeccione con atencion toda la zona de trabajo y retire todo lo que pueda ser proyectado por la
maquina, como ramas, alambres, cables ocultos, piedras, etc.

6. Pare la maquina y quite la bateria de su alojamiento:

« si la maquina comienza a vibrar de modo andmalo; en tal caso, localice de inmediato la causa de la
vibracion y haga revisar la maquina en un centro de asistencia autorizado;

- siempre que deje la maquina sin vigilancia;

« antes de hacer cualquier operacion en la maquina, incluidos los controles y la limpieza;

« después de chocar con un cuerpo extrafio. Controle si la maquina se ha dafado y hagala reparar
antes de volver a utilizarla;

« cuando deje de utilizar la maquina.

7. Para evitar el riesgo de incendio, no deje la maquina recalentada junto a hojas o césped seco.

/\  PRECAUCION

Recuerde siempre que una maquina eléctrica mal utilizada puede causar molestias a otras personas. Por

respeto a los demas y al medio ambiente:

«  No utilice la maquina en lugares y horarios en los cuales pueda molestar.

«  Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de los componentes deteriorados o de
cualquier elemento con fuerte impacto medioambiental.

8.1 ARNES (FIG. 10)

Se ofrece como accesorio el arnés.
La regulacion correcta del arnés asegura un buen equilibrio y una distancia adecuada de la mdquina al suelo.

Pdngase el arnés.
+ Enganche la mdquina al arés mediante el mosquetén (A, Fig. 10).
- Utilice el gancho (B, Fig. 10) para consequir el mejor equilibrio de la mdquina.
+ Ajuste la hebilla para obtener la altura correcta de la maquina.

Coloquese el arnés y mantenga siempre las dos manos en las empuiaduras durante el funcionamiento de la
maquina.

8.2 AL FINAL DEL TRABAJO

Una vez concluida la labor, pare la méquina como se indic anteriormente.

Deje enfriar la maquina antes de ponerla en cualquier ambiente.
Para reducir el riesgo de incendio, quite de la maquina todos los restos de césped, hojas y grasa en exceso;
no deje los contenedores con el material cortado dentro de un local cerrado.
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9 MANTENIMIENTO

A\ ATENCION

«  Durante las operaciones de mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion.

« No haga trabajos de mantenimiento con el motor o la bateria caliente. Pare la maquina y déjela enfriar.
El mantenimiento debe realizarse con la maquina apagada y la bateria quitada.

« La ausencia o los errores de mantenimiento, el desmontaje o la modificacion de dispositivos de
seguridad y el uso de repuestos no originales pueden causar lesiones graves o mortales al usuario y a
terceros.

A ATENCION

Por su seguridad y la de terceros:

+  Después de cada uso, quite la bateria de su compartimento y observe si ha sufrido dafios.

« El mantenimiento correcto es fundamental para conservar a lo largo del tiempo la eficiencia y la
seguridad originales de la maquina.

«  Por su seguridad y la de la maquina, mantenga siempre bien apretados los tornillos y tuercas.

«  No utilice nunca la mdquina si tiene algiin componente desgastado o averiado. Las piezas dafiadas no
deben repararse sino sustituirse.

« Utilice sélo recambios originales. Las piezas de calidlad no equivalente pueden dafiar el motor y
comprometer la seguridad.

Antes de hacer operaciones de mantenimiento, saque la bateria de su compartimento.

9.1 ENFRIAMIENTO DE LA MAQUINA

Para evitar que la mdquina se recaliente y se dafie, las rejillas de entrada del aire de refrigeracion deben estar siempre
despejadas y libres de césped.

9.2 ACOPLAMIENTO PARA LA CONEXION DE LAS APLICACIONES

Para garantizar un funcionamiento constante y reqular de la maquina, es necesario cada 30 horas de trabajo desmontar la
aplicacion (D, Fig. 3), engrasar el eje de transmision dentro del acoplamiento (E, Fig. 3) y el eje de transmision en el extremo
de la aplicacion (D, Fig. 3). Utilice grasa de bisulfuro de molibdeno de alta calidad. A cada cambio de aplicacion verifique el
engrase del acoplamiento.

9.3 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se recomienda hacer realizar un control general de la mdquina a un técnico especializado de la red de asistencia cada dos afios
en caso de uso normal o al final de cada temporada en caso de uso intensivo.
Encuentra tu Centro de Asistencia Autorizado mds cercano en: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Todas las operaciones de mantenimiento no indicadas en este manual deben ser realizadas en un Centro
de Asistencia Autorizado. Para garantizar un funcionamiento constante y regular de la maquina, es
indispensable utilizar exclusivamente REPUESTOS ORIGINALES.

- Eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso de repuestos no originales pueden causar lesiones
graves o mortales al usuario y a terceros y dejar inmediatamente sin efecto la garantia.
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9.4 TABLA DE MANTENIMIENTO

o E
Mantenimiento & =
a )
=
Limpie el exterior de la maquina con un pafio limpio y seco. No use nunca agua. X
Mantenga las empufaduras secas, limpias y sin restos de aceite o grasa.
Cercidrese de que la palanca interruptor funcione correctamente y no esté dafada. X
Cercidrese de que la palanca del acelerador y la palanca de seguridad cumplan correctamente su X
funcion de seguridad.
Asegurese de que todos los mandos estén en buenas condiciones y funcionen correctamente. X
Controle que los tornillos y tuercas estén bien apretados. X
Controle que la bateria no esté dafiada. X
Controle la carga de la bateria. X
Controle que el cargador de baterias esté integro y funcione correctamente. X
Controle las conexiones entre la bateria y la maquina y entre la bateria y el cargador. X

10 TRANSPORTE

Para transportar la maquina en un vehiculo, amarrela firmemente con correas. La maquina se debe
transportar en posicion horizontal; cerciorese de que se cumplan las normas vigentes en materia de
transporte de maquinas.

« Apague la maquina, espere a que el dispositivo de corte se detenga y saque la bateria de su alojamiento.
« Sujete la maquina dnicamente por la empufadura y oriente el dispositivo de corte en la direccion contraria al sentido de
marcha.

1 GUARDADO

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

Si la mdquina no se va a utilizar durante un tiempo prolongado:

+ Quite la bateria (lea también el manual de la bateria para guardarla correctamente).

+ Guarde las baterias fuera del alcance de los nifios, en un lugar oscuro y seco, libre de polvo y de gases corrosivos. Evite el
almacenamiento a la luz directa del sol. Conserve a una temperatura de 10 < 40 °C. La temperatura de conservacion
ideal de las baterias de iones de litio estd entre 10 + 20 °C.

« Durante el uso, la bateria estd protegida de la descarga total mediante un dispositivo que apaga la mdquina y bloquea el
funcionamiento.

« Haga funcionar la maquina, sin cortar, para vaciar también el tubo de alimentacion y la bomba de aceite.

- Alfinal de cada periodo de trabajo, limpie la méquina con esmero y repare o sustituya los componentes defectuosos.

« La méquina se debe conservar en un lugar seco y protegido de los fendmenos atmosféricos.

« Guarde la mdquina lejos del alcance de los nifios.

- Para volver a utilizar la méquina después de la pausa invernal, es suficiente realizar las mismas operaciones que para la
puesta en marcha habitual (capitulo 7.1 Arranque (Fig. 9)).
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12 PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto prioritario del uso de la maquina, en beneficio de la convivencia civica y de la

salud del planeta.

«  Evite causar molestias a sus vecinos.

« Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de embalajes, aceites, gasolina, baterias, filtros, piezas
deterioradas o cualquier elemento de fuerte impacto ambiental. No los deseche con los residuos domésticos, separelos
seguin su composicion y llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

121 DESGUACE Y ELIMINACION

Al final de la vida dtil de la mdquina, no la deje con la basura doméstica sino en un centro de residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la mdquina son reciclables; por ejemplo, todos los metales (acero, aluminio, laton)
se pueden entregar a un chatarrero. Para mds informacidn, consulte al servicio de recogida de residuos de su zona. Una vez
desquazada la mdquina, deseche los componentes de acuerdo con las normas de proteccién ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las normas pertinentes.

En el momento del desquace de la mdquina, destruya la etiqueta de la marca CE junto con este manual.
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13

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta mdquina ha sido disefada y realizada con las técnicas de produccion mds modernas. El fabricante garantiza sus productos durante 24
meses desde la fecha de compra para el uso no profesional. La garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional.

Condiciones generales de la garantia

1.

La garantia tiene validez a partir de la fecha de compra. A
través de la red de ventas y asistencia técnica, el fabricante
sustituira gratuitamente las partes que presenten defectos de
material o de fabricacion. La garantia no quita al comprador
los derechos legales establecidos por el Cédigo Civil con
respecto a las consecuencias de los defectos o vicios del objeto
vendido.

El personal técnico intervendrd lo més pronto posible, dentro
de los limites impuestos por motivos organizativos.

Para solicitar asistencia en garantia, es necesario
presentar el certificado que figura mas adelante,
sellado por el vendedor y rellenado en todas sus partes,
ademas de la factura o el comprobante de compra.

La garantia pierde validez en caso de:

- Falta manifiesta de mantenimiento,

«  Utilizacion  incorrecta o  manipulacién
producto,

« Uso de lubricantes o combustibles no adecuados,

indebida del

Formulario de garantia

Recortar y rellenar el formulario de garantia presente al dorso de este manual.

Descripciones de los campos del formulario de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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N° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

4.

« Empleo de repuestos o accesorios no originales,
+ Intervenciones efectuadas por personal no autorizado.

La garantia no cubre los materiales de consumo ni las partes
sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

La garantia no cubre las intervenciones de actualizacion y
mejora del producto.

La garantia no cubre la puesta a punto ni las operaciones de
mantenimiento que deban realizarse durante el periodo de
garantia.

Todo dafio sufrido por el producto durante el transporte debe
sefialarse al transportista; de lo contrario, la garantia pierde
validez.

Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda, etc) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo fabricante.

. La garantia no cubre dafios directos o indirectos, materiales o

personales, causados por fallos de la mdquina o derivados de
la imposibilidad de utilizarla.

iNo expedir! Adjuntar solo a un pedido de asistencia técnica en
garantia.

FECHA

CONCESIONARIO.



14 SOLUCION DE PROBLEMAS

asistencia autorizado.

« Detenga la maquina y quite la bateria antes de realizar las pruebas correctivas recomendadas en la tabla
siguiente, a no ser que se requiera explicitamente el funcionamiento de la maquina.

« Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llame a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se presenta algun problema que no figura en esta tabla, llame a un centro de

PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

Al accionar el interruptor la mdquina no

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

arranca

Bateria descargada

Controle el estado de carga y recargue
la bateria.

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

La méquina se para durante el trabajo

Bateria descargada

Controle el estado de carga y recargue
la bateria.

Baja autonomia de la bateria

Condiciones de uso severas con mayor
absorcién de corriente

Optimice el uso.

El cargador no recarga la bateria (LED
verde encendido)

Contactos sucios

Limpie los contactos.

El cargador no recarga la bateria

No llega corriente al cargador

Controle que la clavija esté insertada y
que la toma tenga corriente.

(ningtin LED encendido)

Cargador de baterias averiado

Sustitdyalo por un recambio original.
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1 INTRODUCAO

Obrigado por ter escolhido um produto Emak.
A nossa rede de revendedores e de oficinas autorizadas estd ao seu inteiro dispor para o que for necessdrio.

A ATENGAO

Para utilizar corretamente a maquina e evitar acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro ler este
manual com a maxima atencao.

A ATENGAO
Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida.

A ATENCAO

RISCO DE DANOS AUDITIVOS. Em condicdes normais de utilizacdo, esta maquina pode comportar, para o
operador responsavel, um nivel de exposi¢ao pessoal e diario ao ruido igual ou superior a 85 dB (A).

Nele encontrard explicagdes relativas ao funcionamento dos vdrias componentes, bem como instrugdes para as verificacoes
necessdrias e para a manutencao.

A ATENCAO

Para poder ser utilizada, a unidade motriz BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descrita neste manual deve ser acoplada
apenas a um dos acessérios compativeis indicados neste manual. Cumpra rigorosamente os procedimentos de
montagem indicados no capitulo 5 Montagem. Este manual e o manual do acessorio devem ser lidos e
utilizados em conjunto.

A ATENCAO
Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da aplicacao.

A ATENCAO
Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

NOTA

As descricdes e as figuras contidas neste manual ndo sdo rigorosamente vinculativas. O fabricante reserva-se o direito de
efetuar eventuais modificacdes sem se comprometer em atualizar periodicamente este manual.

As figuras sdo indicativas. Os componentes efetivos podem diferir dos representados. Em caso de ddvida, contacte um
Centro de Assisténcia Autorizado.

1.1 COMO LER 0 MANUAL

0 manual estd dividido em capitulos e pardgrafos. Cada pardgrafo é um subnivel do capitulo relevante. As referéncias a
capitulos ou pardgrafos sdo assinaladas com a indicacdo “capitulo” ou “pardgrafo” sequida do respetivo nimero. Exemplo:
“capitulo 2".

Para além das instrucdes de uso e manutencdo, este manual contém informacdes que requerem a sua atencdo especial. Estas
informagdes estao assinaladas com os sequintes simbolos:

A ATENCAO

Quando existe o risco de acidentes ou lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves danos materiais.

/\  CUIDADO
Quando existe o risco de danos na maquina ou em componentes individuais da mesma.
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NOTA
Fornece informagdes adicionais as instrucdes das mensagens de seguranga anteriores.

As figuras destas instrucdes de utilizacdo estdo numeradas 1, 2, 3, e assim por diante. Os componentes indicados nas figuras
estdo marcados com letras ou nimeros, consoante o caso. Uma referéncia ao componente C na figura 2 é feita com a
indicacdo: "Ver C, Fig. 2" ou simplesmente "(C, Fig. 2)".

2 CONHECER A MAQUINA

2.1 DESCRICAO DA MAQUINA E CAMPO DE UTILIZAGAO

211 Utilizacao prevista

A ATENCAO

Para poder ser utilizada, a unidade motriz BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU descrita neste manual deve ser acoplada
unica e exclusivamente aos acessorios aprovados, ver 5.4.3 Aplicacoes aprovadas. Em todo o caso, antes de
utilizar as maquinas completas, leia atentamente este manual e os manuais dos acessorios.

2.1.2 Utilizacao impropria

Qualquer outra utilizacdo, distinta das acima citadas, pode revelar-se perigosa e causar danos a pessoas e/ou bens.
A utilizagao imprdpria da mdquina implica a anulacdo da garantia e o declinar de toda e qualquer responsabilidade por parte
do fabricante, recaindo sobre o utilizador os encargos resultantes de danos ou lesdes causados ao proprio ou a terceiros.

A ATENGAO

Qualquer utilizacio da maquina nao expressamente prevista neste manual deve ser considerada imprépria e,
como tal, fonte de riscos para pessoas e bens.

2.2 COMPONENTES DA MAQUINA

Na Fig. 1 sdo mostrados os componentes principais da maquina:

Unidade motriz

Tubo de transmissao
Pega dianteira
Alavanca do acelerador
Botdo de bloqueio

Engate da alca

Bateria

Junta de engate de aplicacdes
Pega traseira

0. Protecdo traseira (acessério).

23 EXPLICACOES DOS SIMBOLOS E AVISOS DE SEGURANCA (FIG. 2)

A sua méaquina deve ser utilizada com prudéncia. Para isso, na mdquina foram postos pictogramas, destinados a recordar-lhe
as principais precaucdes de utilizacdo. 0 seu significado é explicado de sequida. Recomendamos ainda que leia atentamente as
normas de seguranca indicadas no respetivo capitulo do presente manual.

Substitua as etiquetas danificadas ou ilegiveis.

B . ATENGAO

Esta maquina, se nao for usada corretamente, pode ser perigosa para si e para terceiros.

Remova a bateria antes da manutencdo.

Perigo de choque elétrico ou eletrocussao — Mantenha-se a uma distancia sequra das linhas elétricas.
Mantenha as méos afastadas dos drgaos de corte.

Néo exponha a chuva (ou a humidade).

Leia 0 manual de uso e manutencdo antes de utilizar esta maquina.

oUW
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20. Nome e endereqo do fabricante.

21. Marca CE de conformidade.

22. Nimero de série.

23. Ano de fabrico.

24. Ver o capitulo 2.3.1 Informagdo aos utilizadores.

25. Tipo de méaquina: UNIDADE DO MOTOR.

26. Tensao de alimentacdo. Dispositivo de corrente continua.
27. Nivel de poténcia sonora garantido.

23.1 Informacdo aos utilizadores

Produto conforme os termos das Diretivas 2011/65/CE e 2012/19/CE, relativas a reducao do
uso de substancias perigosas nos equipamentos elétricos e eletrénicos, bem como a
eliminacao de residuos.

Este simbolo no equipamento indica que o produto no final da sua vida (til deve ser recolhido
separadamente de outros residuos.

0 utilizador deverd, portanto, entregar o equipamento em fim de vida a centros adequados para a recolha separada de
residuos eletronicos e elétricos, ou devolvé-lo ao revendedor no momento da compra de um novo equipamento de tipo
equivalente, a razdao de um para um.

A adequada recolha diferenciada para o posterior envio do equipamento antigo para reciclagem, tratamento e eliminagdo
compativel com o meio ambiente contribui para evitar possiveis efeitos negativos no ambiente e na sadide e promove a
reciclagem dos materiais de que o equipamento é composto.

A eliminagdo abusiva do produto por parte do utilizador estd sujeita a aplicagdo das sangdes previstas pela legislacdo nacional.

A ATENCAO

Elimine as baterias separadamente da maquina!

A ATENGAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

3 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA PARA A MAQUINA
A ATENCAO

Leia todas as adverténcias de seguranca, instrucoes, ilustracdes e especificacoes fornecidas com esta
maquina. Se ndo seguir todas as instrucdes listadas abaixo, podera incorrer em eletrocusso, incéndio e/ou
lesdes graves.

A ATENCAO

Se bem usada, a maquina é um instrumento de trabalho rapido, comodo e eficaz. Se usada de forma
incorreta ou sem as devidas precaucdes, podera tornar-se um equipamento perigoso. Para que o seu trabalho
se processe sempre de forma agradavel e segura, respeite escrupulosamente as seguintes normas de
seguranca, bem como as que se apresentam ao longo de todo o manual.

A ATENCAO

Este produto gera um campo eletromagnético durante o funcionamento! Este campo, em algumas
circunstancias, pode interferir com implantes médicos ativos ou passivos! Para reduzir o risco de lesoes graves
ou fatais, aconselhamos os utilizadores de implantes médicos a consultar o seu médico e o fabricante do
implante médico antes de utilizar este produto!
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A ATENCAO

0 operador deve ser treinado em todas as operagées descritas no manual.

A ATENGAO

Para desligar a maquina: solte a alavanca do acelerador, a maquina entra num estado de bloqueio mecanico
e nao arranca se se carregar novamente na alavanca do acelerador. Alguns segundos depois de entrar no
estado de bloqueio, a maquina desliga-se automaticamente. Quando a maquina estiver desligada, remova a
bateria.

A ATENGRO

Assuma uma posicao de corte apropriada. Certifique-se de que todas as partes do corpo estdo afastadas dos
dispositivos de corte.

A ATENCAO

Nunca utilize uma maquina com funcdes de seguranca defeituosas. As func¢des de seguranca da maquina
devem ser sujeitas a verificacdo e manutenc¢do com base nas instrugdes fornecidas nesta seccdo. Se a
maquina reprovar nestas verificacoes, dirija-se a um Centro de Assisténcia Autorizado para solicitar a sua
reparacao.

NOTA
As leis nacionais podem limitar a utilizacao da méaquina.

Conserve todas as adverténcias e as instrugdes para consultas futuras.

—_

Néo utilize a mdquina antes de tomar totalmente conhecimento do modo especifico de utilizagdo do aparelho. O operador,
na primeira experiéncia, deve praticar antes da utilizacdo no terreno.

2. 0 uso da mdquina estéd reservado a operadores adultos que possam compreender e sequir as normas de seguranca,
precaugdes e instrucdes que se encontram neste manual. Nunca permita a utilizacdo da méquina por menores de idade.

3. Ndo use baterias defeituosas. Utilize apenas baterias originais.

4. Atencdo para ndo tocar nas partes perigosas em movimento antes que a maquina seja desligada e que as partes perigosas
em movimento parem completamente.

5. Interrompa a utilizacao da maquina quando houver pessoas, sobretudo criancas, ou animais nas imediacdes.

6. Antes de ligar a mdquina, certifique-se de que a alavanca do acelerador funciona livremente.

7. Trabalhe apenas a luz do dia.

8. Antes de utilizar a maquina e depois de qualquer impacto, certifique-se de que ndo ha sinais de desgaste ou de danos e
faca as reparacdes necessarias.

9. Nunca utilize a maquina com protecdes danificadas ou em falta.

10. Mantenha sempre as mdos e os pés afastados do dispositivo de corte, especialmente durante o arranque da méquina.

11. Nunca use pegas sobresselentes ou acessérios nao fornecidos ou ndo recomendados pelo fabricante.

12. Remova a bateria do seu compartimento antes de controlar, limpar ou trabalhar na maquina e quando a méquina nao for
utilizada.

13. Certifique-se sempre de que as passagens do ar de arrefecimento estdo sempre livres de detritos.

14. Depois de cada utilizacdo, remova a bateria do seu compartimento e verifique se ha eventuais danos.

15. Conserve a maquina fora do alcance das criangas.

16. Néo use a mdquina em caso de mau tempo e sobretudo na presenca de raios.

17. Remova sempre a bateria quando passar a maquina a uma outra pessoa.

18. E proibido aplicar a tomada de forca da maquina qualquer dispositivo que nio seja o fornecido pelo fabricante.

19. Mantenha todas as etiquetas com os sinais de perigo e seguranca em perfeitas condicdes. Em caso de danos ou
deterioracdo, deve substitui-las imediatamente (ver o capitulo 2.3 Explicagdes dos simbolos e avisos de sequranca (Fig. 2)).

20. Nunca efetue operacdes ou reparagdes que ndo sejam de manutencdo normal. Para qualquer outra intervencdo, dirija-se a
um Centro de Assisténcia Autorizado.

21. Familiarize-se com os comandos e com um uso adequado da méquina.

22. Siga sempre as nossas instrucdes para as operacdes de manutengao.
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23.

24.
. Néo trabalhe com uma mdquina danificada, mal reparada, mal montada ou modificada arbitrariamente. Nao remova nem

26.
2].
28.

29.

30.
31

31

Controle diariamente a mdquina para se certificar de que todos os dispositivos, de seguranca e os outros, estejam a
funcionar.
Mantenha a maquina em funcionamento (ou ainda quente) longe de materiais inflamaveis.

danifique nem torne ineficaz nenhum dispositivo de seguranca.

Nunca modifique as regulagdes da mdquina (ponha a méaquina a funcionar a velocidade fixada pelo fabricante).

Conserve a maquina num local seco, longe de fontes de calor e levantada do solo.

Entreque ou empreste a maquina apenas a pessoas experientes que conhecam o funcionamento e 0 uso correto da
méquina. Entregue também o manual com as instrucdes de utilizacao, a ler antes de iniciar o trabalho.

Contacte sempre o seu Revendedor para qualquer outro esclarecimento ou intervencdo prioritdria.

Conserve cuidadosamente o presente Manual e consulte-o antes de qualquer utilizacdo da mdquina.

De salientar que o proprietdrio ou o operador é responsavel pelos acidentes ou riscos sofridos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

ADVERTENCIAS GERAIS DE SEGURANGA DA FERRAMENTA ELETRICA

0 termo “ferramenta elétrica” usado nas adverténcias refere-se a ferramenta elétrica alimentada a bateria.

Seguranca na area de trabalho

a.

b.

Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Se trabalhar em dreas escuras e desorganizadas, podem
ocorrer facilmente acidentes.

N&o ponha as ferramentas elétricas a funcionar em atmosferas explosivas como, por exemplo, na presenca
de liquidos inflamaveis, gases ou poeiras. As ferramentas elétricas criam faiscas que podem provocar a ignicdo de
poeiras ou fumos.

Mantenha afastadas as criancas e toda e qualquer outra pessoa enquanto estiver a usar uma ferramenta
elétrica. As distracdes podem fazer perder o controlo.

Seguranga elétrica

a.

As fichas da ferramenta elétrica devem corresponder as tomadas. Nunca mude a ficha. Nao utilize
adaptadores da ficha em ferramentas elétricas com ligacdo a terra. A utilizacdo de fichas ndo modificadas e
tomadas de parede de tipo adequado reduz o risco de choques elétricos.

Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos, aquecedores, fogées e frigorificos.
Se o corpo estiver ligado a terra, o risco de choque elétrico aumenta.

Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a humidade. Se penetrar dgua na ferramenta elétrica aumenta o
risco de choque elétrico.

Nao utilize o cabo elétrico de forma inadequada. Nao utilize o cabo elétrico para transportar ou puxar a
ferramenta elétrica ou para desligar a ficha. Mantenha o cabo elétrico afastado de fontes de calor, dleo,
arestas cortantes ou partes em movimento. Os cabos elétricos danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque elétrico.

Quando utilizar uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize uma extensdo adequada para o uso ao ar livre. A
utilizacdo de um cabo adequado para uso ao ar livre reduz o risco de choque elétrico.

Em caso de utilizacdo de uma ferramenta elétrica num local hiimido, utilize um dispositivo de protecao de
corrente residual (RCD). A utilizacdo de um RCD reduz o risco de choque elétrico.

Seguranca pessoal

a.

Mantenha-se alerta, preste atencdo ao que estd a fazer e adote o bom senso sempre que utilizar uma
ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica se sentir fadiga ou se estiver sob a influéncia de
drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de distracdo durante a utilizacdo de ferramentas elétricas pode
provocar lesdes pessoais graves.

Utilize equipamento de protecdo individual. Use sempre protecdes para os olhos. 0 equipamento de protecdo,
como mdscaras antipoeira, calcado de seguranca antiderrapante, capacetes ou protecdo auditiva, quando utilizado em
condicdes adequadas, reduz o risco de lesdes pessoais.
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Evite a ignicdo acidental. Certifique-se de que o interruptor esta desligado antes de ligar a fonte de
alimentacdo e/ou as baterias quando pegar ou transportar a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o
dedo no interruptor ou ligar ferramentas com o interruptor ligado promove acidentes.

Retire a chave de regulacao antes de ligar a ferramenta elétrica. Deixar a chave ligada a uma parte rotativa da
ferramenta elétrica pode provocar lesdes pessoais.

Nao tente esticar-se excessivamente. Procure pontos de apoio firmes e mantenha-se sempre bem equilibrado
para ter um melhor controlo da ferramenta elétrica em situacdes inesperadas.

Use vestudrio apropriado. Nao use roupa larga nem aderecos. Mantenha o cabelo e o vestuario afastado das
partes em movimento. 0 vestudrio largo, os aderecos ou o cabelo comprido podem ficar presos nas partes em
movimento.

Se estiverem previstos dispositivos para ligar aparelhos de aspiracao e recolha, certifique-se de que estao
ligados e sao utilizados corretamente. A utilizacdo destes aparelhos pode reduzir os perigos causados pela poeira.
Evite que a familiaridade adquirida com o uso frequente das ferramentas diminua o nivel de atencdo e leve
ao incumprimento dos principios de seguranca das ferramentas. Um comportamento negligente pode causar
lesdes graves numa fracdo de segundo.

Utilizacdo e manutencao de uma ferramenta elétrica

a.

Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica indicada para a sua aplicagdo. Uma ferramenta
elétrica de tipo correto funciona melhor e com mais seguranca a velocidade para a qual foi concebida.

Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar ou desligar corretamente. A ferramenta elétrica
pode ser perigosa e deve ser reparada se ndo puder controld-la com o interruptor.

Retire a ficha da tomada e/ou, se for removivel, remova a bateria do dispositivo elétrico antes de fazer
qualquer regulacdo, mudar de acessorios ou armazenar dispositivos elétricos. Estas medidas de seguranca
preventivas reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta elétrica.

Arrume as ferramentas elétricas fora do alcance das criancas e ndo permita o uso as pessoas que nao
estejam familiarizadas com as mesmas ou que nao tenham lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas podem
ser perigosas nas maos de utilizadores sem experiéncia.

Manutencdo de ferramentas elétricas e acessorios. Certifique-se de que as partes moveis nao estao
desalinhadas ou encravadas, que nao ha pecas partidas ou outras condi¢des que possam comprometer o
funcionamento correto da ferramenta elétrica. Se a ferramenta estiver danificada, mande repara-la antes de
a utilizar. Muitos acidentes sdo provocados por uma mé manutencdo das ferramentas elétricas.

Mantenha os dispositivos de corte afiados e limpos. Quando submetidos a uma manutencdo correta, os dispositivos
de corte com bordas cortantes encravam com menos frequéncia e sdo mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessdrios, as pontas, etc. de acordo com estas instrucdes, tendo em conta
as condigoes de trabalho e a operacdo a realizar. A utilizacdo da ferramenta elétrica para operacdes distintas das
previstas pode originar uma situacdo perigosa.

Mantenha a pega e as superficies de preensdo secas, limpas e sem vestigios de dleo e gordura. Eventuais
pegas e superficies escorregadias ndo permitem manusear e controlar a ferramenta com a devida seguranca em situades
inesperadas.

Utilizacao e manutencao de uma ferramenta a bateria

a.
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Carregue a bateria apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Utilizar um carregador que néo seja
adequado a bateria da ferramenta pode provocar um incéndio.

Utilize as ferramentas elétricas apenas com baterias compativeis. O uso de qualquer outra bateria pode provocar
lesdes ou incéndios.

Quando a bateria nao estiver a ser utilizada, mantenha-a longe de outros objetos metalicos, tais como
agrafos, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos metalicos, os quais poderdo efetuar
uma ligacao entre os dois terminais. Um curto-circuito nos terminais da bateria pode causar queimaduras ou um
incéndio.

Em condicdes de abuso da bateria, o liquido pode vazar; evite o contacto. Em caso de contacto acidental com
o liquido, enxague com agua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure assisténcia médica
imediatamente. 0 liquido que sai da bateria pode causar irritagdes ou queimaduras.

Nao utilize uma bateria ou ferramenta danificada ou modificada. As baterias danificadas ou modificadas podem
ter reacdes imprevisiveis resultando em incéndio, explosdo ou risco de lesdes.



f.  Nao exponha a bateria ou o grupo da bateria ao fogo ou a temperaturas excessivas. A exposicdo ao fogo ou a
temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) pode provocar explosoes.

g. Siga as instrucoes para carregar corretamente a bateria e ndo a recarreque em ambientes com uma
temperatura diferente da especificada nas instrugoes. Carregar a bateria de forma inadequada ou a temperaturas
fora das especificadas pode danifica-la e aumentar o risco de incéndio.

Assisténcia

a. Faca a manuten¢do da ferramenta elétrica recorrendo a pessoal qualificado e utilize apenas pegas
sobresselentes idénticas aos componentes originais. Isto garante a seguranca da ferramenta.

b. Nunca facga manutencdo numa bateria danificada. A manutencdo das baterias apenas deve ser realizada pelo
fabricante ou pelos servicos de assisténcia autorizados pelo mesmo.

3.2 EQUIPAMENTOS DE PROTECAO INDIVIDUAL (EPI)

Por equipamento de protecdo individual (EPI) entende-se qualquer equipamento destinado a ser usado pelo operador, a fim de
0 proteger contra os riscos suscetiveis de ameacar a sua seguranca ou sadde no trabalho, bem como qualquer dispositivo ou
acessorio destinado a este fim. A utilizacdo dos EPI ndo elimina o perigo de lesao, mas reduz os efeitos do dano em caso de
incidente.

De sequida é indicada a lista dos equipamentos de protecdo individual a utilizar durante o uso da maquina:

+  (alce sapatos de seguranca com protecao contra cortes, com sola antiderrapante e biqueira de aco.
+  Use dculos ou uma viseira de protecao, e capacete de protecao.

- Utilize prote¢des contra o ruido, por exemplo, auscultadores ou tampdes.

A ATENGAO

A utilizacao das protecoes para os ouvidos requer maior atencao e cautela, pois diminui-se a percecao dos
sinais sonoros de perigo (como gritos, alarmes, etc.). Um equipamento de protecdo adequado reduz o
risco de perda de audicao.

«  Use luvas que permitam a maxima absorcao das vibragoes.
- Utilize vestuario de protecao de seguranca homologado. 0 casaco e o macacao de protecao sdo o ideal.

0 vestudrio deve ser adequado e nao deve atrapalhar o operador. Use roupa justa de protecao. Nao use
roupa, lencos, gravatas ou colares que se possam enredar na maquina, nas ervas ou outros. Ate o cabelo
comprido e proteja-o.

NOTA
0 seu revendedor pode aconselhd-lo na escolha do vestudrio adequado.

4 NORMAS DE UTILIZACAO

Como operar com a maquina elétrica a bateria

«  Evite trabalhar com solo molhado ou escorregadio ou em terrenos demasiado acidentados ou de forte inclinagdo que néo
garantam a estabilidade do operador durante o trabalho.

« Nunca corra; caminhe e preste atendo as irreqularidades do terreno e a presenca de eventuais obstaculos.

« Pare a médquina antes de a pousar.

« Avalie os potenciais riscos do terreno a trabalhar e adote todas as precaucdes necessdrias para garantir a prdpria
seguranga, sobretudo nos declives, terrenos acidentais, escorregadios ou méveis.

+ Nos declives, trabalhe de modo transversal a inclinagao, nunca a subir ou a descer.

+  Preste muita atencdo junto a escarpas, valas ou diques.

+ Quando utilizar a maquina junto a estrada, preste aten¢do ao transito.

«  Preste atencdo junto a cabos elétricos sob tensdo.
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A mdquina ndo deve ser utilizada por pessoas que ndo consigam manté-la firmemente com as duas méos e/ou
permanecer de forma estavel em equilibrio sobre as pernas durante o trabalho.

A méquina ndo deve ser utilizada por mais de uma pessoa.

Nunca utilize a mdquina se estiver em condicdes de fadiga ou mal-estar ou tiver tomado farmacos, drogas, dlcool ou
substancias nocivas as suas capacidades de reflexos e atencdo.

Recomendacdes para principiantes

Antes de realizar pela primeira vez um trabalho com a maquina, convém adquirir a necessaria familiaridade com a mesma e as
técnicas de trabalho mais adequadas, experimentando pegar firmemente na mdquina e efetuando os movimentos exigidos
pelo trabalho.

41

1.
2.
3.

9.

10.
1.
12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.

RECOMENDACOES DE SEGURANCA ADICIONAIS

Leia atentamente as instrugdes.

Familiarize-se com os comandos e com um uso adequado da mdquina.

Atencdo para ndo tocar nas partes perigosas em movimento antes que a maquina seja desligada e que as partes perigosas
em movimento parem completamente.

Use dculos de protecdo.

Nunca permita que a mdquina seja utilizada por criangas ou por pessoas que ndo tenham a necesséria familiaridade com
as instrucoes.

Interrompa a utilizacdo da maquina quando houver pessoas, sobretudo criancas, ou animais nas imediagdes.

Trabalhe apenas a luz do dia.

Antes de utilizar a maquina e depois de qualquer impacto, certifique-se de que ndo hd sinais de desgaste ou de danos e
faca as reparacdes necessdrias. Verifique a maquina para se certificar de que todos os dispositivos, de seguranca e outros,
estdo a funcionar.

Nunca utilize a maquina com protecdes danificadas ou em falta.

Mantenha sempre as méos e os pés afastados das partes em movimento, especialmente durante o arranque da maquina.
Nunca use pegas sobresselentes ou acessérios nao fornecidos ou ndo recomendados pelo fabricante.

Remova a bateria do seu compartimento antes de controlar, limpar ou trabalhar na méquina e quando a méquina nao for
utilizada.

Certifique-se sempre de que as passagens do ar de arrefecimento estdo sempre livres de detritos.

Depois de cada utilizacdo, remova a bateria do seu compartimento e verifique se ha eventuais danos.

Conserve a maquina fora do alcance das criangas.

Interrompa imediatamente o trabalho em caso de acidentes ou rutura.

Néo use a mdquina em caso de mau tempo e sobretudo na presenca de raios.

Remova sempre a bateria quando passar a maquina a uma outra pessoa.

Manuseamento e utilizacao correta das ferramentas elétricas a bateria

a.

4.2

Certifique-se de que o aparelho estd desligado antes de inserir a bateria. Montar uma bateria num aparelho elétrico ligado
pode provocar acidentes.

Para carregar as baterias, utilize apenas os carregadores de baterias recomendados pelo fabricante. Os carregadores de
baterias sdo geralmente especificos para o tipo de bateria; se forem usados com outros tipos, hd o risco de incéndio.
Utilize apenas as baterias especificas previstas para a sua ferramenta. A utilizacdo de outras baterias pode provocar lesdes
e 0 risco de incéndio.

Mantenha a bateria ndo utilizada afastada de clips, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos
metdlicos que possam provocar um curto-circuito dos contactos. Um curto-circuito entre os contactos da bateria pode
causar queimaduras ou incéndios.

Certifique-se de que a bateria estd em hoas condicdes e de que ndo hé sinais de danos. Nao use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO DOS ACUMULADORES

Precaugdes gerais
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A bateria nunca deve ser aberta.



B A ATENGAO

Nunca deite no fogo as baterias usadas. PERIGO DE EXPLOSAO!

+  Ligue o carregador da bateria apenas a tomadas com a tensdo de rede indicada na etiqueta de identificacao.

« Use apenas uma bateria original.

« Durante a utilizacdo prolongada, a bateria poderd aquecer. Deixe-a arrefecer antes de a recarregar.

« Néo conserve a bateria e o carregador da bateria ao alcance das crianas.

« Néo use o carregador da bateria em locais com a presenca de vapores ou substancias inflaméveis.

« (arregue as baterias apenas com uma temperatura compreendida entre 10°C e 40°C.

« Nunca conserve as baterias em ambientes com temperaturas superiores a 40°C.

+ Nunca cause nenhum curto-circuito entre os contactos dos acumuladores e ndo os ligue a objetos metalicos.

+ Durante o transporte das baterias, preste atencdo para que os contactos nao sejam ligados entre si e ndo use recipientes
metalicos para o transporte.

0 curto-circuito da bateria pode causar uma explosdo. Em todo o caso, o curto-circuito danifica o acumulador.

« Verifique regularmente se o cabo do carregador da bateria esté danificado. Se o cabo estiver danificado, deverd substituir
o carregador da bateria.

+ Recarregue completamente as baterias, antes de as arrumar para o periodo do inverno.

A bateria so pode ser recarregada com um carregador de baterias em conformidade com a EN 60335-2-29/A11.

(5, ]

MONTAGEM
A ATENCAO

Preste a maxima atencdo na montagem dos componentes para ndo comprometer a seguranca e a eficiéncia
da maquina; em caso de divida, contacte o seu Centro de Assisténcia Autorizado.

A ATENGAO

A remocdo da embalagem e a conclusdo da montagem devem ser efetuadas numa superficie plana e sélida,
com espaco suficiente para a movimentacao da maquina e das embalagens, recorrendo sempre a ferramentas
adequadas.

A eliminacdo das embalagens deve ser efetuada de acordo com as disposicdes locais em vigor.

Por razoes de seguranca e transporte, a bateria de ides de litio (se fornecida) é entreque separadamente da méquina e
parcialmente carregada. Antes de utilizar a méquina é necessdrio carregar a bateria, sequndo os modos indicados no capitulo
6.3 Carregamento da bateria.

5.1 MONTAGEM DA PEGA LOOP (FIG. 4)

+ Certifique-se de que a bateria ndo estd inserida no seu compartimento.
+ Insira a pega dianteira (A) no tubo de transmissdo (B), com a tampa (C).
- Insira os parafusos (D) e fixe a pega.

A posicdo do punho é reguldvel em funcdo da exigéncia do operador.

A ATENGAO

Monte a pega (A, Fig. 5) entre as setas da etiqueta (B Fig. 5) e a pega traseira. Esta montagem permanece
valida para ambas as pegas.

5.2 MONTAGEM DA BATERIA

Empurre a bateria para o lugar até ficar bloqueada na posicéo (Fig. 8).
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A ATENCAO

Use apenas baterias originais. 0 uso de baterias de tipo incorreto pode comportar o risco de incéndio,
explosdes e lesoes pessoais.

A ATENCAO

E possivel utilizar baterias de 2Ah e 5Ah com carregadores (RG.

5.2.1 Remocao da bateria
Prima os botdes (B, Fig. 8) para soltar a bateria.
A ATENCAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

53 MONTAGEM DE PROTECAO TRASEIRA
Monte as duas partes da protecdo (A, Fig. 6). Fixe com os parafusos (B, Fig. 6).
A ATENCAO

Recomenda-se a montagem da protecdo traseira. A protecao traseira é fornecida como acessorio.

5.4 MONTAGEM E DESMONTAGEM DA APLICACAO NA MAQUINA (FIG. 3)
5.4.1 Montagem

1. Desaperte a junta (E) rodando o hotéo (C) no sentido contrdrio ao dos ponteiros do relégio.

2. Alinhe o orificio no tubo da aplicagdo (B) com o fecho (A) na junta (E).

3. Depois de ter puxado para fora o fecho (A), insira o tubo da aplicagdo (D) e insira a parte interna do fecho (A) no orificio
(B).

NOTA

Para facilitar a operacdo, rode a ferramenta da aplicacdo para fazer engrenar o veio de transmissdo com o entalhe.
Certifique-se de que ndo hd sujidade na junta.

4. Aperte bem o botao (C) rodando no sentido dos ponteiros do relégio.

5.4.2 Desmontagem

1. Desaperte a uniao rodando o botdo (C) no sentido contrdrio ao dos ponteiros do relégio e retire a aplicaco.
2. Depois de ter puxado para fora o fecho (A), extraia o tubo da aplicagao (D).

5.4.3 Aplicagdes aprovadas

As sequintes aplicagdes podem ser montadas na unidade do motor:
Aplicado tipo rocadora D-BCI 35
Aplicagdo tipo podadora D-PPH
Aplicacdo tipo corta-sebes D-HCH
Aplicagdo tipo extensao H
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6 PREPARACAO PARA 0 TRABALHO

6.1  VERIFICACAO DA MAQUINA
ATENCAO

Certifique-se de que a bateria nao esta inserida no seu compartimento.

Antes de iniciar o trabalho:

- certifique-se de que a alavanca do acelerador e a alavanca de sequranca estdo livres no movimento, sem forcar, e que, ao
serem libertadas, voltam automaticamente e rapidamente a posicdo neutra;
certifique-se de que a alavanca do acelerador permanece bloqueada, se ndo for premida a alavanca de seguranga;
certifique-se de que as passagens do ar de arrefecimento ndo estdo obstruidas;
certifique-se de que as pegas e protecdes da mdquina estdo limpas e secas, corretamente montadas e firmemente fixadas
a méquina;
Certifique-se de que a instrumentacdo adicional e as protecdes ndo estdo danificadas;

- certifique-se de que a maquina ndo apresenta sinais de desgaste ou de danos devidos a impactos ou outras causas e
efetue as reparacdes necessérias;

«  certifique-se de que a bateria estd em boas condicdes e de que ndo hd sinais de danos. No use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta;
carreque a bateria, sequndo os modos indicados no capitulo 6.3 Carregamento da bateria.

6.2 INDICADOR DE NiVEL DE CARGA DA BATERIA (FIG. 7)

A bateria é dotada de um botdo (B) para o controlo do nivel de carga. Prima o botdo (B) e leia o nivel da bateria através dos
LEDs do indicador da bateria (C).

4 LEDs acesos Nivel de carga da bateria alto.

3 LEDs acesos Nivel de carga da bateria alto.

2 LEDs acesos Nivel de carga da bateria a diminuir. Interrompa o trabalho mal seja possivel.

1 LED aceso Bateria descarregada. Interrompa o trabalho imediatamente e carregue a
bateria. Caso contrdrio, a duracdo de servico da bateria serd muito reduzida.

1 LED intermitente Bateria descarregada.

4 LEDs intermitentes Temperatura excessiva.

6.3 CARREGAMENTO DA BATERIA

Para obter informagdes sobre a utilizacdo correta, 0 modo e a monitorizacdo do nivel de carregamento e a legenda dos
indicadores, consulte 0 manual de uso e manutencdo do carregador da bateria.

7 UTILIZACAO DA UNIDADE MOTRIZ

71 ARRANQUE (FIG. 9)
A ATENCAO

Na auséncia de uma aplicacio montada, o eixo de transmissao é acessivel a partir do exterior. NUNCA ligue a
unidade motriz sem uma aplicacdo montada. A utilizacdo da unidade motriz sem as aplicacdes montadas e
recomendadas pode provocar lesdes graves no utilizador e/ou danos na prdpria unidade.

A ATENGAO

Antes de ligar a maquina, certifique-se de que a aplicacdo estd montada corretamente e que ndo esta em
contacto com corpos estranhos.
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A ATENCAO

Antes de ligar a maquina, certifique-se de que a alavanca do acelerador funciona livremente.

Antes de ligar a maquina, insira a bateria (A, Fig. 8) no seu compartimento.

Para ligar a maquina:

1. Segure firmemente na maquina com uma mao.

2. Prima o botdo de bloqueio (B).

3. Acione a alavanca do acelerador (A).

4. Depois de ligar, é possivel soltar o botao de bloqueio (B).

7.2 PARAGEM DA MAQUINA (FIG. 9)

1. Solte a alavanca do acelerador (A), a maquina entra no estado de bloqueio.
2. Remova a bateria, consulte o capitulo 5.2.1 Remogdo da bateria.

8 MODOS DE FUNCIONAMENTO E TECNICAS DE TRABALHO

Para a sua seguranca e a de terceiros:

1. Nao use a maquina sem ter primeiro lido atentamente as instrugées. Familiarize-se com os comandos e
com um uso adequado da maquina. Aprenda a desliga-la rapidamente.

2. Lembre-se que o operador ou o utilizador é responsavel por acidentes e imprevistos que se possam
verificar noutras pessoas ou nas suas propriedades.

3. Use um vestudrio adequado durante o trabalho. 0 seu Revendedor pode fornecer-lhe as informagées
sobre os materiais de seguranca mais adequados a garantir a seguranca no trabalho.

4, Trabalhe apenas a luz do dia ou com uma boa luz artificial.

5. Inspecione bem toda a area de trabalho e retire tudo aquilo que possa ser lancado pela maquina (ramos,
fios de ferro, cabos ocultos, pedras, etc.).

6. Pare a maquina e remova a bateria do seu compartimento:

« se a maquina comecar a vibrar de modo andmalo: nesse caso, procure imediatamente a causa das
vibragdes e proceda as verificacoes necessarias num Centro de Assisténcia Autorizado;

« sempre que deixar a maquina sem vigilancia;

- antes de controlar, limpar ou trabalhar na maquina;

« depois de ter batido num corpo estranho. Verifique se ha eventuais danos e faca as reparacdes
necessarias antes de usar novamente a maquina;

« quando a maquina nao for utilizada.

7. Para evitar o risco de incéndio, nao deixe a maquina sobreaquecida entre as folhas ou a relva seca.

/\ CUIDADO

Lembre-se sempre que uma maquina elétrica usada de forma incorreta pode incomodar os outros. Para

respeitar os outros e 0 meio ambiente:

«  Evite usar a maquina em ambientes e horarios que possam incomodar.

« Siga rigorosamente as normas locais para a eliminagdo de partes deterioradas ou qualquer elemento de
forte impacto ambiental.

8.1 SISTEMA DE SUPORTE (FIG. 10)

Estd disponivel como acessério o sistema de suporte.
Uma regulacdo correta da alca permite a maquina ter um bom equilibrio e uma altura adequada em relacdo ao terreno.

Utilize o sistema de suporte.
Engate a mdquina na alca através do mosquetdo (A, Fig. 10).
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Posicione o gancho (B, Fig. 10) para obter o melhor equilibrio da maquina.
Posicione a fivela para obter a altura correta da méquina.

A ATENCAO

Use o sistema de suporte e mantenha sempre ambas as maos nas pegas durante o funcionamento da
maquina.

8.2 CONCLUSAO DO TRABALHO

Uma vez ultimado o trabalho, desligue a maquina tal como anteriormente indicado.

A ATENCAO

Deixe arrefecer a maquina antes de a colocar num ambiente qualquer.
Para reduzir o risco de incéndio, liberte a maquina de residuos de relva, folhas ou gordura excessiva; nao
deixe embalagens com os residuos do corte no interior de um local.

9 MANUTENGAO

A ATENCAO

«  Durante as operagoes de manutencdo, calce sempre as luvas de protecao.

« Nao efetue as operagdes de manutencao com o motor ou a bateria quentes. Desligue a maquina e deixe-
-a arrefecer. Faca a manutencdo com a maquina desligada e a bateria removida.

« A manutencao em falta ou incorreta, a remocdo ou a modificacdo de dispositivos, de seguranca e/ou a
utilizacdo de pecas sobresselentes nao originais pode causar ferimentos graves ou fatais ao operador ou
a terceiros.

A ATENCAO

Para a sua seguranca e a de terceiros:

«  Depois de cada utilizacado, remova a bateria do seu compartimento e verifique se ha eventuais danos.

«  Uma manutencdo correta é fundamental para manter ao longo do tempo a eficiéncia e a seguranca de
utilizacao originais da maquina.

« Mantenha apertadas as porcas e os parafusos, para ter a certeza de que a maquina esta sempre em
condigdes seguras de funcionamento.

«  Nunca utilize a maquina com pecas gastas ou danificadas. As pecas danificadas devem ser substituidas e
nunca reparadas.

« Use apenas pecas originais. As pecas de qualidade ndo equivalente podem danificar a maquina e
comprometer a seguranca.

A ATENCAO
Durante as operagdes de manutengao, remova a bateria do compartimento.

9.1 ARREFECIMENTO DA MAQUINA

Para evitar o sobreaquecimento e danos a maquina, as grelhas de admissdao de ar de arrefecimento devem ser sempre
mantidas limpas e livres de relva e detritos.

9.2 JUNTA DE ENGATE DE APLICACOES

Para garantir o funcionamento constante e regular da maquina, é necessario, a cada 30 horas de trabalho, desmontar a
aplicacao (D, Fig. 3), lubrificar o eixo de transmissao dentro da junta (E, Fig. 3) e o eixo de transmissdo na extremidade da
aplicacdo (D, Fig. 3). Use massa de bissulfeto de molibdénio de alta qualidade. A cada mudanca de aplicacdo, verifique a
lubrificacdo da junta.

121



9.3 MANUTENGAQ EXTRAORDINARIA

E necessario, no final da época quando o uso é intensivo, ou de dois em dois anos com uso normal, prever uma verificacdo
geral a ser realizada com um técnico especializado da rede de assisténcia.
Encontre o Centro de Assisténcia Autorizado mais proximo em: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Todas as operacdes de manutencdo nao enumeradas neste manual devem ser efetuadas por um Centro
de Assisténcia Autorizado. Para garantir um funcionamento constante e regular da maquina, lembre-se
que as eventuais substituicdes das pecas sobresselentes deverao ser exclusivamente efetuadas com PECAS
ORIGINAIS.

+ Qualquer modificacdo ndo autorizada e/ou a utilizacdo de pecas sobresselentes néo originais pode causar
ferimentos graves ou fatais ao operador ou a terceiros e sao causa de anula¢do imediata da garantia.

9.4 TABELA DE MANUTENGAO
] = g
Manutencao = g
= =

Limpe o exterior da maquina com um pano limpo e seco. Nunca use dgua. X

Mantenha as pegas secas, limpas e sem 6leo e gordura. X

Certifique-se de que o botdo de ativacdo e desativacdo funciona corretamente e que ndo estd X

danificado.

Certifique-se de que a alavanca do acelerador e a alavanca de seguranca funcionam corretamente do X

ponto de vista da seguranca.

Certifique-se de que todos os comandos ndo estdo danificados e estdo a funcionar. X

Certifique-se de que as porcas e os parafusos estdo bem apertados. X

Certifique-se de que a bateria esta intacta. X

Verifique a carga da bateria. X

Certifique-se de que o carregador da bateria estd integro e a funcionar. X

Verifique as ligacdes entre a bateria e a maquina e verifique também a ligacdo entre a bateria e o X

carregador da bateria.

10 TRANSPORTE

A ATENCAO

Para o transporte da maquina no veiculo, certifique-se da correta e sélida fixacdo ao veiculo através de
correias. A maquina deve ser transportada na posi¢do horizontal, certificando-se ainda de que ndo sdo
violadas as normas de transporte em vigor para estas maquinas.

« Desligue a mdquina, aguarde a paragem da ferramenta de corte e remova a bateria do respetivo compartimento.
+ Pegue na mdquina unicamente pela pega e oriente o dispositivo de corte na direcdo contrdria ao sentido de marcha.

n ARMAZENAMENTO
A ATENGAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutengao da bateria e do carregador!
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Quando tiver de deixar a méquina parada por longos periodos de tempo:

«  Retire a bateria (leia também o manual da bateria para o correto armazenamento).

«  Armazene as baterias fora do alcance das criancas, num local seco e ao abrigo da luz, livre de poeira e da presenca de
gases corrosivos. Evite armazenar sob a luz solar direta. Conserve a uma temperatura de 10 + 40 °C. A temperatura de
conservacdo ideal para a bateria de ides de litio esta compreendida entre 10 < e 20 °C.

«  Durante a utilizacdo, a bateria estd protegida contra o descarregamento total através de um dispositivo de protecao que
desliga a mdquina e bloqueia o seu funcionamento.

- Ligue a mquina em vazio para também esvaziar completamente o tubo de alimentacdo e a bomba do dleo.

« No fim de cada sessao de trabalho, volte a limpar rigorosamente a mdquina eliminando o pd e os detritos, repare ou
substitua as partes com defeito.

« A méquina deve ser armazenada num local seco e ao abrigo das intempéries.

«  Guarde a mdquina fora do alcance das criancas.

«  0s procedimentos de colocagdo em servico apés um armazenamento de inverno sdo os mesmos que sdo efetuados
durante o arranque normal da maquina (ver o capitulo 7.1 Arranque (Fig. 9)).

12 PROTECAO DO AMBIENTE

A protecdo do ambiente deve ser um aspeto relevante e prioritario na utilizacdo da mdquina, para beneficio da convivéncia

civil e do ambiente em que vivemos.

« Evite ser um incémodo para a vizinhanga.

- Siga rigorosamente as normas locais para a eliminacdo de embalagens, dleos, gasolina, baterias, filtros, partes
deterioradas ou qualquer elemento de forte impacto ambiental. Estes residuos nao devem ser deitados ao lixo, mas devem
ser separados e entregues aos centros de recolha adequados, que irdo proceder a reciclagem dos materiais.

121  DEMOLICAO E ELIMINAGAO

No momento da colocacdo fora de servico, ndo abandone a mdquina no ambiente, mas dirija-se a um centro de recolha.

A maioria dos materiais utilizados na construcdo da méaquina sao reciclaveis; todos os metais (aco, aluminio, latdo) podem ser
entregues a um centro normal de recuperacdo de ferro. Para obter informacdes, contacte o servico normal de recolha de
residuos da sua &rea. A eliminacdo dos residuos provenientes da demolicdo da mdaquina deve ser efetuada respeitando o
ambiente, evitando poluir o solo, 0 ar e a dgua.

Em todo o caso, deve ser respeitada a legislacao local em vigor sobre esta matéria.

Ao demolir a mdquina, deve destruir a etiqueta de marcacdo CE juntamente com este manual.
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13

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas de fabrico mais modernas. O fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtos de 24 meses, a partir da data de aquisicdo, para uma utilizacdo privada e doméstica. A garantia € limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condigdes gerais da garantia

1.

A garantia é reconhecida a partir da data de aquisicdo. A
empresa fabricante, através da sua rede de venda e assisténcia
téenica, substitui gratuitamente as pegas defeituosas devido a
materiais, trabalho e fabrico. A garantia ndo retira ao
comprador os direitos legais previstos pelo cddigo civil, contra
consequéncias de defeitos ou irreqularidades causados pelo
objeto adquirido.

0 pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel dentro
dos limites de tempo concedidos pelas exigéncias de
organizacao.

Para solicitar a assisténcia dentro do periodo da
garantia é necessario apresentar ao pessoal autorizado
o certificado de garantia que se encontra abaixo,
carimbado pelo revendedor e com todos os campos
preenchidos, em conjunto com a fatura ou taldo de
compra fiscalmente valido e que comprove a data de
compra.

A garantia serd anulada em caso de:

+  Manifesta falta de manutencao,
« Utilizacdo incorreta do aparelho ou tentativas de
modificagdo,

Formulario de garantia

Recorte e preencha o formuldrio de garantia presente no verso deste manual.

Descricoes dos campos do formuldrio de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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MODELO
N.° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

«  Utilizacdo de lubrificantes ou combustiveis ndo adequados,

+ Utilizacdo de pecas de substituicdo ou acessérios nao
originais,

+  Intervencdes realizadas por pessoal ndo autorizado.

A empresa fabricante exclui da garantia os materiais de

consumo e as pecas sujeitas a um esforco normal de

funcionamento.

A garantia exclui as intervencdes de atualizacdo e melhoria do

aparelho.

A garantia ndo cobre ajustes e intervencdes de manutencdo

que ocorram durante o periodo da garantia.

Eventuais danos causados durante o transporte deverdo ser

imediatamente comunicados ao transportador sob pena de

anulacdo da garantia.

Para motores de outras marcas (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc) instalados nas nossas mdquinas,

prevalece a garantia dada pelo fabricante do motor.

. A garantia ndo cobre eventuais danos, diretos ou indiretos

causados a pessoas ou bens por avarias na maquina ou
resultantes de suspensdo prolongada forcada no uso da
mesma.

Néo enviar! Anexar apenas a eventuais pedidos de garantia
técnica.

DATA

CONCESSIONARIO.



14 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

«  Pare sempre a maquina e remova a bateria antes de efetuar todos os testes corretivos recomendados na
tabela abaixo, a menos que seja explicitamente requerido o funcionamento da maquina.

« Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema nao for resolvido, consultar um Centro
de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que nao esteja listado nesta tabela, consultar
um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

POSSIVEIS CAUSAS

SOLUCAO

Acionando o interruptor, a méquina nao
liga

Bateria inexistente ou nao inserida
corretamente

Certifique-se de que a bateria estd bem
colocada

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e recarregue
a bateria

A médquina desliga-se durante o
trabalho

Bateria inexistente ou ndo inserida
corretamente

Certifique-se de que a bateria estd bem
colocada

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e recarregue
a bateria

Pouca autonomia da bateria

Condigdes de utilizacdo gravosas com
maior consumo de corrente

QOtimize a utilizacao

0 carregador da bateria ndo recarrega a
bateria (LED verde aceso)

Contactos sujos

Limpe os contactos

0 carregador da bateria ndo recarrega a
bateria (nenhum LED aceso)

Falta de tensdo no carregador da
bateria

Certifique-se de que a ficha estd
inserida e de que hd corrente na
tomada

(arregador da bateria com defeito

Substitua por uma pega original
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1 EIZATQrH

2ac euyapiatodye mov emAééate éva mpoidv Emak.
To diktvo mpounBeutav kat e€ovatobotnuévwv guvepysiwv pac Bpiokoviat oty d1dbsarj oa yia 6,Ti xpelaoTeite.

A NPOXOXH

Ma owoth Xprion ToU pPNXAVARATOC Kal amo@uyr atuynpdtwv, SiaBdcte pe 1baitepn mpocoXn 10 mapov
gyxetpidio mpwv amo v évapén tng pyaciag oag.

A NPOXOXH
To mapov eyxelpidio mpémel va cuvodevel To pnydvnpa yia 6An ) didpketa {wi¢ Tov.

A TNPOXOXH

KINAYNOX BAABHL THX AKOHZ. Ie kavovikéc ouvOnke¢ Xpriong, avté to pnxdvnpa pmopsi va odnynoel oc
emineda aropki¢ kat npeproag ékBeong Tov xeipiotn otov Bopupo ica i dvw Twv 85 dB (A).

T10 eyyelpidlo autd mapéxovtal Aemtopépeleg yia ) Aettoupyia Twv Sla@opwy e§apTnuATwY Kat 0dnyieg yia Toug avaykaioug
€NéyXoUC Kal T ouvTrpnon.

A NPOXOXH

Ma va xpnowpomowmoete v Kwntipla povada BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU mouv mepiypdgpetar 610 mapov
gyxelpidlo, n povada mpémel va givar amokAeloTIkA ouvdedepévn o éva amo ta cupPard efaptipata mov
avagépovral oTo mapov eyxeipidio. AkoAovOnoTe mpooeKTIKA TIg Stadikacie¢ ouvappoldynong mov umdpyouvv
610 Kepdhaio 5 uvappoAdynon. Npémel va Siapdoete autd To eyxelpidio Kat 1o gyxelpidio Tou efaptiparog
Kal va Ta XPNOIIOMOICETE TAUTOXpOVa.

A NPOXOXH
Aapdote emiong mMPosEKTIKA To yXelpidlo XpRONG KAl CLVTIPNONG TG EQAPHOYIC.

A TNPOXOXH

DAwfaocte emiong MPOGEKTIKA TO EyXEPidlo XPHONC Kal GUVTIPNONG TG MmATAPIaC Kat TOU (PopTIoTH
umarapiag!

IHMEIQZH

01 meptypagéc kau ol €lkoveg Tov mapovrog yxelptdiou dev Bewpovvtar avotnpd deopevtikée. O Kataokevaotrg diatnpei To
Sikaiwpa va mpoPei o€ TUXGOV TPOTOMOLAOELS XWPIG UTTOXPEWOT EVNUEPWONG TOU TIAPOVTOC EYXELpLdiou.

01 eoveg eivar evdeiktikée. Ta e§aptipata pmopei va dlagépouv o oxéon pe autd mou ametkovi{ovtal. XTnv mepimtwon
au@BoNY, EMKOWWVAOTE pe €va €E0UGLO00TN|EVO KEVTPO TEXVIKIG UMOOTAPIENG.

1.1 TPOMOZ ANATNQZHL TOY EFXEIPIA10Y

To eyxepidlo xwpiCetal oe kegahaa kat mapaypdgoug. Ot mapdypagol eivat éva empépoug eminedo Twv oXETKWY Kepahaiwv. Ot
Tapamopnéc ota kepdhata 1 6TIC mapaypd@oug emonpaivovtal pe T évdedn «ke@dhato» 1 «mapdypagoc» akohouBolpievn amd
TOV OXETIKO aptBpo. Napddetypa: «kegdhato 2.

Ektoc amd odnyiec xpriong Kat ouvtipnong, o eyxelpidlo auto mapéxel onuavtikée mnpogopieg mov mpémel va AaBete umoyn. Ot
mAnpoopiec autéc emonpaivovtal pe Ta 6OpBoha mou mePypApoVTAL MAPAKATW:

A NPOXOXH

‘Otav umdp)et Kivéuvog atuynpdtwy Ij TPAVHATIOR®WY, akopn Kat Bavatneopwv, § 6oPapwv VAIK@V {npiwv.
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/N NMPOEIAONOIHEH
‘Otav umdpyel o Kivéuvog mpokAneng {npidg 6To pnxdvnpa 1j o€ pepOVWpéva apTRpaATA TNG.

IHMEIQZH
Mapéyet Minpo@opieg emmpoodETEC TwV 08NYIWV TWV PNVURATOV ao@dAelag oV TiponyouvTaL.

Ot €ikoveg o€ autég Tic odnyiec xprong apiBpodvtal 1, 2, 3 kat oVtw Kabednc. Ta e€aptpata mov amelkoviCoval OTIC EKOVEC
Emonpaivovtal pe ypdppata iy apibpolc avahoya pe v mepintwon. H mapamopm oto eédpmpa C T €ikovag 2 vmodelkvoeTat
pe v évoedn: «BN. C, €Ik, 2» i amhd «(C, K. 2)».

2 INQPIMIA ME TO MHXANHMA

2.1 NEPITPAO'H TOY MHXANHMATOZ KAI NEA'10 XPHZHZ
2.1.1 MpoPAemopevn xprion

A NPOXOXH

Ma va xpnowpomoumoete v Kwntipla povada BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU mouv mepiypdgpetat 610 mapov
eyxepidlo, n povada mpémer va gival amokAeloTikd ouvdedepévn of eykekpipéva e€aptipata, BA. 5.4.3
Eykekpipéveg Oiardéerc. Le kabe mepimtwon, mpwv amd T Xpion Twv WARPWC GUVAPHOAOYNHEVWV
pnxavnpdtwy, Stafacte mpooeKTikd To mapdv eyxelpidio Kat ta eyxepidia Twv eaptnpdrwv.

2.1.2 AkatdAAnAn xpron

Onowadnmote AMn xprion, Sla@opetikr amd autég mou avagépovtal mapandvw, pmopei va amodeiyei emkivéuvn kat va
TPOKANéOEL TPAVPATIOHOUC/UNKES {nIEC.

H akatd\AnAng xpriong Tou pnxavipatog odnyei oe akupwon ¢ eyyonong kai amaMayn Tou Katackevaot amd kade evbovn.
Yy mepimwon avt), o xelploti¢ eivar umevBuvog yla {uiE¢ 1y Tpavpatiopols Tov 1iov 1 TpiTwV.

A NPOXOXH

KaBe xprion tou pnxavijpatog mov dev mpoPAémetat pnrd oo eyxelpidio mpémel va Bewpeitar akardAAnAn Kat,
GUVENWC, Pmopei va 0dnyRsEL 08 TPAVPATIOHOUC Kat VAIKEC {npiéc.

2.2 EZAPTHMATA TOY MHXAN'HMATOX

Y E. 1 napouatdQovtat Ta KUpLa §apTApATA TOU PNXaVAHATOC:

1. Kwntipia povdda 6. Xbvdeon pavra

2. Adovag petddoong 7. Mnatapia

3. Mnpootv Aapi 8. Llvbeopog datdéewv

4. NePiéc ykallov 9. Miow Aapn

5. Koupni lock-off 10. Niow mpootatevtiko (BonbnTikd e§aptnua)

23 EMESHIHZEIZ ZYMBOAQN KAI NPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAETAX (EIK. 2)

To pnxavnua mpémet va xpnotdomoleital pe mpoooxn. a Tov okomd autd, 0To PnyAvnua LMAPXOLV EIKOVOYPAUATA TIOU 0aC
umevBupiCouv Ti¢ Baoikéc mpouldSel ypnone. H onuacia Ttoug mepypdgetar mapakdtw. Emiong, oac umevBupioupe va
dlaPdoete mpooeKTIkA TOU Kavoviopol aopaheiag mou avagépovtal oTo E11KO Ke@AAalo Tou mapovTog yxepdiov.
AVTIKATAOTHOTE TIG €TIKETEC TTOU €Youv umooTel {nuud 1} mou dev eival evavayvwoTeg.

1.
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A TNPOXOXH

To pnydvnpa autd, edv dev Xpnotpomorcitar owotd, pmopei va gival emkivéuvo yia Tov Xipioti) Kat dAa
aropa.

Agaipeite TV pmatapia mpw amd Ty EKTENEGN EPYACIWY OUVTHPNONG.

Kivduvog nhextpomindiag - Alatnpeite andotacn acpakeiag amd ta nektpikd Kahadia.
Kpatdre ta xépa oag pakptd amé ta e§aptipata Komg.

Mnv ekBétete To pnxdvnpa otn Bpoxn (f oy vypacia).

Aiapdote To eyxelpidio Xpong Kat ouvtipRong mpwv amd T xprion autol TOU HNXavAUaToC.

20. Ovopa Kat dtebBuvon Kataokevaotr.

21. Xipa ovppoépewong CE.

22. ApiBuoc ogipdc.

23. 'Et0¢ KaTAOKEUNC.

24. Avatpé€te ato kepdhato 2.3.1 Mnpogopies yia Toug xprioTes.
25. Tumog pnyavijpatog: KINHTHPIA MONALA.

26. Taon tpogodooiac. Tuoker ouvexolg pedpatog.

27. Eyyunuévn otdByun nxntikng mieong.

2.3.1 M\npogopicc yia Toug Xproteg

Npoiov mov ouppop@wvetat pe tig 08nyiec 2011/65/EK kan 2012/19/EK mov agopoiv
peiwon ¢ XpoN¢ EMKIVOUVWY 0UcIwV 0TOUC NAEKTPIKOUG Kat NAEKTPOVIKOUG £SomAiopouc,
KaBw¢ Kat TV amépppn Twv amoPAftwy.

Auto To oUppolo mdvw otov e§omMopd onpaivel 0Tt N amokopdn Tou TMPOIGVTOE 0To TENOC THE WPENHNG
didpketag (wiic Tou mpémet va yivetal Eexwplotd amé Ta undhotma andBAnta.

Yuvenwe, o ypnotne mpémel va mapadidel tov efomhiopd oto Téhog ¢ Sidpkela¢ (wi¢ Tou oTa KatdMnha Kévpa
dlapopormonpévng ouMoyng NAEKTPIKOY Kal NAEKTPOVIKWY GUOKEUWV 1} 6Tov TpopnBeut Katd v ayopd &vog véou
e€om\iojio0 160dUvapov TUmou.

H

katdMnAn dagopomonpévn ouloyr kat mapddoon tou e§omhiopol yia avakOkhwen, emeSepyacia Kal @INKR TPOC TO

miepBaMov amdppiPn oupBANel oty amouyr MOAVKV APVNTIKWY EMITTWOEWY Yid To mepBaMov Kat Ty uyeia, Kabog kau
0TV QvaKUKAwon Twv UKWV amé Ta omoia amoteheitat o e§omMopoc.

H

akatdMnAn andppupn Tou mpoidvtog and Tov Xpnotn odnyei oty emPBoAy TwV Kupwoewv mov mpoPAémovtal amd T eBvIKN

vopoBeaia.

A NPOXOXH
Mnv netare Tig pnavapie pali pe o pnyavnpal

A NPOXOXH

DwaPaote emiong MPOGEKTIKA TO EyXEPidlo XPHONG KAl GUVTIPNONG TG MmATAPIAC KAl TOU (OpTIoTH
pmavapiag!

3

TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX AZOAAETAL IA TO MHXANHMA
A NPOXOXH

DwaBacte 0AeC Tig mposidomoloelg acpaleiag, Tig 0dnyieg, TIC £1KOVEC Kat Ti¢ Tpodiaypapég mov mapéxovrat
€ auto To pnyavnpa. Eav dev tnpouvtat 6AeC o1 0dnyie¢ mov avapépovral mapakdtw, pmopei va mpokAnBouv
nhektpominéia, ewTid fj/kar coPapoi TpavpaTicpoi.
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A TNPOXOXH

To pnxdvnpa, v Xpnotpomolsital 6woTd, ival éva ypriyopo, AVETo Kat amoTeAEOATIKO pyaleio epyaciac.
Edv xpnowonotcital pe eopalpévo Tpomo 1y Xwpic TI¢ amartovpeves mpo@ulagelg, pmopei va ival emkivduvo.
Ma va givar mavra guyapiotn Kar acpalig 1 epyacia oag, TNPEITE aUOTNPA TOUC KAvOveG acpalsiag mou
akohouBoUv 1} avaypdpovtatl 6To eyxelpidio.

A TPOXOXH

Avté To mpoiov Snpiovpyei nAektpopayvntikod medio kard T Aertoupyia! Autd to medio, oe oplopéveg
MEPUTTWOEL,, Pmopsi va mpokahéoel mapepPoléc o evepyég N mabnuikéc 1aTpikéC eykataotdoeic! Na va
pewdei o Kivéuvog cofapwv 1} Bavatn@opwV TPAUHATIOHWY, Ta AGTOPA HE LOTPIKEC OUOKEVEC Mpémel va
EMKOIVWVI|GOUV HIE TOV LATPO TOUC KAl TOV KATAGKEVAOTH TIC LATPIKAG GUOKEVIC TIPIV Ao T P01 auToU Tou
npoiovrog!

A TPOZOXH

0 xepotig civar amapaitnto va givar ekmaidevpévo o€ Oleg Ti¢ Siadikacie¢ mou meplypdpovral oTo
gyxerpidio.

A TPOZOXH

Na va anevepyomouloete To pnydvnpa: a@note Tov Aefié ykaliov, o pnxdvnpa petapaivel oty Kardotaon
pnxavikou lock-off kat 8ev exvd eav dev matnOei Sava o Aeiég ykaliov. Merd amé pepika devtepohemta
oty Katrdotaon lock-off, To pnydvnpa amevepyomotcitar avtdpata. ‘Otav 1o pnxdvnpa amevepyomonOei,
aPAPEOTE TV pratapia.

A TNPOXOXH

Dwtnpeite katdAAnAn otdon Katd ) Sidpkela TG Komi¢. AmopakpUveTe OAa Ta pépn TOU GWHATOC AMo Ta
e€aptipara Komig.

A NPOXOXH

Mn xpnowomoteite moté éva pnydvnpa pe ehattwpatikd e§omMiopd acpaleiac. 0 e§omhiopdc acpaleiag Tov
pnxavijpatog mpémel va eAEyXeTal Kal va ouvtnpEital cUpQwva pe Ti¢ odnyicg otnv mapovoa evotnta. Edv ot
é\eyyol Tou pnxavijpato¢ dev Eivar emtuyeic, EMKOWWVAOTE Pe éva €§OUGIOBOTNPEVO KEVTPO TEXVIKIC
UTOOTHPIENG YO EMOKEVN.

IHMEIQZH
H xprion Tou pnxavipatog pmopei va meplopiCetal amd Bvikol¢ Kavoviopoug.

Oulagte oMeg TiC mpogIdomooeIC Kat TI¢ 0dnyieg yia peAAovTiK avagopd.

—_

Mn xpnotporoteite o pnxdvnua, edv dev éxete Ader eidikéc odnyiec yia ™ xprion Tou. Ot apxdplol XelploTeC mpémel va
e€aoknBolv mpwv amod T Xprion 0To Xwpo Epyaciag.
To pnydvnpa mpémet va ypnotpomoleitat povo amé evijiika dtopa mou KATavoolv Kat TPodv Tou¢ Kavoves aopaleiac, Tig
Tpo@UAGELC Kat TIC 0dnyiec Tou mapdvtog eyxelptdiov. Amayopeletal n pron Tov pnxavipatog amd avilika dropa.
Mn xpnotpomoteite eNaTTWpATIKEG PaTapiec. XpnOIHOMOLEITE POVO YVAOLEG HMATApIE.
Mpooé€te va pnv ayyifete emkivouva KIvoupeva e§apThpATA TIPWV A0 TV ATTEVEQPYOTIOINGN TOU UNXAVAKATOC Kal Ty TARpen
aKIVNTOMOINON EMKIVOLVWY KIVOOPEVWY ESOpTNHATWY.
Awakoyte 0 xprion Tou pnxavipatog 6tav umdpyouv Kovtd aMa dropa, Waitepa mabid, 1y {wa.
Mpwv amd v ekkivnon Tov pnyavipatog, fefaiwBeite 6Tt 0 poxAdc Tou ykadlol Aertoupyei kavovikd.
EkteNeite epyaoie¢ povo katd t didpkela g nEépag.
Mpwv amd T XpAon Tou Pnyavipato Kat petd amé karmoto xtomnpa, Befaiwbeite ot dev umdpyouv evdeifelc @Bopdg 1
(A Ka EKTENEDTE TIC AMAITOUPEVEC EMIOKEVEC.
Mn xpnotgomoleite moté T0 pnydvnua pe @Bappéva MPOSTATEVTIKG 1 XwpiC MPOOTATEVTIKA.

. Kpatdre mavta ta xépa ka ta modia pakpld amd to e§dpTpa Komng, KA KATA TNV €KKiVOT TOU HnYaviHaToC.

N

> w
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3.1

Mn xpnotpomoteite moté avaMaktika i e§aptipata mou dev mapéxovtal fj dev GUVIOTWVTAL AMO TOV KATOGKEUAOTH.
Agaipéote v pnatapia amé ™y umodoyn ¢ mpw amd tov éheyXo, Tov Kabaplopd f TNV eKTéNEON Epyaolwv OTo
pnxdvnua, kabwe Kat tav To pnydvnua dev xpnotpomoleital.

Npémel va BeBaiveote mava 0Tl 0 aépag Yoéne dev éxel moté akabapoiec.

Metd amd kdbe xprion, agaipeite v pmatapia amé my umodoxn TG Kal ENEYXETE yla TuXOV {nuué.

AnoBnkelete To pnxdvnpa pakpld amé ta mabid.

Mn xpnotpomoteite T0 punyAvnpa TNV MEPIMTTWON KAKWV KAIPIKWY GUVONKWY Kal KUPIwg KEPAUVV.

Agaipeite mvta v pnatapia katd T petaBiBaon Tou pnxavipatog o GAo dtolo.

Anayopevetal n TomoBétnon oto duvapoddtn Tou pPnxavipatog e§aptnudTwy mou dev mapéxovtal anmd Tov KATAGKELAOTH).
Aanpeite OMeg TIg eTikéTeC pe Ta oUpBoNa Kivduvou kal aopaleiag oe dplotn katdotaon. Ze mepimtwon {nuidg i @Bopac,
mpénel va Ta avtikaBiotare apeoa (BA. kegpdhato 2.3 Emenyrioeic auuPodwv kat mpoeidomotrioeis agpaleiag (Eik. 2)).

Mnv ekteheite moté €oeic ol idlol pyaoiec 1 emokevéc mou dev mephapBdvovial oty TakTIKg cuvtnpnon. Na kdbe dNAn
epyaoia, amevBuvBeite oe éva e€oucl060TNEVO KEVTPO TEXVIKAC UTTOOTAPIENG.

E€owkewBeite pe Ta xeiplotipa kat pe Ty katd\nhn xprion Tou pnxaviuatoc.

AkohouBeite mavta Tic 0dnyiec pag yla Ti¢ Epyasie¢ ouvrpnong.

ENéyxete kabnpepwa to pnxavnpa, wote va Pefaiwbeite 0Tt OMa ta e€aptipata, amld 1} acpaleiag, Aerroupyoly Kavovikd.
Otav 1o pnxdvnpa Aerroupyei (1) eivar akopn (eoto) dev mpémel va épyetal o magr pe e0QAeKTa UMKA.

Mn xpnowomoeite to pnxdvnpa, edv €xel umootei BAAPN, €dv dev éxel emokevaotei owotd, edv dev éxel TomoBetnOei
0wotd 1 €av éxel tpomomownbei avBaipera. Mnv agaipeite, pnv KATaOTPEQETE Kal pnv Tpomomoleite kavéva e§dptnua
aogaheiac.

Mnv tpomomoleite pe kavéva TpOMo Ti¢ puBpioELS TOU PNXavAHATOC (To pnydvnua TPEMeL va Aertoupyei pe Ty TaxuTnTa mou
éxel kaBoplotei amd Tov KaTaoKeVaoTH).

AmoBnkelete o pnydvnpa o oTeyvo XWpo, pakpld amé myéc BeppdtnTag Kat o€ avupwpévn Béon and To é8agoc.
Napadidete 1 daveilete o pnyavnpa povo oe éumelpa dtopa mou eivat e€olkelwpéva pe T Aertoupyia kat yvwpilouv T
0woTh Xprion Tou pnyavipatog. Mapadidete emiong To yxelpidlo pe Tic odnyiec xpnong, to omoio mpémel va daPdoel o
XEIPLOTIG TPV amd TV évapén g epyaciag Tov.

Npénet va amevBuveote mdvta otov mpopnBeuth oag yia Tuxov dleukpvioelg i mapepPdoeig.

(Quhaooete MPOGEKTIKG TO APOV eyXelpidlo Kal avatpéxete o€ autd mpwv amd KABe yprion Tov pnyavApatog.

Mnv Eexvdte 6T 0 (B10KTTNG 1 0 XEWPIOTAC TOU pnxavipatog eivat umebBuvog yia atuyipata, BAABec i uhikég {npiég
TpiTWV.

TENIKEZ NPOEIAONOIHZEIZ ALOAAEIAL HAEKTPIKO'Y EPTAAEIOY

0 6pog «nAeKTpIKO epyaleio» oTic mpogwbomouoeis avapépeTal o€ éva nAeKTpIko pyaleio mou Tpogodoteital amd pmatapia.

Acgalewa otnv meploxn epyaciag

a.

b.

Awatnpeite v meployn epyaciac kadapry Kar Kakd Quwriopévn. Edv ekteleite epyaciec 010 0KOTAd Kal o€ pn
TAKTOMoINpEVO XWpo, pmopei va mpokAnBolv elkoha atuynpata.

Mn Oétete oc Aertoupyia Ta NAEKTPIKA Epyalsia O EKPNKTIKEG ATHOOCQPAIPES, OMWC MAPOUCIA EVPAEKTWV
vypwv, agpiwv | okovne. Ta nhektpika epyaheia dnuoupyodv omverpec mou pmopei va mpokahéoouv avaghedn tng
OKOVNG 1} TWV Kamvav.

Katda ) Xprion tou nAektpikoy epyaleiov Kpatdte pakpid ta madia kabBw¢ kar dAa dropa. Xe mepimtwon
eplomaopol, pmopei va XAoeTe Tov EAeyyo.

HAektpikn acpdleia

a.

Ta @1 Tov NAEKTPIKOU €pyaleiov mpémet va givar cupPata pe Tig mpile¢. Mnv tpomomoieite moté 1o @ig. Mn
XPNOIHOMOLEITE TIPOGAPHOYEIC TOV PIC GE NAEKTPIKA Epyaleia pe yeimon. H yprion pn tpomomomnpévwy @Ig Ka
mpi{wv katdMnAou TUmou pelwvel Tov Kivouvo nhektpomAngiac.

AnMo@eUYETE TNV EMAQP TOU CWPATOC HE EMPAVEIEC GUVOEdEpEvEC ot Yeiwon, OMwe OwWARVES, Kahopipép,
Kkou{ive Kat Yuyeia. Edv To owpa sivar ouvdedepévo otn yeiwon, avédvetal o kivduvog nhektpomingiag.

Mnv ekBétere ta nlektpika epyadeia otn Bpoxq N oe vypacia. Edv eoywprioel vepd oTo nAekTpiKG Epyaleio,
avédvetar o Kivduvog nhektpominéiac.

Mn xpnowpomoteite To nAektpikd kahwdio pe akatdAAnlo tpomo. Mn xpnoipomoleite 10 NAEKTPIKG KaAwdio
yla va petagépete 1| va tpapnete to nAektpikd epyaleio | yia va amoouvdécete 10 @ig. Dudocete To
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nAekTpIKO KaAwdio pakpid amdé mnyéc Beppotnrag, Addia, ayunpéc dxpe f Kivovpeva efaptipata. Ta
@Bappéva iy pmepdepéva nhektpika kahadia av§avouv Tov kivduvo nhektpominéiag.

Ma xpRon Tov nhektpikoy éepyaleiov of {WTEPIKO XWPO, Xpnopomoleite KatdAnAn mpoéktacn yua
€€WTEPIKO YWpo. H yprion KatdMnlou kahwdiou yia e§wtepikd Xwpo pelwvel Tov Kivduvo nhektpominéiac.

It mepimtwon XpRONG NAEKTPIKOU UYPOU OE XWPO PE UYpAGia, XPNOIIOMOUGETE CUGKEVI TpooTaciag amo
umohemopevo pevpa (RCD). H ypnon ouokeurig RCD petwvel Tov kivéuvo nhektpominéia.

Atopkn ac@dlela

a.

Katda ™ xprion evog nhektpikol epyaleiov amarteital OUYKEVIpwon, mapakohoudnon ¢ Epyaciag mov
ekteleital Kat kKown Aoyiki. Mn xpnowpomotcite 1o NAeKTPIKO €pyaleio o€ mepimTwon KOmwong 1 vmo thv
EMYPEIA VAPKWTIKWY, OIVOMVEUPATOC 1) Pappdkwv. Mia otyur ampooeiac katd ) Xprion nAeKTpikav epyaheiwv
umopei va odnynoel otV mpoKAnon cofapwv TPAVPATIGHWV.

Xpnowonoieite péca avopki¢ mpootaciac. Xpnoipomolcite mavia mpootarevtika yvahd. Ot datdéeg
TpOoTaciag, Omw¢ PAOKEC yla T OKovn, avtioloBntikd mamoUtold, kpdvn N aKOUGTIKA, €Gv Xpnolpomoloval O€
KATAMNAEC GUVORKEC, PEWVOLY TOV KIVOUVO TPOUATIOU®Y.

Anogelyete v Katd Ad@o¢ evepyomoinon. BefaiwBeite ot o Swakomng Ppioketar orn Oéon
AMEVEPYOTIOINONG TIPIV GUVSEOETE TNV TTNYN Tpo@odociac Ij/Kal TI¢ pmatapie¢ 0Tav KPATATE | PETAPEPETE TO
epyaheio. Edv petagépete nhektpikd epyaheia pe 1o ddytuho otov Slakdmtn 1 €dv Tpo@odoTHOETE Ta epyaleia pe Tov
dlakomm) evepyomotnpévo, pmopei va mpokAnBolv atuyfpata.

Apaipéote To KA€Wdi pUBIONG MPIv amo v evepyomoinon Tov nAeKTPIKOU Epyaheiov. Edv agrioete T0 Kheldi
ouvbedepévo o€ éva eLOTPEQOpEVO e€dpTNHA TOU NAEKTPIKOU EpyaNeiou, pmopei va mpokAnBolv TpavpaTiopoi.

Mnv teviwvere umepBolika ta Xépla Kat to owpa cag. Itnpilere ta modia cac oe otabepd onpeia Kat
Satnpeite mavta kaly ooppomia yia va éxete KaAOtepo éNeyxo Tou nAekTpikol epyaheiou o ampOPAenteg
KATAOTACELC.

Oopdte Ta KardAAnha polya. Mn @opdte papdid poixa | kooprjpara. Aatnpeite Ta palhid Kat Ta povya
pakpia amd Kwouvpeva e§aptipata. Ta @apdid pouya, Ta koopqpata fj ta pakpld poAMid pmopei va 6envaoowy ota
Kivolpeva §aptipara.

Edav mpoPAémovran Siatdgerg yia ) ouvdeon ouokevwv avappopnone kat cuAloyng, Pepaiwdeite ot giva
ouvdedepéve Kat 0TI XpnotpomoloUvTal Pe 6woTo TPOmo. H Xprion Twv OUOKEUGV QUTWY UTOPEL VO PELWOEL TOUC
KwdOvoug mov mpokaholvTat amé T oKovn.

Napad v efokeinon AOyw TN¢ GUXVIC XPRONG TWV EPYaEiwV, TIPEMEL Va Ei0TE MAVTA ESAIPETIKA TTPOGEKTIKOI
Kal va tpeite TI¢ apyéc acpaleiac Twv epyaheiwv. H apélela pmopei va mpokaléoel coPapolc Tpavpatiopolg oe
Khdopata tou deutepohémTou.

Xpnion kat cuvtiipnon nAekTpikov epyaleiov

a.
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Mnv aokeite unepPohkiy micon oto nAektpikd epyaleio. Xpnopomolcite To nAeKTpIKO €pyaleio mov
KaBopiletal yia v epappoyn oag. Eva nhektpikd epyaleio katdMnhou tomou Aertoupyei KaAUTEpa Kat o€ GUVBIKeC
peyahutepng ao@delag oty TaxiTnta oty oroia €xel oxediaoTei.

Mn xpnotpomoreite To nAekTpiko epyaleio v dev eivan duvari n owotr ekkivion ) Sakom ¢ Asttoupyiag
Tou pe Tov Srakomn. To nhektpikd epyaheio pmopei va ival emkivéuvo kai mpémet va emokevaotei eav dev pmopeite va
10 eMéyéete pe Tov Slakomm).

Amocuvdéate To @i amo v mpila pevparog 1, €4v Eival apalPovpEVo, APAIPECTE TN GUCTOLYia pmarapiag
ano TRV NAEKTPIKI) GUCKEVN) TPV amd TNV ektéleon puBpicewv, Tv alhayn e§aptnpdTwv i TRV amobikevon
TWV NAEKTPIKWV OUGKEVWV. AuTd Ta mpoAnmTikd pétpa acgaheiag peiwvouy Tov Kivouvo Katd AdBog ekkivnong Ttou
NAEKTPIKOD €pyaheiov.

AmoBnkevete Ta NAeKTPIKA Epyalcia pakpld amé ta mMadid Kau pnv a@Rvete dvopa mou dev eivat
e€olkElWpEVa e TN oUOKEVT | mov Sev éxouv Slapdosl autég Ti¢ odnyiec va Ta Xpnotpomotobv. Ta nhektpika
epyaeia pmopei va eivar emkivéuva 6tav xpnotpomolodvtal and Xproteq Xwpic eumelpia.

Iuvtiipnon Twv NAEKTPIKOV epyaleinv Kat Twv e§aptnpatwv. BefaiwOeite 6Tt 6Aa ta Kivnrd e€apripara
€ival owotd svBuypappiopéva, ot dev €ouv umootei epmhoki) Kat 6Tt Sev umdpyouv omacpéva e§aptpara )
aM\e¢ ouvBrike¢ mov Ba pmopovcav va Bécouv oe Kivduvo T owotn Asrtoupyia Tou nAekTpikol gpyaleiov.
Edv to epyaleio éxer umootei {npua, emokevacte To mMpv 1o Xpnotpomouoete. MoAd atvyfuata opeidovtal o€
KOKI 0uvTpNon Twv NAEKTPIKGV EpyaNEiwy.



Awtnpeite Ta e§aptipara Komn¢ Tpoxiopéva Kat kadapd. Edv Ta efaptipatog Komm¢ pe atyunpd dkpa cuvtnpolvral
0woTd, £0uv AiyoTEpo GUYVEC EPMAOKES Kal ENEyxovTal o €0KoAa.

Xpnowomoteite to nAektpikd epyaleio, ta e€aptipara, Ti¢ piTEC KAM. oUpQWva pE autéC TG 0dnyiec,
Aappdvovtag umoyn Ti¢ GUVORKEC AetToupyiag Kat TV epyacia mov mpokeital va ekteheotei. H yprion tou
NAEKTPIKOU epyaleiov yia epyaciec SlagopeTiké amo TiC TpoBAemOpievee Pmopei va odnynoel o€ eMKiVOUVEC KATAOTAOEIC.
Awatnpeite Ty Aai Kau TIg EMQAVEIEC OUYKPATNONG OTEYVEC, KaBapéc Kat Xwpi¢ ixvn Aadov kau ypdoov.
Tuxov ohoBnpéc AaPéc kar emeavelec ouykpdtnong Oev emmpémovv T Slayeipon kat tov éheyyo Tou epyaheiov pe
aopalela og ampoBAENTEC KATAGTATEL.

Xprion Kat cuvtiipnon epyaleiov pe pmatapia

a.

b.

Emavagoprti{ete v pmavapia amokAEIGTIKA Kal HOVO HE TOV @opTIoTH) Movu €xel KaBopiotei amd Tov
Kataokevaot. H xprion goptiot pmatapiag mov dev €ivat katdMnlog yia to epyaleio pmopei va mpokahéoel pwTId.
Xpnowomoteite pévo ta nhektpika epyadeia pe cvpParéc cvotoryie pmavapiac. H xpon dMng ovotoiyiag
pmatapiag pmopei va mpokahéoel TPaUNATIONOUC 1} GwTId.

‘Otav n ovctolyia pmatapiac dev xpnoipomolgital, MPEmeEl va TNV KPAtdte pakpld amd dAAa peraAMkd
avtikeipeva, onw¢ yavidoug, vopiopara, kKAadid, kapgid, Bidec i dMAa pkpd petallikd avtikeipeva mou
pmopei va mpokahécouv oUvdeon petafy Twv dUo akpodektwy. To BpaxukUKAWUA TwWY AKPOSEKTWV TNG pmatapiag
pmopei va mpokahéael eykavpata i QwTd.

L& mepimtwon 6@aApévG XPRONG TG Pratapiac, pumopei va Stappevost vypd. Amopelyete TRV emagn. Ity
nepintwon Katd AdBo¢ emagng pe o vypo, {emhuvete pie vepd. Ie mepimTwon EMa@ii¢ TOU UYpoOU e Ta pdtia,
amevBuvlsite apéow¢ o€ Latpd. To uypd mou Olappéel amd TV pmatapia pmopei va mpokahéoel epebiopoig N
gykavpara.

Mn xpnowomoteite pia cuotoryia pmarapiac 1y éva e§dptnpa mov éxer umootei {nud { tpomomoinon. Ot
pmatapiec mov €youv umootel (LA 1 TPOMOTIOCEL, PMOPOUY VA €XOUV AMPOOHIEVN OUUMIEPIPOPA HE AMOTEAEOHA PWTIG,
¢kpnén 1| Kivouvo TpaupaTiopwy.

Mnv exBétete v pmatapia 1} ™ cucuotolyia pmatapia¢ o€ Pwtd | umepPohkd vPnAéc Beppokpaciec. H
ékBeon o€ Qwid 1} Beppokpacies dvw Twv 130 °C (265 °F) pmopei va mpokahéoel ekpréeic.

AkolouBioTE TIC 08NyieC OXETIKA PE TN GWOTH QOPTION TNC PMaATApiag Kat pnv TNV emavagoptilete o€
nepiBallov pe Oeppokpacia SiagopeTiky amd autqv mou KaBopiletar otig odnyieg. H emavagoption ng
pnatapiac pe akataMnlo tpdmo n exkté¢ Tou kaBopiopévou ebpoug Beppokpaciag pmopei va mpokaléoel {nud oty
pmatapia Kat va auéRoel Tov Kivouvo QuTidc.

Ynootpién

a.

b.

3.2

Avafétete T oUVTIPNON TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOV G€ KATAPTIOUEVO TPOGWIIKG Kal XPrOIHOMOLEiTE PHOVO
yviiota avtaAhaktikd. Me autov Tov Tpomo, SlacgahiCetal n aopdMela Tou epyaleiou.

Mnv mpayparomolgite moté epyacic GUVTHPNONG O cuoTolyia prarapiag mov €yt umootei {npid. H ouvtripnon
TWV PMATOPLWY TIPEMEL VA TPAYUATOMOLEITAL [OVO MO TOV KATAOKEVAOTH 1) TIC UTIMPEDIEC TERVIKNG LUTOOTAPIENG TOU €X0UV
€¢ouclod0tnBei amd Tov KATAOKEVAOT.

MEZA ATOMIKHX MPOXTAZIAX (MAM)

Ta péoa atopikng mpootaciac (MAMN) eivar kdBe e§omhiopoc mov mpoopiletal yia XpAon amd Tov XeLoTH e OKomo Ty
Tpootacia Tov amé KwvdUvoug yia TNV acpdhela | TV Lyeia Katd v epyaocia, Kabwg kat kaBe ouokevr N e§dpTua mou
mipoopiletat yia autdv Tov okomo. H xprion MAN ev efaeipel Toug KIvoOvou¢ Tpavpatiopol, ald HEVEL TIC EMMTAOELS TWY
BhaBwv o€ mepimTwon atuxnpatog.

AkohouBei pia Niota TwV PéOWY ATOIKGV TIPOOTAGIAC TTOU TPEMEL Va XPNOIHOTTOL00VTAL KATA T XPron TOU HnXavijpatog:

.

Oopdte mamouTola ac@aleiag yia mpooTacia amod TV Komi pe avrioMeOnTiKo méhpa Kat pUTeC amd arodAt.
Dopdte mPoOTATEVTIKA YUaAld i} HAGKEC TPOGATOV KAl TPOGTATEVTIKO KPAvog.
Xpnowpomoteite mpootareutika amé tov 60pupo, yia mapdadetypa, akouoTIKd 1} wToaomideC.

A TPOXOXH

Kata  Xprion mpootateuTIKWV akon¢ amarteital diaitepn mpogoyn, Kabw¢ Ta nXNTIkd oRpata Kwvduvov
(pwvn, ouvayeppoi kAm.) dev yivovtat ebkoda avtiAnmtd. Ta KatdAnha péca mPoOoTAGIAC PEIWVOUV TOV
Kivéuvo amwAgiag e akong.

133



Oopdte yavria MoV EMTPEMOUV TN PEYIOTN AMOPPOPNCH TWV Kpadacpwy.
Dopdte eyKEKPIPEVO TIPOGTATEVTIKO PouXIopd. Ta 1davikd pouya gival To pou@Av Kat n poppa mpoctaciag.

A TNPOXOXH

Ta €idn pouyiopou mpémet va ival KatdAna kat va pnv cag epmodifouv. Gopdte E@appOGTA MPOOTATEVTIKA
pouxa. Mn qopdre polya, Kaokol, ypaPdrec 1 KpEpaoTd Koopnpata mov 6a pmopovcav va 6YNVWOOUV GTO
pnxdvnpa, ota Bapvoyopta 1 kamov ahhov. Malépte Kat mpootatedote Ta pakpld parhd.

IHMEIQIH
AmevBuveite atov mpopnBeuth oag yia cUPBOVAEC OXETIKA e TV emAoyn Twv KatdAMnAwv edwv pouyiopol.

4 KANONEZ XPHXHX

Tpomog XproN¢ ToU NAEKTPIKOY PNXAVATOC PE pratapia

Amogelyete v extéleon epyaotwv o Ppeypévo 1 ohabnpd €dagoc 1, o€ kabe mepimwon, oe MOAD avapada 1 emkhwn
€0aon mou dev dlaopahiCouv Tn oTaBepdTNTa TOU XEPIOTH KATA TNV £pyaoia.
Mnv tpéyete moté. AvtiBeta, mepmatdte kat mpooéyete TI¢ avwpahie Tou £6AQOUE Kal Ta EUMOSIA ToOU Pmopei va umdpyouy.
« Miakoyte ™ Aerroupyia Tov pnyavipatog mpwv To tomoBeTioeTe 60 £dagoc.
Alodoyeite Toug mbBavoug Kivobvou¢ Tou eddgouc omou Ba ektehéoete epyacie¢ kat AapPdvete TIC amatodpeveC
TIPOQUAGEELC Yia TNV TIPOOWTTIKY TOU ao@dAela, dtaitepa o€ emkhwr, avwpaa, oioBnpd i aotabn eddaon.
«  ZTa emkhvi eddgn, exteleite TIC epyaoieg o eykdpota Béon mpog v khion kat moté avePaivovtag 1 katePaivovtag.
+  Anarteitat 10taitepn mpocoxr KOVTA 0€ YKPEUOUE, XaVTAKIA I avaywpata.
'0tav XpnotpomolEiTe To Pnxavnua Kovta otov dpopo, amarteital mpocoyr otV Kukhogopia.
MNpénel va eiote mpogekTIKoi 0Tav ekTeNeiTe epyaoieq kovtd o€ nhektpikd kahwdia mou Bpiokovral umo Taon.
To pnydvnua dev mpénet va ypnopomoleitat moté and dropa mou dev pmopolv va To Kpatioouv o@ixTd e Ta Vo xépia fy/
Kal mou ev Pmopolv va Kpathoouy TNV 1060pPOTTia TOUC KATA TV EKTENEON TWV EPYATLV.
To pnxdvnua dev mpémel va ypnotpomoleital amd meploootepa amd éva dtopa.
Mn xpnowpomoteite moté To pnydvnua €dv o Xelplotig eivar Koupaopévog f adidBetoc 1 edv €xel mapel GApHaKa Kat
VAPKWTIKEC ovoie¢ 1| €av éxel katavahwoet aAkooh i empBhapeic ovsie¢ mov emmpedlouv Ta avtavakhaoTikd Kat Ty
Tpogoy1 Tou.

LUOTAOELC VIO TOUC EPAGITENVEC XPIOTEC

Mpv ektehéoeTe yia MPWTN Qopa epyaciec pe To pnxdavnua, mpémel va efoikelwbeite OMwe amarteital pe 10 pnxdvnpa Kat Tig
KaTaMNAOTEPEC TEXVIKEC €PYAOIaC EMYEIPWVTAC VA KPATAOETE TO Pnyavnpa oTabepd Kal va eKTENEGETE TIC KIVAOELS TOU
amarrovvTal yla my €pyacia.

4.1 NPOXOETEL OAHTIEZ XXETIKA ME THN AZOAAEIA

1. DiaPdote mpogekTika TIC 0dnyieC.

2. Efoew0eite pie ta yeiplothpla kat pe TV KatdMnAn xpron Tou pnyaviuatog.

3. Tlpocé€te va pnv ayyiSete emkivouva KivoUpeva e€apTrpata mpw amd T amevepyormoinon Tou Pnyavipatog Kat v mipn
aKIVNTOMOINGN EMKIVOUVWY KIVOUREVWY §apTNHATOV.

4. Xpnotpomoteite yuvahid mpoatasiac.

5. Aev empémetal mOTE 1) XprioN ToU pnxavipatog amd madid i dropa mou dev SlaBétouv Ty amapaitnT e€olkeiwon pe TIC
odnyiec.

6. Aakoyte T Xpron Tou pnxavipatog 6tav umapyouv kovtd dMa dropa, Wiaitepa madid, i (wa.

7. Exteheite epyaoiec povo katd tn SldpKela TG nuéPa.

8. Tpw and m xprion Tou pnxavipatog kar petd amd kdmoto ytummpa, PefaiwBeite 6Tt dev umdpyouv evdeieic eBopdc N
(ndg Kat exteléote TIC amaitoupeveq emokevéc. EAéyyete to pnxdvnua yia va Befaiwbeite 61 0Aa Ta eaptipata, amid f
ac@aheiag, Aertoupyolv Kavovikd.

9. Mn xpnotpomoteite moté To pnydvnua pe GBappéva mPooTaTEUTIKA 1} XWPIC MPOOTATEUTIKA.

10. Kpatdre mavta ta xépla kai ta modla pakpid amd Ta Kvolpeva e§aptipata, €0IKA KATA TV EKKiVON TOU HnXavipatoc.

11. Mn xpnotporoleite moté avtalakTikd 1 efapTipata mov dev mapéxovtal i dev GUVIOTAVTAL aMd TOV KATAOKEVAOTH.
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12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.

Agaipéote v pnatapia amd v umodoyn ¢ mpwv am6 tov éheyxo, Tov Kabaplopd n TNV eKTENEON Epyaolwv OTo
pnxdvnua, kabwe kat tav To pnydvnua dev xpnotpomoleital.

Npémel va Beaicveote mava 0Tl 0 aépag Yoéne dev éxel moté akabapoiec.

Metd amo kde xprion, agaipeite Ty pratapia amd v umodoxn TG Kal EAEyXETE yia Tuyov {niLég.

AmoBnkelete To pnydvnua pakpid amo Ta madid.

Aakoyte apéowe Ty pyacia o mepimtwon atuynpdtwy 1 Bpavong.

Mn xpnotpomoteite T0 punydvnpa Ty MEPIMTTWON KAK®V KAIPIKWY GUVONKWY Kal KUPIwg KEPAUVV.

Agapeite mavta Ty pmatapia katd ™ petaBipaon tou pnxavipatog o dAho dropo.

LwoTog XEPIOPOC Kat XpRon NAEKTPIKWY epyaleiwv pe pmatapia

a.

b.

4.2

BeBawwbeite 0T n ouokevr éxel amevepyorondei mpv tomoBetioete v pmatapia. H tomoBétnon ¢ pmatapiag o€
EvepyoonpévN NAEKTPIKY GUOKEVH UMOPEL va TIPOKAAEDEL aTUYrpaTa.

Ma ™ OPTION TWV UMATAPIEV, XPNOILOTOLETE HOVO QOPTIOTEC UmaTapiag mou oUVIOTAWVTAL amd Tov Kataokevaotd. Ot
QopTioTéG pmatapiaq eivar yevikd edikoi yia ke tomo ¢ pmatapiag. Edv ypnowomomBolv pe dMo thmo, umdpyel
Kivéuvog pwidg.

Xpnotpomoteite povo ¢ pmatapie¢ mov mpofAémovial yia To epyaleio oa¢. H xprion dMwv pmatapiv pmopei va
TIPOKANEOEL TPAVPATIOHOUE Kal KivOuvo QuTidg.

Natnpeite ™y pmatapia mov dev ypnotpomoteitat pakpld and ouvdeTipes ypageiou, vopiopata, khewdid, kapotd, Bidec i
aMa pikpd petalikd avtikeipeva mov Ba pmopoloav va mpokahécouv PpayukOKAwpa Twv emagwv. Xe mepimtwon
BpayukukAWATOC TV EMAQWV TG Hmatapiac pmopei va mpokAndei kavon i ewtid.

BeBawwbeite ot n pmatapia Ppioketar o kahy Katdotaon Kat 0Tt dev umdpyouv evdeifelc pBopdc. Mn xpnotpomoleite To
Unxavnpa pe KateoTpappévn i @Bapuévn pmatapia.

OAHFIEZ XPHZHL LYIZOPEYTON

Tevikég mpo@uhageig

Mnv avoiyete moté v pmatapia.
A NPOXOXH
Mnyv nevare moté otn @wtid Tig Xpnowpononpéve pmavapieg. KINAYNOX EKPH=HE!

Yuvdéete Tov QopTloT pmatapiag povo o€ mpilec pe v Ttdon Olktou mou avaypdgetat oty mvakida otolyeiwv
avayvwpLong.

Xpnotpomoteite povo yvioleq pmatapieg.

Katd t Oidpkeia mapatetapévng xpnong, n pmatapia pmopei va (eotabel. AgRote v va Kpuwoel mpw T
enavagopidete.

Mnv amoBnkebete TV pmatapia Kat Tov GopTIoTH matapiag Kovtd o maidid.

Mn xpnotpomoteite Tov QOPTIOTH pmATapiag o€ XWPOUS 6OV UMIAPXOLY aTHOL I} EVQAEKTES OUTIEC.

Ooprilete ¢ pnatapie povo e Beppokpacia petaly 10°C kai 40°C.

Mnv amoBnkebete moté Ti¢ pmatapieg o€ mepiBalov pie Beppokpacia dvw Twv 40°C.

Mnv mpokaheite moté PpayukikAwpa pETAS) TwWV EMAGWV TWV GUGOWPEUTWYV Kal Hnv TIC OUvOEeTe o€ peTaMikd
QVTIKEipEva.

Katd ) petagopd twv pmataplev, amarteitar mpoooyy ®OTe oL eMAQEC va pn ouvdéovtal petagh Toug Kai pn
xpnotyoroleite petaMikd doxeia yia T petagopd.

To BpayukOKhwpa Tn¢ pmatapiac pmopei va mpokahéoel ékpnén. Le kabe mepimtwon, 1o PpayukUkAwpa mpokahei BAAPN
0TOV GUGOWPEUTH.

ENéyyete taktika €dv 1o kahwdio Tou @opTioTh pmatapiag €yl umootei {nuid. EAv to kahwdio €xe umootei {npid, mpémel va
QVTIKATOOTAGETE TOV POPTIOTH {matapiag.

EnavagopriCete mipwg Ti¢ pmatapieg mpwv Ti¢ amoBnkevoeTe yia T Xewpepvn mepiodo.

H pnatapia pmopei va emava@opTioTei povo e QOPTIOTY UMATAPIag OV GUPHOPPWVETAL JIE TO TIPOTUTTO

EN 60335-2-29/A11.
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5 ZLYNAPMONOIHZH

A NPOXOXH

Anatteitat 1d1aitepn mpoooyn Katd T GUVAPHOAOYNGN TWV EAPTNHATWVY WOTE VA PNV EMNPEACTEL N AcPdAEla
Kat ) amédoon Tov pnyaviparoc. Ity mepintwon ap@ipolwy, emkovwviiote pe 1o E¢ovotodotnpévo kévipo
umooTiPEng.

A MPOXOXH

H apaipeon ¢ cuokevaciag Kat n oAoKAjpwoN TG GUVAPHOAOYNONG MPEMEL va Mpaypatomololvial O
emimedn Kai otadepn) em@dveln, pe EMAPKN XWPO Yla TN PETAKIVION TOU HNYXAVIHATOC KAl TWV UMK@V
GUOKEVAsiag, pe Tn Xprion mavra Twv KatdAAnAwv epyaleiwv.

H andppun twv VMKWV 0UGKEVAGIag TPEMEL Va YIVETAL GUPPWVA HE TOUC LOXDOVTEC TOMKOUG KAVOVIGHOUG.

MNa Myou aogakeiaq kal petagopdg, N pmatapia wWvtwv Mibiov (edv mapéxetal) mapadidetal Ywplotd amd T0 pnxavnua Kat
pepikw¢ popuiopévn. Mpwv and ) xprion Tou pnyavipatog, mpémel va @opTileTe TV pmatapia oUPWVA pE TOUG TPOTOUC TIoU
kaBopiCovtat oto kepdato 6.3 Odption ¢ pmatapiag.

5.1 TOMOOETHZH AABHX XE IXHMA AAKTYAIOY (EIK. 4)

«  BePawwbeite 611 n pmatapia dev xel TomoBenOei oy umodoxn .
« TomoBetiiote v pmpootiviy Aafr (A) otov déova petrddoong (B), pe o kahuppa (C).
« TomoBetote Ti¢ Pidec (D) kat otepewate T Aapn.

H B¢on ¢ Aapng pmopei va puBptotei avdhoya e TIC avayKeg Tou XELpLoT).

A NPOXOXH

TomoOetote T Aapn (A, Ek. 5) petafd twv Behv ¢ enikétag (B Ek. 5) kar ¢ miow Aaprc. Avti n
Siadikacia TomoBétnong toxvel kat yia Tic Svo Aapéc.

5.2 TOMOOETHZH MNATAPIAZ

Miéote TV pmatapia otn Béon ¢ péypt va acpahioet (Eik. 8).

A NPOXOXH

Xpnotpomotgite povo yviole¢ pmavapiec. H xpon pmatapiwv o@alpévov Tomou pmopei va odnynoel oe
Kvduvoug @wtidg, éKkpnéng kat Tpavpatiopol.

A NPOXOXH
Mmopeite va xpnowponomjoete pmarapie 2Ah kat 5Ah pe tov poptiotr) CRG.

5.2.1 Agaipeon pmatapiag

Natijote Ta koupmd (B, Eik. 8) yia va Bydhete v pmatapia.

A NPOXOXH

DwaPaote emiong MPOGEKTIKA TO EyXEPidlo XPRONG KAl GUVTIPNONG TG MmATApiac Kal ToU (opTIoTh
pmarapiag!

53 LYNAPMOAOTHZH ITIZQ NMPOZTATEYTIKO'Y

Yuvappohoynote ta dvo eaptipata Tou mpootateutikou (A, Eik. 6). Ztepewote pe T Pideg (B, Ei. 6).
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A TNPOXOXH

Iyviotdtal va TOMOOETHOETE TO MioW MPOCTATEVTIKO. To TiOW MPOOTATEVUTIKO mMapéxetar w¢ Pondntiko
e€dptnpa.

5.4 TOMNOO'ETHEH KAI AQAIPEZH AIATAZEQN XTO MHXANHMA (EIK. 3)
5.4.1 TomoBétnon

1. Xahapwote tov auvdeopo (E) meprotpégpovtac ™ AaBr (C) aptotepdotpoa.

2. EvBuypappiote v om otov owAijva e didtaéne (B) pe tov avactohéa (A) otov auvdeaio (E).

3. Agou tpapnéete mpog ta é€w Tov avaotohéa (A), TomoBetrote Tov owAqva Tng didtaéne (D) Kat Eloaydyete T0 E0WTEPIKO
TURHA Tou avaotoléa (A) otnv om (B).

IHMEIQZH

la peyahutepn €vkohia, meplotpéyte T0 e€dptnpa ¢ didataéng yia va epmhakei o aovag petddoong otn olvdeon.
BeBaiwbeite 611 dev umdpyouv akabapaie¢ otov aUvdEapo.

4. Yoite pe dovapn ™ AaPn (C) meplotpépovtdg Ty de§looTpoga.
5.4.2 Agaipeon

1. Xahapwote 1o o0vdeapo mepiotpépovtac T Aapn (C) aplotepdotpoga kat agaipéote T didrasn.
2. Agou tpapigete mpog ta €§w Tov avactohéa (A), efayayete Tov owhqva g didtaéng (D).

5.4.3 Eykekpipévec Sratageig

O mapakdtw diatdéelg pmopolv va tomoBetnBolv otV KvnTrpLa povada:
Yootnua BapvokomTikoy D-BCI 35
Y0otnpa Kovrapompiovou D-PPH
Yootnpa Yahidioy pmopvtoupag D-HCH
Yhotnpa mpogkTaong H

6 MPOETOIMAZ'A TA EPTAZIA

6.1 ‘EAETXOX TOY MHXANHMATOX

A NPOXIOXH
BeBaiwOeite 6T n pmatapia dev £xet TomoBetnOei gtV uModoxn T¢.

I'Iplv amo v évapén TwY £pyactwv, MPEMEL va:
ENéyxete edv o Nefiég Slakomm kat o AePiéc aopaheiag kivouvtat elevBepa, xwpic va aoknoete mieon, Kat €dv dtav Toug
aPRVETE EMOTPEPOLY QUTOMATA KAl YPryopa TN VEKPa.
ENéyxete edv o AePiéc ykaloh mapapével aopahiopévog eav dev matnBei o Aeiéc aopaleiac.
ENéyxete edv n Giodog aépa Yoéng eival paypévn.

« ENéyxete edv ol Maféc Kal Ta mMPOOTATEUTIKA TOU pnyavipatog &ival kabapd kal oTeyvd, owotd Tomobetnpéva Kat
0TepEWpEVA 0TabEPA 0TO Pnyavnpa.

« ENéyxete €av Ta mpooBeta epyaeia Kat Ta mpootateVTIKA éxouv umootel (nuud.
ENéyyete edv To pnydvnpa éxe evoeielc eBopdg i {npidg mov o@eihovtar o ytumApata i GAeC artieq Kat va ekteheite TIG
QMAITOUPEVEC EMOKEVEC.
BeBaiwBeite ot n pmatapia Ppioketat oe kahy katdotacn Kat 0t dev umdpyouv evdeiSelc @Bopac. Mn xpnotpomoleite To
Unxavnpa pe Kateotpappévn i @Bappévn pmatapia.
Ooprilete v pmatapia oUp@wva pe Toug Tpdmoug mou kaBopiloviat ato kepdhato 6.3 Pdption Tn¢ pmatapia.
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6.2 ‘ENAEI=ZH ENITEAOY OOPTIOY MNATAPIAL (EIK. 7)

H pmatapia 1aBétel éva koupmi (B) yia Tov é\eyxo Tou emmédou Tov @opriou. Matrote To koupni (B) Kat eNéySte To enimedo ¢
pmatapiag péow Twv evdelktikwv Augviov LED g pmatapiag ().

4 quappéveg Auyvieg LED Ygnho eninedo @optiov pmatapiac.

3 avappéveg hvyvieg LED Ygnho eninedo @optiov pmatapiac.

2 avappéveg hvyviec LED Mewpévo emimedo goptiou pmatapiac. AlakoPte TV epyacia 6a¢ T0 GUVTOPOTEPD
duvaro.

1 avappévn Auyvia LED Ekpoptiopévn pmatapia. Alakoyte Ty pyacia 0a¢ apéSWC Kal QopTioTe TV
pnatapia. Xe avtifetn mepimtwon, n Sidpketa {wng e pmatapiog Ba pewdei
onuavtikd.

1 huyvia LED mov avaooprivet Expopriopévn pmatapia.

4 huyvieg LED mou avaooprvouv YnepBéppavon.

6.3 OOPTIZH THZ MNATAPIAL

MNa mnpogopiec oxeTIkd e T owath Xpron, T dladikacia Kat T mapakohoubnon ¢ oTddung emavapoptiong, kabwe Kat yia
Jia emeénynon twv evdeiewv, avatpé€Te oto eyyelpidlo Xprong Kat cuvTpNong Tou QOPTIOTH pratapiac.

7 XPHZH KINHTHPIAZ MONAAAL

71 EKKINHZH (EIK. 9)
A NPOXOXH

Edv v éxet TomoBetnOei Sidran, o aSovag peradoong ivar mpoopacipoc amd é€w. MH palere NOTE pmpoota
v Kwntipia povada xwpic tomoBetnpévn didraén. H xpon tng Kwnuplag povadac xwpic romoBetnpéveg
Sardgerg N xwpic Ti¢ ouvicTwpevee SrardSelg pmopei va mpokaécel cofapd TPAVHATIONO TOU XprioTn 1j/Kat
BAGpn ¢ povadag.

A TNPOXOXH

Mpw Bdhete pmpootd to pnydvnpa, PepaiwBeite ot n Saraln éxer TomoBetnBei owotd Kat 0Tt Sev épyetan o€
emagn pe Eéva owpara.

A NPOXOXH
Mpw amé v ekkivnon Tov pnxaviparog, Pefaiwdeite 0Tt o poxhog Tov yKadlod Aettoupyei Kavovikd.

Mpwv amd TV ekkivnon Tov pnyavipatog, TomoBetiote v pnatapia (A, Ew. 8) oty umodoxn me.
MNa va evepyomouoete T0 pnydvnpa:

1. Kpatriote ogiytd To pnyavnua pe To éva xépL.

2. Natqote 1o koupni lock-off (B).

3. Metakwnote tov Aefié ykaliov (A).

4. Metd v evepyomoinon, pmopeite va agnoete to koupni lock-off (B).

7.2 AIAKOITH THZ AEITOYPTIAZ TOY MHXANHMATOZ (EIK. 9)

1. Agrote tov Aefié ykawol (A). To pnxdvnpa petaBaivet oty katdotaon lock-off.
2. Agaipéoete T pmatapia, avatpéfte oto kepdhato 5.2.1 Apaipean pmarapiag.
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8 TPOMOI AEITOYPIIAL KAI TEXNIKEX EPTAYIAX

A TPOZOXH

Na ™ 81k cag ac@dlela Kat TV acpdlela GAAWV aTopwy:

1. Mn Xpnowpomogite To pnxdvnpa €dv dev éxete Srafacer mpwrta mpooektika Ti¢ odnyiec. E§okewdeite pe
Ta XEIPIOTHPIA KAl PE TNV KatdAnAn Xpron Tou pnxavipato¢. Extedéote t Swadikacia ypriyopng
aKwnromoinong apov mpwta §oIKeIWOETE pE auTRHv.

2. Mnv §exvdte 0Tt 0 XeIPIOTAC 1} 0 XPNOTNG €ivanr umevBuvol yia atuxipata Kat ampoPAENTEC KATAOTAOELS
Tov pmopsi va mpokUPouv o6& dAAa dtopa i OTIC I510KTNOiEC TOUG.

3. OQopdte katdMnha povxa katd v ektéleon epyaciwv. 0 mpopndeuti¢ ca¢ pmopei va mapéyel
nAnpo@opie¢ OXETIKA pe Ta KataAAnAotepa MPOOGTATEVTIKA UAIKA TOU EYYUWVTAL THV AOQAAEla Tou
XEIPIOTH Katd v epyacia.

4, Exteleite epyacieg povo katd tn Sidpkeia e npépac 1y pe EMAPKI) TEXVNTO QWTIGHO.

5. Extehéote eviehexn) éheyyo OANG TG MEPLOXIC EPYATIAC KAl AMOPHAKPUVETE TA AVTIKEIPNEVA TIOV PITOPOUV Va
€KTo§eVTOUV amo To pnyavnpa (kAadid, c1depévia ouppara, KpuPd kakwdia, métpeg KAm.).

6. AKwvnTomoote To pNXAvnpa Kat apaip£cTe TRV pmatapia amo v vmodoxn tne:

« &lv To pnydvnpa apyicer va doveitan pe acuviBioto tpdmo: otnv mepimtwon avt, aval{ntiote
apéowe TNV AITia TWV S0VAGEWY Kal TPOXwPI0TE GTOUC amaitoupevoug Aéyyou o e§ouglodotnpévo
Kkévrpo umootipi€ng,

+  KdBe popd MoV aHVETE TO pNXAvNpa Xwpic EMTAPNON,

« TP amd Tov éAeyxo, Tov KaBapiopo 1 TNV EKTEAEGN EPYAcIWY 0TO PNYXAvnpa,

«  perd amd ema@n pe §évo owpa, eAéyxetre €dv UmMAPXOUV TUXOV {NMIEC Kal TPAYUATOMOIEITE TIC
AMAITOUPEVEG EMOKEVEC TIPIV AMO TNV €K VEOU XPIiON TOU PnXavijparog,

«  Otav 1o pnydvnpa dev xpnowponotsitat.

7. Ta va amopevyBzi o Kivouvog QwTIAE, PV aprvete To pnxdvnpa {€0té avapeca o @UAAa iy epd XopTa.

/N  NPOEIAOMOIHZH

Na Gupdote mdvta 0Tt €Gv TO NAEKTPIKO pnxdvnpa Xpnotpomoieitar pe Adbo¢ tpomo pmopei va mpokahei

gvoxAnon o€ dAAa dropa. MNa Tov 6efacpd Twv GAAWV atopwv Kat Tov mepiBdidovrog:

«  Amo@elyete TN XpON TOV pPnXavijpatog o€ mePIBAAAOV Kal O€ WPEC MOV PMOPEi va mpoKahéael evoyAnon.

«  Tnpeite motd Tou¢ TomKoUC Kavoviepolg yia Ty andppipn plappévwv e§aptnpdtwv i dAAwv ototysinwv
mov emBapuvouv To mepiBdliov.

8.1 T'YITHMA ZONON (EIK. 10)

To obopa {wvav datiBetar we BondnTiké éaptnua.
H owotr pubpion tou cuotApatog {wvwv dlacpakilel T 6wOTH LooppOTIa TOU HNXAVAATOC Kat TNV KaTdMnAn améotaor Tou
and o é6agog.

TomoBetiiote 10 oUoTNHA {WV@V.

Yuvdéote To pnydvnpa oto olbotnpa (wvav péow Tou dykiotpou aogaleiag (A, Eik. 10).
TomoBetrote Tov ouvdetipa (B, Eik. 10) wote va dlaopahiotei febtiotn 10oppomia Tov pnyavipartog.
TomoBetiote ™V aykpdga yla va dlao@aMoTel To 6woTd UPog TOU PNYAVARATOC.

A NPOXOXH

Oopéote 10 ovotnpa {Wvwv Kt éxete mavra Kat ta dUo Xépla mavw ot AaPéc kard T Aettoupyia Tou
pnxaviparoc.

8.2 TEAOX EPTAYIAL

'0tav ohokAnpwbei n pyaoia, ofriote o pnxdvnua Omwe avagépdnke mPONYOUEVAC.
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A TNPOXOXH

A@Rote To pnYdvnpa va KPUWOEL TTPIV To TOMOBETHOETE TO O omolovdiimoTe Ywpo.
Na va pewdei o kivéuvog @wtidg, amopakpivete amd To pnydvnpa vmoeippara Xoptwv, @UAAa 1} Tuyov
unepBohik mogdtnTa ypdcou. Mnv a@ivete ta doxeia pe Koppéva X0pTa 0TO EGWTEPIKO KAMOLOU XWPOU.

9 LYNTHPHZH

A TNPOXOXH

+  Kavd T Sidpkeia TG GUVTAPNONG TIPEMEL VA XPNGIPOMOLEITE MAVTA T TIPOGTATEVTIKA ydvTia.

+  Mnv exveheite epyaciec ouvtiipnong pe {eoté kwntipa \ {eot pmatapia. IPrioTe To pnxdvnpa Kat
a@iote 10 va Kpuwoel. Extedéote T ouvtiipnon pe to pnxdvnpa ofnoté Kar TV pmatapia pn
TomofeTnpévn.

« H pn extéheon ouvtiipnong 1 n €0paipévn Guvtipnon, n agaipeon N n tpomomoinon Twv Siataewv
ac@aleiag H/kat  XpRon PN yvAciwv avtaAAakKTIKWV pmopei va odnyricovv oty mpokAnon cofapwv i
Bavatnpopwv TPAUPATICHWY TOV XEIPIOTH 1 TPITWV.

A TPOZOXH

Na m Sk oag acpdlela kat TV ac@dlela AWV aTopwv:

«  Metd amd kdde xprion, apaipeite TV pmavapia amé Ty umodoxn TG kar EAEyyeTe yia TUXOV {npiéc.

« H owotn ouvtiipnon &ivar onpavtikn yia ™ dtatipnon ¢ amdédoonc otov Xpovo Kat TG acpdleiag Tng
XPNONC YVI01WV avTaAAaKTIK@OV TOU Pnyavijpatog.

«  Matnpeite ta ma§ipadia kat g Pideg oplypéveg yia va giote BEPatot 6Tt To pnxdvnpa Aerrovpysi mavra
o€ ouvOnkeg acpaleiag.

+  Mn xpnowomoteite moté To pnydvnpa 6tav umdpyouv e€aptipata mov éxouv @Oapei 1 umootei {nwd. Ta
e§aptpara mov £xouv umootei {npid mpémel va avtikaBiotavrat kat X1 va emokevdlovrarl.

«  Xpnowomoueite pévo yviiota avralhaktikd. E€aptipara pn avriotoiyng moidtnrag pmopsi va mpokahéoouvv
{na ovo pnyavnpa kat BAaBec otnv vyeia.

A NPOXOXH
Kata Ti¢ epyacicc suvtipnong, apaipéote Ty pmarapia amé Ty vmodoxn tng.

9.1 YY=H MHXANHMATOX

MNa va amogeuyBolv n umepBéppavan kat ot {nuiéc Tou pnyaviuatog, ot ypihieg avappéeneng tou aépa Yosng mpémel va
dlatnpodvrar mavta kaBapéc Kat xwpic xOpta kat umoeippata.

9.2 T'YNAEIMOZ AIATAZEQON

MNa va dopahotei n otabepry kat opaly Aertoupyia Tou pnxaviipatog, kdBe 30 wpeg Aettoupyiag agaipeite  didtaén (D,
Eik. 3), ypaodpete tov dSova petadoong oto eowtepikd Tou ouvdéopou (E, Ek. 3) kat tov dfova petddoone oto dkpo g
didragne (D, Ew. 3). Xpnowomoleite ypaoo vynAig moidtntag pe diBetovyo poAuPdaivio. Ze kaBe aMhayr e didtagng, eNéyxete
T0 YPAGAPLOPA TOU GLVOETIOU.

9.3 ‘EKTAKTH LYNTHPHZH

Yuviotdtal o yevikog éheyxog amd e€eldikeupévo TexVikG Tou diktbou umoothpi§ng oto téhog g 0€lov, €dv n xpron Tou
UnxavApatog €ivat evtatikn, i kABe Vo xpovia, EQv n xprion €ivat Kavovikn.

Mnopeite va Bpeite To minatéotepo E§ouatodotnpévo kévtpo Texviki¢ umoatipiéng otn dievbuvon:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.
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A TNPOXOXH

«  'O\eg o1 epyacie¢ GUVTPNONG MOV dev avagpépovtal 6To mapov Eyxelpidlo mpémel va ektehovvtal amd To
E€ouaiodotnpévo kévtpo texvikic umootiipinc. Na va Sacpaliotei n ouveyii¢ kKar opaly Aettovpyia Tov
pnxavijparog, xpnotpomoteite povo FNHZIA ANTAAAAKTIKA yia v avtikatdotaon tuxov e§aptnpdtwy.

«  Tuxdv pn efouctodotnpévec TpomomoujoElg 1j/Kat n XpRon Hn YVAGIWV avTaANOKTIKOV pmopei va
odnyfioouv otnv mpokAnon cofapwv 1 BavaTnPOPWV TPAUHATIOHWV yla TOV XEIPIOTH N TpiTou¢ Kat
amoteholv attia dpeong akbpWoNG TNC Eyyinong.

9.4 ITINAKAZ LYNTHPHEHE
2 s
. &1 =]
Zuvtiipnon = =
< =
=

KaBapiote 1o e€wtepikd tou pnyavipatoc pe kabapd kat oteyvo mavi. M xpnotgomoleite moté vepo. X

Matnpeite ¢ haBég oteyvéc, kaBapég kat xwpic Addia kat ypaoa. X

BeBaiwbeite 611 T0 Koupmi Evepyomoinong Kat amevepyomoinong Aetoupyei owotd Kat 0Tt Oev éyel X

umootei {nuid.

BeBawwBeite 011 0 Aeiég ykaiol kat o Aefiég aopaleiag Aettoupyolv owotd oe 6,TtL apopd Ty

. X

aopdheta.

BeBawwbeite 011 0Ma Ta Xelplotipta dev Exouv umootei {npuid Kat 0Tt Aettoupyouv. X

BeBaiwBeite ot Ta ma§ipddia kar ot Bideg eival kahd oQIypéve. X

BeBawwbeite oT1 n pmatapia eivar avémagn. X

ENéy€re 0 goprio ¢ pmatapiac. X

BefawwBeite 011 0 popTioT¢ pmatapiag eivar avémagpog Kat 0Tt Aettoupyei. X

EXéyéte T1¢ ouvdéaeig petadh e pmatapiag Kat Tou pnyavipatog, kabwg kat m ovvdeon petadh tng X

pmatapiag Kai Tou QopTioTr) pmatapia.

10 METAQOPA

A TNPOXOXH

la ™ peragopd tov pnyavipatog pe oxnpa, efaiwdeite ot To pnydvnpa éxel oTepewdei 6wWOTA Kt gTabepa
610 OXnpa Xpnotpomoiwvrag pdvieg. To pnxdvnpa mpémer va petapépetat 6 opi{ovria Béom, Tnpwvrag
€MIONG TOUC IOYUOVTEC KAVOVIGHOUC PETAPOPAC Yia PXAVATa autol Tou TUmou.

Anevepyomoliote TOV KIVNTPQ, TEPIUEVETE VA OTAPATAOEL TO KOMTIKG €§APTNUA KAl aQaipéoTe TV pmatapia amd T
umodoxn .

Kpatote 1o pnydvnpa poévo amé ) AaPi kai otpéyte to §dptnua KomAg mpog T avtibetn katebBuvon amd v
KatebBuvon mopeiac.

1 ANOO'HKEYZH

A TPOXOXH

DwaBdote emiong mMPooEKTIKA TO eyXewpidio XpronN¢ Kat GUVTPNONG TNC PmATApia¢ KAt TOU (POpTIeTH
pmavapiag!

Otav To pnydvnpa dev mpdkertat va xpnotpomomnOei yia peyaho xpoviké ddotnua:
Agaipéote v pmatapia (StaPdote emiong To eyyelpidlo ¢ pmatapiag yla m owotr amobrkeven).
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OuNdooete TI¢ pmatapie¢ pakpld amd Ta mawdld, Of OTEYVO Kal OKOTEWO Xwpo, Xwpic okdvn kai Slafpwtkd aépla.
Amogetyete T @UAaln o€ xwpo mou etibetal oto dpeco nhakd ewc. Pudcoete o Beppokpacia 10 + 40 °C. H davikj
Beppokpacia amobrkevong yia Ty pratapia Wvtwv Nibiov eivar peta&d 10 + 20 °C.

« Katd ™ &idpkewa ¢ xpriong, n pmatapia mpootateVetal amd TV mAfpn ek@option péow didtagng mpootasiac mou
amevepyomolei To pnydvnpa kai Slakomtel T Aertoupyia Tov.
Agnote To pnydvnpa va Aertoupynoel v keva, yia va adetdogl emione mipwg o owAivag mapoxr¢ kai n avihia Aadtou.
Y10 téhog KdBe meplodou epyaoiag, kabapilete MPOOEKTIKA TO PnxAvnua amd oKove¢ Kal umoAeippata, emokevdlete N
avTIKafloTdte Ta ENATTWHATIKA e§apTipata.
To pnxavnua mpémet va QUAOOETAL 0 GTEYVO XWPO TTOU TPOOTATEVETAL MO TIG KAIPIKES GUVORKEC.
TomoBetiiote To pPnxavnua pakpld amé ta madid.
Ot diadikaciec yia ™ Béon oe Aertovpyia petd amd yeepwr amoBiikeuon eivar idieg pe ekeives mov amartolvTal yla my
KavovIK ekkivnon tou pnxavipatog (BA. kegdhato 7.1 Ekkivnon (Eik. 9)).

12 MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

H mpootacia tou mepiBdMovtog amotelei Baoikny mpoUmdBeon katd T Xprion TOU HNXaVAEATOC, TPOC OQENOC TOGO TOU

avBpwmou 600 Kat Tou mepIBAMovTog.

« Opovriote va pnv evoyheite Toug yeitovég oag.

«  Tnpeite mMOTA TOUC TOMKOUC KavoviopoUs yla Ty améppiyn ouokevaolwv, Aadiwv, Peviivng, pmatapiav, ¢iktpwy,
KateoTpappévay  efaptnudtwv 1 dMwv otolxeiwv mov emPapivouy to mepBAMov. Ta VNG autd dev mpémel va
amoppintovtal ota amoppippata, oA va Slaywpilovtar kai va petagépovial oe €18Ikd Kévipa ouMoyni¢ omou Ba
avakukAwBouv.

12,1 AIAAYIH KAl AMOPPIYH

Ye mepimwon amdoupong, o pnxdvnua dev mpémel va amoppimtetal oto mepifdMov, aMd va mapadidetal oe éva kévipo
ouMoync.

Ta meploodTepa UNIKA TOU XPNGIHOTOLOVTAL Yla TNV KATAGKEUH Tou pnxavipatog eival avakukhawotpa. Oha ta petahikd
eCaptpata (amd xdAuBa, ahoupivio, opeiyahko) pmopolv va mapadoBolv o€ éva kévipo avdktnang atdrpou. Na minpogopie,
anevBuveite oy ummpeoia ouMoyr¢ amoppiupdTwy TG Teptoxri¢ oac. H andppuyn Twv amoppiupdTwy mou MpoépyovTal amd
™ idhuon Tou pnyavipatog mpémel va yivetal pe @UAiko Tpomo yia to mepiBdAhov, amopeldyovtag T pumaven tou £64goug, Tou
aépa Kal Twv vddtwv.

NMpéne va peital ¢ KGO mepimTwon N GXETIKI) 16XUOUCA TOMIKN VopoOsaia.

Yy mepimwon StdAuong Tov Pnyavipatog, mpEmel va kataotpéyete Ty tikéta ¢ ofpavong CE padi pe To mapov yxelpidio.
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13

MIZTONOIHTIKO EMTYHXIHX

To pnxdvnua €xel oxedlO0TEN Kal KATAOKEVAOTED OULQWVA e TIC IO TIPONYMEVE TEXVIKEG mapaywyi¢. H kataokevdotpla etaipeia mapéyel
£pylnon yia ta mpoiévta g yla pia mepiodo 24 pvev amd Ty nuepopnvia ayopds, yia IWTIKY Kat epacttexvikn xpnon. H eyyinon toxvet yia
12 pAveg oV MePIMTWon emayyeApaTikng xpRong.

levikoi 6pot eyyonong

1.

H &yyonon woxvet amé Tnv nuepopnvia ayopds. H
KaTaoKEeVaoTpla eTatpeia avtikabiotd dwpedv péow Tou SIkThoV
MWAROEWY  Kal  TERVIKAG  LmooTApi§ng Ta  EAaTTwpaTIKA
eSaptpata Myw aotoyiac uhikol, enefepyaciac i mapaywyig.
H eyyonon dev katapyei Ta voppa Sikaiwpata Tou ayopaotr
mou mpoPAémel o Actikd¢ Kwdlkag yia TG ovvémeles amd
ehattopata i mpoPAipata tou SlatiBépevov mpoidvtog.

To TegviKO mMPoOWMIKO Mapeppaivel To Tautepo duvatd viog
WV XPOVIKWY opiwv Tou kaBopilovtar amd T avdykeg
opydvwong.

Na v mapoyn vmootipi€ng 6To MAaicto TG €yyunong,
npéngl va emdsifere oto e€ovciodotnpévo mpoowmké
TO MIOTOMONTIKG £yyUNONG, OV MAPEXETAL MAPAKATW),
oppayiopévo amd tov MPopnBeVT Kat GupmMAnpwpévo
mApwE, KaBw¢ Kat To TIHOAGYI0 ayopd¢ 1 TN Voppn
amddei§n pe TNV nuepopnvia ayopdc.

H eyynon dev oxbet o€ mepimwon;

« Epgavoic éMewpng ouvtipnong.

«  Eogahpévng xprong i} Tpomomoinong Tou mpoiovTo.
« Xprong akatdMnAwv NavTIK@Y i KQUGiHwy.

« Xpong pn yvnolwv avtaMaktikwv 1 e§aptnpdtav.

‘Evtumo eyyunong

5.

«  Emeppdocwv amo pn €§oulodotnpévo mposwiko.

H kataokevdotpla etaipeia dev mapéyel eyyonon y Ta
avahoolpa UMKG Kat ta €§apTAPATA MOV  UMOKEWTAl O
@uatohoyiki pBopd katd T Acitoupyia.

H eyyonon dev kahumrel epyaoiec avaBadpuong 1y PeAtiwong Tov
TIpoidvToC.

H eyyinon dev kahumrel epyacieq puBUIONS Kal oUVTRPNONG IOV
pmopei va eival anapaitteg katd Ty mepiodo 1oxU0¢ NG
eyyonong.

MiBavéc PAaPec mou mpokahobvtal Katd T peTagopd mpémel va
EMONKaivoVTal apésw 0TO PETAPOpED, SLAYOPETIKA N eyyinon
dev 1oy0eL.

la Toug Kkwnuipeg dMwv etaipeiv (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda kAm.) mou xpnotpomololvtar ota
pnxavipatd pag, 1ox0EL N €yyunon TOU KOTAOKELAOTH TOU
Kwntipa.

. H eyyonon dev kahumrer evdeydpeves dpeoeg 1 éupeaec PAaPeC

1| atuyipata mov ogeiovtal o€ PAABEC ToV pnyavipatog 1 o€
avaykaotiky  Slakom) ¢ XpAong Tou yia peyaho Xpoviko
Sldotnpa.

Kowrte kat supmnpaote To évtumo eyydnong mou UMApyel 6To Tiow PEPOS autol Tou eyyelptdiou.
Neptypagn mediwv éviumou eyyonong (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MONTEAO
AP. ZEIPAZ
ATOPAYXTHX

Mn oteilete to amokoppa! Emouvdgte To pévo o€ evdexopevn
aitnon TeyvikiA¢ eyyonong.

HMEPOMHNIA

ANTINPOZQNOE.
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14 ANTIMETQNIZH NPOBAHMATQN

A TPOZOXH

«  IPfvete mdvta TO pnYdvnpa Kau GmoGUVOEETe TV pmatapia TP amO TV EKTEAEOH OAWV TWV
810pBWTIKWY EAEYYWV TTOU GUVICTWVTAL GTOV MAPAKAT MivaKa, EKTOC v opiletal pnTd 0Tt TO pPnydvnpa
npémel va Aetrovpysi.

«  Edv diepeuvnBolv ole¢ ot mbavé¢ arie¢ Kat to mMpOPAnpa mapapével, EMKOWWVIOTE ME éva
efoualodotnuévo Kévtpo TeXVIKiG umootnpiénc. Edv eppaviotei kdmolo mpopAnpa mov dev avapépetal
GTOV TVaKA aUTO, EMKOWWVAOTE PE éva £§0UGL080TNIEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENC.

MPOBAHMA MIGANEE AITIEX AYZH

Mn tomoBetnpévn 1y pn owotd BeBawwbeite 6Tl n pmatapia éxet

To unydvnpa Sev maipver prpootd ped | TomoBeTnuévn pmatapia TomoBetnOei owota

amé evepyoroinn Tov Slakormm E . ) EAéy€te TNV Katdotaon Tou opTiov Kai

K@popTiopévn pmatapia ] .
EMAVAPOPTIOTE TV pmatapia

Mn tomoBetnuévn 1 pn owotd BeBaiwBeite oti n pmatapia éxel
TomoBeTnpévn pmatapia TomoBetnBei owotd

To pnxavnua oprvet katd t Aertoupyia

EXéyte TV Katdotaon Tou @optiov Kat

Ekgopriopév pmatapia EMAVAQOPTIOTE TNV pmatapia

Avokoheg ouvBrkeg xpriong pe
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1 Gvop

Dékujeme, Ze jste zvolili vyrobek znacky Emak.
Nase sit autorizovanych prodejc(i a dilen je vdm plné k dispozici pro jakékoli potreby.

A POZOR

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se nehodam, nezacinejte praci, nez si prectete pozorné tento
navod k obsluze.

A POZOR
Tento navod musi byt k dispozici u stroje po celou dobu jeho Zivotnosti.

A POZOR

NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU. Za normalnich podminek pouzivani je obsluha tohoto stroje denné vystavena
hluku, ktery se rovna nebo je vétsi nez 85 dB (A).

V tomto névodu najdete vysvétleni cinnosti riznych Casti stroje a pokyny k provadéni potfebnych kontrol a idrzby.

A\ POZOR

Aby $lo hnaci jednotku BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU popsanou v této piirucce pouzivat, je tfeba ji pfipojit pouze
k jednomu z kompatibilnich prislusenstvi uvedenych v této prirucce. Peclivé dodrZujte postupy montaze
popsané v kapitole 5 Montdz. Tento navod a navod k pfisluSenstvi je nutné ¢ist a pouZivat spolecné.

A POZOR
Prectéte si pozorné také navod k pouziti a udrzhé nastavce.

A POZOR
Prectéte si pozorné také navod k pouZziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

POZNAMKA

Ilustrace a specifikace uvedené v tomto ndvodu nejsou pfisné zavazné. Vyrobce si vyhrazuje prévo na provadéni obcasnych
zmén této prirucky bez predchoziho upozornéni.

Obrédzky jsou orientacni. Skutecné komponenty se mohou liSit od téch zobrazenych. V piipadé pochybnosti kontaktujte
autorizované servisni stredisko.

1.1 JAK CiST NAVOD K OBSLUZE

Pfirucka je rozdélena do kapitol a odstavci. Kazdy odstavec je dilci Grovni pfislusné kapitoly. Odkazy na kapitoly nebo odstavce
jsou oznaceny slovem , kapitola” nebo ,odstavec”, za kterym nésleduje pfislusné cislo. Piiklad: ,kapitola 2“.

Kromé ndvodu k obsluze a ddrzbé obsahuje tato pfirucka i informace, které vyZaduji zvlastni pozorost. Tyto informace jsou
oznaceny nésledujicimi symboly:

A POZOR
Pokud hrozi nebezpeci nehod, zranéni osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych poskozeni véci.

/\  OPATRNE
Pokud hrozi nebezpeci poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilii.

POZNAMKA
Poskytuje dodatecné informace k pokyndm v pedchozich bezpecnostnich zpravdch.
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Obrézky v tomto ndvodu k obsluze jsou islovany 1, 2, 3 atd. Soucdsti zobrazené na obrédzcich jsou podle potieby oznaceny
pismeny nebo ¢isly. Odkaz na komponentu C na obrdzku 2 je oznacen slovy: "Viz C, obr. 2" nebo jednoduse "(C, obr. 2)".

2 SEZNAMENI SE STROJEM

2.1 POPIS STROJE A OBLASTI POUZITI

2.1.1 Predpokladané pouzivani

A POZOR

Aby $lo hnaci jednotku BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU popsanou v této piirucce pouzivat, je treba ji pfipojit pouze
k jednomu ze schvalenych pfisludenstvi, viz 5.4.3 Schvdlené ndstavce. Pred pouzitim uplnych sestavenych
strojii si pozorné piectéte tento navod a navody k prislusenstvi.

2.1.2 Nespravné pouzivani

Jakékoliv jiné pouzivani, které se IiSi od vy3e uvedeného, miize byt nebezpecné a zranit lidi a/nebo poskodit véci.
Nesprdvné pouZivani stroje znamend zruseni zéruky a odmitnuti jakékoli odpovédnosti vyrobce s tim, Ze viechny ndklady
vyplyvajici ze Skod nebo zranéni vlastnich nebo tretich stran prechdzeji na uZivatele.

A POZOR

Kazdé poutziti stroje, které neni vyslovné uvedeno v této prirucce, se musi povazovat za nespravné pouziti a
jako takové za zdroj nebezpeci pro osoby a véci.

2.2 SOUCASTI STROJE

Na Obr. 1 jsou zobrazeny hlavni soudasti stroje:

Hnaci jednotka
Trubka pohonu
Predni rukojet
Packa plynu
Tlacitko lock-off

Uchyceni popruhu
Akumuldtorové baterie

Spojka pro pfipevnéni ndstavce
Zadni rukojet

0. Zadni ochrana (pfisluSenstvi).

[ I OV NERN

23 VYSVETLENI SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI (OBR. 2)

Va3 stroj se musi pouZivat opatmé. Za timto Ucelem byly na zafizeni umistény piktogramy, které vém piipominaji hlavni
bezpecnostni opatfeni. Jejich vyjznam je vysvétlen nize. Doporucujeme také peclivé precist bezpecnostni predpisy v pfislusné
kapitole této pfirucky.

Poskozené nebo neitelné Stitky vyméiite.

B 4 PozOR

Tento stroj, pokud neni spravné pouzivan, miize byt nebezpecny pro vas i pro ostatni.

2. Ped provadénim udrzby baterii vyjméte.

3. Nebezpedi trazu nebo usmrceni elektrickym proudem - Ziistarite v bezpecné vzdalenosti od elektrického vedeni.
4. Ruce udrzujte mimo dosah feznych nastroj.

5. Nevystavujte desti (ani vihkosti).

6. Pred pradi se strojem si prectéte névod k obsluze.

20. Jméno a adresa vyrobce.

21. Inacka CE prokazujici shodu s predpisy ES.
22. Sériové dislo.

23. Rok vyroby.

24. Viz kapitola 2.3.1 Informace pro uZivatele.
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25. Typ stroje: HNACI JEDNOTKA.
26. Napdjeci napéti. Stejnosmérné zafizeni.
27. Zarucend droven akustického vykonu.

23.1 Informace pro uzivatele

Vyrobek spliiuje smérnice 2011/65/ES, a 2012/19/ES, které se tykaji omezeni pouZivani
nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich a likvidace odpadii.
Tento symbol vyobrazeny na zafizeni znamené, Ze se vyrobek po ukonceni svého uzivani musi
likvidovat oddélené od ostatniho odpadu.

Uzivatel proto musi odevzdat spotfebic, jehoz Zivotnost skoncila, do prislusného shérného strediska urceného pro elektronicky a
elektricky odpad nebo ho v piipadé koupé nového zafizeni stejného typu vratit prodejci podle zasady kus za kus.
Vhodné tridéni odpadu a nésledny odvoz pouzitych spotiebici k recyklaci, dpravé a ekologické likvidaci piispivd k omezeni
moznych negativnich dopadii na Zivotni prostfedi a na zdravi lidi a pfispiva k recyklaci materidld, z nichZ se spotiebi¢ sklada.
Likvidace vyrobku uzivatelem, kterd neni v souladu s predpisy, ma za nasledek uplatnéni sankci podle zakon{i daného statu.

A POZOR
Baterie likvidujte oddélené od stroje!

A\ POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouZiti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

3 OBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENi PRO STROJ

A\ POZOR

Prectéte si vSechna bezpecnostni upozornéni, pokyny, ilustrace a specifikace dodané s timto strojem.
Nedodrieni viech déale uvedenych pokynii miize mit za nasledek traz elektrickym proudem, poZar a/nebo
vainé zranéni.

A POZOR

Pokud se stroj spravné pouziva, je rychlym a cinnym pracovnim nastrojem. Pokud se pouZiva nespravné
nebo bez patfi¢né pozornosti, miize byt potencialné nebezpecny. Cheete-li, aby vase prace byla vidy prijemna
a bezpedna, prisné dodrzujte bezpecnostni predpisy uvedené zde a dale v pfirucce.

/N4

Tento vyrobek vytvaii béhem provozu elektromagnetické pole! Toto pole miiZe za urcitych okolnosti rusit
aktivni nebo pasivni lékafské implantaty! Aby se sniZilo riziko vaZného zranéni nebo smrti, doporucujeme,
aby se prijemci Iékaiského implantatu pred pouZitim tohoto produktu poradili se svym Iékafem a vyrobcem
lékaiského implantatu!

A POZOR
Obsluha musi byt proskolena ve vSech cinnostech popsanych v navodu.

A POZOR

Vypnuti stroje: uvolnéte packu plynu, stroj piejde do stavu mechanického lock-off a po opétovném stisknuti
packy plynu se znovu nespusti. Nékolik sekund po vstupu do stavu lock-off se stroj automaticky vypne. Kdyz
je stroj vypnuty, vyjméte baterii.
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A POZOR

Zaujméte vhodnou polohu pro seceni. Zkontrolujte, zda jsou vSechny casti vaseho téla dostatecné daleko od
fezaciho ustroji.

A\ POZOR

Stroj nikdy nepouzivejte s vadnymi bezpecnostnimi funkcemi. Bezpecnostni funkce stroje se musi podrobit
kontrole a tdrzbé na zakladé pokynii uvedenych v této casti. Pokud stroj témito kontrolami neprojde,
obratte se s Zadosti o opravu na autorizované servisni stiedisko.

POZNAMKA
Nérodni zdkonné dpravy mohou omezit pouzivani stroje.

Ulozte si viechna upozornéni a pokyny pro budouci pouziti.

—_

N

> w

o N

Stroj pouZivejte az po fadném sezndmeni s jeho obsluhou. Osoby bez zkudenosti by si mély nacvicit pouzivani nejdfive na
poli.

Pouzivani stroje je vyhrazeno pouze dospélym osobdm, které jsou schopny pochopit a dodrZovat bezpecnostni predpisy,
upozornéni a pokyny, uvedené v tomto ndvodu. Nezletilé osoby nesmi nikdy stroj pouzivat.

NepouZivejte vadné baterie. Pouzivejte pouze origindlni baterie.

Ddvejte pozor, abyste se nedotkli nebezpecnych pohyblivych Cdsti pfed vypnutim stroje a Uplnym zastavenim pohyblivych
casti.

Zastavte pouZivani stroje, kdyZ jsou v blizkosti lidé, zejména déti, nebo zvifata.

Pred spusténim stroje zkontrolujte, zda se packa plynu volné pohybuje.

Pracujte pouze za denniho svétla.

Pred pouzitim a po jakémkoli ndrazu zkontrolujte, zda na stroji nejsou zndmky opotiebeni nebo poskozeni, a provedte
nezhytné opravy.

Nikdy nepouZzivejte stroj s poskozenymi nebo chybéjicimi kryty.

. Ruce a nohy méjte vZdy daleko od fezného ndstroje, zvldsté héhem spousténi stroje.

. Nikdy nepouzivejte ndhradni dily ani pfisluSenstvi, které nejsou dodévany nebo nedoporuceny vyrobcem.

. Pted kontrolou, ¢iSténim nebo praci na stroji a pfi nepouzivani stroje vyjméte akumuldtorovou baterii z jejiho uloZeni.

. Vidy se ujistéte, Ze priichody chladiciho vzduchu jsou zbaveny necistot.

. Po kazdém pouziti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

. Stroj uchovdvejte mimo dosahu déti.

. Stroj nepouzivejte v piipadé Spatného pocasi, a to zejména v pfipadé bleskd.

. Kdyz se stroj pfedava jiné osobé, vzdy vyjméte akumulatorovou baterii.

. Na vyvodovy hfidel stroje se nesmi pfipojovat Zadné zafizeni, které nebylo doddno pfimo vyrobcem.

. UdrZujte vSechny Stitky s vystraznymi a bezpecnostnimi znackami v dobrém stavu. V pfipadé poskozeni nebo zniceni je

véas vyméiite (viz kapitola 2.3 Vysvétleni symbolii a bezpecnostnich upozornéni (Obr. 2)).

. Nikdy sami neprovddéjte Gpravy nebo opravy, které prekracuji rdmec bézné udrzby. Pro jakykoli jiny zdsah kontaktujte

autorizované servisni stredisko.

. Obeznamte se s ovlddacimi prvky a s vhodnym pouzivnim stroje.

. Pfi Udrzbé se vzdy fidte nasimi pokyny.

. Kazdy den stroj zkontrolujte a ujistéte se, Ze viechna bezpecnostni i jind zafizeni jsou funkéni.

. Se zapnutym (nebo s jesté teplym) strojem se nepfiblizujte k hoflavym materidl{im.

. S poskozenym, Spatné opravenym, Spatné smontovanym nebo upravenym strojem nepracujte. Neodstraujte, neposkozujte

ani nevyfazujte z provozu Zadné bezpecnostni zafizeni.

.V Zddném piipadé nemanipulujte s nastavenim stroje (stroj nechte pracovat s rychlosti nastavenou vyrobcem).
. Stroj skladujte na suchém misté, mimo zdroje tepla a zvednuty ze zemé.
. Stroj predejte nebo pljcujte pouze zkuSenym osobam, které jsou obezndmeny s jeho Cinnosti a spravnym pouzivanim.

Predejte i pfirucku s ndvodem k poutZiti, kterou si obsluha musi precist jesté pied zacatkem prace.

. 0 jakékoli dalsi informace nebo prednostni zékrok vzdy pozédejte svého prodejce.
. Peclivé si tento nadvod uschovejte a pfed kazdym poutitim stroje si ho proctéte.
. Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik obsluhy je odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které se stanou tfetim osobam

nebo jejich majetku.
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3.1

VSEOBECNA BEZPECNOSTNI UPOZORNENI PRO ELEKTRICKE NARADI

Termin ,elektrické ndfadi” se v upozornénich vztahuje na elektrické naradi napdjené z akumulatorové baterie.

Bezpecnost na pracovisti

a.

b.

C

Pracovni prostor udriujte Cisty a dobfe osvétleny. Pokud pracujete v temnych a neuklizenych prostordch, mize
snadno dojit k nehodé.

Elektrického nafadi nepouZivejte ve vybusném prostredi, napfiklad v pfitomnosti hoflavych kapalin, plyni
nebo prachu. Elektrické néfadi vytvéfi jiskry, které mohou zapalit prach nebo vypary.

Nedovolte détem a jinym osobam, aby se héhem pouzivani elektrického naradi priblizovaly. Rozptylovani mize
zplisobit ztratu kontroly.

Elektricka bezpecnost

a.

Zastrcky elektrického nafadi musi odpovidat zasuvce. Zastrcku nikdy neupravujte. Nepouzivejte adaptéry
zastrcky u elektrického nafadi s uzemnénim. Poufiti neupravenych zéstréek a zésuvek sprévného typu snizuje riziko
Grazu elektrickym proudem.

Zamezte kontaktu téla s uzemnénymi povrchy, jako jsou potrubi, radiatory, sporaky, chladnicky. Pokud je télo
uzemnéno, zvySuje se riziko urazu elektrickym proudem.

Nevystavujte elektrické naradi desti ani vlhkosti. Pokud voda pronikne do elektrického naradi, zvy3uje se riziko
Grazu elektrickym proudem.

Elektricky kabel nepouzivejte nevhodnym zpiisobem. Nepouzivejte elektricky kabel k pfepravé nebo tazeni
elektrického nafadi ¢i k vytazeni zastrcky. Elektricky kabel chraiite pied zdroji tepla, olejem, ostrymi
hranami nebo pohyblivymi dily. PoSkozené nebo zamotané elektrické kabely zvy3uji nebezpedi drazu elektrickym
proudem.

Pfi pouzivani elektrického nafadi venku, pouzivejte pouze prodluzovaci kabel vhodny pro venkovni pouziti.
Pouzivani kabelu vhodného pro venkovni pouZiti sniZuje riziko drazu elektrickym proudem.

Pouzivate-li elektrické naradi ve vlhkém prostredi, pouzijte proudovy chrani¢ (FI). PouZivani proudového
chrénice snizuje riziko Grazu elektrickjm proudem.

Bezpecnost osob

a.
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Pfi pouzivani elektrického nafadi budte ostrazZiti, vénujte pozornost tomu, co délate, a pouzivejte zdravy
rozum. Elektrické nafadi nepouZivejte, pokud jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu ¢i léki. Chvilka
nepozornosti béhem pouzivani elektrického nafadi miize zplisobit vézna zranéni.

PouZivejte osobni ochranné prostiredky. Vidy proto noste ochranné bryle. Ochranné prostredky, jako jsou
protiprachové masky, protiskluzova bezpecnostni obuv, ochranné pfilby nebo chranice sluchu, pokud se pouZivaji sprdvnym
zplisobem, snizuji moznost zranéni osob.

Zabraiite nahodnému spusténi. Pred piipojenim stroje k elektrické siti a/nebo baterii, pfed uchopenim nebo
prepravou se ujistéte, Ze je vypinac v poloze OFF. Pfendeni elektrického ndfadi s prstem na vypinadi nebo jeho
pripojeni k elektrické siti, kdyz je vypinac zapnuty, mlze zplisobit nehodu.

Pfed manipuladi s elektrickym naradim odstrante sefizovaci kli¢. Pokud nechéte kii¢ pfipevnény k otaejici se
soucdsti elektrického nafadi, miize dojit ke zranéni osob.

Nesnaite se dosahnout pfilis daleko. Hledejte pevné opérné body a vidy udrzujte rovnovahu, abyste méli lepsi
kontrolu nad elektrickym néfadim v neocekdvanych situacich.

Vhodné se oblecte. Nenoste volné obleceni ani Sperky. Vlasy a obleceni udrzujte mimo pohyblivé ¢asti. Volné
obleceni, $perky nebo dlouhé vlasy se mohou zachytit do pohyblivych ¢sti.

Pokud jsou k dispozici zafizeni pro pfipojeni saciho a shérného zafizeni, ujistéte se, Ze jsou pfipojena a
spravné pouzivana. Pouzivani téchto zafizeni miZe sniZit nebezpedi vyvoland prachem.

Zabraiite tomu, aby dobra znalost naradi ziskana jeho castym pouZivanim sniZovala miru pozornosti a
nedodrZovani zasad bezpecnosti naradi. Neopatrmé chovani mize zplisobit vazné zranéni béhem zlomku sekundy.



Pouzivani a udrzba elektrického naradi

a. Na elektrické naradi pfilis netlacte. Elektrické nafadi pouzivejte pro stanovené tcely. Vhodné elektrické nafadi
funguje lépe a bezpecnéji pii rychlosti, pro kterou bylo navrZeno.

b. Elektrické nafadi nepouZivejte, pokud jej spina¢ nezapina nebo nevypina spravné. Elektrické nafadi mize byt
nebezpecné a pokud ho nemdiZete ovlddat vypinacem, je nutné ho opravit.

¢. Pred sefizovanim, vyménou pfislusenstvi nebo pied uskladnénim elektrickych zafizeni odpojte zastrcku ze
zasuvky a/nebo vyjméte akumulator, pokud je vyjimatelny. Tato preventivni bezpecnostni opatfeni snizuji riziko
nahodného spusténi elektrického naadi.

d. Naradi ukladejte mimo dosahu déti, nepovolte jeho pouzivani osobami, které nejsou se zafizenim
obeznameny nebo které si neprecetly tyto pokyny. Elektrické néfadi mize byt nebezpecné v rukou nezkusenych
uZivateld.

e. Udriba elektrického nafadi a prisluSenstvi. Zkontrolujte, zda pohyblivé dily nejsou Spatné vyrovnané neho
zablokované, Ze nemaji zZlomené Casti ani jiné stavy, které by mohly mit vliv na fadnou cinnost elektrického
nafadi. Pokud je nafadi poskozeno, nechte jej pred pouzitim opravit. Mnoho nehod je zpiisobeno 3patné
udrZovanym elektrickym ndfadim.

f.  Rezné nastroje udriujte ostré a &isté. P¥ spravné (dribé se Fezaci zafizeni s ostrymi hranami méné ¢asto zasekdvaji a
snadnéji se ovladaji.

g. Elektrické naradi, prislusenstvi, nastroje atd. pouzivejte v souladu s témito pokyny s ohledem na pracovni
podminky a vykonavanou ¢innost. Pouzivani elektrického naradi k jingm cinnostem, nez ke kterym je uréeno, miize
zplisobit nebezpecnou situaci.

h. Rukojeti a plochy k uchopeni udrzujte suché, cisté a bez strop oleje a tuku. Pfipadné kluzké rukojeti a ichopové
plochy neumoziiuji bezpecnou manipulaci a ovlddéni stroje s potfebnou bezpecnosti v neocekdvanych situacich.

PouZivani a udrzba akumulatorového naradi

a. Baterii nabijejte pouze nabijeckou specifikovanou vyrobcem. Pouziti nabijecky, kterd neni vhodnd pro baterii stroje,
miize zplisobit pozdr.

b. Elektrické nafadi pouzivejte pouze s kompatibilnimi akumulatorovou jednotkou. PouZiti jakékoli jiné
akumuldtorové jednotky miize zplisobit zranéni nebo poZdr.

¢ Pokud akumulatorovou baterii nepouzivate, udriujte ji mimo dosah kovovych predmétii, jako jsou
kancelafské sponky, mince, klice, htebiky, Srouby nebo jiné malé kovové predméty, které by mohly vytvorit
spojeni mezi dvéma svorkami. Zkratovéni svorek akumuldtoru mdZe zplisobit popéleniny nebo poZar.

d. Pokud je akumulatorova baterie v nevhodnych podminkach, miiZe unikat kapalina; vyhnéte se kontaktu s ni.
V pfipadé nahodného kontaktu s kapalinou oplachnéte misto vodou. Pokud se kapalina dostane do kontaktu
s oima, obratte se ihned na Iékare. Kapalina unikajici z akumulatorové baterie mize zplisobit podrdzdéni nebo
popéleniny.

e. Nepouzivejte akumulatorovou jednotku ani naradi, které jsou poSkozené nebo upravené. Poskozené nebo
upravené akumuldtory mohou mit nepfedvidatelné chovani vedouci k pozaru, vybuchu nebo nebezpedi zranéni.

f.  Nevystavujte akumulator ani akumulatorovou jednotku ohni ani nadmérnym teplotam. Vystaveni ohni nebo
teplotam nad 130 °C (265 °F) miize zpisobit vybuch.

g. Postupujte podle pokynii pro spravné nabijeni akumulatoru a nenabijejte jej v prostiedi s jinou teplotou,
nez je uvedeno v pokynech. Nesprdvné nabijeni akumuldtoru nebo pfi teplotdch mimo uvedené hodnoty jej mize
poskodit a zvysit riziko poZdru.

Servis

a. Udribu elektrického nafadi nechte provadét kvalifikovany personal a pouzivejte pouze originalni nahradni
dily. Tim je zajiSténa bezpecnost elektrického naradi.

b. Nikdy neprovadéjte udribu poskozeného akumulatoru. Udribu akumuldtoru musi provadét vyrobce nebo
autorizovand servisni stfediska.

3.2 0SOBNI OCHRANNE PROSTREDKY (00P)

Za osobni ochranné prostfedky (OOP) se povazujte jakakoli vybava urend k tomu, aby ji pracovnik nosil nebo pouZival za
Gcelem ochrany proti nebezpecim, ohroZujicim jeho bezpenost nebo zdravi béhem prdce, jakoz i veskeré dopliiky a
prislusenstvi, uréené k tomuto tcelu. PouZiti OOP neodstrani nebezpedi trazu, ale v pfipadé nehody sniZi jeji nésledky.
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Nize je uveden seznam osobnich ochrannych prostiedk, které je tfeba pouzivat pfi pouZivani stroje:
Noste ochrannou obuv proti pofezani s protiskluzovou podrazkou a ocelovymi Spickami.
Pouzivejte ochranné bryle nebo tit a ochrannou pfilbu.

+  Noste ochranu proti hluku; napf. sluchatka nebo Spunty do usi.

/N

Pouzivani pomiicek k ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a opatrnost, protoze vnimani vystraznych
zvukovych signalii (kiik, zvukové vystrahy apod.) je omezeno. Vhodné ochranné pomiicky snizuji riziko
ztraty sluchu.

Noste rukavice, které co nejvice pohlcuji vibrace.
Pouzivejte schvaleny bezpecnostni ochranny odév. Idedlni je ochranna bunda a kalhoty.

A POZOR

0dév musi byt vhodny a pohodiny. Noste priléhavy ochranny odév. Nenoste volné obleceni, Satky, kravaty ¢i
Sperky, které by se mohly zachytit ve stroji, v podrostu nebo podobné. Dlouhé vlasy si sepnéte a chraiite je.

POZNAMKA
Pri vybéru vhodného odévu si nechte poradit svym prodejcem.

4 NAVOD K OBSLUZE

Jak pracovat s akumulatorovym strojem

«  Vyvarujte se praci na mokré nebo kluzké zemi nebo na pfilis nerovném ¢i strmém terénu, ktery nezarucuje stabilitu
obsluhy pfi préci.
Nikdy nebéZte, ale krécejte a vénujte pozornost nerovnosti zemé a pfitomnosti pipadnych prekazek.
Pfed odloZenim stroj zastavte.
Vyhodnotte moznd nebezpedi na obdéldvaném pozemku a provedte viechna bezpecnostni opatfeni k zajiSténi vlastni
bezpecnosti, zejména na svazich, nerovném, kluzkém nebo pohyblivém terénu.
Na svazich pracujte kolmo ke svahu, nikdy pfi praci nepostupujte nahoru ani dold.
Vénujte pozornost sraziim, piikoplim nebo ndspdm.

« Pii pouZivani stroje v blizkosti silnice vénujte pozornost provozu.

« Veénujte pozornost blizkosti elektrickych kabel pod napétim.

«  Stroj nesmi pouzivat osoby, které jej nemohou pevné drzet obéma rukama a/nebo ziistat pfi praci stabilné v rovnovdze na
nohou.
Stroj nesmi pouzivat vice nez jedna osoba.
Stroj nikdy nepouzivejte, pokud je uZivatel unaveny nebo trpi nevolnosti, poil léky, drogy, alkohol nebo latky ovliviujici
jeho reflexe a pozornost.

Doporuceni pro zacatecniky

Pfed zahdjenim prvni prce se doporucuje dikladné se sezndmit se strojem a nejvhodnéjSimi technikami préce s pevnym
uchopenim stroje a provadénim pohybi vyzadovanych pfi praci.

4.1 DALSI POZADAVKY NA BEZPECNOST

1. Peltéte si pozorné ndsledujici pokyny.

2. Obeznamte se s ovlddacimi prvky a s vhodnym pouzivénim stroje.

3. Dévejte pozor, abyste se nedotkli nebezpecnych pohyblivych &sti pred vypnutim stroje a dplnym zastavenim pohyblivych
dasti.

Nasadte si ochranné bryle.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby, které nejsou fadné sezndmeny s ndvodem k obsluze.

Zastavte pouZivani stroje, kdyZ jsou v blizkosti lidé, zejména déti, nebo zvifata.

Pracujte pouze za denniho svétla.
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8. Pred pouzitim a po jakémkoli ndrazu zkontrolujte, zda na stroji nejsou zndmky opottebeni nebo poskozeni, a provedte
nezbytné opravy. Stroj zkontrolujte a ujistéte se, Ze viechna bezpecnostni i jind zafizeni jsou funkéni.

9. Nikdy nepouZivejte stroj s poSkozenymi nebo chybéjicimi kryty.

10. Ruce a nohy méjte vzdy daleko od pohybujicich se souasti, zvlasté béhem spousténi stroje.

11. Nikdy nepouZivejte nahradni dily ani pfisluSenstvi, které nejsou dodévény nebo nedoporuceny vyrobcem.

12. Pied kontrolou, ¢iSténim nebo praci na stroji a pfi nepouzivani stroje vyjméte akumuldtorovou baterii z jejiho uloZeni.

13. Vidy se ujistéte, Ze priichody chladiciho vzduchu jsou zbaveny necistot.

14. Po kazdém pouZiti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

15. Stroj uchovavejte mimo dosahu déti.

16. V pfipadé nehody nebo zlomeni ihned zastavte prdci.

17. Stroj nepoutzivejte v piipadé Spatného pocasi, a to zejména v piipadé bleskd.

18. KdyZ se stroj predava jiné osobé, vzdy vyjméte akumuldtorovou baterii.

Manipulace a spravné pouZivani bateriového elektrického naradi

a. Pred vlozenim baterie se ujistéte, Ze je spotfebi¢ vypnuty. Instalace baterie do zapnutého elektrického spottebice miize
zplsobit nehody.

b.  Pro nabijeni baterii pouZivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem. Nabijecky baterii jsou obecné specifické pro typ
baterie; pokud se pouziva s jinymi typy, hrozi nebezpeti pozéru.

¢. Pouzivejte pouze specifické baterie dodané pro va$ spotiebi¢. PouZiti jinych baterii mize zpisobit zranéni a nebezpedi
pozdru.

d. NepouZivanou baterii uchovavejte mimo kanceldfské sponky, mince, klice, hiebiky, Srouby nebo jiné drobné kovové
predméty, které by mohly zplisobit zkrat kontaktdi. Zkrat mezi kontakty akumuldtorové baterie mdze vyvolat oheri nebo
pozdr.

e. Zkontrolujte, zda je baterie v dobrém stavu a zda nevykazuje zndmky poskozeni. NepouZivejte stroj s poSkozenou nebo
opotfebovanou baterii.

4.2 NAVOD K POUZITi AKUMULATOROVYCH BATERII

Obecna bezpecnostni pravidla
« Baterie se nikdy nesmi otvirat.
: A POZOR

Pouzité baterie nikdy nevhazujte do ohné. NEBEZPECi VYBUCHU!

« Nabijecku baterii pfipojte pouze do zsuvek se sitovym napétim uvedenym na typovém stitku.
«  PouZivejte pouze origindIni baterii.

Pfi delSim pouzivani se miiZe baterie zahfat. Pfed nabijenim ji nechte vychladnout.

Baterii ani nabijecku baterii neskladujte v dosahu déti.

Nabijecku nepouZivejte v mistech, kde jsou hoflavé vypary nebo latky.

Baterie nabijejte pouze pii teplotach mezi 10°C a 40°C.

Nikdy neskladujte baterie v prostfed s teplotou nad 40°C.

Nezplisobte nikdy zkrat mezi kontakty akumuldtord a nepfipojujte je ke kovovym pfedmétdm.

Pri prepravé baterii se ujistéte, Ze kontakty nejsou vzajemné propojené a k prepravé nepouZivejte kovové kontejnery.
« Zkrat baterie mlze zpisobit vybuch. V kazdém pripadé zkrat zplisobuje poskozeni akumuldtoru.
« Pravidelné kontrolujte, jestli kabel nabijecky baterii neni poskozeny. Pokud je kabel poSkozeny, musi se nabijecka vyménit.
- Baterie pIné dobijte pied jejich ulozenim na zimu.

Baterii Ize nabijet pouze nabijeckou, kterd odpovidd normé EN 60335-2-29/A11.

5 MONTAZ
A POZOR

Montazi soucasti vénujte maximalni pozornost, aby nedoslo k ohrozeni bezpecnosti a ucinnosti stroje; v
pripadé pochybnosti kontaktujte autorizované servisni stedisko.
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A POZOR

Vybaleni a dokonceni montaze se musi provést na rovném a pevném povrchu, s dostatecnym prostorem pro
pohyb stroje a baleni, vidy s vyZitim vhodného naradi.

Likvidace obalu se musi provést v souladu s platnymi mistnimi pedpisy.
7 bezpecnostnich a dopravnich diivodii je lithium-iontova baterie (je-li soucasti dodavky) dodévana oddélené od stroje a
(astecné nabitd. Pred pouitim stroje je tieba baterii nabit podle postupi uvedenych v kapitole 6.3 Nabijeni baterie.

5.1 MONTAZ RUKOJETI LOOP (OBR. 4)

« Ujistéte se, Ze baterie neni viozena do svého uloZeni.

« Nasadte predni rukojet (A) na trubku pohonu (B) s krytem (C).
« Vlozte Srouby (D) a zajistéte rukojet.

« Polohu rukojeti Ize sefidit podle potieby uZivatele.

A\ POZOR

Rukojet (A, Obr. 5) namontujte mezi Sipky Stitku (B, Obr. 5) a zadni rukojet. Tato montaz plati pro obé
rukojeti.

5.2 MONTAZ AKUMULATOROVE BATERIE

Akumuldtorovou baterii zatlacte do jejiho ulozeni, az zapadne na misto (Obr. 8).

A\ POZOR

Pouizivejte pouze originalni akumulatorové baterie. Pouziti akumulatorovych baterii nespravného typu miize
znamenat riziko poZaru, vybuchu a zranéni.

A POZOR
Pouzivat Ize baterie 2 Ah a 5 Ah s nabijeckami CRG.

5.2.1 Vyjmuti akumulatorové baterie

Pro vyjmuti baterie stisknéte tlacitka (B, Obr. 8).

A POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

5.3 MONTAZ ZADNIHO KRYTU
Sestavte obé asti krytu (A, Obr. 6). Pripevnéte je Srouby (B, Obr. 6).

A\ POZOR

Doporucuje se namontovat zadni kryt. Zadni kryt je dodavan jako pfisluSenstvi.

5.4 MONTAZ A DEMONTAZ NASTAVCE NA STROJ (OBR. 3)
5.4.1 Montaz

1. Povolte spojku (E) otocenim knofliku (C) proti sméru hodinovych rucicek.
2. Zarovnejte otvor na aplikacni trubce (B) se zdpadkou (A) na spojce (E).
3. Po vytaZeni zépadky (A) vlozte aplikacni trubku (D) a zasurite vnitini ¢ast zapadky (A) do otvoru (B).
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POZNAMKA

Pro usnadnéni otdcejte nastrojem ndstavce, aby se hnaci hfidel dostala do zabéru se spojkou. Zkontrolujte, zda ve
spojce nejsou z&dné nedistoty.

4. Radné utdhnéte knoflik (C) otocenim ve sméru hodinovych rucicek.

5.4.2 Demontaz

1. Uvolnéte spojku otocenim knofliku (C) proti sméru hodinovych rucicek a vyjméte néstavec.
2. Po vytazeni zdpadky (A) vytéhnéte aplikacni trubku (D).

5.4.3 Schvalené nastavce

Na hnaci jednotku se smi namontovat tyto ndstavce:

Néstavec kfovinofez D-BCI 35
Néstavec profezévac D-PPH
Nastavec plotové niizky D-HCH
Ndstavec prodlouzeni H

6 PRIPRAVA K PRACI

6.1  KONTROLA STROJE
A POZOR

Ujistéte se, Ze baterie neni vloZena do svého ulozeni.

Pred zahdjenim préce je tfeba:
zkontrolovat, zda packa plynu a bezpecnostni packa maji volny chod, bez prekazek, a Ze pfi uvolnéni se automaticky a
rychle vréti do neutréini polohy;
zkontrolovat, zda packa plynu zistane zajisténd, pokud neni stisknuta bezpecnostni packa;
zkontrolovat, zda priichody chladiciho vzduchu nejsou znedisténé;
zkontrolovat, zda rukojeti a kryty stroje jsou Cisté a suché, spravné sestavené a pevné pripevnéné ke stroji;
zkontrolovat, zda dal3i nstroje a kryty nejsou poskozeny;
zkontrolovat, zda stroj nevykazuje zndmky opotfebeni nebo poskozeni zplsobené ndrazy nebo jinymi pficinami a provést
nezhytné opravy;
- zkontrolovat, zda je baterie v dobrém stavu a zda nevykazuje zndmky poskozeni. NepouZivejte stroj s poskozenou nebo
opotfebovanou baterif;
baterii nabijte podle postupli uvedenych v kapitole 6.3 Nabijeni baterie.

6.2 UKAZATEL UROVNE NABITi AKUMULATOROVE BATERIE (OBR. 7)

Akumulatorovd baterie je vybavena tlacitkem (B) pro kontrolu trovné nabiti. Stisknéte tlacitko (B) a zjistéte uroven nabiti
baterie pomoci LED ukazatele akumuldtorové baterie (C).

4 LED sviti Uroven nabiti baterie vysoka.

3 LED sviti Uroven nabiti baterie vysoka.

2 LED sviti Uroven nabiti baterie klesa. Co nejdFive preruste praci.

1 LED sviti Vybitd baterie. Ihned zastavte prdci a akumuldtorovou baterii nabijte. V opatném
pfipadé se Zivotnost akumuldtorové baterie znacné zkrati.

1 LED blika Vybitd baterie.

4 LED blikaji Prehfati.
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6.3 NABIJENI BATERIE

Informace o spravném pouzivani, zplisobech a sledovéni Grovné nabiti a legendé k indikdtorGim naleznete v névodu k poufiti a
(drzbé nabijecky baterii.

7 POUZIVANi HNACi JEDNOTKY

7.1 SPOUSTENI (OBR. 9)
A POZOR

Pokud neni nastavec namontovany, je hnaci hfidel pristupny z venku. NIKDY nespoustéjte hnaci jednotku bez
nainstalovaného nastavce. PouZiti hnaci jednotky bez instalovanych a doporucenych nastavcii mize mit za
nasledek vazna zranéni uzivatele a/nebo poskozeni stroje.

A POZOR

Pfed spusténim stroje zkontrolujte, zda je nastavec spravné namontovany a zda se nedotyka cizich predméti.

A POZOR
Pted spusténim stroje zkontrolujte, zda se packa plynu volné pohybuje.

Pred uvedenim stroje do provozu vlozte baterii (A, Obr. 8) do jejiho uloZeni.

Pro spusténi stroje:

1. Stroj uchopte pevné jednou rukou.

2. Stisknéte tlacitko lock-off (B).

3. Poutijte packu plynu (A).

4. Po zapnuti miizete uvolnit tlacitko lock-off (B).

7.2 ZASTAVENI STROJE (OBR. 9)

1. Uvolnéte packu plynu (A), stroj piejde do stavu lock-off.
2. Vlyjméte baterii, viz kapitola 5.2.1 Vyjmuti akumuldtorové baterie.
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8 ZP0SOBY CINNOSTI A TECHNIKA PRACE

A POZOR

Pro bezpecnost vasi a ostatnich osob:

1. Stroj nepouzivejte, aniz byste si pozorné piecetli pokyny. Obeznamte se s ovladacimi prvky a s vhodnym
pouzivanim stroje. Naucte se jej rychle zastavit.

2. Nezapomeiite, Ze obsluha nebo uzivatel odpovida za nehody a nepfedvidané udalosti, k nimz mize dojit
viici jinym osobam nebo jejich majetku.

3. Pii praci pouZivejte vhodné obleceni. Vas prodejce vam miize poskytnout informace o nejvhodnéjsich
bezpecnostnich materidlech, které zajisti bezpecnost pfi praci.

4. Pracujte pouze za denniho svétla nebo s dobrym umélym svétlem.

5. Dikladné zkontrolujte cely pracovni prostor a odstraiite vie, co by mohlo byt strojem vymrsténo (vétve,
draty, skryté kabely, kameny atd.).

6. Zastavte stroj a vyjméte baterii z jejiho uloZeni:

+  pokud stroj zacne abnormdlné vibrovat: v takovém pfipadé okamzité vyhledejte pficinu vibraci a
zajistéte potiebné kontroly v autorizovaném servisnim stiedisku;

«  pokazdé, kdyz nechate stroj bez dozoru;

«  pied kontrolou, ¢isténim nebo praci na stroji;

«  po narazu ciziho télesa. Pfed opétovnym pouzitim stroje zkontrolujte poskozeni a provedte potrebné
opravy;

«  kdyz se stroj nepouziva.

7. Aby se zabranilo nebezpecni vzniku pozaru, nenechdvejte zahiaty stroj v suchém listi nebo na suché
travé.

/N OPATRNE

Vidy si pamatujte, Ze nespravné pouzivany elektricky stroj miZe ostatni rusit. Z ucty viici jinym a Zivotnimu

prostiedi:

«  Stroj nepouzivejte v prostredich a casech, které mohou byt rusivé.

«  Pii likvidaci poskozenych Casti nebo jakychkoli prvki se silnym dopadem na Zivotni prostiedi disledné
dodrzujte mistni predpisy.

8.1 POPRUH (OBR. 10)

K dispozici je jako prislusenstvi ramenni popruh.
Sprdvné sefizeni popruhu umoziiuje dobré vyvazeni stroje a spravnou vysku od zemé.

Navléknéte si popruh.

Stroj pfipevnéte k popruhu pomoci karabiny (A, Obr. 10).
« Pro lepsi vyvaZeni stroje vhodné umistéte zavésné oko (B, Obr. 10).
K dosaZeni spravné vysky stroje nastavte prezku.

A POZOR

Béhem cinnosti stroje vidy pouzivejte ramenni popruh a stroj drite obéma rukama za rukojeti.

8.2 UKONCENI PRACE

Po ukonceni prace zastavte stroj, jak bylo uvedeno vy3e.

A\ POZOR

Pted umisténim do jakéhokoliv uzavieného prostoru nechte stroj vychladnout.
Aby se snizilo nebezpedi pozaru, odstraiite ze stroje zbytky travy, listi nebo nadmérny tuk; nenechavejte
nadoby s nasecenym materidlem uvnitf mistnosti.

157



9 UDRZBA

A POZOR

« Béhem udriby vidy pouZivejte ochranné rukavice.

«  Udribu neprovadéjte, kdyz jsou motor nebo baterie teplé. Stroj zastavte a nechte ho vychladnout.
Udrzbu provadéjte s vypnutym strojem a vyjmutou baterii.

«  Nedostatecna nebo nespravna udrzba, odstranéni nebo uprava bezpecnostnich zafizeni a/nebo poufiti
neoriginalnich nahradnich dili maze zpisobit vazna nebo smrtelna zranéni obsluhy nebo tretich osob.

A\ POZOR

Pro bezpecnost vasi a ostatnich osob:

«  Po kazdém pouziti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

«  Spravna udrzba je nezbytna pro zachovani piivodni tcinnosti a bezpecnosti stroje v pribéhu casu.

« Matice a Srouby musi byt dotazené aby stroj byl stale v bezpecném provoznim stavu.

« Nikdy nepouzivejte stroj, ktery ma opotiebované nebo poskozené soucasti. PoSkozené soucasti se musi
vyménit a nikdy se nesmi opravovat.

« Pouzivejte pouze originalni nahradni dily. Dily nestejné kvality mohou poskodit stroj a ohrozit
bezpecnost.

A\ POZOR

Béhem tdrzby vyjméte baterii z jejiho ulozeni.

9.1 CHLAZENI STROJE

Aby se zabrdnilo pfehati a poskozeni stroje, mfizky pro nasavani chladiciho vzduchu musi byt vidy cisté a bez trdvy a necistot.

9.2 SPOJKA PRO PRIPEVNENI NASTAVCE

Pro zajisténi stdlého a pravidelného provozu stroje je nutné kazdych 30 hodin prdce demontovat ndstavec (D, Obr. 3), namazat
prevodovou hfidel uvniti kloubu (E, Obr. 3) a pohon hfidel na konci ndstavce (D, Obr. 3). PouZivejte kvalitni mazivo s
molybdendisulfidem. Pfi kazdé vyméné ndstavce zkontrolujte namazéni spojky.

9.3 MIMORADNA UDRZBA

Na konci sezény, pokud se stroj pouZiva intenzivné, nebo kazdé dva roky pfi bézném pouZivani zajistéte obecnou kontrolu
provedenou specializovanym technikem servisni sité.
Najdéte nejblizsi autorizované servisni stfedisko na: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A POZOR

«  VSechny dinnosti pii udrzbé, které nejsou uvedeny v této prirucce, smi provadét pouze autorizované
servisni stfedisko. Aby byl zajiStén staly a pravidelny provoz stroje, nezapomeiite, ie veskeré
nahrazované dily musi byt nahrazeny vyhradné ORIGINALNIMI NAHRADNIMI DiLY.

«  Pfipadné neopravnéné uipravy a/nebo pouzivani neoriginalnich nahradnich dili mohou zpiisobit vazna i
smrtelna zranéni obsluhy nebo dalSich osob nebo zpiisobit okamzité propadnuti zaruky.

9.4 TABULKA UDRZBY

o = £

Udriba S 2

= =
0cisténi vnéjsi asti stroje cistym a suchym hadrem. Nikdy nepouzivejte vodu. X
Rukojeti udrzujte suché, cisté a bez oleje a tuku. X
Ujistéte se, Ze tlacitko zapnuti/vypnuti funguje sprévné a neni poskozené. X
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) = 5

Udrzba ] K]

= =
Ujistéte se, Ze packa plynu a bezpecnostni packa funguji z bezpecnostniho hlediska spravné. X
Zkontrolujte, zda vSechny ovlddaci prvky nejsou poskozené a funguiji. X
Zkontrolujte, zda jsou matice a Srouby sprdvné dotaZené. X
Zkontrolujte, zda je baterie neporusend. X
Zkontrolujte nabiti baterie. X
Zkontrolujte, zda je nabijecka baterie neporusena a funguje. X

Zkontrolujte pfipojeni mezi baterii a strojem a také zkontrolujte pfipojeni mezi baterii a nabijeckou. X

10 PREPRAVA

/N A

Pii dopravé stroje na vozidle se ujistéte o spravném a pevném piipevnéni na vozidle pomoci fement. Stroj se
prepravuje ve vodorovné poloze po ujiSténi, Ze se neporusuji platné predpisy pro prepravu téchto zafizeni.

Vypnéte stroj, pockejte, aZ se fezny ndstroj zastavi, a vyjméte baterii z uloZeni.
« Stroj uchopte pouze za rukojet a fezaci zaiizeni nasmérujte v opacném sméru, nez je smér jizdy.

1 SKLADOVANi

A\ POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

Pokud nebudete stroj po dlouhou dobu pouZivat:

« Vyjmuti baterie (pfectéte si rovnéZ ndvod k baterii pro jeji spravné skladovani).
Akumuldtorové baterie uchovavejte mimo dosah déti, na suchém misté chrénéném pred svétlem, bez prachu a bez
pfitomnosti korozivnich plynd. Vyhnéte se skladovani na piimém slunci. Uchovavejte pii teploté 10 +— 40 °C. Idedlni
skladovaci teplota pro lithium-iontovou baterii je mezi 10 + 20 °C.
Bé&hem pouZivani je baterie chranéna proti Gplnému vybiti ochrannym zafizenim, které stroj vypne a zastavi jeho provoz.

+ Nechte stroj béZet naprdzdno, aby se zcela vyprazdnilo i pivodni potrubi a olejové cerpadlo.
Po ukonceni prace vidy stroj peclivé oistéte od prachu a necistot, opravte nebo vyméiite poskozené dily.
Stroj musi byt uloZeny na suchém misté a chrdnény ped nepfizni pocasi.

« Stroj uskladnéte mimo dosah déti.

« Postup uvedeni do provozu po zimnim uloZeni je stejny, jako postup pfi normdlnim spousténi stroje (viz kapitolu 7.1
Spousténi (0br. 9)).

12 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
Ochrana Zivotniho prostredi je diileZity a prvofady aspekt pfi pouZivani stroje ve prospéch obcanského spoluZiti a prostiedi, v
ném? Zijeme.
Vyvarujte se toho, abyste byli ruSivym prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.
Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci obaldi, olejd, benzinu, baterii, filtri, poSkozenych dild nebo jakychkoli prvk
se silnym dopadem na Zivotni prostiedi. Tento odpad se nesmi vyhazovat do popelnice, ale musi se separovat a odvézt do
prislusnych shérnych stiedisek, ktera zajisti recyklaci materialdi.

12,1 ODSTRANENI A LIKVIDACE
Pi vyfazeni stroje z provozu jej nenechdvejte volné v pfirodé, ale obratte se na shérné stfedisko.
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Hodné materidlGi pouZzitych pfi vyrobé stroje Ize recyklovat; vSechny kovy (ocel, hlinik, mosaz) Ize odevzdat do bézné shérny
kovli. Pro informace se obratte na sluzbu zajistujici svoz odpadu ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochdzejiciho z demolice
stroje musi byt provedena s ohledem na Zivotni prostredi, aby se zabranilo znecisténi pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém piipadé je treba dodrZovat mistni platné zakony.

Pfi likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek s oznacenim CE spolecné s timto ndvodem k obsluze.
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13

ZARUCNI LIST

Tento stroj byl navrzen a vyroben pomoci nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé soukromého pouZiti nebo pro hobby poskytuje vjrobce
zdruku na své vyrobky v trvéni 24 mésicli od data zakoupeni. Servis v Ceské republice a na Slovensku provadi firma MOUNTFIELD ve svych
prodejndch, specializovanych servisnich stiediscich a pres své dealery. V pipadé profesiondlniho pouZivéni je zaruka omezena na 12 mésici.

Vseobecné zarucni podminky

1.

Zaruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik
zdarma vyméhuje prostfednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichi vada byla zplsobena materidlem,
zpracovdnim nebo vyrobou. Zéruka nezbavuje kupujiciho
zdkonnych prév, které mu néleZeji podle obcanského zékoniku
a které se vztahuji na diisledky defektd nebo vad zplisobenych
prodanym vyrobkem.

Technicti pracovnici provedou poZadovany zakrok co nejdfive v
ramci danych casovych moznosti.

Pfi Zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit
opravnénému pracovnikovi dale uvedeny a upiné
vyplnény zérucni list orazitkovany prodejcem spolu s
nakupni fakturou nebo platnym dokladem o zakoupeni
s datem nakupu.

Zéruka propada v pfipadé:

« zjevného zanedbani udrzby,

« nevhodného pouzivani vyrobku nebo jeho poskozeni,
« pouZiti nevhodnych maziv nebo paliv,

Zarudni list

Vystfihnéte a vypliite zarucni list na zadni strané tohoto ndvodu.
Popis poli zéru¢niho listu (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
SERIOVE C.
KUPUJIC

poufiti jinych nez originlnich néhradnich dild,
zdsahd provadénych neopravnénymi pracovniky.

Zéruka se podle vyrobce nevztahuje na materidly, které se
opotfebovavaji, a na ¢dsti vystavené béZznému opotfebeni.
Zéruka se nevztahuje na zésahy tykajici se modernizace a
vylep3ovani vyrobku.

Zéruka se nevztahuje na sefizovani a Udrzbové prace, i kdyz
jsou provédéné v dobé zaruky.

Pripadné Skody zplisobené pfi dopravé musi byt ihned
oznameny dopravdi, jinak zéruka propadd.

Pro motory jinych znacek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda atd.), pouzité v nasich vyrobcich, plati zéruka
poskytnutd pfislu3nymi vyrobci motoru.

. Zdruka se netykd piipadnych Skod, pfimych & nepfimych,

zplisobenych osobdm nebo na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni tohoto
vyrobku.

Nezasilat! Pfilozte pouze pii pfipadném vyzadani zarucniho
servisu.

DATUM

PRODEJCE
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14  RESENi PROBLEMD

A POZOR

servisnim strediskem.

« Nez zacnete provadét vSechny kontroly doporucené v dale uvedené tabulce, mimo piipady, kdy se
vyZaduje stroj v cinnosti, stroj vZdy zastavte a vyjméte akumulatorovou baterii.

«  Kdyz byly zkontrolovany vSechny moiné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim stiediskem. KdyzZ zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Pi stisku spinace se stroj nerozbéhne

Chybi baterie nebo je nespravné vloZend

Ujistéte se, Ze baterie je spravné
usazena

Baterie vybitd

Zkontrolujte stav nabiti a dobijte baterii

Stroj se béhem préce zastavi

Chybi baterie nebo je nespravné vloZend

Ujistéte se, Ze baterie je spravné
usazena

Baterie vybitd

Zkontrolujte stav nabiti a dobijte baterii

Snizend Zivotnost baterie

Tézké podminky pouzivani s vétsim
prikonem

Optimalizujte pouZivani

Nabijecka nenabiji baterii (zelend LED
sviti)

Spinavé kontakty

Kontakty ocistéte

Nabijecka nenabiji baterii (nesviti Zadna
LED)

Nabijecka neni pod napétim

Zkontrolujte, zda je zdstrcka zasunutd
do zdsuvky a zda je v zdsuvce proud

Vadna nabijecka

Provedte vyménu origindlnim
nahradnim dilem
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1 Gvop

Dakujeme vdm, Ze ste si vybrali vyrobok znacky Emak.
Pokial by ste mali akykolirek problém, pomdéZu vdm pracovnici nasej siete predajcov a autorizovanych servisnych stredisk.

A POZOR

Aby ste strojové zariadenie pouZivali spravne a aby ste predisli nehodam, nezacinajte pracu bez toho, Ze hy
ste si velmi pozorne precitali navod na pouZivanie.

A POZOR
Tento navod musi sprevadzat stroj po celii dobu jeho Zivotnosti.

A\ POZOR

RIZIKO POSKODENIA SLUCHU. Za normalnych podmienok pouZivania sa osoba, ktora stroj pouziva, vystavuje
dennej hladine hluku rovnej alebo vyssej ako 85 dB (A).

V tomto ndvode ndjdete vysvetlenia innosti roznych Casti, ako aj pokyny pre nevyhnutné kontroly a ddrzbu.

A POZOR

Aby sa dala pouzivat, hnacia jednotka BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU opisana v tejto prirucke sa musi pouzivat
vyhradne s niektorym z kompatibilnych dielov prislusenstva uvedenych v tejto prirucke. Prisne dodrZiavajte
postup montaze uvedeny v kapitole 5 MontdZ. Tito prirucku a prirucku prislusenstva si musite precitat a
pouZivat spolo¢ne.

A POZOR
Pozorne si precitajte aj navod na poutitie a tidrzbu aplikacie.

A\ POZOR
Pozorne si precitajte aj navod na pouZitie a idrzbu batérie a nabijacky batérie!

POZNAMKA

Popisy a ilustracie uvedené v tomto ndvode nie sd prisne zavzné. Vyrobca si vyhradzuje pravo na vykondvanie zmien v
tomto ndvode bez predchédzajticeho upozornenia.

Obrézky su orientacné. Skutocné diely sa mozu IiSit od dielov tu uvedenych. Pokial by ste mali nejaké pochybnosti, obratte
sa na autorizované servisné stredisko.

1.1 AKO CiTAT TENTO NAVOD

Névod je rozdeleny do kapitol a odsekov. Texty jednotlivych kapitol si clenené na odseky. Referencné odkazy na kapitoly alebo
odseky su oznacené textom ,kapitola” alebo ,o0dsek”, za ktorym nasleduje prislusné iselné oznacenie. Napriklad: ,kapitola 2”.
Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento ndvod informacie, ktoré si vyzaduji mimoriadnu pozornost. Tieto informdcie sd
oznacené symbolmi popisanymi v nasledujicom texte:

A POZOR

V pripade nebezpecenstva tirazov alebo vainych poraneni osob alebo vaineho poskodenia majetku.

/N OPATRNE
V pripade nebezpecenstva poskodenia stroja alebo jednotlivych casti strojového zariadenia.

POZNAMKA
Poskytuje dodatocné informécie pre lepsie pochopenie vysSie uvedenych bezpecnostnych upozorneni.
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Obrazky v tomto ndvode na pouZivanie si oislované 1, 2, 3 atd. Casti uvedené na obrazkoch si podla potreby oznacené
pismenami alebo cislicami. Odkaz na ¢ast C na obrdzku 2 mé nasledovnu formu: ,Pozri C, obr. 2“ alebo jednoducho ,(C, obr.
2)".

2 OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

2.1 OPIS STROJA A OBLAST POUZIVANIA

2.1.1 Urcené pouzitie

A\ POZOR

Aby ste mohli pouZivat hnaciu jednotku BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU opisanii v tejto prirucke, musite ju
pouzivat vyhradne s niektorym z kompatibilnych dielov prislusenstva, pozri 5.4.3 Schvdlené aplikdcie. V
kazdom pripade si pred pouZitim kompletnych strojov pozorne precitajte tento navod na pouzivanie a navod
jednotlivych casti prislusenstva.

2.1.2 Nevhodné pouZzitie

Akékolvek iné pouzitie odliSné od vyssie uvedeného pouzitia moze byt nebezpecné a moze sposobit Grazy osob a Skody na
majetku.

Nevhodné pouZitie bude znamenat stratu zéruky a odmietnutie akejkolvek zodpovednosti vyrobcu, ndsledkom ¢oho budu
vetky naklady spojené s poskodenim a drazmi vlastnej osoby alebo tretich hradené pouzivatelom.

A\ POZOR

Akékolvek pouzivanie stroja, ktoré nie je vyslovene uvedené v navode, sa musi povaZovat za nevhodné
pouZivanie, teda za zdroj rizika pre osoby a majetok.

2.2 KOMPONENTY STROJA

Obr. 1 zobrazuje hlavné komponenty stroja:

Hnacia jednotka
Rirka hriadela
Predné drzadlo
Packa akceleratora
Poistné tlacidlo

Pripojenie popruhu cez rameno
Akumulétor

Spojka na pripojenie aplikdcii

Zadné drzadlo

0. Zadny chréni¢ (doplnkové prislusenstvo).

23 VYSVETLENIE SYMBOLOV A BEZPECNOSTNYCH UPOZORNENI (OBR. 2)

Svoj stroj vidy pouzivajte velmi opatrne. Za tymto Gcelom su na stroji umiestnené piktogramy, ktoré vam budd pripominat
hlavné ochranné opatrenia pri praci. Ich vyznam bude vysvetleny niZsie. Okrem toho vam odporicame pozorne si precitat
bezpecnostné predpisy, ktoré ndjdete v prislusnej kapitole tohto ndvodu.

Poskodené alebo necitatelné Stitky vymenite za nové.

B A POZOR

Tento stroj, pokial ho nebudete pouzivat spravnym sposobom, moze byt nebezpecny pre vas aj pre iné
osoby.

Pred vykonanim ddrzby vyberte batériu.

Nebezpecenstvo zésahu elektrickym pridom — Ostarite v bezpecnej vzdialenosti od elektrickych vedeni.
Ruky udrziavajte daleko od rezacich dielov.

Stroj nevystavujte dazdu (ani vihkosti).

Pred prdcou s tymto strojom si precitajte ndvod na pouZzitie a Gdrzbu.

SN
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20. Meno a adresa vyrobcu.

21. Inacka zhody CE.

22. Sériové dislo.

23. Rok vyroby.

24. Pozri kapitolu 2.3.1 Informdcie pre pouzivatelov.

25. Typ stroja: MOTOROVA JEDNOTKA.

26. Napdjacie napatie. Zariadenie s jednosmernym pridom.
27. ZIarucend droven akustického vykonu.

2.3.1 Informacie pre pouZivatelov

Vyrobok spiiia poziadavky smernic 2011/65/ES a 2012/19/ES tykajiicich sa zniZovania
pouzivania nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach, ako aj ich
likvidacie.

Tento symbol na stroji znamena, Ze so zariadenim sa po uplynuti Zivotnosti nesmie zaobchddzat ako s
beznym komundlnym odpadom.

Po uplynuti Zivotnosti stroja ho pouzivatel bude musiet odovzdat v prislusnom stredisku na zber elektrickych a elektronickych
zariadeni alebo pri ndkupe nového podobného zariadenia ho odovzdat predajcovi v pomere jeden stary stroj za
jeden novy.

Vhodnym triedenim odpadu a odovzdanim zariadenia do zberne, kde sa s nim bude zaobchddzat za dodrZiavania primeranych
postupov, sa predchddza negativnemu dopadu na Zivotné prostredie a zdravie ludi a napomdha sa recykldcii materidlov zo
zariadenia.

Pri vyhodeni zariadenia volne do prirody pouZivatelovi hrozi pokuta v stlade s vndtroStatnymi zdkonmi.

A POZOR
Batériu zlikvidujte samostatne, nie so strojom!

A POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na poutitie a idrzbu batérie a nabijacky batérie!

3 VSEOBECNE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE STROJ

A POZOR

Precitajte si vietky bezpecnostné upozornenia, pokyny, ilustracie a 3pecifikiacie dodané s tymto strojom.
Pokial' by ste nedodrziavali vietky nizSie uvedené pokyny, moZe vas zasiahnut elektricky prid, mozete
sposobit poziar a/alebo vazne zranenia.

A POZOR

Ak sa toto zariadenie pouZiva spravne, predstavuje rychly, pohodiny a ucinny pracovny nastroj. Ak sa vSak
pouziva nespravne alebo bez dodrZiavania ochrannych opatreni, mohla by sa stat nebezpe¢nym zariadenim.
Aby bola vasa praca vidy prijemna a bezpecnd, dodrZiavajte prisne bezpecnostné pravidla, ktoré si uvedené
v tomto navode na poutZitie.

A\ POZOR

Tento vyrobok pocas prevadzky generuje elektromagnetické pole! Toto pole méze v niektorych podmienkach
rusit prevadzku aktivne alebo pasivne zdravotnicke pomacky! Aby sa zniilo riziko vaznych alebo smrtelnych
zraneni, osobam so zdravotnickymi pomédckami sa odporica poradit sa pred pouZivanim tohto vyrobku so
svojim lekarom!
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A POZOR
Je nevyhnutné, aby bol pracovnik vySkoleny na vsetky tikony opisané v prirucke.

A POZOR

Vypnutie stroja: uvolhite packu akceleratora, stroj sa prepne do stavu mechanického zaistenia a neuvedie sa
znovu do prevadzky, kym znovu nestlacite packu akceleratora. Po niekolkych sekundach od prepnutia do
stavu mechanického zaistenia sa stroj vypne automaticky. Po vypnuti stroja vyberte batériu.

A POZOR

Udrziavajte spravny pracovny postoj. Skontrolujte, Ci s vietky casti tela vzdialené od rezacich zariadeni.

A POZOR

Stroj nikdy nepouzivajte s poSkodenymi bezpenostnymi funkciami. Bezpecnostné funkcie stroja musite
kontrolovat a udriiavat podla pokynov uvedenych v tejto casti. Ak stroj nezodpoveda podmienkam podia
pokynov kontroly, zavolajte autorizované servisné stredisko a dajte stroj opravit.

POZNAMKA
Vniitrostatne predpisy mozu obmedzovat pouzivanie strojového zariadenia.

Vsetky upozornenia a pokyny si odloZte pre budice poutzitie.

1.

2.

W

° N oW

Stroj nepouZivajte, kym sa podrobne neobozndmite s jeho obsluhou. Zaciato¢nici by si mali pred pracou obsluhu stroja
vyskusat.

Strojové zariadenie smu pouzivat iba dospelé osoby, ktoré pochopili a si schopné dodrziavat bezpecnostné predpisy,
opatrenia a pokyny na obsluhu uvedené v tomto ndvode. Nikdy nesmiete dovolit, aby strojové zariadenie pouzivali
maloleti.

NepouZivajte chybné batérie. PouZivajte iba origindlne batérie.

Davajte pozor, aby ste sa nedotykali nebezpecnych Casti stroja pred vypnutim stroja a kym sa nezastavia nebezpetné
rezacie komponenty.

Pokial sa do pracovného priestoru dostand iné osoby, predovsetkym deti alebo zvieratd, stroj zastavte.

Pred nastartovanim stroja skontrolujte, ¢i sa packa akcelerdtora pohybuje volne.

Pracujte iba za denného svetla.

Pred pouzitim stroja a po akomkolvek ndraze skontrolujte, ¢i na fiom nie si znaky opotrebovania alebo poskodenia a
podla potreby zaistite ndpravu.

Stroj nikdy nepouZzivajte, ak su jeho kryty poSkodené alebo chybaju.

10. Ruky a nohy udrZiavajte vzdy v dostatocnej vzdialenosti od rezacieho zariadenia, predovietkym pri Startovani stroja.

11. Nikdy nepouzivajte ndhradné diely ani prisludenstvo, ktoré nedodéva alebo ho neodportca vyrobca stroja.

12. Pred kontrolou, istenim, pred pracou na stroji a pred jeho uskladnenim vzdy najprv vyberte batériu.

13. Vidy sa uistite, Ze st vetracie otvory (isté a nie st zanesené zvySkami rastlin.

14. Po kazdom pouZiti stroja vyberte jeho batériu a skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie su znaky poskodenia.

15. Stroj skladujte mimo dosahu deti.

16. Stroj nepouZivajte v zlom pocasi, predovsetkym pocas brky s bleskami.

17. Pri odovzdavani stroja inej osoby vZdy vyberte batériu.

18. Je zakdzané zapdjat k motoru kosacky néstroje alebo mechanizmy, ktoré nie si odporucené vyrobcom.

19. Vietky stitky a ndlepky s vystraznou signalizdciou udrZiavajte v dokonalom stave. V pripade poskodenia alebo

opotrebovania ich treba vcas vymenit (pozri kapitolu 2.3 Vysvetlenie symbolov a bezpecnostnych upozorneni (0br. 2)).

20. Okrem beznej Udrzby nikdy nerobte zésahy alebo opravy sami. O tento Gkon musite poziadat autorizované servisné

stredisko.

21. Obozndmte sa s ovlddacmi a so spdsobom pouzivania stroja.

22. Vidy dodrziavajte pokyny vyrobcu tykajiice sa ddrzby.

23. Stroj kontrolujte denne, aby ste sa uistili, Ze kazdé zariadenie, bezpecnostné alebo nie, spravne funguje.
24. S natartovanym motorom (alebo eSte teplym) sa nepriblizujte k horlavym materidlom.
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25.
26.
28.
29.

30.
31

3.1

Nepracujte s poskodenym, zle opravenym, nesprdvne zmontovanym alebo ind¢ upravenym strojom. Neodstrafujte,
neposkodzujte a nedeaktivujte Ziadne bezpecnostné zariadenie.
Ziadnym spdsobom nemeite requldcie motora (stroj nechdvajte v chode pri rychlosti urcenej vyrobcom).

. Stroj skladujte na suchom mieste, daleko od zdrojov tepla a nie priamo na zemi.

Stroj odovzdajte alebo poZiciavajte len skusenym osobam, ktoré ho vedia spravne obsluhovat. So strojom odovzdajte aj
navod na pouZitie, ktory si treba precitat este pred zacatim prac.

V pripade potreby akéhokolvek dalSieho objasnenia alebo zasahu sa vidy obratte na vasho predajcu.

Tento ndvod starostlivo uschovajte a pred kazdym pouZitim stroja ho konzultujte.

Nezabudnite, Ze majitel alebo obsluhujtici pracovnik nesti zodpovednost za (razy alebo rizikd pre iné osoby, ako aj za ich
majetok.

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA PRE ELEKTRICKE STROJE

Pojem ,elektricky stroj” pouZivany v upozorneniach oznacuje elektrické naradie napdjané batériou.

Bezpecnost v pracovnej oblasti

a.

b.

Pracovnii oblast udriujte v ¢istote a dostatocne osvetlent. Pracovné oblasti s neporiadkom a bez dostatocného
osvetlenia mozu sposobovat nehody.

Elektrické stroje nezapinajte vo vybusnej atmosfére, ako napriklad v pritomnosti horlavych kvapalin, plynov
alebo praskov. Elektrické stroje mozu vytvérat iskry, ktoré mozu sposobit’ vznietenie prachu ¢i vyparov.

Pocas pouzivania elektrickych strojov nedovolte, aby sa k pracovnej oblasti pribliZili deti alebo akakolvek ina
osoba. Pripadne rusivé podnety mdzu spdsobit stratu kontroly.

Elektricka bezpecnost

a.

Zastrcky elektrickych strojov musia byt vhodné pre zasuvky elektrickej siete. Nikdy neupravujte elektricku
zastrcku. Na elektrickych strojoch s uzemnenim nepouzivajte adaptéry zastrcky. Spravne pouZivanie
neupravenych zastrciek s kompatibilnymi zasuvkami obmedzuje riziko urazu elektrickym pradom.

Zabraiite kontaktu tela s uzemnenymi povrchmi, ako su riry, radiatory, sporaky a chladnicky. Riziko drazu
elektrickym pridom je vy33ie, pokial sa telo dostane do styku s predmetmi, ktoré sa vybijaju do zeme.

Elektrické naradie nevystavujte dazdu ani ho nenechavajte vo vlhkom prostredi. Ak by do elektrického stroja
vnikla voda, zvysilo by sa riziko razu elektrickym pradom.

Nepouzivajte elektricky napajaci kabel nespravnym sposobom. Elektricky kabel nepouZivajte na
prepravovanie ani tahanie elektrického stroja, ani na vytiahnutie zastrcky z elektrickej zasuvky. Elektricky
kabel udrzujte mimo dosah tepla, oleja, ostrych hran a pohybujucich sa dielov. Poskodené alebo zamotané
elektrické kable zvy3ujd nebezpecenstvo drazu elektrickym pridom.

Pri praci s elektrickym strojom vonku pouzivajte predizovaci kabel vhodny pre pouzitie vonku. PouZivanie
elektrického kabla urceného do vonkajsieho prostredia zniZuje riziko zdsahu elektrickym pradom.

Pri pouZivani elektrického stroja na vlhkom mieste pouzivajte pridovy chrani¢ na ochranu pred zvySkovym
pridom (RCD). Pouzitie RCD znizuje riziko trazu elektrickym pridom.

0Osobna bezpecnost

a.

168

Davajte pozor, sledujte, co robite, a pri pouZivani elektrického naradia postupujte rozumne. Nepouzivajte
elektricky stroj, ked ste unaveny alebo pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov. Chvilka nepozornosti pocas
pouzivania elektrickych strojov mdze spdsobit vézne trazy.

Pouzivajte osobné ochranné prostriedky. Vzdy si chraiite odi. Ochranné prostriedky ako masky proti prachu,
bezpecnostnd protiSmykova obuv, prilby alebo ochrana sluchu pouzivané vo vhodnych podmienkach znizuju riziko
osobnych drazov.

Zabraiite nahodnému zapnutiu. Pred zapojenim stroja ku zdroju napdjania a/alebo k batérii, pred
prenesenim alebo prepravou stroja sa uistite, Ze je vypinac v polohe off (vypnuté). Prendsanie elektrickych
strojov s prstom na vypinaci alebo zapojenie do elektrickej siete, ked je zapnuty vypinac, zvySuje riziko nehdd.

Pred nastartovanim elektrického stroja vyberte kltic na nastavenie. Ak nechdte kli¢ pripojeny k otacajlcej sa Casti
elektrického stroja, moze dojst k osobnym drazom.

Nepretaujte sa Snaite sa stat pevne, vidy udrZiavajte rovnovahu, aby ste mali co najlepsiu kontrolu nad
elektrickym strojom aj v nepredvidanych situaciach.



Vhodne sa oblecte. Nenoste volné oblecenie ani Sperky. Udriujte svoje vlasy a odev mimo dosahu
pohyblivych casti. Volné oblecenie, 3perky alebo dihé vlasy sa mozu zachytit v pohyblivych castiach.

Ak mate k dispozicii zariadenia na pripojenie prisluSenstva na odsavanie a zber, skontrolujte, ¢i su dobre
zapojené, a pouZivajte ich spravnym spdsobom. Pouzivanie tychto zariadeni mdZe zniZit nebezpecenstvo hroziace v
pritomnosti prachu.

Nedovolte, aby zrucnosti ziskané ¢astym pouzivanim stroja viedli u vas k zniZeniu pozornosti a k ignorovaniu
zasad bezpecnosti suvisiacich s naradim. Neopatmost modze viest pocas zlomku sekundy k spdsobeniu vdzneho
zranenia.

Pouzivanie a tudriba elektrického stroja

a.

b.

Elektricky nastroj nepretazujte. Elektricky stroj pouZivajte na urceny ucel. Elektricky stroj spravneho typu funguje
lepsie a bezpecnejSie pri rychlosti, pre ktord bolo navrhnuté.

Elektricky nastroj nepouZivajte, ak ho vypinac nezapina alebo nevypina spravne. Ak sa nedd ovlddat vypinac
elektrického stroja, stroj mdze byt nebezpecny a musite ho dat opravit.

Pred vykonanim akychkolvek tprav, vymenou prisluSenstva alebo uskladnenim elektrickych zariadeni
odpojte zastrcku z elektrickej zasuvky a/alebo, ak je odnimatelnd, vyberte batériu elektrického stroja. Tieto
ochranné bezpecnostné opatrenia zniZuju riziko ndhodného nastartovania elektrického stroja.

Elektrické stroje odkladajte mimo dosahu deti, nedovolte, aby ho pouZivali osoby, ktoré nepoznaju spotrebi¢
ani osoby, ktoré si neprecitali tento navod. Elektrické stroje si v rukdch neskisenych pracovnikov nebezpecné.
Udriba elektrickych strojov a prislusenstva. Skontrolujte, ¢ pohyblivé diely nie si nezarovnané alebo
zablokované, ¢i na nastroji nie sii zliomené diely alebo &i stroj nie je v stave, ktory by mohol ohrozit jeho
spravne fungovanie. Ak je zariadenie poskodené, nechajte ho pred pouZitim opravit. Mnoho nehdd je
spdsobenych zanedbanou Gdrzbou elektrického ndradia.

Rezacie zariadenia udrZiavajte nabriisené a v cistote. Ak sa na nich robi sprdvna Udrzba, rezacie ndstroje s ostrymi
okrajmi sa zaseknii menej Casto a lahSie sa ovladaju.

Elektricky stroj, prisluSenstvo, hroty a pod. pouzivajte podla tohto navodu, berte ohlad na pracovné
podmienky a vykonavanii pracu. PouZivanie elektrického stroja na iné ako urcené tcely moZe vyvolat nebezpecni
situdciu.

UdrZiavajte rukovat a plochy uréené na uchopenie suché a ¢isté a dbajte na to, aby neboli znecistené olejom
alebo mazivom. Kizké rukovéti a plochy ur¢ené na uchopenie neumoziuji bezpecni manipuldciu a kontrolu stroja v
neocakavanych situdciach.

Pouzivanie a tdrzba akumulatorového stroja

a.

b.

Batériu nabijajte vyhradne pouzitim Specifickej nabijacky urcenej vyrobcom. PouZivanie nabijacky nevhodnej pre
batériu nastroja mdze spdsobit poZiar.

Pouzivajte elektrické nastroje iba s kompatibilnymi sipravami clankov akumulatora. PouZivanie akejkolvek inej
stipravy akumuldtorov moze sposobit poranenia alebo poZiar.

Ak sipravu akumulatorov nepouzivate, nenechavajte ju blizko kovovych predmetov, ako si kancelarske
sponky, mince, kliice, klince, skrutky alebo iné malé kovové predmety, ktoré by mohli vytvorit skrat medzi
dvoma svorkami. Skrat na koncovkach akumuldtora moze sposobit popaleniny alebo poziar.

Pri nespravnom pouZzivani akumuldtora z neho moze vytiect kvapalina: zabraiite kontaktu. V pripade
nahodného kontaktu s kvapalinou postihnuté miesto oplachnite vodou. Ak sa kvapalina dostane do kontaktu
s ocami, ihned' vyhladajte lekarsku pomoc. Kvapalina, ktord vytekd z batérie, mdze spdsobit podrdzdenie alebo
poleptania pokozky.

Supravu clankov akumulatora ani nastroj nepouzivajte, ak su poskodené alebo nejako modifikované.
Poskodené alebo modifikované akumuldtory mozu znamenat neocakdvané spravanie s moznostou poZiaru, vybuchu alebo
rizika razov.

Akumulator ani stpravu clankov akumulatora nevystavujte ohiiu ani nadmernym teplotam. Vystavenie ohiu
alebo teplotam nad 130 °C (265 °F) moze spdsobit vybuch.

Dodrziavajte pokyny na spravne nabijanie akumulatora a nenabijajte ho v prostredi s teplotou odliSnou od
teplot Specifikovanych v navode. Nevhodne nabijand batéria alebo pri nabijani mimo 3pecifikovaného teplotného
intervalu moze poskodit batériu a zvysit riziko poZiaru.
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Servis

a. Udribu elektrického stroja dajte urobit kvalifikovanym pracovnikom a pouZivajte iba vhodné nahradné diely
a originalne komponenty. Tym sa zaisti zachovanie bezpecnosti stroja.

b. Nikdy nevykonavajte uidribu poskodenej sipravy élankov akumulatora. Udrzbu akumulatorov smie vykondvat iba
vyrobca alebo autorizované servisné strediskd.

3.2 0SOBNE OCHRANNE PROSTRIEDKY (00P)

Za osobny ochranny prostriedok (OOP) sa povazuje kazdy prostriedok pouzivany pracovnikom obsluhy s cielom chrénit ho
v pripadoch ohrozenia zdravia pocas prace, ako aj kazdy prostriedok alebo zariadenie urcené na takyto ucel. Pouzivanie 00P
neodstraiiuje nebezpecenstvo Urazu, ale v pripade nehody sa znizia jeho dosledky.

Noste ochranné topanky proti porezaniu vybavené protiSmykovou podrazkou a ocelovymi Spickami.
Noste ochranné okuliare alebo Stit na ochranu tvare a ochrannu prilbu.
Pouzivajte ochranné prostriedky sluchu, napriklad slichadla na znizenie hluku alebo zatky do usi.

A POZOR

Pouzivanie pomdcok na ochranu sluchu vyzaduje vyssiu pozornost a opatrnost, pretoze pracovnik vnima
vystrazné zvukové signaly (krik, zvukové vystrahy a pod.) horsie. Vhodné ochranné prostriedky znizuji
riziko straty sluchu.

Noste rukavice, ktoré maximalne pohlcuju vibracie.
Noste homologovany ochranny odev. Idealnym pracovnym odevom je bunda a pracovné nohavice na traky.

A POZOR

Odev musi byt vhodny pre pracu a pohodiny. Noste priliehavy odev, ktory vas primerane ochrani. Nenoste
odev, $aly, kravaty, ani iné predmety, ktoré by sa mohli zachytit do stroja, v krikoch a pod. DIhé vlasy si
zopnite a chrante ich.

POZNAMKA
Pri vybere vhodného odevu si nechajte poradit svojim predajcom.

4 PRAVIDLA POUZIVANIA

Ako pouZivat elektricky stroj napajany batériou

Nepracujte na mokrom a 3myklavom povrchu, na velmi nerovnom teréne ani na prudkych svahoch, ktoré nezarutuju
stabilitu pracovnika pocas pri praci.
Nikdy nebeZte, ale krécajte pomaly a ddvajte pozor na nerovnosti terénu a na pritomnost roznych prekdzok.

« Stroj pred poloZenim na nejaku plochu zastavte.

«  Zhodnotte riziko vyplyvajiceho z prace na urcitom druhu terénu urobte vSetky ochranné opatrenia nevyhnutné na
zarucenie vlastnej bezpecnosti, predovietkym na svahoch, na nerovnomernych, Smyklavych alebo pohyblivych terénoch.
Na svahoch pracujte priecne na sklon, nikdy smerom k svahu alebo dolu svahom.
Ddvajte velky pozor na zrdzy, jamy alebo okraje plodin.
Pri pouzivani stroja v blizkosti cesty ddvajte pozor na premévku.
Davajte pozor na elektrické kable pod napétim.
Stroj nesmu pouzivat osoby, ktoré ho nedokdzu drzat pevne oboma rukami a/alebo ktoré nedokdzu pri praci ostat stat na
nohdch a v rovnovéhe.
Stroj nesmie stcasne pouzivat viac osob.

« Stroj nesmie pouZivat osoba, ktord je unavend alebo sa neciti dobre, ktord poZila nejaké lieky, drogy, alkohol alebo
Skodlivé latky, ktorych Gcinky ovplyviiuju jej pozornost.
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Odporiicania pre zaciatocnikov

Pred prvym pouZitim stroja sa dokladne obozndmte so strojom, vyskdsajte si najvhodnejSiu techniku tak, ze skisite pevne
uchopit drzadld najvhodnejsim spdsobom a zacnete vykondvat pohyby ako pri préci.

4.1

9

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNE PREDPISY

Pozorne si precitajte pokyny.

Obozndmte sa s ovlddacmi a so sposobom pouZivania stroja.

Ddvajte pozor, aby ste sa nedotykali nebezpecnych Casti stroja pred vypnutim stroja a kym sa nezastavia nebezpecné
rezacie komponenty.

Noste ochranné okuliare.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo osoby, ktoré nemaju dostatocné skisenosti a nepoznaji pokyny na jeho
pouzivanie.

Pokial sa do pracovného priestoru dostand iné osoby, predovietkym deti alebo zvieratd, stroj zastavte.

Pracujte iba za denného svetla.

Pred pouzitim stroja a po akomkolvek ndraze skontrolujte, ¢i na fiom nie su znaky opotrebovania alebo poskodenia a
podfa potreby zaistite ndpravu. Stroj kontrolujte, aby ste sa uistili, Ze kazdé zariadenie, bezpecnostné alebo nie, spravne
funguje.

Stroj nikdy nepouZzivajte, ak su jeho kryty poSkodené alebo chybaju.

Ruky a nohy udrZiavajte vzdy v dostatocnej vzdialenosti od pohybujtcich sa dielov, predovSetkym pri Startovani stroja.
Nikdy nepouzivajte ndhradné diely ani prisludenstvo, ktoré nedodéva alebo ho neodportca vyrobca stroja.

Pred kontrolou, cistenim, pred pracou na stroji a pred jeho uskladnenim vzdy najprv vyberte batériu.

Vidy sa uistite, Ze s vetracie otvory Cisté a nie s zanesené zvyskami rastlin.

Po kazdom pouZiti stroja vyberte jeho batériu a skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie s znaky poskodenia.

Stroj skladujte mimo dosahu deti.

V pripade nehody alebo nejakého poskodenia stroja okamZite preruste pracu.

Stroj nepouZivajte v zlom pocasi, predovetkym pocas burky s bleskami.

Pri odovzdavani stroja inej osoby vzdy vyberte batériu.

Manipulacia s elektrickymi strojmi napajanymi batériou a ich spravne pouZivanie

a.

4.2

Pred vloZenim batérie sa uistite, Ze je zariadenie vypnuté. VloZenie batérie do zapnutého elektrického stroja moZe sposobit
nehody.

Na nabijanie batérie pouZivajte iba nabijacky odporicané vyrobcom. Nabijacky batérii si zvycajne urcené pre dany typ
batérie. Ak sa pouzivaju s inymi druhmi, hrozi nebezpecenstvo poZiaru.

Pouzivajte iba batérie Specidlne urené pre vas stroj. Poutitie inych batérii moze sposobit Urazy a riziko poziaru.

Pokial batériu nepouzivate, davajte pozor, aby sa k nej nedostali kanceldrske pony, mince, klice, klince, skrutky ani iné
malé kovové predmety, ktoré by mohli spdsobit skrat kontaktov. Skrat medzi kontaktmi batérie moze sposobit popaleniny
alebo poziar.

Skontrolujte, ¢i je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie st znaky podkodenia. Stroj nepouZivajte, pokial je batéria
poskodend alebo opotrebovand.

POKYNY NA POUZIVANIE AKUMULATOROV

Vseobecné bezpecnostné opatrenia

Batéria nesmie ostat nikdy otvorend.

A POZOR

Pouzité batérie nehadzte do ohiia. NEBEZPECENSTVO VYBUCHU!

Nabijacku batérie zapdjajte iba do elektrickych zasuviek s napatim uvedenym na identifikacnom $titku.
Pouzivajte iba origindlnu batériu.

Pri dlhodobom pouzivani sa moze batéria zohriat. Pred opatovnym nabitim ju nechajte vychladndt.
Batériu ani nabijacku batérie neuskladiujte v dosahu deti.

Batériu nepouzivajte na miestach, kde su horlavé vypary alebo horfavé Iatky.
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Batérie nabijajte iba pri teplote v rozsahu 10°C az 40 °C.
Batérie nikdy neuskladiiujte v prostredi s teplotami presahujicimi 40 °C.
Na kontaktoch akumuldtorov nikdy nevyvoldvajte skrat a nezapdjajte ich ku kovovym predmetom.
« Podas prepravy batérii davajte pozor, aby sa ich kontakty vzdjomne nespojili a na prepravu nepouzivajte kovové nadoby.
« Skrat batérie moze sposobit vybuch. V kazdom pripade, skrat akumuldtor poskodi.
« Pravidelne kontrolujte, ¢i kabel nabijacky batérie nie je poskodeny. Ak je kabel poskodeny, bude treba nabijacku batérie
vymenit.
Pred odloZenim na zimu batérie Gplne nabite.
Batériu mozete nabijat iba nabijackami, ktoré spifiajii poZiadavky normy EN 60335-2-29/A11.

5 MONTAZ

A\ POZOR

Pri montaZi komponentov davajte velky pozor, aby ste nenarusili bezpe¢nost a ticinnost stroja. Pokial by ste
mali nejaké pochybnosti, poZiadajte o pomoc autorizované servisné stredisko.

A POZOR

Obal treba odstraiiovat a stroj montovat na rovnom a pevnom povrchu, kde mate dostatocny priestor na
premiestiiovanie stroja a na manipulaciu s obalmi, pricom vidy pouzivajte vhodné nastroje.

Obaly sa musia likvidovat v sdlade s platnymi lokdlnymi predpismi.
1 bezpecnostnych dévodov sa batéria s litiovymi ionmi (ak je sicastou doddvky) doddva oddelene od stroja a Ciastocne nabita.
Pred poufitim stroja bude nevyhnutné nabit batériu spdsobom opisanym v kapitole 6.3 Nabijanie batérie.

5.1 MONTAZ UZAVRETEHO OBLEHO DRZADLA (OBR. 4)

Uistite sa, Ze batéria nie je vlozend na mieste v stroji.

Vsurite predn rukovat (A) na rdrku hriadela (B) s vekom (C).

Vsurite skrutky (D) a upevnite drzadlo.

Poloha rukovati sa d& upravit v zavislosti od potrieb obsluhujiceho pracovnika.

A\ POZOR

Namontujte drzadlo (A, Obr. 5) medzi Sipky nalepky (B, Obr. 5) a potom namontujte zadné drzadlo. Tento typ
montaze plati pre obe driadla.

5.2 MONTAZ AKUMULATORA

Zatlacte batériu na miesto, aby sprévne zapadla (Obr. 8).

A POZOR

PouZivajte iba originalne batérie. PouZivanie batérii nespravneho typu méie predstavovat riziko poZiaru,
explozii a osobnych urazov.

A\ POZOR

PouZivat sa dajii iba batérie 2 Ah a 5 Ah s nabijackami CRG.

5.2.1 Vybratie batérie
Stlacte tlacidld (B, Obr. 8), aby sa dala vytiahnut batéria.

A\ POZOR

Pozorne si precitajte aj ndvod na pouZitie a idrzbu batérie a nabijacky batérie!
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53 MONTAZ ZADNEHO KRYTU
Zostavte dva diely chranica (A, Obr. 6). Upevnite skrutkami (B, Obr. 6).

A\ POZOR

Odportica sa namontovat zadny chrani¢. Zadny chranic sa dodava ako doplnkové prislusenstvo.

5.4 MONTAZ A DEMONTAZ APLIKACIE NA STROJI (OBR. 3)
5.4.1 Montaz

1. Uvolhite spoj (E) otocenim gombika (C) v smere proti otdaniu hodinovych ruciciek.
2. Zarovnajte otvor aplikacnej rirky (B) so zardzkou (A) na spoji (E).
3. Po vytiahnuti zarazky (A) smerom von vsuiite aplikacni rirku (D) a zasurite vnitornt Cast zarézky (A) do otvoru (B).

POZNAMKA

Aby ste si ulahili tkon, otocte néstroj aplikdcie, aby prevodovy hriadel zapadol do sprévnej polohy. Skontrolujte, & v
spoji nie st necistoty.

4. Pevne utiahnite gombik (C) otocenim v smere hodinovych ruciciek.

5.4.2 Demontaz

1. Uvolhite pripojku otocenim gombika (C) v smere proti otdaniu hodinovych ruciciek a vytiahnite aplikdciu.
2. Po vytiahnuti zardzky (A) smerom von vytiahnite aplikacnd rirku (D).

543 Schvalené aplikacie

Na jednotku motora sa mdzu namontovat nasledujtice aplikacie:

Aplikdcia krovinorezu D-BCI 35
Aplikdcia orezdvaca D-PPH
Aplikdcia noznic na Zivé ploty D-HCH
Aplikdcia nadstavca H

6 PRIPRAVA NA PRACU

6.1 KONTROLA STROJA

A POZOR

Uistite sa, Ze batéria nie je vloZzena na mieste v stroji.

Pred zacatim prace bude treba:

«  skontrolujte, Ci sa paka akcelerdtora a bezpecnostnd packa mozu volne pohybovat bez pdsobenia velkej sily a ¢ sa po
uvolneni vratia automaticky a rychlo do neutrainej polohy;
skontrolujte, ¢i packa akceleratora ostane zablokovand, pokial nestlacite bezpecnostnd packu;
skontrolujte, ¢i st vetracie chladiace otvory Cisté;

« skontrolujte, i si drZadld a chranice na stroji Cisté a suché, spravne namontované a pevne upnuté k stroju;

« skontrolujte, ¢i nasadené prislusenstvo a ochranné kryty nie si poskodené;

« skontrolujte, ¢ na stroji nie st znaky opotrebovania alebo poskodenia spdsobené ndrazmi alebo inymi pri¢inami a podla
potreby zaistite ndpravu;
skontrolujte, ¢i je batéria v dobrom stave a ¢ na nej nie st znaky pokodenia. Stroj nepouZivajte, pokial je batéria
poskodena alebo opotrebovand;
nabite batériu spdsobom opisanym v kapitole 6.3 Nabijanie batérie.

173



6.2 INDIKATOR HLADINY NABITIA BATERIE (OBR. 7)

Batéria je vybavend tlacidlom (B) na kontrolu hladiny nabitia. Stlacte tlacidlo (B) a skontrolujte hladinu nabitia batérie
pomocou LED indikdtora batérie (C).

Svietia 4 LED Vysokd droven nabitia batérie.

Svietia 3 LED Vysokd droven nabitia batérie.

Svietia 2 LED Uroven nabitia batérie sa znizuje. Co najskor preruste pracu.

Svieti 1 LED Batéria je vybitd. Okamzite prerute pracu a nabite batériu. V opatnom pripade
sa zivotnost batérie vyrazne skrati.

1 blikajca LED Batéria je vybitd.

4 blikajiice LED Prehriatie.

6.3 NABIJANIE BATERIE

Informacie tykajiice sa spravneho pouZivania, rezimu a monitorovania trovne dopiiiania a legendy indikitorov najdete v
ndvode na pouZitie a Udrzbu nabijacky batérii.

7 POUZIVANIE HNACEJ JEDNOTKY

71 NASTARTOVANIE (OBR. 9)

A POZOR

Ak na motorovej hnacej jednotke nie je namontované Ziadne prislusenstvo, je prevodovy hriadel pristupny
zvonka. NIKDY NESTARTUJTE hnaciu jednotku bez namontovaného zariadenia. Pouzivanie hnacej jednotky bez
namontovanych schvalenych zariadeni méZe spdsobit vaine zranenia pouzivatela a/alebo poskodenie
samotnej jednotky.

A POZOR

Pred nastartovanim stroja skontrolujte, ¢i je aplikacia namontovana spravne a i nie je v kontakte s cudzimi
predmetmi.

A POZOR

Pred nastartovanim stroja skontrolujte, Ci sa packa akceleratora pohybuje volhe.

Pred nastartovanim stroja vlozte batériu (A, Obr. 8) na jej miesto v stroji.

Nastartovanie stroja:

1. Stroj pevne uchopte jednou rukou.

2. Stlacte poistné tlacidlo (B).

3. Aktivujte packu akceleratora (A).

4. Po nastartovani mozete poistné tlacidlo (B) uvolnit.

7.2 ZASTAVENIE STROJA (OBR. 9)

1. Uvolnite packu akcelerdtora (A), stroj sa prepne do zaisteného stavu lock-off.
2. Vyberte batériu, pozri kapitolu 5.2.1 Vybratie batérie.
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8 PREVADZKOVE REZIMY A PRACOVNE TECHNIKY

A POZOR

Pre vasu bezpecnost a bezpeénost ostatnych osdb:

1. Stroj nepouzivajte bez toho, Ze by ste si pozorne precitali pokyny. Oboznamte sa s ovladacmi a so
spdsobom pouZivania stroja. Naucte sa ho rychlo zastavit.

2. Nezabudnite, Ze za nehody, poskodenie majetku a tirazy zodpoveda pracovnik obsluhy alebo pouzivatel
stroja.

3. Pri praci noste vhodny odev. Vas predajca vam poskytne informacie o najvhodnejsich osobnych
ochrannych prostriedkoch, ktoré zarucia bezpecnost a ochranu pri praci.

4. Pracujte iba za denného svetla alebo pri dostatocnom umelom osvetleni.

5. Dokladne skontrolujte cely pracovny priestor a odstraiite vSetko, co by mohol stroj pri praci odhodit
(konare, droty, skryté kable a pod.).

6. Zastavte stroj a vyberte batériu z miesta na stroji:

9

«  ak stroj zaéne zvlastne vibrovat: v takom pripade sa snate okamZite odhalit pricinu vibracii a dajte
urobit kontroly v autorizovanom servisnom stredisku;

« vzdy, ked nechate stroj bez dohladu;

«  pred kontrolou, ¢istenim alebo pred pracou na stroji;

«  po zasiahnuti cudzieho telesa. Pred opatovnym pouZitim stroja skontrolujte, ¢i na fiom nie su znaky
poskodenia a podla potreby zaistite napravu;

«  pred uskladnenim stroja.

7. Aby ste predisli nebezpecenstvu poziaru, nenechavajte hortci stroj na listi alebo na suchej trave.

/N  OPATRNE

Nikdy nezabudnite, Ze nespravne pouZity elektricky stroj moZe byt pre inych nebezpeénym nastrojom alebo

ich mézZe rusit. Vzhladom na iné osoby a prostredie:

- Stroj nepouZivajte v prostredi a v case, kedy méze rusit iné osoby.

« Ddsledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii poskodenych dielov a komponentov poskodzujicich
Zivotné prostredie.

8.1 POPRUH (OBR. 10)

Popruh je k dispozicii ako doplnkové prisludenstvo.
Sprévne nastavenie popruhu umozni néleZité vyvaZenie stroja a vhodnd vzdialenost od zeme.

Noste popruh.

Zaveste stroj na popruh prostrednictvom skoby (A, Obr. 10).

Nastavte hacik (B, Obr. 10) tak, aby ste dosiahli lepsie vyvézenie stroja.
Nastavte pracku tak, aby sa dosiahla sprdvna vyska stroja.

A POZOR

Pri praci so strojom vidy pouZivajte popruh a drite rukovat stroja obidvoma rukami.

8.2 UKONCENIE PRACE

Po ukonceni prace zastavte stroj podla predchddzajiceho opisu.

A POZOR

Pred uskladnenim stroja v akomkolvek priestore nechajte stroj najprv vychladniit.
S cielom zniZit' riziko poZiaru odstraiite zo stroja vsetky zvysky travy, listov alebo maziva. Nadoby s
materialom z kosenia nenechavajte v miestnosti so strojom.
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9 UDRZBA
POZOR

«  Pocas vykonavania udrzby vidy noste ochranné rukavice.

+  Nevykonavajte udribu, kym je motor alebo batéria horiica. Zastavte stroj a nechajte ho vychladnut.
Udrzbu vykonavajte na vypnutom stroji a s vybratou batériou.

«  Nevykondvanie udrzby alebo jej nespravne vykondvanie, odstranenie alebo modifikacia bezpecnostnych
krytov a/alebo poutzitie neoriginalnych nahradnych dielov moZu spdsobit vaine alebo aj smrtelné
zranenia pracovnikov alebo tretich osob.

‘

A POZOR

Pre vasu bezpecnost a bezpecnost ostatnych osob:

« Po kaidom pouiiti stroja vyberte jeho batériu a skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie si znaky
poskodenia.

«  Nevyhnutnym predpokladom dlhodobej tcinnosti a bezpecnosti pri praci so strojom je spravne
vykonavana udrzba.

«  Matice a skrutky udrZiavajte utiahnuté, aby ste zaistili bezpecni prevadzku.

« Stroj nikdy nepouzivajte, ked si jeho dasti opotrebované alebo poskodené. Poskodené alebo
opotrebované diely treba vymenit, nesmu sa opravovat.

« Pouiivajte iba origindlne nahradné diely. Diely nedostatoénej kvality méiu poskodit stroj a ohrozit
bezpeénost.

A POZOR
pocas vykonavania ddrzby vyberte batériu z miesta na stroji.

9.1 CHLADENIE STROJA

Aby ste predisli prehriatiu a poSkodeniu stroja, mriezky na privod vzduchu na chladenie musia byt vidy Cisté, nesmu byt
zanesené trdvou a zvyskami rastlin.

9.2 SPOJKA NA PRIPOJENIE APLIKACI

Aby bolo zarucené stabilné a spravne fungovanie stroja, je nevyhnutné, vidy po 30 hodindch prace so strojom, odmontovat
aplikaciu (D, Obr. 3), namazat prevodovy hriadel vnitri spoja (E, Obr. 3) prevodovy hriadel na kondi aplikicie (D, Obr. 3).
PouZivajte molybdénové bisulfidové mazadlo vysokej kvality. Pri kazdej zmene aplikcie skontrolujte namazanie spoja.

9.3 MIMORIADNA UDRZBA

Po ukonceni sezony, po intenzivnom pouzivani alebo vidy po dvoch rokoch bezného pouZivania je nevyhnutné zabezpecit
generdlnu kontrolu, ktord musi vykonat $pecializovany technik autorizovaného strediska.
Adresu najblizSieho autorizovaného servisného strediska uvadza: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A POZOR

«  Vsetky ukony tdriby, ktoré nie si uvedené v tomto navode, sa musia vykonat v Autorizovanom
servisnom stredisku. Aby bola zarucena nepretriita a spravna cinnost stroja, nezabudnite, Ze pri
pripadnej vymene jeho dielov sa musia pouzit vyhradne ORIGINALNE NAHRADNE DIELY.

«  Pripadne neautorizované tipravy a/alebo poutitie neoriginalnych nahradnych dielov mdzu spésobit vaine
alebo aj smrtelné zranenia pracovnikov alebo tretich osob a si pri¢inou okamiitej straty platnosti
zaruky.
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9.4 TABULKA UDRZBY

Udriba

Mesacna

Ocistite vonkajsi povrch stroja istou a suchou handrou. Nikdy nepouZivajte vodu.

Drzadld udrZiavajte suché, Cisté, bez stdp oleja a maziv.

Uistite sa, Ze tlacidlo na zapnutie a vypnutie funguje sprévne a Ze nie je poskodené.

Uistite sa, Ze paka akcelerdtora a bezpecnostnd packa fungujd spravne a bezpecne.

Skontrolujte, ¢i nie je poskodeny nejaky ovladac, a ¢i vetky ovlddace fungujd spravne.

Skontrolujte sprdvne utiahnutie matic a skrutiek.

Skontrolujte, ¢i nie je poskodend batérie.

Skontrolujte nabitie batérie.

> |>|>|>|>|>|>|>|>|Kazdodenna

Skontrolujte, ¢i batéria nie je prasknuta a ¢i funguje.

Skontrolujte zapojenia medzi batériou a strojom a skontrolujte aj zapojenie batérie a nabijacky. X

10 PREPRAVA

A\ POZOR

Pri preprave strojového zariadenia na vozidle skontrolujte, ¢i je stroj k vozidlu dobre upevneny remeimi.
Stroj treba prepravovat vo vodorovnej polohe, pricom sa musia dodrZiavat' pravidla pre prepravu takychto
strojov.

Vypnite stroj, pockajte na zastavenie rezacieho zariadenia a vyberte batériu z priehradky.
« Stroj uchopte iba za drZadld a nasmerujte rezacie zariadenie opacne vzhladom na smer pohybu.

1 USKLADNENIE

A\ POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na pouZitie a idrzbu batérie a nabijacky batérie!

Ak ostane stroj bez pouZivania dlht dobu:

« Vyberte batériu (precitajte si aj prirucku batérie, aby ste ju sprévne uskladnili).
Batérie odkladajte mimo dosahu deti, na suchom mieste chranenom pred svetlom, bez prachu a bez korozivnych plynov.
Vyhybajte sa skladovaniu na priamom slnecnom svetle. Skladujte pri teplote 10 + 40 °C. Ideédlna teplota skladovania
batérie s litiovymi ionmi je 10 + 20 °C.
Pocas pouzivania je batéria chranend proti pretazeniu poistkou, ktord stroj vypne a zabrdni jeho prevadzke.
Nechajte stroj v prevadzke naprézdno, aby sa plne vyprdzdnila aj vystupnd trubica a cerpadlo oleja.

+ Po ukonceni prace stroj dokladne vycistite od prachu a zvykov rastlin, opravte a vymeiite poskodené diely.

- Stroj sa musi uchovavat na suchom mieste, chrdneny pred poveternostnymi vplyvmi.
Stroj skladujte mimo dosahu deti.
Ukony pri uvedeni do prevadzky po zimnom uskladnent sii rovnaké ako pri beznom nastartovani stroja (pozri kapitolu 7.1
Nastartovanie (Obr. 9)).
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12 OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana Zivotného prostredia je vyznamnym a primarym aspektom pri pouZivani strojového zariadenia a je na prospech
spoluZitia 0sdb a ochranu prostredia, v ktorom Zijeme.
Snazte sa nerusit okolie.
Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likviddcii obalov, oleja, benzinu, batérii, filtrov, poskodenych dielov a
komponentov poskodzujicich Zivotné prostredie. Tento odpad sa nesmie likvidovat spolu s komundlnym odpadom, ale
musi sa likvidovat oddelene a odovzdat v prislusnych zbernych strediskdch, ktoré zabezpeCia jeho zneskodnenie a
likvidaciu.

121 VYRADENIE Z CINNOSTI A LIKVIDACIA

Po vyradeni strojového zariadenia ho nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte ho v zbernom stredisku.

Velkd cast materidlov pouZitych na konstrukciu strojového zariadenia sa dd recyklovat. Vetky kovy (ocel, hlinik, mosadz)
mozno odovzdat v zbernom stredisku kovovych odpadov. Informacie dostanete v zberni odpadov v mieste vasho bydliska.
Likvidaciu odpadov zo strojového zariadenia treba vykonat v stlade s platnymi predpismi na ochranu Zivotného prostredia, aby
sa predislo kontamindcii pozemkov, vzduchu a vody.

V kaidom pripade bude treba dodriat platné predpisy.

Pri likviddcii stroja musite zniit' Stitok s oznacenim CE spolu s touto priruckou.
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13

ZARUKA

Toto strojové zariadenie bolo navrhnuté a zrealizované pomocou najmodernejsich vyrobnych technik. Vyrobca poskytuje na svoje vyrobky 24
mesacnt zdruku od datumu nékupu v pripade pouzivania sikromnymi osobami a pri pouzivani vo volnom Case. V pripade profesionalneho
pouzivania je zéruka obmedzend na 12 mesiacov.

Vieobecné zaruéné podmienky

1.

Zéruka sa  uplatiuje od ddtumu nékupu. Vyrobca,
prostrednictvom  predajnej siete a technického servisu,
bezplatne vymeni casti, ktoré si chybné v ddsledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby. Zdruka neuberd
kupujicemu prévne nédroky vyplyvajice z obcianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov spdsobenych predanou
vecou.

Technicky persondl zasiahne ¢o najrychlejSie v casovych
lehotéch, ktoré mu umoznia organizacné poZiadavky.

K Ziadosti o zarucnu opravu treba predloZit
opravnenému persondlu nizSie uvedeny zarucny list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo vsetkych castiach
a doplneny ndkupnou faktirou alebo pokladnicnym
blokom, povinnym na dafiové tcely, na ktorom je
uvedeny datum nakupu.

Zaruka sa neuplatiiuje v pripade:

«  Zjavnej absencie Udrzby,
« Nesprdvneho pouzivania vyrobku alebo jeho poskodenia,
« PouZitia nevhodnych mazadiel alebo pohonnych létok,

Zarucny list

Vystrihnite a vypliite zarucny list, ktory je na zadnej strane prirucky.
Opis poli modulu zaru¢ného listu (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
C. série
KUPIL P.

PouZitia neorigindlnych ndhradnych siciastok alebo
doplnkov,

Z&sahov vykonanych neoprdvnenymi osobami.

Zéruka vyrobcu sa nevztahuje na spotrebny materidl a diely,
ktoré podliehaju beznému funkénému opotrebovaniu.

Zaruka sa nevztahuje na zdsahy modernizdcie alebo vylep3enia
vyrobku.

Zaruka nepokryva nastavovanie a Gdrzbu, ktoré by mali byt
potrebné pocas zérucnej lehoty.

Pripadné Skody spdsobené prepravou musia byt ihned
nahldsené prepravcovi, inak zaruku nemozno uplatnit.

Na motory ostatnych znaciek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda atd'), namontované na nade pristroje, sa
vztahuje zéruka poskytnutd vyrobcami motora.

. Zdruka nepokryva pripadné 3kody, priame alebo nepriame,

spdsobené osobdm alebo na veciach poruchami pristroja alebo
ktoré sd ndsledkom niteného predizeného pozastavenia jeho
pouZivania.

Neposielajte! Prilozte iba k pripadnej Ziadosti o technicky
servis.

DATUM

PREDAJCA.
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14 ODSTRANOVANIE PROBLEMOV

A POZOR

servisné stredisko.

«  Stroj vidy zastavte a vyberte batériu, aZ potom urobte vSetky odporicané napravné opatrenia podla
tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby bola jednotka v chode.

« Ak sa vam nepodarilo problém odstranit ani po overeni vSetkych pricin, obritte sa na autorizované
servisné stredisko. Ak pricina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizované

PROBLEM

MOZNE PRICINY

NAPRAVA

Stlacenim spinaca sa nenastartuje stroj

Nevlozend alebo nespravne vlozend
batéria

Uistite sa o spradvnom vloZeni batérie

Akumuldtor je vybity

Skontrolujte stav nabitia a podla
potreby nabite batériu

Stroj sa pocas prdce zastavi

NevloZena alebo nespravne vlozena
batéria

Uistite sa o spravnom vloZeni batérie

Akumuldtor je vybity

Skontrolujte stav nabitia a podla
potreby nabite batériu

Nizke nabitie batérie pre pracu

Namdhavé pracovné podmienky s
vacSou spotrebou energie

Optimalizujte pouZivanie

Nabijacka batérie batériu nenabija
(svieti zelend LED)

Spinavé kontakty

Vydistite kontakty

Nabijacka batérie batériu nenabija
(nesvieti Ziadna LED)

Nabijacka batérie nie je pod napatim

Skontrolujte, ¢i je sprdvne zapojena
zastrcka do zasuvky elektrickej siete a ¢i
nedoslo k preruseniu doddvky elektriny

Porucha nabijacky batérie

Vymeiite za origindlny nahradny diel
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1 BBEAEHUE

bnazodapum eac 3a evibop npodykyuu Emak.
Hawa cemo Ounepckux u asmopu308aHHbIX (EPBUCHBIX YeHMPO8 HAXO0UMCA 8 eawem NOTHOM PACNOpSXeHuU U 20mosa
ydossemeopume JitoGble 8aLU 3anpoci.

A BHUMAHUE

na NPaBWIbHOr0 UCNONb30BaHMA MalluHbl U ANA NpefoTBpallieHnA HecHacTHbIX dlyyaeB nepej Havyanom
paﬁOTbl 0YeHb BHUMATE/IbHO NpoyTUTe faHHOE PYKOBOACTBO.

A BHUMAHUE
[laHHOe PYKOBOACTBO 0/KHO CONPOBOX/AATL MalUMHY HA NPOTAMEHNN BCero CpoKa ee CyH6bl.

A BHUMAHME

PUCK MOBPEXMAEHWA CIYXA. Mpu HopmanbHbIX YUI0BMAX SKCMnyaTauuu nonb3oBaTenb TOW MaLUMHbI
no/BepraeTca exxefHeBHOMY BO3/eiiCTBUIO LWYMa, YPOBEHb KOTOPOro paBeH unu npesbiwaet 85 ab (A).

3pecb JalTCA NOACHeHWA M0 paboTe pasNMuHbIX Y3MOB MalMHbI, @ Takke YkasaHua no TpebyembiM NpoBepkam U
TeX00CNyK1BAHMIO.

A BHUMAHUE

Yro6b1 ucnonb3oBatb cunosoil arperat BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU, onucaHHblil B JaHHOM PYKOBOACTBE, Ha
Hero Heob6XoANMMO YCTAHOBUTb OAHY U3 COBMECTUMbIX C HMUM pabouux HacafioK, yKa3aHHbIX B ITOM
pykoBopctBe. CTporo co6niopaiite npoueaypbl c60pKky, onucaHHble B rnase 5 (Gopka. [laHHoe pyKOBOACTBO U
PYKOBOACTBO N0 dKCNNyaTauuu paboueii HacaAKu cnepyeT YuTaTh U UCNONb30BaTb BMecTe.

A BHUMAHME

BHumatenbHo HPO‘IMTaﬁTe TaKe PYKOBOACTBO MO SKcnayaTauuu u Texoﬁalymusaumo npunoxexus.

A BHUMAHME

BuumatenbHo mpountaiite pyKoBOACTBO MO dKCAyaTauun u TeXo6CNyKUBaHMIO aKKyMynATOpa U 3apAaHoOro
ycTpoiicraa!

MPUMEYAHUE

Onucanua 1 UAnKCTpaLMI, NpuBedeHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE, He CUMTalTCA CTporo oba3biBatoLyvmu. Mpou3BoauTenb
0CTaBNA€T 3a C000i1 NPaBO BHOCUTb NH0ObIE U3MEHeHNs, He 06HOBNAA KaxAblil pa3 laHHOe PyKOBOACTBO.

MpuBeneHHble M300pakeHnas HOCAT O03HAaKOMUTENbHbIA XapakTep. Ha npakTKe KOMMOHEHTbI MOFYT OTAMYATbCA OT
n306paxkeHHbIX. B c1yyae coMHeHnii 06paTuTech B aBTOPU30BaHHbIA CEPBUCHDIA LIEHTP.

1.1 MPABWIA YTEHUA PYKOBOACTBA

PykoBoacTBO AienuTcA Ha rnasbl v naparpadbl. Kaxabiii naparpad ABNAeTCA NoAYPOBHEM COOTBETCTBYIOLEN rMaBbl. (Cbinku Ha
TNMaBbl AW naparpadbl NOMeYaKTCA C10BaMM «TNaBa» WAM «naparpad», 3a KOTOPbIMM ClefyeT COOTBETCTBYHLMA HOMep.
Hanpumep: «rnasa 2».

Kpome ykasaHuit mo SKcmnyaTauuu M TexHuyeckomy O0OCTYXUBaHMIO, [aHHOE PYKOBOACTBO COAEPXMT MHGOPMALMIO,
Tpebyiowyto ocoboro BHUMaHKA. Takas UHGOpMaLMA OTMeYeHa CMMBONaMK, OMUCAHHBIMY HIDKe:

A BHUMAHUE

Mpu HanuumM pucka HecyacTHOro Clyyas MAW TPaBMbl, BKAIOYaA CMepTenbHblil Ucxop, nubo cepbesHoro
matepuanbHoro yuiep6a.
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/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

Hpu Halnyuu pucka noBpexxaeHna malluHbl Win ee oTAENbHbIX KOMMOHEHTOB.

MPUMEYAHUE

MpenocTaBnAeT JOMONHUTENbHYID WMHOOPMALMIO K YKA3aHWAM MpeAbAyLAX COOOLIEHMAA MO MpaBUNaM  TeXHUKM
6e3onacHocTy.

[1306paxeHna B JaHHOM PYKOBOACTBE MO KCMAyaTaLuu NpoHymepoBaHbl undpamu 1, 2, 3 u 1. A. KOMNOHeHTbI, MoKa3aHHble
Ha pUCYHKaX, OTMeueHbl OykBamu wav uudpamu, B 3aBUCUMOCTU OT cnyuas. (cbinka Ha KoMmoHeHT C Ha pucyHke 2
0603Hauaetca Hagnuebio: "Cm. C, puc. 2" uan npocto "(C, Puc. 2)".

2 03HAKOMJIEHUE C MALUIUHON

2.1 OMWUCAHNE MALLUHDBI U OBJIACTb EE NPUMEHEHUA

2.1.1 MpepycmoTpeHHoe Ucnonb3oBaHue

A BHUMAHUE

Yro6b1 ucnonb3oBatb cunosoil arperat BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU, onucaHHblil B JaHHOM PYKOBOACTBE, Ha
Hero Heo6XoAMMO ycTaHaBNMBATb TONbKO 0f00peHHble paboune Hacapku, M. 5.4.3 00o6peHHble Hacadku. B
nwbom alyyae, nepep UCNonb3oBaHMeM MalUMH B c6ope, BHUMaTeNbHO NpoYMTaiiTe AaHHOE PYKOBOACTBO U
PYKOBOACTBA Ha HacafKu.

2.1.2 HeHapnexalee ncnonb3oBaHue

Nlioboe Apyroe MpUMeHeHUe, OTAMYHOE OT YKA3aHHOTO BbILIE, MOXET OKA3aTbCA OMAacHbIM M MPUBECTM K TpaBMam W
MatepuanbHoMy yiiepoy.

HeHaznexalluee ncnonb3oBaHue MawwHbl BeyeT 3a 060/ aHHYNIMPOBaHMe rapaHTuu 1 ocBoboxaeHue W3rotoButens ot
BCAKOI OTBETCTBEHHOCTM, BCIEACTBME Yero B TAaKOM Clyuae Ha MOMb30BATeNs BO3NAraeTcA BCA OTBETCTBEHHOCTb 3a
MOCNEACTBUA BO3MOMKHbIX TPABM U1 MAaTepUanbHOro ywepba, KOTopble MOXET MOHECTI OH CaM WM TPETbY NINLA.

A BHUMAHME

Nio6oit BUA NCNONb30BaHNA MaLUUHbI, KOTOprﬁ He npeaycMoTpeH B ABHOM Buje B HacToALLeM pyKOBOACTBe,
CYnTaeTca HenpaBWibHbIM N ABNAETCA UCTOYHNKOM onacHocTeii ana nopei u numyLecTea.

22 KOMMOHEHTbI MALUWHbI
Ha Puc. 1 noka3aHbl 0CHOBHbIE KOMMOHEHTbI MalLVHbI:

CunoBoii 6nok
TpaHCMUCCMOHHAA LUTaHTa
MepenHas pykoATka 3apHAA pyKoATKa

Pbivar akcenepatopa 3apHee orpax/eHue (BononHuTenbHan
Knonka 6nokupoBkm NPUHAANEXHOCTD).

Kpennenue pemus

AkkymynsTop
MydTa ana Kpennenusa paboumx Hacazok

S PO >

o

23 MOACHEHMA K CUMBONAM W NPEAYNPEMAEHNAM TEXHWKWU BE3OMACHOCTH (PUC. 2)

Baweli MawmHoOin HapneXuT NOb30BaTLCA C OCTOPOXKHOCTbIO. C 3TOW Lenblo Ha Kopnyce MalliHbl UMEKTCA MUKTOrPaMMbl,
npefiHa3HayeHHble HaNOMHUTb Bam 06 OCHOBHbIX Mepax npefocTopoXXHOCTU Npu ee 3Kcnayatalui. /X 3HaueHne obbACHAETCA
HIXe. Kpome TOro, Mbl MPOCMM BaC BHUMATEIbHO NPOYUTATb MNpaBuna TEXHUKN 6e3onacHocTy, npuBeAeHHbIE B
COOTBETCTBYIOLLIEN TNaBe HACTOALLEro PyKOBOACTBA.

3ameHsiiTe noBpeXAeHHbIe U CTaBLUNE HEYUTAEMbIMUN STUKETKN.

1.
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A BHUMAHUE

Mpn HenpaBuAbLHOM UCNONb30BAHUM JaHHAA MalUMHA MOXeT 6bITb OMACHON KaK ANA Bac camux, Tak u
Ans Apyrux nuu.

Mepes npoBeeHneM TEXHUYECKOTO 0OCTYKUBAHUA U3BNIEKUTE aKKyMYNATOP.

PUCK nopaxeHus SneKTprueckium ToKoM. [lepxutecb Ha 6e30MacHOM paccToAHUM OT NMHHIA INEKTPONepefaym.

[JlepuTe pyKu MOAANbLLe OT PEXYLUMX OPraHoB.

He nonyckaiite, uTo6bl MalLuHa noABepranach BO3LeNcTBUI0 foXAA (Wn BRar).

Mepen Tem Kak MpUCTynaTb K WCMOMb30BAHWI 3TO/l MaLUMHbI, MPOYNTAiiTe PYKOBOACTBO MO SKCMAyataumn u
TexobanyXuBaHmH.

S AW

20. Ha3BaHue u aapec KOMNaHUN-U3roTOBUTENA.

21. 3Hak cootBetctaua CE.

22. CepwiitHblii Homep.

23. Top BbinycKa.

24. (m. rnay 2.3.1 UHpopmayus ona nonw3osamened.

25. Tun mawunsi: MOTOPHBIN BJIOK.

26. HanpsxxeHue nutaHna. YcTpoiicto, paboTalolve Ha MOCTOAHHOM TOKe.
27. TapaHTUPOBAHHbIA YPOBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTY.

2.3.1 Wndopmauua ana nonb3osarenei

W3penue otBeyaet Tpe6oBanuam Jupektus 2011/65/EC u 2012/19/EC, kacatowmxca
COKpaLLeHNs NCNoNnb30BaHNA ONacHbIX BElLeCTB B INEKTPUYECKOM U JNEKTPOHHOM
060pyn0BaHNUY, @ TaKKe YTUNN3ALUM OTXOL0B.

[JlaHHblit cAMBON, HaHeceHHbIN Ha 060py0BaHMe, YKa3bIBAET Ha TO, UTO MPOAYKT MO UCTEYEHUN CPOKA
ero cnyx6bl JOMKEH BbIOPacbiBaTbCA OTAEBHO OT APYriX OTXO0B.

Takum o6pa3zom, nonb3oBatenb JomxeH OyneT AOCTaBUTL OTpaboTaBluee CBOIl CPOK 00OPYAOBaHME B COOTBETCTBYyloLME
LIEHTPbl Pa3fenbHoro cOopa MEKTPOHHBIX W IMEKTPUYECKUX OTXOZOB WM BEPHYTb ero MpOZaBly NMpyu MOKynke HOBOTO
0060py0BaHMA SKBUBAJIGHTHOTO TUNA U3 pacyeTa OUH K OBHOMY.

AnekBaTHblii pa3genbHblit c6op Ana nocnefytLueli nepesauy BbIBEAEHHOTO U3 IKCMyaTaLuu 06opysoBaHuA Ha nepepaboTky,
06pabotky ¥ 3Komoruuecku 6e3onacHyl yTUAM3AUMIO NOMOTaeT U36exaTb BO3MOMXHOTO HeraTMBHOTO BO3JEACTBUA Ha
OKpY»KtoLLYI0 cpepy U 3L0POBbe, a Takke CnocobCTByeT nepepaboTke MaTepuanos, 3 KOTOpbIX U3roTOBNEHO 06opysoBaHue.
HecaHKUMOHMPOBaHHAA YTUAM3aLMA NPOAYKTa MNofb3oBaTenem BReyeT 3a C000i NpumeHeHMe Mep, NpesyCMOTPEHHbIX
HaLUOHAbHBIM 3aKOHOAATENbCTBOM.

A BHUMAHUE

YTunusupyiite akKymynAaTopbl 0TA€NbHO OT MaLUUHbI!

A BHUMAHME

BHumatenbHo npouuTaiite pyKoBOACTBO MO dKCMMyaTauun U Texob6cnyKUBaHUIO aKKYMyNATOpa U 3apARHOrO
ycTpoiicraa!

3 OBLUWE NMPABWNA TEXHUKKW BE3OMACHOCTU MALLWHDI
A BHUMAHME

O3HakoMbTecb (0 BCemM npaBwiaMmu TeXHUKKH 6e3onacHocTH, WHCTPYKUMAMKU, wicTpayuamm  un
cneuudmxaumlmu, npunaraembiMun K 3Toi MmalmHe. Hecobniopenne Bcex HUXXenepeynaieHHbIX IIIHCprKI.IMﬁ
MOXeT NpuBecTu K NOpaXKeHnto SNeKTpuyeckum TOKOM, BO3ropaHuio u (vnn) (epbe3HbIM TpaBMam.
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A BHUMAHUE

Mpu npaBunbHOM WCMONb30BaHMM MallMHA ABNAETCA ObICTPbIM, YAOOHBIM M dPPEKTUBHbIM pabdounm
UHcTpymenTom. [lpu  HenmpaBMIbHOM  MCMONb30BaHUM WNAM  6e3  MpPUHATMA  Hapnexawmux mep
NPefoCTOPOKHOCTY OHAa MOXKET MpeACTaBNATb onacHocTb. [inA obecneyeHus KoM@opTHbIX U Ge3onacHbix
yanoBuii pa6otbl cTporo co6niofaiiTe HUKenpuBeAeHHbIe NpaBuna TexHUKK 6esonacHocTu.

A BHUMAHME

[JlanHoe u3genue Bo Bpema pa6oTbl CO3AaeT dNeKTpomarHuTHoe mone! B onpepeneHHbIX 06CTOATENbCTBAX
3T0 Mone MOMeT Co3aBaTb MOMeXW ANA Pa6oTbl AKTMBHLIX WM MACCMBHbIX MEAMUMHCKUX MMNNAHTaToB!
Mepea ucnonb3oBaHMeM 3TOr0 WU3Aenus AULAM, UMEIOWUM MeAULMHCKUE WMNNAHTAThl, peKoMeHAyeTca
NPOKOHCYNbTUPOBATBCA €O CBOMM JleyalluM BPayom U Npou3BOAUTENEM MeAULMHCKOTO UMMNAHTaTa, YTo6bl
CHU3UTb PUCK MONYYEHNUA CePbe3HbIX UMK CMepTeNbHbIX TpaBm!

A BHUMAHUE

Heobxoaumo, uTo6bI oneparop 6bin 06y'-|EH npaBunam BbINONHEHNA Bcex onepauuﬁ, OMUCaHHbIX B
HacTosALLemM PYKOBOACTBe.

A BHUMAHUE

Yto6bl BBIKMIOUMTL MalMHY, OTMYCTUTE pbiYar aKkcenepaTopa: MaluMHa nepeiiieT B  COCTOAHME
MexaHuyeckoit GnokupoBKM U He GypeT 3anyckaTbcA Mpu HOBOM HaXkaTuu Ha pblyar akcenepatopa. Yepes
HeCKONbKO CeKyH Mocie BXOAA B COCTOAHME GNOKMPOBKM MallMHa aBTOMaTuuyecku Bbikniovaercd. Korpa
MallvHa GypaeT BbIKNoYeHa, U3BNEKUTe akKymynaTop.

A BHUMAHUE

Mpumute nopxopsilee nonoxenue ANA nunenus. Yoemutecb, UTo Bce YacTU Tena HAXOAATCA Aaneko oT
PEXyLUX YCTPOIICTB.

A BHUMAHME

Hukorpaa He ucnonb3yiiTe MalMHy ¢ HeUNPaBHBLIMM GYHKUMAMYM Ge3omacHoCTU. 3aluTHbIe Npucnocobnexus
MaLUMHbI He06X0AMMO NPOBEPATL U OCYLIECTBAATL MX TeX06CIyKMBaHME COMNACHO YKA3aHNAM, U3N0KEHHbIM
B 9ToM paspene. Eciu mawmHa He mpoXoAuT 3TM MpoBepku, o6paTuTech B aBTOPWU30BaHHbIA CEPBUCHBIN
LieHTp ANA BbINOJHEHUA PeMOHTa.

MPUMEYAHUE
MecTHoe 3aKOHOZATENbCTBO MOXKET HaKNafbIBaTb OrPaHUUEHNA Ha UCMONb30BaHMe MaLLIMHbI.

XpaHuTe Bce npepynpexaeHuA N UHCTPYKLUM ANA AanbHeiilLero UCnonb3oBaHus.

—_

He wcnonb3yiiTe maluMHy, MOKa He monyuute CnewuanbHble MHCTPYKLUM MO ee WcMonb3oBaHmio. He umelowyuii onbita
nonb30BaTeNb [J0MKeH NOTPEHMPOBATbCA B PaboTe ¢ MallMHOW neped Tem, Kak MPUCTYNaTh K ee NpaKTyeckomy
NpPUMEHEHIIO.

JKCnNyaTaumMio MalMHbl CeflyeT J0BepATb MCKMIUUTENbHO B3POCTbIM ONEpaTopam, KOTOpble B COCTOAHUM YCBOUTb U
cobniofatb NpaBMna TeXHUKM 6€30MacHoCTM, Mepbl MPeoCTOPOXKHOCTU W yKa3aHud, MpPUBEAEHHble B HACTOALLEM
PYKOBOACTBE. JKCMNyaTaLMio MaLLMHbI HECOBEPLUEHHONETHUMIN KaTeropuyeckil 3anpeLuaeTca.

He ucnonb3yiite HencnpasHble akkyMynATopbl. Vicnonb3yiite ToNbKO 0pUrMHabHbIe akKyMynATopbl.

byabTe BHMMaTeNbHbl, uToObl He KacaTbCA OMACHbIX ABWXYLIMXCA uacTeil [O BbIKMIOYEHUA MALMHbl M WX MOMHO
OCTaHOBKM.

OcTaHaBnuBaiiTe MalLMHY B TOM Clyyae, KOrAa BONM3M OKaXYTCA NIOAN, B OCOOEHHOCT €TH, W XUBOTHbIE.

Mepes 3amyckom MalLUHbl YOeAUTECh, UTO pbluar akCeNnepaTopa ABUraeTca (BOOOAHO.

Bcerpa pabortaiite npu fHeBHOM cBeTe.

Mepes Tem Kak NPUCTYnaTh K UCMONb30BaHII0 MALLUHbI W BCAKMI pa3 nocne YAapa, NpoBepsiiTe ee Ha NpeAMET U3HOG ¥
MOBPEXAEHUI U NpU HEOOXOAUMOCTY BbINONHAITE HAANEXALLNI PEMOHT.
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9. Hu B Koem C1yyae He IKCMNYaTUPYiATE MaLUMHY C NOBPEXAEHHBIMI UM OTCYTCTBYHLUMMI 3ALUUTHBIMI YCTPOACTBAMM.

10. Bceraa AepxuTe pyku v HOrv MoJanblue OT pexyLiero yCTpoiicTBa, 0cobeHHo npu 3anycke MalLHbI.

11. Hn B Koem Clyyae He WCNOAb3yiiTe 3anyacTv WAW NPUHAANEXKHOCTW, HE MOCTaBNeHHble W He peKOMeHO0BaHHble
U3roToBUTENEM.

12. BbiHUMaiiTe akkymynAaTop U3 OTCeka neped Tem, Kak MpUCTynaTb K NpOBEPKE WAN YNCTKe MALMHbI AN K BbIMOSHEHNIO
Kakux-nn6o paboT Ha Heii, a Takke B TOM CTyyae, KOTAA MaLLMHA He UCMIONb3YeTCA.

13. Bcerga cnegute 3a Tem, utobbl KaHanbl NPOXOXEHMA OXNMaXAAlOLLEro Bo3ayxa He 6binn 3abuTbl oTX0ZAMM.

14. Mocne KaXmoro MCMonb30BaHUA BbIHUMAIATE aKKYMyNATOp M3 ero OTCeka U MpoBepAiTe ero Ha MpeAMeT BO3MOMHbIX
noBpexaeHni.

15. XpaHuTe MawwmHy B HeJOCTYNHOM ANA feTeii MecTe.

16. He ucnonb3yiite MalLnHy npu Na0Xoi NOrofpl, B 0C06eHHOCTU B rpo3y.

17. TNpw nepefave MaLMHbl APYroMy ULY BCeraa BblHUMANTe U3 Hee akkyMynaTop.

18. 3anpeLuaeTca NpuMeHATb K KOpobke 0T6Opa MOLLHOCTU MalLMHbI Kakoe-nubo Apyroe YCTpOACTBO, KpOMe MOCTaBAAEMOro
NpOM3BOANTENEM.

19. MopgepxmBaiite B WAEANbHOM COCTOAHUN BCe STUKETKU C 0003HAYEHUAMYU OMACHOCTM U NpedynpexaeHuamu. B ciyvae
MOBPEXAEHNA WAN WM3HOCA OHU MOANeXAT HeMedneHHoli 3ameHe (cvm. rmaBy 2.3 [lodAcHenus K cumeonam u
npedynpexoeruam mexxuku 6esonacHocmu (Puc. 2)).

20. He npou3BoguTe CaMOCTOATENbHO PEMOHTHble paboTbi WnM  onepaumuu, BbiXoAAwwe 3a Npesenbl  06bIYHOMO
TexobcnymBanua. [lna noboro Apyroro BMeLaTenbCTBa obpalLaiitecb B aBTOPU30BAHHDIA CEPBUCHDIIA LIEHTP.

21. 03HaKoMbTeCb C Ha3HaueHUem OpraHoB ynpaBieHNa W NpaBUAAMYU HAZNEXALLEro UCMOb30BaHNA MaLLMHbI.

22. Bcerna npuaepuBaiiTech HaLMX yKa3aHuil no TexobCyXuBaHMI, NPUBEAEHHDBIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

23. EXefHeBHO npoBepaiiTe MalluHy, uTo6bl y6eauTbcd, uto BCe MpefOXpaHUTeNbHble M MpouMe YCTPOICTBA MCMPaBHO
paborator.

24. [lepxute paboTaioliyto (Mam eLue ropAdyio) MaLLUHY Aaneko oT FOPIOYMX MaTepuanos.

25. He pabotaiite ¢ noBpexaeHHON, NNOXO OTPEMOHTUPOBAHHOM, NNOXO COOPaHHOI MW NPOU3BOABLHO MOANPULNPOBAHHOI
MalLnHoi. He cHuMmaiiTe, He OTKNIOYaiATe U He BbIBOAUTE U3 CTPOA Kakue-nnbo mpesoxpaHuTenbHble yCTPOMCTBa.

26. Hu Koum 06pa3om He MbiTaiiTecb W3MEHUTb PerynvpoBKM MaluMHbl (OHAa AOMKHA BCera paboTaTb Ha CKOpOCTH,
YCTAHOBNEHHON W3roToBuUTENEM).

27. XpaHuTe MalLMHY B CyXOM MecTe, BAaNu OT UCTOYHUKOB TeMna 1 He B NPAMOM KOHTaKTe C FpyHTOM.

28. [lepepasaiite unu OfAMKMBAITE MALLMHY TONBKO OMbITHbIM MKAAM, 3HAKOMbIM C MPUHLMNAMU paboTbl 1 NPaBUAbHON
3KCMNyaTauMn MalluHbl. Takxe nepepaiite UM PyKOBOACTBO C MHCTPYKUMAMM MO 3KCMyaTauuu, KOTOPble OHU JOMKHbI
npounTaTh nepes Hauanom paborbl.

29. Bcerpa obpawaiitec k cBoemy Aunepy 3a t00bIM APYTUM PasbACHEHUEM WK ANA BbINONHEHUA (POYHOTO PEMOHTA.

30. TwatenbHo XpaHuTe 3T0 PYKOBOACTBO U (BePAITECH C HUM Mepef KaxAbIM UCMONb30BAHUEM MaLLUHbI.

31. TlomHuTe, 4TO Bnajenely WAW ONepaTop HeceT OTBETCTBEHHOCTb 33 HECYACTHble ClyYau WAN PUCKW, KOTOPbIM
MOABEPraloTCA TPETbU NMLA WA UX UMYLLECTBO.

3.1 OBLUWE NPABWIA TEXHUKIN BE3OMACHOCTU NMPY NCMONb30BAHUW INEKTPOUHCTPYMEHTA

TepMVIH «JIEKTPOUHCTPYMEHT» B NpaBuiax TEXHUKU 6e30MacHOCT OTHOCUTCA K INEKTPOMHCTPYMEHTY C aKKYMYNATOPHbIM
nuTaHnem.

be3onacHocTb B paboueii 30He

a. [lepxute pabouylo 30Hy YNCTOM 1 XOPOLIO OCBELYEHHOM. PaboTa B TEMHbIX M 3aXNaMIEHHbIX MeCTaX MOXET NerKo
MPUBECTH K HECYACTHDIM CTYYaAM.

b. He wucnonb3yiiTe INEKTPOUHCTPYMEHT BO  B3PbIBOOMACHOW Cpefie, Hanpumep, NpU  HaNM4MM
NerkoBOCNNIaMeHSAIOWNXCA KNAKOCTEl, ra30B UK MbINK. dNEKTPOUHCTPYMEHTDI CO3/AKOT UCKPbI, KOTOPble MOTyT
BOCTINAMEHUTb Mblfb WIN Napbl.

¢ He nopnyckaiite peteit U Apyrux Niofeil BO BpeMA WUCMONb30BAHWUA NEKTPOMHCTPYMeHTa. OTBnekalowme
$aKTOpbl MOTYT NMPUBECTH K NOTEPE KOHTPONA.

IneKTpobesonacHoCTb

a. BUNKM 3NeKTPOMHCTPYyMeHTa [OMKHbI COOTBETCTBOBATb MeKTpUdeckum posetkam. Hukorpa He
moauduumpyiite Bunky. He ucnonb3yiite nepexofHMKN C 3a3eMIEHHBIMU  MEKTPOMHCTPYMEHTaMMU.
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Wcnonb3oBaHMe HeMOAMOUUMPOBAHHBIX BUNOK M HACTEHHbIX PO3ETOK MOAXOAALLETO TWMA CHIKAET PUCK MOPaXeHua
INEKTPUYECKUM TOKOM.

U36eraiiTe TenecHoro KOHTaKTa ¢ 3a3eMNEHHbIMU NOBEPXHOCTAMMU, TaKUMK KaK TPy6bl, pafiuaTopbl, NAUTbI U
XONOAUNbHUKU. ECIM TeNO UMeeT KOHTAKT ¢ 3emnell, YBENMUMBALTCA PUCK NOPAXKEHIA INEKTPUYECKUM TOKOM.

He nopBepraiite 3NeKTPONHCTPYMEHTbI BO3[ECTBUIO AOMAA wnu Bnaru. [lpu nonajaHui Bofbl B
NEKTPOUHCTPYMEHT YBEMUNBAETCA PUCK MOPAKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM.

He ucnonb3yiiTe WHYp nuTaHWA HeHagnexawmm o6pasom. He ucnonb3syiite anekTpuuyeckuii WHYp Ana
NepeHocku WNN nepemellieHNs 3MEeKTPOMHCTPYMEHTa, a Takke ANA BbiAepPruBaHUA BWIKM U3 PO3ETKM.
llepuTe 3neKTPUYECKUid LWHYP BAANW OT UCTOYHMKOB Tenna, MaUla, OCTPbIX KpaeB U ABUKYLMXCA YacTeil.
MoBpex/eHHble UK CMYTaBLUMECA MEKTPUYECKUE LHYPbI MOBBILIAKT PUCK MOPAXKEHNSA NEKTPUYECKM TOKOM.

Mpu ucnonb3oBaHMM NEKTPOUHCTPYMEHTA Ha ynuLe UCNOAb3yiiTe YANUHUTEND, NOAXOAALMI AnA paboTbi
Ha OTKpbITOM Bo3AyXe. /lcnonb3oBaHue LUHYpa, MOAXOAALIEro Ans paboTbl HAa OTKPLITOM BO3ZYXE, CHUQAET PUCK
nopaX<eHna 3NeKTPUYeCKUM TOKOM.

Mpn wucnonb3oBaHUN INEKTPOMHCTPYMEHTA BO BNAXHOM MecTe WCMOMb3yiiTe YCTPOIACTBO 3aluTbl OT
ocratoyHoro Toka (Y30). Mcnonb3oBaHue Y30 cHiaeT puck nopaxkeHUs NeKTpUYeCKUM TOKOM.

JInunasa 6esonacHocTb

a.

byabTe 6puTenbHbl, ClepuTe 3a CBOMMW [EACTBUAMM W PYKOBOACTBYiiTeCb 3ApPaBbIM CMbICIOM MpH
MCNONb30BAHUM JNEKTPOMHCTPYMeHTa. He wucnonb3yiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, eI Bbl YCTanun WM
HaXxopuTecb Noj BO3JeMCTBUEM HAPKOTUKOB, alKOroNA UNK NeKapcrB. [laxe He3HauuTeNbHaA HEBHUMATENbHOCTb
MpK UCNONb30BAHMUIN INEKTPOUHCTPYMEHTOB MOXET NPUBECTH K CEPbe3HOI TpaBMme.

WUcnonb3yiite cpepcTBa MHAMBMAYaNbHOW 3awuTbl. Bcerga HapjeBaiiTe 3awuTHble OuUKM. Takue 3awuTHble
(PeACTBa, KaK MbiNe3aluTHble Macku, HeCkoNb3ALan 3aluTHas obyBb, Wnembl WAM CPeACTBA 3aLMTbl OPraHoB Clyxa,
Mpy MCNONb30BAHNI B COOTBETCTBYHLUMX YCOBUAX CHUKAIOT PUCK MONYYEHUA TPaBM.

MpepoTBpaTuTe BO3MOMHOCTD CMyyaiiHOro Bo3ropahuA. [lpexpae uyem 6paTbcA 3a MHCTPYMEHT WK
nepeHOMTb €ro, a TaKKe MOAK/NIOYATb €ro K UCTOYHUKY MUTaHuA U (unu) akKymynartopy y6eaurecb, uto
BbIK/NioYaTe/lb HAXOAUTCA B BbIKMIOUEHHOM MONOMEHWN. [lepeHoC INEKTPOMHCTPYMEHTOB C ManbleMm Ha
BbIKIlOYaTeNe, WM MOJAYa MUTAHUA HA SNEKTPOUHCTPYMEHT MU BKIKUYEHHOM BbIKMIOUaTene MOXeT MpUBECTH K
HeCYaCTHbIM CIyyaam.

Mpexxge uyem BKNWYATb 3NEKTPOMHCTPYMEHT, CHUMUTE peryiupoBOYHbI Knioy. OcTagneHue Knioya
MPUKPENNEHHbIM K BPALLAIOLLEIACA YacTIn SNEKTPOUHCTPYMEHTA MOXET NPUBECTU K TpaBMe.

He TAHuTecb cnmwKom cunbHo. BbiGupaiiTe HafieXHble TOYKM OMOPbI M BCerpa COXpaHsAiiTe paBHOBecue,
4T0bbI NyyLLe KOHTPONMPOBATL INEKTPOMHCTPYMEHT B HeNpeaBUAEHHbIX CUTYaLMAX.

Opesaiitecb Hagnexawum obpasom. He Hocute cBoGOAHYI0 ofexAy unM yKkpaweHus. [lepxute Bonocbl u
ofiexay nojanblue oT ABIKYWMXCA YacTeil. (Bo6oaHaA ofexna, yKpaLleHus M AAVHHbIE BOAOCHI MOTYT MonacTb
B ABUKYLLMECA YaCTL.

Ecnu npepycmoTpeHbl YCTpONCTBA ANA MOAKNIOYEHUA acnMPaLMOHHOTO W y6opouHoro oGopypoBanusa,
yb6eputechb, YTO OHU MOAKMIOYEHbI U UCNONb3YIOTCA NPaBUAbHO. MCNonb3oBaHUe 3TUX YCTPOICTB MOXKET CHU3WUTb
0MaCHOCTb, BbI3bIBAEMYH0 MbibIO0.

He ponyckaiite, YTo6bl NPUBbIYHOE UCNONb30BaHKe 060pyAOBaHNA NPUBOAUNO K OCNAaGNeHUi0 BHUMAHUA U
Heco6noAeHNI0 NPMHLMNOB Ge3onacHoCTH, Kacalowmxca pa6oTbl ¢ MHCTpYMeHTaMU. HeocTopoxkHoe noBepeHue
3a 07110 CeKYH/bl MOXeT NpUBECTI K Cepbe3Hoii TpaBMe.

WUcnonb3oBanue n o6cnymuBaHue NEKTPOMHCTPYMEHTa

a.

He nopBepraiite >NeKTPOMHCTPYMEHT upe3mepHbIM Harpyskam. lcmonb3yiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT,
NpefHa3HaYeHHbli ANA Ballero NpUMEHeHUA. INeKTPOMHCTPYMEHT MpaBWAbHOrO Tuna pabotaet nyuywe u
6e3onacHee Ha TOil CKOPOCTM, HA KOTOPYIO OH PaccyTaH.

He ucnonb3yiite 3NeKTPOMHCTPYMEHT, el BbIKNIOYaTeNb He BKIOYAET UM He BbIKNIOYAeT ero JOMKHbIM
06pa3om. py HeBO3MOXKHOCTY YNPaBAATb MEKTPOUHCTPYMEHTOM C NOMOLLbBH BbIKIHOYATeNs, OH MOXET NpeACTaBATh
OMACHOCTb M MOANIEXUT PEMOHTY.

BbiHbTe BUAKY U3 3MEKTPUYECKOil PO3eTKN U (Unu) U3BNeKUTe aKKYMYNATOp W3 NEKTPUYECKOro YCTPOiiCTBa,
eUIM OH CbeMHblid, Nnepefi BbIMONHEHWEM KaKUX-MM6O perynupoBOK, 3amMeHOil NMpUHaANeKHocTell unun
nomeLLeHNeM Ha XpaHeHue dMEeKTPUYeCKUX YCTPOIICTB. 3TU npodunakTuyeckie Mepbl HE30MACHOCTI CHXAIOT PUCK
CyyaiiHoro 3amycka NeKTPOUHCTPYMEHTa.
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XpaHuTe 3N1eKTPOMHCTPYMeHTbI B MeCTaX, HEJOCTYMHbIX ANA AeTeid, U He MO3BOAAIITe MCNONb30BaTb UX
NMLUAM, He3HAKOMbIM C NpaBMNaMK 00paLLeHNs C HUMU UM He MPOYMTABILMM HacTosllee PYKOBOACTBO. B
pyKax HEoMbITHbIX JIOAEIA INEKTPONUHCTPYMEHTBI MOTYT CTaTb UCTOYHUKOM OMAcHOCTA.

06cnyxuBaHUe 3MEKTPOUHCTPYMEHTOB M NpUHaANexHocTell. Y6epgutecb B OTCYTCTBUM CMELLEHHBIX W
3aCTONOPeHHbIX ABUMKYLMXCA YacTeid, a TaKiKe B OTCYTCTBUM NONOMAHHbIX AeTaneil Unu ApYruX YCIoBMii,
KOTOpble MOTYT HeraTMBHO MOBNMATb Ha WCMpaBHYl pa6oty 3nekTpouHcTpymeHta. ECm MHCTpymeHT
NoBpeXJeH, OTPEeMOHTUPYiiTe ero nepep MCNONb3oBaHueM. [PUUMHON MHOTUX HECUACTHBIX Cy4aeB ABMAETCA
TNI0X0€ TEXHUYECKOe 0BCTYXMBAHUE INEKTPOUHCTPYMEHTA.

MoagepxuBaiiTe pexywme YCTPOCTBA OCTPLIMM M uMCTbIMU. [lpU NpaBUAbHOM OBCTYKUBAHUN pEXyLine
YCTPOIACTBA C OCTPLIMM KPasMIt PeXe 3aKNMHUBAET U UMM NErye YNpaBnsTh.

Ucnonb3yiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEKHOCTU, C(Bepna M T. A. B COOTBETCTBMM C HacToALeii
MHCTPYKLMeil ¢ yueTom pa6ouux yoloBuii U BbINONHAEMOI PaboTbl. McnoNib3oBaHMe dNEKTPOUHCTPYMEHTA He N0
Ha3HaYeHio MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO OMAcHOI CUTyaLum.

Cnepgute 3a Tem, uT0Obl pyuyka M MOBEpXHOCTW 3axBaTa GbimM CyXuMK, YNCTBIMU W 06e3KMPEHHBIMU.
(Konb3KMe pyuku U MOBEPXHOCTM 3aXBaTa He MO3BONANT 0€30MacHO 0OPALATBCA C UHCTPYMEHTOM W YNpaBNATb UM B
HenpeaBUAEHHbIX CUTyaLuAX.

WUcnonb3oBanue n o6cny)|m3auue AKKYMYNATOPHOr0 3N1€KTPOUHCTPYMEHTa

a.

3apaxaiiTe aKKyMyNATOp TONbKO C MOMOLWbI0O 3apAAHOTO YCTPOICTBA, YKa3aHHOrO NpPOW3BOAUTENEM.
Wcnonb3oBanve 3apAAHOro YCTPOIACTBA, He NOAXOAALIEro ANA aKKyMyNATOpa 3NMeKTPOUHCTPYMEHTa, MOXeT MpUBECTH K
BO3rOPaHMI0.

Ucnonb3yiite 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI TONbKO ¢ COBMECTUMbIMMU aKKYMYNATOPHbIMK Gnokamu. /cnonb3oBaHue
No6oro Apyroro akkyMynATOpHOro 610ka MOXET CTaTb MPUUMHOI TPaBM MW MOXapoB.

Korpa akkymynaTopHblii 6n0K He Mcnonb3yetcd, fAepKuTe ero mopanblue OT APYrUX MeTaNANYecKUX
NpeAMeToB, TaKMX KaK KaHUenApckue CKpemKku, MOHeTbl, KNiouu, BO3AU, BUHTbI, WU APYrUX MENKUX
MeTaNNNYeckux dNeMEeHTOB, KOTOpble MOTYT C03[aTb COefWHeHWe Mexpay ABYMA KneMmamu. 3amblkaHue
KNemMM akKyMynAaTopa MOXeT NPUBECTU K 0XKOTam WIN noxapy.

Mpu HenpaBunbHOM o6GpalieHUy C aKKyMyNATOPOM MOXKET BO3HMKHYTb YTeuKka MKMAKOCTW: u36eraiite
KOHTaKTa ¢ Heil. llpu cryyaiiHoM KOHTaKTe € XMAKOCTbIO CMoliTe ee BOAOil. Mpu nonagaHun XupKkoctn B
rnasa HemeaneHHo o6patutecb 3a MeAMLMHCKOW MOMOLLbIO. KUAKOCTb, BbITEKWAA U3 aKKyMynaTopa, MoXer
BbI3BaTb pa3apakeHue Ui 0Xoru.

He ucnonb3yiite noBpexaeHHblil UK MOANGULMPOBAHHDBIH aKKYMYNATOPHBII GNOK UMK INEKTPOUHCTPYMEHT.
MoBpex/aeHHble AV MOAUPULIMPOBAHHDIE AKKYMYNATOPbI MOTYT WMETb Henpefckasyemble peakuum, KoTopble MoryT
NpVBECTU K BO3rOPaHMIO, B3pbIBY WM PUCKY NOAYYEHUA TPaBM.

He nopasepraiite 6atapelo unu akKyMynATOpHbIA GNOK BO3AEACTBUIO OTHA MW Ype3MepHbIX Temneparyp.
Bo3peiictBue orva unu Temnepatypbl Boiwwe 130°C (265°F) MoxeT npuBectyt K B3pbisy.

CnepyitTe MHCTPYKUMAM NO NpaBUABbHOI 3apAAKe aKKYMYnATopa U He 3apsaiiTe ero B TemnepaTypHbIX
YUI0BUAX, OTANYAIOUXCA OT YKasaHHbIX. HenpaBunbHad 3apagka akkymynatopa Win 3apAgka npu Temnepatype,
BbIX0AALLeli 33 npefieNbl YKa3aHHbIX 3HAUEHUiA, MOXeET NPUBECT K MOBPEXAEHWIO aKKyMYNATOpa U YBENNYEHN pucka
BO3ropaHuA.

TexHuyeckaa nomolLb

a.

3.2

Mopyuvaiite TexHuyeckoe 06CTyKNUBaHNE 3NEKTPOMHCTPYMEHTA KBanUQUUUPOBAHHOMY NepcoHany W
UCNoNb3yiiTe TONbKO MAEGHTUYHbIE OPUTMHANbHBIM KOMMOHEHTaM 3anmacHble yYacTu. JTo obecneunBaer
6e30nacHOCTb UHCTPYMeHTa.

Hukorpa He BbINONHAlTe TeXHUYecKoe 06CNyKMBaHKE NOBPEXAEHHOTO aKKYMYNATOPHOro Gnoka. TexHuyeckoe
06CnyXuMBaHNE aKKYMYNATOPOB JOMKHO BbINONHATbCA AMOO camMum npou3soauTenem, An6o ynonHOMOYEHHbIMU UM
CepBUCHBIMI CyXKbaMK.

CPE[CTBA NHAMBUAYAIbHON 3AWLMTDI (CU3)

Moa Cpeacreamu I/IH,U,I/IBI/IﬂyaHbHOVI 3awmtbl (CU3) noxumaetca ntoboe oﬁopyuosaume, npeaHa3Ha4yeHHOe ANA HOLUeHnA
onepaTopom C LeNblo 3alluThbl ero 0T puckoB AnA 6e3onacHoctin uam 340p0BbA BO BpemA paﬁOTbI, a TaKxe ntoboe y(TpOI7I(TBO
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mnn npmcnocoﬁneﬂme, npeAHa3HayeHHoe Ana 370l yenu. Wcnonb3oBanne (U3 He uckntouaet PUCK NONy4yeHna TpaBM, HO
CHUXKaeT nocneacTeua nospemneﬂmﬁ npy HeCYacTHOM Cilyyae.

Huxe npuBefieH CMUCOK CPeACTB MHAMBIAYaNbHOI 3aLUNTbI, KOTOpble HEOOXOAMMO UCMONb30BaTb NPU PaboTe C MaLLMHOI:

«  Hocute TpaBmo6Ge3sonacHylo 06yBb ¢ 3awMTOil OT MOPE30B C HECKONb3Alleil MOAOLWIBONA W CTaNbHbIM
NOJHOCKOM.

+ Hape.aiite 3awwuTHbIe OYKK UAKN 3a6pano, a TaKxkKe 3aLNTHDIN Wem.

«  [lpumeHsiiTe 3awWwuTy OT WYMa: HaNpUMep, HAYIWHUKN Unn Gepywn.

A BHUMAHUE

Wcnonb3oBaHue C(peAcTB 3alKUTbl OPraHoOB ClyXa Tpe6yeT NMOBbILEHHOr0 BHUMAHUA U OCTOPOXKHOCTU, TaK
KaK BOCMpuATHEe aKyC(TU4YeCKUX CUrHaNoB ONacHOCTU (KpVIKOB, CUrHanoB TpeBorn u T. a.) OrpaHnyeHo.
COOTBETCI'BVIOI.I.IME 3aluTHbIe CpeacTBa CHUXKAIOT PUCK MOoTepu diyxa.

- Hape.aiite nepyatku, KoTopbie o6ecneunBalT MakcumanbHoe NornoweHne BUGpaLmii.
« Howte 3awuTHylo ofexAy YCTaHOBNEHHOTO TUNA. 3alyUTHaA KypTKa M KOMOMHE30H Ana 3Toro upeanbHo
nopxoaAr.

Opexpa AoOMKHA 6biTb MopXoAAweil U He mewatb pa6ote. Hocute o6neraiowyio 3awuTHylo opexay. He
ucnonb3yiite ofexay, Wapdbl, Fancryku WK YKpalleHus, KOTopbie MOTYT 3acTpATb B MalliHe, 3aLenuTbcA
3a 3apOCnM MAK Apyrue npepmeTbl. 3aBAXKUTE ANMHHbIE BONOCbI U Y6epuTe ux.

NPUMEYAHUE
Mo Bonpocy Bbibopa Hapnexallel 0Aexabl NPOKOHCYNbTUPYIATECH CO CBOUM JUIEPOM.

4 MPABWIA UCNOJIb30BAHUA

Mopapok paboTbl ¢ aKKyMyNATOPHON INEKTPUYECKOI MALLNHON

+ W3beraiite paboTaTb Ha MOKPOM WM CKONIb3KOM TPYHTE WK, B NI0GOM Clyyae, Ha CIMLLIKOM HEPOBHBIX WK 0OPbIBUCTBIX
yuacTkax, He obecneunBatoLLMX YCToIYMBOE NONOXEHNE OnepaTopa BO Bpems paboTb.

+ Hukorga e Gerute, BMeCTo 3T0ro ABWraiiTecb LIAroM, BHUMaTeNlbHO CNeAA 32 HEPOBHOCTAMY FPYHTA U BO3MOXHbIMY
npenaATCTBUAMM.

« OcraHoBuTe MaLLMHY, Npex/e YeM CTaBUTb ee Ha OMOPHYI0 NOBEPXHOCTb.

+  OueHnte noTeHUManbHble PUCKM HA YuacTKe, Ha KOTOPOM JOMKHbI BbIMOMHATbCA paboTbl, W mpumuTe BCe Mepbl
MPeAOCTOPOXHOCTU AnA obecneyeHns cobCTBEHHOI 6e30macHoCTI, B 0COGEHHOCTU HA CKNOHAX, HEPOBHbIX, CKOMb3KUX Wi
HeYCTOIUMBbIX MOBEPXHOCTAX.

+ Ha cknoxax paboraiite, ABUraacb B MOMEPeYHOM HaNpaBneHUM; HU B KoeM Clydae He paboTaiiTe, ABUrascb BBepX Wy
BHU3.

- bByabte ocobo BHUMaTenbHbI Npu paboTe BONU3N 0OPLIBOB, KaHaB M Hacbineil.

« [pu ncnonb3oBaHuM MalwmHbI BON3M aBTOMOOMALHOI AOPOr CeAuTe 3a ABIKEHIEM TPaHCMOpTa.

- bynbTe ocobo octoposxHbl Mpu paboTe B6AM3N 3neKTpudeckinx kabeneil, HaxoAALLMXCA MOA HaNPAKEHUEM.

+  MawuHa He JOMKHa 3KCMIYaTUPOBATb NIOAbMY, KOTOPbIE HE B COCTOAHMN MAOTHO YAepXuBaTh ee ABYMsA pyKamu u/unu
0CTaBaTbCA B YCTOAYNBOM PaBHOBECMY Ha CBOWX HOTax BO BpemA paboTbl.

+ YnpaBneHvie MaLLNHOI JOMKHO OCYLLECTBAATLCA TONBKO OAHUM YeNoBeKOM.

« Hm B Koem (nyyae He uCmonb3yiiTe MalLMHY, €M Bbl CUIbHO YCTAnM WAKM MAOXO cebA uyBCTBYeTe, a Takke nocne
MPUHATUAA NIEKAPCTBEHHBIX UMM HAapKOTUYECKUX CPeACTB, ynoTpebneHna ankorona WAM CPefcTB, OKa3biBAOLMX BPeaHOe
B03/1eVICTBYE Ha PeaKLVI0 1 BHUMaHMe.

PekomeHAaLMu ANA HAUNHAIOLLUX

lepen nepBbIM MCMONb30BaHIEM MaLLMHBI LienecoobpasHo XOpoLo 0CBOUTLCA C Heil M ¢ Haubonee noaxoAAwmMMI pabounmn
npuemamu, nonpo6oBaB KPenko B3ATbCA 33 MALLMHY U BbIMOMHUTb ABIKEHUSA, KOTOPbIe MOHaRo6ATCA Ana paboTbl.

189



4.1

9.
10.
1.

12.

13.
14.

15.
16.
17.
18.

[ONOJIHUTENbHBIE YKASAHWA NO BE3ONACHOCTU

BHumatensHo npounTaiite ykazaHua.

03HaKoMbTeCb C Ha3HaueHUeM OpraHoB yMpaBieHNa 1 NpaBUAMy HaZNEXALLEro UCM0b30BaHNA MaLLUHbI.

bynbTe BHMMaTenbHbl, uTOObl He KacaTb(A OMACHBIX ABUXYLMXCA uacTeli [0 BbIKMIOYEHUA MALMHBI U WX NONHON
0CTaHOBKM!.

HapeHbTe 3aWuTHbIE OUKN.

Hu B Koem cnyyae He fonyckaiiTe UCMONb30BaHMA MALUMHBI AETbMU WAM NALAMM, HEROCTAaTOYHO 03HAaKOMAEHHBbIMU C
yKa3aHUAMU N0 ee JKCMNyaTaLum.

(OcTaHaBnuBaiiTe MalLMHy B TOM Clyyae, Korja BOAN3N OKaXyTCA MOAN, B 0CODEHHOCTI [ETU, WA XKUBOTHbIE.

Bcerpa pabotaiite npn HeBHOM cBeTe.

Mepea Tem Kak Npuctynath K MCMONb30BaHMIO MaLLMHbI U BCAKWIA pa3 nocne yaapa, NpoBepsiiTe ee Ha NPeAMeT U3HOCA U
noBpeXAeHNi 1 Npu HeoOXOAMMOCTU BbINOMHAITE HaAneXalnit pemoHT. [poBepaiiTe MaLmMHy, uTobbl YOEAUTbCA, UTO
BCe MpefoXpaHuTeNbHble 1 MPpoyMe yCTPOCTBA MCNPaBHO paboTaloT.

Hu B Koem cnyuae He SKcnnyaTupyiiTe MaLLKHY C NOBPEXAEHHBIMU AN OTCYTCTBYIOLIMMM 3aLLUTHBIMU YCTPOICTBAMU.
Bcerga fepxuTte pyku 1 Horu nofanblue oT ABIKYLLMXCA YacTeld, 0C06EHHO MpU 3amycke MaLLUHbI.

Hu B koem cnyyae He uCMonb3yiiTe 3anyactu WAM MPUHALNEXHOCTI, He MNOCTaBAEHHble U He peKoMeHAOBaHHble
U3roTOBUTENEM.

BblHuMmaiiTe akkymynaTop M3 oTceka nepes Tem, kak MPUCTYNaTb K NpOBepKe WAN YNCTKE MALLUWUHBI UAN K BbINONHEHNIO
KaKux-nnbo paboT Ha Heil, a Take B TOM Cyyae, KOrAA MaLUMHA He UCTIONb3YeTCA.

Bcerna cneaute 3a Tem, uto6bl KaHanbl NPOXOXAEHNA OXNaXAAOLLET0 BO3AYXA He ObinA 3a6UTbI 0TXOAAMY.

Mocne Kaxzoro nCnonb3oBaHUA BbIHUMANTe akKKyMYNATOp W3 €ro OTCeKa W MpoBepAiiTe ero Ha NpeaMeT BO3MOMHBbIX
noBpexaeHni.

XpaHuTe MaLMHy B HELOCTYNHOM ANA AeTeil MecTe.

HemegneHHo npepbiBaiite paboTy B Cyyae HECYACTHOTO Cy4as WM MONOMKU.

He ucnonb3yiite mMalunHy npu nnoxoi NOrofpl, B 0C06HHOCTH B rpo3y.

Mpw nepesaye MalLnHbl APYroMy NuLY BCerfa BbIHUMAIATE 3 Hee akkyMynaTop.

MpaBuna obpaleHna ¢ aKKyMyNATOPHbIMU 3NEKTPONHCTPYMeHTaMu

a.

4.2

Yoeautecb B TOM, YTO SNEKTPOUHCTPYMEHT BbIKMIOYEH, Nepej TeM BCTaBASTb B HErO akKymynatop. YCTaHoBKa
aKKYMYNIATOPa BO BKAIOUEHHbII NEKTPOUHCTPYMEHT MOXKET NPUBECTH K BO3TOPAHHI.

[inA 3apAfKM akkymynaTopoB WCMONb3yiiTe TONbKO 3apAAHble YCTPOWCTBA, PeKOMEH0BaHHbIe u3roToBuTenem. 0BbIYHO
3apABHble YCTPOIICTBA COOTBETCTBYIOT OMPeAeNeHHoMY TUMY akKyMyNATOpOB; MPU MX UCMONb30BAHUM C aKKyMYNATOpPaMit
JAPYruX TUMOB MMEETCA ONacHOCTb BO3rOpaHus.

Wcnonb3yiite TONbKO aKKyMynATOpbI, MpeAHa3HaueHHble ANA Balero 3MeKTPOMHCTpyMeHTa. Mcnonb3oBaHue Apyrux
aKKYMYNIATOPOB MOXET NPUBECTI K TPaBMaM U CO3AaTb OMACHOCTb BO3TOPaHMA.

JlepxuTe Hencnonb3yemblit akKyMynATOP Ha YAaneHWn 0T TakuX NPEAMETOB KaK KaHLENAPCKUME CKPEMKL, MOHETbI, KITkoui,
TBO3AM, BUHTbI WM APYIAX MENKUX METANINYecKuX NPeAMETOB, KOTOPbIe MOFYT MPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHU0 €ro
KOHTaKTOB. KopoTKoe 3amblKaHie KOHTAKTOB akKyMyNATOpa MOXET NPUBECTU K 0XOTaM WK BO3TOPaHUAM.

Y6eautecb B XOpOLIEM COCTOSHUM aKKyMynATopa W OTCYTCTBUM HAa HeM NPU3HAKOB Kakux-nu6o moBpexzieuii. He
UCNONb3YiTE MALLMHY C NOBPEXAEHHBIM WU M3HOLIEHHBIM aKKYMYNATOPOM.

YKA3AHUA NO UCNOIb30BAHUI0 AKKYMYNIATOPOB

06wue mepbl NPeOCTOPOKHOCTU
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Hu B Koem Cnyuae Henb3A OTKPbIBATb aKKyMyNATOP.

A BHUMAHUE

Hukorpa He 6pocaiite ucnonb3oBaHHble aKKyMynATopbl B oroHb. OMACHOCTb B3PbIBA!

MoaKntouaiiTe 3apsIHOe YCTPOIACTBO TOMBKO K PO3ETKAM C HAMPAXKEHUEM CETH, YKa3aHHbIM Ha 3aBOACKOM Tabnmnuke.
Mcnonb3yiiTe TONIbKO OPUTAHANbHbIN aKKYMYAATOp.

Mpu NPOZOMKUTENLHOM WCNONb30BAHIA AKKYMYNIATOP MOXET HarpeBaTbeA. Mepes noa3apaaKoil faiite emy ocTbiTb.
XpauTe akkymynatop u 3apsgHoe YCTpOICTBO B HeAOCTYMHOM AN AeTeil MecTe.

He ncnonb3yiite 3apsiaHoe YCTPOIICTBO B MeCTaX C Hanuunem NapoB Wn NErKOBOCIAMEHAIOLMXCA BELLECTB.



« 3apsxaiiTe akkymynatopbl Tonbko npu Temnepartype ot 10°C po 40°C.

- Hukorza He xpaHute akkymynaTopbl B MecTax ¢ Temnepatypoii sbiwe 40°C.

« Hu B Koem ciyvae He AonycKaiiTe KOPOTKOTO 3aMblKaHWA KOHTAKTOB aKKyMynATOpa M He MNOACOEAMHAITE uX K
MeTanAMyeckvm npesmeTam.

« Tpv TpaHCMOpTUPOBKe akKymynATopa crieduTe 3a TeM, uTobbl KOHTAKTbI He Kacanncb ApYr Apyra, U He Wcnonb3yiite Ana
TPaHCMOPTUPOBKI MeTaNMyeckue KOHTEiiHepbl.

+ KopoTkoe 3amblKaHue akkyMynATopa MOXeT MpUBECTM K B3pbiBy. B niobom ciyuae, KOpoTKoe 3amblkaHue MpUBOAUT K
MOBPEX/EHII0 aKKyMYNATOPA.

« PerynapHo npoBepsiiTe kabenb 3apAZAHOro YCTPOIACTBA Ha Hanuuue noBpexpeHnit. Ecm Kabenb nospexaeH, 3apagHoe
YCTPOICTBO HEOBXOAUMO 3aMEHUTD.

- Tepep MOCTaHOBKOI Ha 3IMHee XpaHeHue HeobX0AUMO MONHOCTbIO 3apAAUTL aKKYMYyNATOp.

+ AKKYMynaTop MOXHO 3apsXaTb TONIbKO C NOMOLLbI 3apAAHBIX YCTPOIICTB, COOTBETCTBYHLUMX CTaHAAPTY
EN 60335-2-29/A11.

5 CbOPKA

A BHUMAHUE

Mpu moHTaXe KOMMOHEHTOB GyAbTe MaKCUManbHO BHUMATENbHbI, 4T0O6bI He CO3[aTb Yrpo3y GesomacHoctu
ucnonb3oBaHma M 3dGeKTMBHOCTM PaboTbl MalMHbI, B Clydae COMHeHuWil obpawaiitecc B Baw
aBTOPM30BaHHDbIil CEPBUCHBI LieHTP.

A BHUMAHME

PacnakoBKy 1 3aBeplueHue MOHTaXa Heo6XOAUMO OCyWeCTBAATb Ha POBHOI M MPOYHOI MOBEPXHOCTH, Ha
KOTOpOii UMeeTcA [OCTAaTOYHO MPOCTPAHCTBA ANA MepemelleHNs MalMHbl M YNaKoBOK, NMpu 3Tom Bcerpa
Heo6X0AMMO MCNONb30BaTh HaANeXKallyue NPUCNoco6neHus.

YnaKkoBOUHbIil MaTepuan HeobXxoAumo YTUAM3MPOBATb B COOTBETCTBUM C AEICTBYHLUMM 3aKOHOAATENbCTBOM.

Mo coobpaxeHnAM 6e30MaCHOCTY 1 TPAHCMOPTUPOBKM MOHHO-NUTUEBbIN aKKYMYNATOP (€M OH BXOAWT B KOMMNEKT NOCTaBKY)
MOCTaBAACTCA OTAENbHO OT MALUMHBI 11 B YACTMUHO 3apAXeHHOM cocToAHuu. Mepen MCnonb3oBaHneM MalLMHbI HeobXo4umo
3apAANTD aKKyMyNATOp B COOTBETCTBUM C YKa3aHuAMN B rnase 6.3 3apadka 6amapeu.

5.1 MOHTAX NET/EBOM PYYKM (PUC. 4)

+ Ybeputech B OTCYTCTBUN aKKyMYNATOPA B OTCEKe.

+ YcraHoBuTe nepedHiolo pyuky (A) Ha TpaHcMmccUoHHYt WTaHry (B) ¢ kpbiwkoit (C).

+ BcrasbTe BuHTHI (D) 1 3aKpenuTe pyuky.

« TonoxeHue pyKoATKM MOXHO OTPErynupoBaTh B COOTBETCTBUM C NMOTPEOHOCTAMY OMepaTopa.

A BHUMAHUE

YcraHoBute pyuky (A, Puc. 5) mexpy crpenkamm Ha 3Tuketke (B, Puc. 5) u 3agHeil pykoaTKoii. OnucaHHblii
nopAAOK MOHTaXa felicTBUTeNneH AnA obenx pykoATokK.

5.2 MOHTAX AKKYMYNIATOPA

BctaBbTe akkyMynATOp B OTCEK, MOKA OH He 3aduKcMpyeTca B CBoeM nonoxeHun(Puc. 8).

A BHUMAHUE

Wcnonb3yiite  TonbKo  OpUrMHanbHble  akkymynatopbl.  Mcmonb3oBaHue — HenmpaBuNbHOFO  TWRMa
aKKyMynATopHoro Gnoka co3paeT puck BO3ropaHus, B3pbiBa U TpaBM.

A BHUMAHUE

C 3apaaHbim ycrpoiictBom CRG MOXKHO MCNONb30BaTb aKKYMYNATOPbl eMKOCTbio 2 Ay n 5 Au.
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5.2.1 CHATME aKKymynaTopa

Haxmute kHonkn (B, Puc. 8), utobbl n3sneub akkymynarop.

A BHUMAHUE

BHumatenbHo npouuTaiite pyKOBOACTBO MO dKCMAIyaTauun 1 Texo6CnyKMBaHNIO aKKyMynATopa W 3apAfAHOro
ycrpoicrsal

53 MOHTAX 3AHEr0 OTPAMEHUA

MoHTupyiite 06e yactin orpaxpequa (A, Puc. 6). 3akpenute ux Buxtamu (B, Puc. 6).

A BHUMAHME

PEKOMEHAyETCﬂ yC(TaHOBUTb 3ajiHee oOrpaxpaeHue. 3agHee orpaxpeHne nocTaBnAeTcA B KayecTBe
ONONHUTENbHOI NPpUHAANEXHOCTU.

5.4 MOHTAX PABOYEI HACALKM HA MALLWHY (PUC. 3) W EE JEMOHTAX

5.4.1 MoHTax

1. Ocnabote mydty (E), noBopaumsas pyuky (C) npoTus yacoBoii CTpenkiu.
2. BoipoHaiite oTBepcTie Ha Tpy6e Hacagkw (B) co cronopom (A) Ha coeuHeHum (E).
3. Tlotanys cronop (A) Hapyxy, BBeauTe Tpyby Hacaaku (D) n BCTaBbTe BHYTpeHHIOK uacTb cronopa (A) B oTBepctue (B).

MPUMEYAHUE

[Ina obnerueHna 3Toil onepauuu MOBEPHUTE WHCTPYMEHT HAacajKu TaK, uToObl NepefaTouHblii Ban Bowen B
3auennenue. MpoepbTe, uToObl B MydhTe He 6biNO rpa3y.

4. TinotHo 3akpytute pyuky (C), noBopaunBas ee no YacoBoii CTeNnKe.

5.4.2 lemoHTax

1. Ocnabbte mydTy, noBopaumsas pyuky (C) npoTuB YaCcoBOI CTPENKM, U CHUMUTE HacagkKy.
2. TotaHys ctonop (A) Hapyxy, BblHbTe Tpy6y Hacapkm (D).

5.4.3 0no6peHHble Hacapku

Ha moTopHbIil 6noK MOryT yCTaHaBAMBATLCA CNleAytoLne paboune HacajKm:

Hacagka-Tpummep D-BCI 35
Hacapka-BbicoTopes D-PPH
Hacapka-kycrope3s D-HCH
YanuHuTenbHaA Hacadka H

6 MoAroTOBKA K PABOTE

6.1 MPOBEPKA MALLWHbI
A BHUMAHUE

Y6enutech B OTCYTCTBUM aKKyMyNATOpa B OTceke.

I'Iepen Hayanom pa60T|>| BbINONHUTE CneaytoLine [eicTBuA:
y6enmbcn B TOM, UYTO pblyar akcenepatopa W npefoxpaHUTeNa ABUraloTca Bo6oaHO, 6e3 0cobbix y(l/ll'll/lVI, N 4T0 npu
0TNYCKaHUK OHU 6bICTp0 11 aBTOMATUYeCK) BO3BPALLIAITCA B HEATPAsbHOE NONOXEHNe;

. yﬁenmbcn, 4TO, €N He HaXaTb Ha npeioXpaHuTenb, pblyar akcenepaTopa oCTaeTca SaGHOKMPOBaHHbIM;
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+  MpoBepuTb, uToObl KaHaMbl MPOXOXAEHNA OXNAXAAIOLLEr0 BO3AYXa He Obini 3aCOpeHbl;

« TpoBepUTb, YToObI PYUKM W 3aLUTHBIE OFPAXKAEHUA MALLMHBI ObIAM YMCTBIMK W CYXUMM, @ TaKKe NPaBUILHOCTb WX
YCTAaHOBKM 1 Ha\eXHOCTb KPemnneHua K MalliHe;

« ybepuTbCA B OTCYTCTBUM NOBPEXAEHMI JOMONHUTENbHbIX MPUOOPOB 1 3ALUMTHBIX OFPaXAEHN;

«  NpoBepuTb, uTobbl Ha MalMHe He ObINO MPU3HAKOB W3HOCA WAW MOBPEXAEHWN, BbI3BAHHbIX yZapamu Wi Apyrumu
MPUYMHAMM, U TIPU HEO6XOAMMOCTY BbIMONHUTD HEOOXOAMMBIiA PEMOHT;

«  ybemuTbeA B XOpOLIEM COCTOAHUM aKKYMynATOpa M OTCYTCTBUM Ha HeM MpU3HAKOB KakuX-nubo nospexpeuit. He
UCNONb3yiiTe MaLIMHY C NOBPEXIEHHBIM UNN U3HOLIEHHBIM aKKyMYNATOPOM;

*  3apApuTe akKyMynATOp B COOTBETCTBUN C yKa3aHUAMM B rase 6.3 3apadka 6amapeu.

6.2 WHANKATOP YPOBHA 3APAAIA AKKYMYNIATOPA (PUC. 7)

AKKyMynATOp OcCHalleH kHomkoil (B) AnA KoHTpona ypoBHA 3apApa. Haxmute Ha kHonky (B) u onpefenute ypoBeHb 3apAaa
aKKyMynATOpa C MOMOLLbI0 CBETOANOA0B MHANKaTopa (C).

4 ropAwyx (BeToaMoAa Bbicokuil ypoBeHb 3apsAaa akkymynaTopa.

3 ropAwmx cBeTopModa Bbicokuii ypoBeHb 3apAna akkymynatopa.

2 ropAwwX cBETOAN0AA YpoBeHb 3apAZa akkyMynaTopa cHuxeH. [Ipu nepBoii BO3MOXHOCTH NpepBuTe
pabory.

1 ropAwwwmii cBeTOANOR AkkymynaTop paspaxeH. HemepgneHHo npepsuTe paboTy 1 3apapute
aKKyMynATop. B npoTMBHOM Clyuae cpok CyX6bl aKKyMyNATOpa 3HAUUTENbHO
COKpaTUTCA.

1 Muratownit eeToanos AKKyMynATOp paspseH.

4 Muranwmx (eeToanoaa Neperpes.

6.3 3APANIKA BATAPEU

MH(])OpMauMH 0 NpaBWIbHOM WUCMONIb30BAHUK, MeETOAAX W KOHTPONE YPOBHA 3apALKW, a TaKXe 3HauyeHun MOKa3aHuil
WHANKATOPOB NpuBeAEHa B PYKOBOACTBE NO SKCMyaTaLni N TeXHUYECKOMY 06(l1y)KVIBaHI/IIO 3apAaaHoro y(TpOVICTBa.

7 UCNo/Ib30BAHWUE MOTOPHOTO B/1OKA

7.1 3ANYCK (PUC. 9)

A BHUMAHUE

B oTcyTcTBME ycTaHOBNEHHbIX pabounx Hacapok AoCTYN K MpuBoAHOMY Bany cHapyxu oTkpbiT. HUKOTA He
3anyckaiite MOTOpPHbIN 6nok Ge3 Hacapku. Wcnonb3oBanne moTopHoro 6noka 6e3 ycTaHOBNEHHBIX Ha Hero
0/106peHHbIX pabounx HacafloK MOXeT NPUBECTN K cepbe3HOil TpaBMe Nonb3oBaTens u (Uu) noBpexaeHuio
camoro ycrpoiicTea.

A BHUMAHUE

Mepen 3anyckom MawmHbl y6eputecb B TOM, 4TO HacajKka NPaBUAbHO YCTAHOBNEHA M He KacaeTca
NOCTOPOHHUX NPeAMETOB.

A BHUMAHME

ﬂepen 3anyckoMm MalunHbI y6enmecb, YTO pblyar aKcenepatopa ABuUraetca Bo6oaHoO.

Mepen Tem Kak NPUCTYNaTb K 3amycky MaLnHbl, BCTaBbTe akkymynatop (A, Puc. 8) B COOTBETCTBYHOLMII OTCEK.

[inq 3anycka MalLnHbI:
1. Kpenko ynepxvBalite MallUHy OHOI PYKOIA.
2. Haxmute kHonky 6nokuposki (B).
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3.
4.

7.2

1.
2.

8

3apeiicTylite pbluar akcenepatopa (A).
Mocne 3anycka MOXHO OTMYCTUTb KHOMKY 6nokupoBky (B).

OCTAHOBKA MALLUHbBI (PUC. 9)

OtnycTuTe pbluar akcenepatopa (A), npu 3ToM MalLvHa nepeiifeT B COCTosHME BNIOKNPOBKIA.
CHumuTe akkymynatop (cM. rmay 5.2.1 CHamue axkkymynamopa).

NoPAAOK U METOAbI PABOTbI

1.

7.

[ina o6ecneyenna Bawein co6cTBeHHOI 6e30nacHOCTH 1 6e30nacHOCTU APYrUX NuL:

Mpuctynaiite K WUCNONb30BaHMIO MalMHbI TOAbKO MOCIE TOF0, KaK BHMMAaTeNbHOE npovuTaeTe
pyKOBOACTBO. O3HaKOMbTeCb C HAa3HAYeHWeM OPraHOB YNpaBneHWs W NpaBuAAMN HaAneXaliero
UCnonb3oBaHusa MawmHbl. Hayuutech 6bICTPo ocTaHaBAMBaTD ee.

Momuute, yTO oOMepaTop WA NONb30BaTeNb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a HecYacTHble Clydau M
HenpefBUAEHHbIE CUTYaLK, XKepTBaMU KOTOPbIX MOFYT CTaTb Apyrue NnLa WA UX NMyLLecTBo.
HapeBaiite Hagnexawyl opexay Bo Bpema pa6oTbl. Baw aunep MoMeT npegocTaBUTb Bam
MHGOPMALMIO 0 CPeACTBAX 3aLyuTbl, B MAKCUMaNbHOI crenenn obecneymnsalowux 6e3onacHocTb pa6oTbl.
Pa6ortaiiTe TONbKO NPy JHEBHOM CBETE WM XOPOLLIEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHNN.

BHMMaTenbHo 0CMOTpUTE BCI0 pabouylo 30HY U yAanuTe U3 Hee BCe, UTO MOXET Pe3Ko 0T6pacbiBaThcA
MaLLVHOI (BETKM, XKene3Hylo NPOBONOKY, CKPbITbie NPOBOAA, KAMHM U T.A.).

BbiKnlounTe MalMHY U BbIHbTE aKKYMyNATOP U3 OTCeKa:

+  eUlM MalMHa HayuHaeT HeHOpManbHO BUOPUPOBaTb: B 3TOM Clyyae HeMeANeHHO onpejenure
npuynHy BUGpaumii u npu Heo6xoauMoCTH 06paTUTECh B ABTOPU3OBAHHDII CEPBUCHDII LIEHTP ANs UX
yCTpaHeHus;

+  Kapblil pa3, KorAa Bbl 0CTaBNsAeTe MalunHy 6e3 npucmorpa;

+  nepep TeM Kak NpoM3BOAUTb KaKue-nn6o pa6oTbl Ha MalunHe, ee MPOBEPKY UK YUCTKY;

+  Mpu CTONKHOBEHUN C MHOPOAHbIM Tenom. llepes Tem KaKk CHOBa MpuUCTYnaTb K MCNONb30BaHUIO
MaLUKHbI, NPoBepbTe ee Ha NpeAMeT BO3MOMXHbIX NOBPEXAeHUi N NPK He06XoAUMOCTH BbIMONHUTE
HaAnexawuit peMoHT;

+  KOrAa MalliHa He UCNONb3YeTcA.

Bo us6exanue onacHoctu BO3ropaHusa He ocTaBnaiiTe neperpetyo MallUHy Ha CyXOﬁ JincteBe unu Tpase.

/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

Bcerga nomHuTe, uTO HenpaBuNbHOE MCMONb30BaHWE 3MEKTPUYECKOW MalUMHbI MOMET MewaTb
oKpyxatoLum. Y1o6bl He NPUUUHATD Bpea APYrUM NIOAAM U OKpYMKaloLLeii cpepe:

W36eraiiTe ucnonb3oBaHuA MalMHbI B MecTax U B Mepuofbl BpeMeHU, B KOTOPble OHWU MOFYT MelaTb
IpYrum nioAsm.

TwarenbHo cobniofaiite MecTHoe 3aKOHOAATENbCTBO, Kacallieecd YTUAM3ALMKM BbiIEAWUX U3 CTPOs
neTaneii 1 Ni0ObIX 31eMeHTOB, 0Ka3bIBalOLMX CUNIbHOE BO3/EIiCTBUE HA OKPYKaloLYylo cpepy.

8.1

HAMNEYHBIE PEMHHU (PUC. 10)

HanneuHblit PeMeHb NoCTaBNAETC(A B KayecTBe LONONHUTeNbHON NPUHAANEXKHOCTI.
I'IpanmbHaﬂ perynupoBka pemHa 6e30nacHOCTU MO3BONAET MaLLNHE HAXOAUTHCA B paBHOBECUM U Ha JOMKHOI BblCOTe OT
3emnu.

.
.
.
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HageHbTe pemeHb.

HaBecbTe MalLMHy Ha pemeHb ¢ nomoLbio Kapabuta (A, Puc. 10).

Pacnonoxute kpiok (B, Puc. 10) Tak, utobbl MalwHa HaxoaMnacb B HanbobLIeM paBHOBECUM.
PacnionoxwTe NpsXKy TaK, uTo6bl MallHa HAXOAUNachb Ha NPaBUIbHOI BbICOTE.




A BHUMAHUE

HapeHbTe HanneuHblii pemeHb U BO BpemsaA paﬁOTbl MalluHbl BCerga Aepxurecb o6enmu pykamu 3a
PYKOATKN.

8.2 OKOHYAHUE PABOTbI

[To oKoHuaHuUN paﬁOTbI BbIK/TOUNTE MaLLUNHY, KaK YKa3aHO Bbllle.

A BHUMAHUE

[JlaiiTe MawmHe ocTbITb NepeA Tem, Kak NoOMelLaTb ee Kyaa-nubo.
[InA CHMKeHUA oNacHOCTV BO3ropaHus yAanAiiTe C MalMHbI OCTAaTKU TPaBbl, IUCTBbI UAN USAMLIKN CMA3KK;
He 0CTaBNANTe eMKOCTH €O CKOLIEHHON TPaBOil BHYTPU NOMeELLEHMiA.

9 TEXHUYECKOE ObCTYKUBAHME

A BHUMAHUE

«  [Tpun BbINONHeHUN paboT No Texo6CnyKNBaHNIO BCerfa HajeBaiiTe 3alUTHbIe NepyaTku.

« He npoBopute Texob6cnyxuBaHue Npu ropAYem ABuUratene wnu akkymynarope. OcraHoBUTE MaLUMHY U
paiite el oCTbiTb. BbimonHAiiTe TexHuueckoe o6CNYXMBaHME NPU BbIKNIOYEHHO! MaliMHE U CHATOM
aKKymynaTtope.

« HenpaBunbHoe TeXHMYecKoe o0GCTYKUBaHME WNAN €r0 OTCYTCTBUE, YAaneHue WM MoauduKauma
NpefoXpaHUTENbHbIX YCTPOWCTB U (UnKM) MCNoNb30BaHWe HEOPUTUHANBHBIX 3aMacHbIX YacTeill MoOXeT
NpPUBECTH K Cepbe3HbIM WM C(MepTeNbHbIM TpaBMaM onepaTopa unu TpeTbux nuu.

A BHUMAHUE

[ina ob6ecneyenna Bawei co6cTBeHHOI 6e30nacHOCTH 1 6e30nacHOCTU APYrUX NuL:

« Tocne Kaxpaoro ucnonb3oBaHuA BbIHUMaliTe aKKyMYyNATOp M3 €ro oTceKa M nMpoBepAiiTe ero Ha npeamer
BO3MOXKHbIX NOBpPEXAeHMUil.

« [paBunbHoe Texo6cnyxuBaHue umeer GyHaameHTanbHoe 3HaueHUe ANA COXpaHeHWA nepBOHaYaNbHOI
3dpdexTuBHOCTM U Ge3onacHOCTV paboTbl MaLUMHbI ¢ TeYEHeM BpeMeHN.

« JIna obecneyeHns HeusmeHHO Ge3onmacHoW pa6oTbl MalIMHBI NOAAEPKUBANTE Falku W BUHTbI MAOTHO
3aTAHYTbIMU.

+ Hu B Koem cnyyae He WCMONb3yiiTe MaWWHY C W3HOCMBLUMMUCA WM TMOBPEXAEHHbIMU YacTAMM.
MoBpexnaeHHble feTanu Bceraa Heo6X0AMMO 3aMeHATb; OHU HU B KOeM Clyyae He MoAnexar pemMoHTY.

«  Wcnonb3yiite TonbKo opurnHanbHble 3anyactu. fletanu, He obnapaiolmMe SKBUBANEHTHbIM KayecTBOM,
MOTYT NPUBECTU K NOBPEXAEHUI0 MALLMHbI U CO3AaTb Yrpo3y 6e30nacHoOCTH ee UCNoNb30BaHUA.

A BHUMAHUE

anI BbIMOJIHEHUU Texo6mymusauua BbIHUMaIiTe AKKyMynAaTop U3 ero otceka.

9.1 OXNAMAEHUE MALLUHDBI

Bo u3bexaHue neperpesa 1 MoBpeXeHNA MALLNHBI BO3AYX03a00PHble PeLLeTKN CACTEMbl OXNIaXAeHNA BCeraa AOMKHbI ObiTb
(BOOOAHbBIMI OT TPaBbl U Mycopa.

9.2 MYOTA N KPENNEHWA PABOYUX HACAZOK

[ina 6e30TKa3Hoil 1 ucnpaBHoii paboTbl MaLuMHbl Yepe3 Kaxable 30 YacoB HapaboTKM HeobX0AUMO CHUMATL pabouylo Hacaaky
(D, Puc. 3), cmasbiBaTb Ban TpaHCMUCCUI BHYTPU coeanHUTeNbHOR MydTol (E, Puc. 3) u Ban TpaHCMUCCUN HA KOHLe Hacagkm
(D, Puc. 3). Ucnonb3yiiTe KaueCTBEHHYI0 KOHCMCTEHTHYIO CMa3ky C Aucynbouaom monubaeHa. Mpu Kaxpoi cveHe Hacapkm
npoBepAiiTe (Ma3ky COBANHUTENBbHOA MYQTbI.
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9.3 BHEQYEPE[IHOE TEXHUYECKOE OBCNYXWUBAHUE

B KoHLe ce30Ha Mpu WHTEHCUBHOM WMCMONb30BAaHUN W KaxAble [BA rofa Mpu HOPMAnbHOM WMCMONb30BaHUN HEobX0AMMO
NpoBOAWTb 06LLYI0 MPOBEPKY, KOTOPYIO JOMKeH NPOBOAUTL CMIELMANNCT U3 CEPBUCHOI CeTu.

HaiiguTe 6nuxailumit K Bam aBTOPU30BAHHDII LIEHTP CEPBUCHOrO 06CTYXMBaHUA MO CCblNKe:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

+ Bce onepauuu no TexHu4yeckomy 06CnYKUBaHMIO, He NMPUBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE, AOMKHbI
BbIMNONHATbCA B aBTOPU30BAHHOM CepBUCHOM LieHTpe. [inA oGecneueHns NOCTOAHHON M WCNpaBHOI
pa6oTbl MawwMHbI NOMHUTE, YTO Nio6as 3aMeHa KOMMOHEHTOB J0/KHA NPOU3BOAUTLCA UCKNIOUUTENbHO
Ha OPUTMHANDBHDIE 3AMYACTW.

« Jliobble HecaHKUMOHUpOBaHHble MoAWUKALMM W (UNM) MCNONb30BaHWE HEOPUTMHANbHBIX 3amacHbIX
yacteil MOTYT MPUBECTU K Cepbe3HbIM WAW CMepTeNbHbIM TpaBMam onepaTopa MAW TPeTbux Nuy U
HeMe/iNIeHHOMY aHHYNUPOBaHWIO FapaHTuu.

9.4 TABJULIA TEXOBCTYKUBAHUA
(=]
2 z
& &
T -
Texunyeckoe o6cnyxuBanne = %
3 | X

MpoTupaiiTe HapyXHble NOBEPXHOCTU MALLMHBI YACTOI CyX0il TKaHbI0. Hi B Koem cnyuae He X

ucnonb3yiite Bogy.

CnepuTe 3a Tem, YT0Obl PyyKy BbINN YNCTBIMU, CYXUMU U HE UMENN CNefOB Maca an CMasKM. X

Y6epuTech B NpaBUNbHOCTU PaboThbl 1 OTCYTCTBUN NOBPEXAEHNIA KHOMKN BKAKOYEHINA/BbIKIIOUEHNA. X

Y6epuTech B NpaBUNbHOCTM PaboThl pbluara akcenepatopa i NpeoXpaHuTeNa ¢ TOUKY 3peHna X

6e3onacHocTu.

Y6eautech B NpaBUNbHOCTY paboTbl 1 OTCYTCTBUM NOBPEXAEHNIA BCeX OPraHOB ynpaBReHus. X

Y6eautech B TOM, UTO Faiikil 1 BUHTbI MNOTHO 3aTAHYTBI. X

Y6eauTech B LieNOCTHOCTM aKKyMynATopa. X

MpoBepbTe YpoBeHb 3apAda akKyMynaTopa. X

MpoBepbTe LENOCTHOCTb M UCMPABHOCTb 3aPALHOTO YCTPOICTBA. X

MpoBepbTe CORANHEHNA MEXAY aKKYMYNIATOPOM M MALLMHOI, @ TakKe MEXZy akKyMynaTopom u X

3apAAHBIM YCTPOICTBOM.

10 TPAHCMOPTUPOBKA

A BHUMAHUE

Mpu TpaHcNOpTMPOBKE MaLIMHbI Ha ABTOTPAHCMOPTHOM CpefCTBe yoeauTecb, YTo OHa NPABUIbHO U HafeKHO
3aKpenneHa nNpu nomowy pemHeidl. MawwuHy ciefyeT TPaHCMOPTMPOBATb B FOPU3OHTaNIbHOM MONONKEHUM,
y6eauBlIMCb, YTO MpU 3TOM He HApyWAKTCA Npouue NpaBUNa TPAHCMOPTUPOBKM COOTBETCTBYIOLLETO
o6opyaoBaHus.

« Boblkniounte ABUraTeNb, JOXAUTECH OCTAHOBKM PEXYLLETO OPraHa U BbIHbTE aKKYMYNATOP U3 OTCeKa.
« [lepXuTe MawWwHy WCKMIOYMTENbHO 33 PYYKy M pa3BepHUTE pexyliee YCTPOCTBO B CTOPOHY, MPOTUBOMONOXKHYIO
HanpasneHmio ABIKEHNA.
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1 MOCTAHOBKA HA XPAHEHUE
A BHUMAHME

BuumatenbHo mpountaiite pyKoBOACTBO MO dKCNAyaTauun u Texo6CIyKUBaHUI0O aKKyMynATopa U 3apAAHOro
ycrpoiicraa!

Mpu HeobXOAMMOCTM MPOAOMKMUTENBHOMO NPOCTOA MALUMHDI:

«  BblHbTe akkymynatop (npouutaiiTe TakKe PyKOBOACTBO HAa Hero AnA TOro, uToObl MPaBWAbHO OCYLIECTBUTH €ro
MOCTAaHOBKY Ha XpaHeHue).

« XpaHuTe aKkyMynaTopbl B He[OCTYNHOM [NA [JeTei, CyXoM W TeMHOM MecTe, rZe HeT bl M arpeccuBHbIX Fa3os.
[136eraiite XxpaHeHua noZ NMpAMbIMM CONHeuHbIMM Nydyamu. XpaHutb npu Temnepatype 10 + 40 °C. VpeanbHas
TemnepaTypa XpaHeHus IUTUIi-MOHHOTO aKKyMynATopa NexuT B Ananasoxe 10 + 20 °C.

< B xome Kcnnyatauuu akkymynaTop 3alUMIAeTcd OT MONHOA pa3psAKA C NOMOLIbI 3aLUUTHOTO  YCTPOIACTBa,
BbIK/IHOYAIOLLEro MaLLMHy 1 6nokupytoLLero ee pabory.

« Bknwouute nuny BXonocTylo ANA ONOPOKHEHUA HarHeTaTeNbHOM PYOKM M MACNAHOTO Hacoa.

« [lo OKOHYAHMM KaXZOTO LMKMA PaboTbl TLLATENbHO OUUCTUTE MALUMHY OT MbIAN W OTXOJOB M OTPEMOHTUPYiiTE WA
3aMeHuTe ieQeKTHbIe AeTanu.

« MawnHy HeobXxoaUMO XpaHUTb B CyXOM MECTE, 3aLLMILEHHOM OT HEMorofbl.

+  XpaHuTe MalLWHY B HeJOCTYNHOM ANA JeTeil MecTe.

- Mpouenypa BBOZA B JKCMAyaTauMio Mocie 3UMHET0 XpaHeHUA WLEHTYHA Mpouedype, UCMOb3yeMoid Npu 06bIYHOM
3anycke mawmHbl (em. rnasy 7.1 3anyck (Puc. 9)).

12 OXPAHA OKPYXAIOLLEEA CPEfbI

3awmTa okpyxaioweit cpefbl AOMKHA ObiTb BAXHBIM 11 MPUOPUTETHBIM aCMEKTOM MCMONb30BAHMA MALLMHbBI, ANA YNydlleHua

o6LiecTBa 1 cpefibl, B KOTOPOIA Mbl K1BEM.

+ He Hapywaiite noKoii OKpyXaloLLmX.

+ HeykocHutenbHo cobniofaiite MecTHble npaBuna YTUAM3aLMW YNakoBKW, Macen, GeH3uHa, akKymynatopos, GunbTpoe,
W3HOLIEHHbIX [fieTaneilt ¥ NiobblX 3NeMeHTOB, OKa3blBAlOWMX APKO BblpaXeHHOE HeraTUBHOE BO3JeiiCTBUE Ha
OKpYXaloLylo cpedy. 3Tu OTXOAbl He JOMKHbI BbIOPACbIBATHCA B MYCOP, @ AOMKHbI ObiTb pasfeneHbl U [OCTaBNeHbl B
COOTBETCTBYHLLVE LieHTPbI C60pa, KOTopble obecneyat BTOPUUHYIO NepepaboTky mMaTepuanos.

121 CIOM U YTUNN3ALIMA

Mpu BbIBOAE MALLKHBI U3 IKCNAYaTALMK, He BbIGPACbIBAIATE ee B OKpYKalolLylo Cpedy, a CAaliTe B LEHTP No cbopy 0TX0A0B.
3HaunTeNbHY YacTb MATEPUANOB, U3 KOTOPbIAl M3rOTOBNEHA MalLMHA, MOXHO NepepaboTaThb; BCe MeTannnyeckue yactu (u3
CTanu, ANIMUHWA, NaTyHM) MOXHO CAaTb B 06bIUHBI MYHKT npuema MeTannonoma. [na nonmyueHua AONONHUTENbHON
UHGopmaumum obpalaiitec B MecTHylo Cyx0y nmo cbopy 0Tx0A0B. Mpu YTUNM3ALMK OTXOAOB, MOMYYEHHBIX MpU BbIBOAE
MaLUMHbI U3 JKCMAYaTaLmuy, HeobXo4UMO BepeXxHO OTHOCUTBCA K OXpaHe OKpyXalowlei Cpefbl, 30eras 3arpAsHeHus MouBbl,
BO3/yXa M BOAbI.

B nio6om cnyyae Heo6xopumo cobniofath AeiicTBYIoLLee MECTHOE 3aKOHOAATENbCTBO.

Mpy ocywecTBieHN C1OMA MALLMHBI HE0OX0MMO YHUUTOXUTb MapkupoBky CE 1 HacTosiLLee pyKOBOACTBO.
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13

TAPAHTUAHOE CBUAETENbCTBO

HacroAwan mawmnHa 6bina pa3pa60TaHa W W3roTOBNIEHA WCMONb30BaHWeM Hanbonee COBPEMEHHbBIX TEXHONMOrMYeCKnX npoLeccos. GJMpma-
U3roTOBUTENb [AeT rapaHTI Ha CBOW M3[eNna HO CPOK B 24 mecAua o AHA NOKYNKW Npu YCUI0BUK, YTO OHU MPUMEHAIOTCA ANA JIMYHOTO U
Henpoq)eccmouaanoro nonb3oBaHua. B nyyae np0¢eccw0Haanoro UCNONb30BaHNA rapaHTuA ueﬁcrsyeT B TeyeHue 12 mecALeB.

06wwme rapanTHiiHbie yU10BUA

1.

[apaHTHitHbIi  CPOK ~ OTCYMTbIBAETCA  OT  AATbl  MOKYMKM.
Mpousgoputens GecnnatHo 3ameHAeT feTanu, UMeloLmMe
nedekTbl, 06yCn0OBNEHHbIE MaTepUanamy, a Takxe npoweccammu
06paboTku 1 NPoM3BOACTBA Yepe3 TOProBYl CeTb U CepBUCHOE
o6cnyxuBanme. HactoAWaA rapaHTiA He yLiemnaeT 3aKOHHbIX
npaB NOKynatena no rpaxaaHckomy KOAeKCy B OTHOLIEHUN
NOCNeACTBUA [eGeKTOB WM HeOoCTaTKOB MPOAAHHOrO emy
n3penua.

TexHuueckuii NepcoHan KOMMaHWM BbINONHUT HeobxoauMble
paboTbl B Kak MOXHO Gonee KOPOTKWl CPOK, onpepensemblii
OpraHu3aLMoHHbIMU TpeboBaHUAMY.

Mpn odopmnenun 3anpoca Ha oOKa3aHue rapaHTUIHON
TEXHUYECKOil MOMOLY NpefbABUTE YNONHOMOYEHHOMY
nepcoHany Hapnexawum o6pasom 3anonHeHHoe W
3aliTemneneBaHHoe NPOAABLOM  HUKenpuBefieHHoe
rapaHTuitHoe 0643aTenbCTBoO, NPUAOKUB K HEMY CYeT-
(haKTypy unM KaccoBblil YeK, MOATBEpKAaIOWMe AaTy
npuobpertenus.

[apaHTiA TepaeT cuny B CleAYIOWNX Clyyanx:

- flBHoe npeHeBpexeHye Texo6CTyKMBaHMEM.
+ Mcnonb3oBaHue w3genus He N0 Ha3HAueHMlo WM
HapyLUEHVE ero LeNoCcTHOCTH.

FapaHTuiiHbIN TanoH

. TapaHTna He

+ Wcnonb3oBaHue HenoaxoAALLel cMa3Kin WAN TONNBA.

+ Wcnonb3oBaHne HeopuriHanbHbIX 3amacHbIX yacteil win
NpUHAANEXHOCTEN.

+ BbinonHeHue paboT HeynonHOMOUEHHBIM NepCOHANOM.

Mpou3BoAMTENb  WCKMIOYAET M3 TapaHTUW  PacxoiHble
Marepuanbl I leTanu, NofBep)KeHHble eCTeCTBEHHOMY U3HOCY.
U3 rapaHTaM ucknioyeHbl Ntobble paboTbl, (BA3aHHblE C
YCOBEPLUIEHCTBOBAHMEM U3ZeNUs.

[apaHTUA He NOKpbIBAeT PaboThl M0 HaNafKe U TeXHUYECKOMY
06CnyxuBaHMI0, HeoBXOAUMOCTb KOTOPbIX MOXET BO3HUKHYTH
B TeUeHUe rapaHTUIHOro Nepuoaa.

B cnyuae BbiABNEHMA NOBPEXAEHUiA MALLMHBI, NPUYUHEHHBIX B
Xofie TPaHCMOPTUPOBKY, 06 3TOM ClefyeT He3aMefnuTeNbHo
yBEAOMUTL  MepeBo3unka. HecobniogeHune 3toro  ycnous
NpUBEAET K yTpaTe NpaBa Ha rapaHTuio.

Y(TaHOBNIEHHbIE HA HALWWX MaLUMHAX ABUraTenn Apyrux Gpupm
(Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda n T. A.)
NOKPbIBAKTCA FapaHTUeil COOTBETCTBYHLUMX U3rOTOBUTENEN.
MOKPbIBAET  MPUUMHEHHDIA  NIOASM UK
npegMeTamM MpAMOIi WAM KOCBEHHbIIA yulepb B pesynbTare
HEUCNPABHOCTY ~ MAlUMHbI WM ee  MPOAOSKUTENBHOTO
NPUHYZAUTENBHOTO NPOCTOA.

BbipexbTe 1 3anonHUTe rapaHTWitHbII TaNoH, PacnoNoXeHHbIi Ha 06paTHON CTOPOHe AAHHOTO PYKOBOACTBA.
Onucanua noneit rapanTuitHoro Tanoxa (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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He npucbinatb otzenbHo! Mpunoxutb ToNbKo K 3asBKe Ha
0Ka3aHe rapaHTUIHON TeXHNYeCKOi NOMOLLY.
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14 NOUCK HEUCNPABHOCTEM

A BHUMAHME

« Bcerga

OCTaHaBAMBaiiTe MalMHY U

U3BNeKaiiTe aKKyMynATop mnepep BbIMONHEHMEM Bcex
KOppeKTUpYIOWUX [eiCTBUIA, PEeKOMEHJ0BaHHbIX B HIDKedlepyloweid Tabnuue, 3a MCKNKYeHMEM
cny4aes, KOrfia YeTKO 3aABeHO 0 Heo6X0AMMOCTN NpoBeieHUA onepauun Ha pa6oTalolLeli MalunHe.

« Eowm nocne BbinonHeHMs BceX MPOBEPOK HeUCNPaBHOCTb OCTaeTcsA, o6paTuTecb B aBTOPU30BAHHbII
CepBUCHDbIN LeHTP. B cnyyae noABneHuA HemcnpaBHOCTW, He yKa3aHHON B 3Toi Tabnuue, obpaTutec B
aBTOPM30BaHHbBIN CEPBUCHDII LIEHTP.

NPOBJIEMA

BO3MOHBIE MPUYUHbI

PELLEHUE

ﬂpVI HaMXaTuu Ha BbIKlOYaTeNb

AKKyMynATOp He yCTaHoBNEH MK
YCTaHOBNIEH HeBEpHO

MpoBepbTe NPaBUALHOCTL YCTAHOBKY
aKKymynaTopa

MallnHa He 3aBoanTCA

AKKyMynATOp paspaeH

MpoBepbTe ypoBeHb 3apAKa U
NoA3apAAUTE aKKyMYNATOp

MawwmHa BbiKnoyaeTca Bo Bpema

AKKyMynATOp He yCTaHOBNEH MK
YCTaHOBIIEH HeBepHO

MpoBepbTe NPaBUALHOCTL YCTaHOBKY
aKKymynaTopa

paboTbl

AKKyMYNIATOp paspsxeH

MpoBepbTe YpoBeHb 3apAfa U
noa3apAnuTe akkymynaTop

Manas aBTOHOMHOCTb AKKymynarTopa

Tsaxenble yai0BKA 3Kkcnnyatalum ¢
NOBbILIEHHbIM nmpeﬁneumeM TOKa

OnTumu3npyiiTe cnocob sKcnnyaTaLum
MaLLIWHbI

3apAjHoe YCTPOIACTBO He 3apsaeT
aKKymynaTop (ropuT 3efeHbiii
CBETOANOA)

KoHTakTbl 3a rPA3HEHbI

[loyncTTe KOHTAKTbI

3apAaHoe yCTPOlCTBO He 3apxaeT
aKKyMyNATOp (He FOPUT HU OZUH

OTcyTCTBME HanpAXeHUA Ha 3apAAHOM
yCTpoiicTBe

Ybenutech, uto BUIKa Kabens nutaHua
YCTPOViCTBA BCTaBNEHA B PO3ETKY, U B
Heil IMeeTcs HanpsikeHue

CBETOANOA)

SBPHAHOE y(Tp0I7ICTBO HeucnpaBHO

3ameHuTe OpUriHaNbHON 3anacHoi
YacTblo
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1 BCTYN

Jaxyemo 3a me, wo o6panu npodykyito mapku Emak.
Qaxigyi dunepcoKoi Mepexi ma cepsicHux yeHmpia 20mosi npokoHcynbmyaamu Bac 3 6ydb-akux numate.

A YBATA

[ina npaBMAbHOTO BUKOPUCTAHHA NPUCTPOIO Ta 3an06iraHHA HelacHUX BUNAAKIB He MOXKHa MOYNHATH poboTy
6e3 peTenbHOro BUBYEHHA L€l iHCTPYKLi.

A\ YBATA
Lia iHcTpyKuia mae cynpoBoaxyBaTH BUPI6 Nif Yac BCboro CTPOKY ioro cnyxom.

A YBATA

PU3UK NOLIKOAMKEHHA OPTAHIB CNIYXY. 3a HopmanbHUX YMOB eKcnnyaTawii onepaTop MaliMHN MOXKe LOAHA
nianaaBaTMcA BNAMBY WMy, piBeHb AKOro fopiBHIoE a6o nepesuiye 85 ab (A).

B iHCTPYKUiT HafalTbCA MOACHEHHA LOAO PO6OTU pi3HMX BY3NiB Ta BKA3iBKM LUOAO HeOOXiAHUX MepeBipoK i TeXHiuHoro
00CyroByBaHHS.

A\ YBAIA

[Ina BMKOPUCTAHHA OMMCaHOrO B LbOMY Noci6HMKY npuBoaHoro npucrpoto BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU, ioro
Heo6XiHO 3'efHATM TiNbKM i3 CyMiCHUX NpUNapAAM, 3a3HaYeHUM Y Lbomy noci6Huky. CyBopo AoTpumyiitech
npoueayp MOHTaXy, HaBefieHuUX y po3pini 5 Cknadanna. Lleit noci6HNK Ta noci6HUK 3 ekcnnyaTauii npunapaa
anip yMTaTi Ta BUKOPUCTOBYBATH pasom.

A\ YBAITA
YBaxkHo npouuTaiite iHCTPYKLil0 3 eKcnnyaTalii Ta TeXHiYHOro 06c1yroByBaHHA npunagy.

A YBATA

YBaXHO npouuTaiiTe TaKOX IHCTPYKWilo 3 eKcnayaTauii i TeXHiYHOro 06CNYroByBaHHA aKymynaTtopa Ta
3apAAHOro NpucTpoto!

3AYBAMEHHA

Onuec Ta inlocTpauii, Wo MicTATbEA B Lill IHCTPYKWT, He BBaXaKTbCA AMPEKTUBHIMI. BupobHUK 3anuwace 3a cobot npaso
BHOCUTY 3MiHW, He bepyum 3060B'A3aHb LLOAO OHOBNEHHA i€l IHCTPYKL.

PucyHkn € opieHTOBHMMU. PeanbHi KOMMOHEHTU MOXYTb BIApI3HATMCA Bif 300paeHnX. Y pasi BUHUKHEHHA CyMHiBiB
3BEPHITbCA 0 ABTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LiEHTPY.

1.1 AK YUTATH IHCTPYKLIIIO

[HCTpYKUiA cKknapaeTbea 3 po3ainie i naparpadi. KoxeH naparpad € mignyHkTom BignoBigHoro po3ainy. MMoknukaHHA Ha
po3pinu abo naparpadu nosHauei TepmiHamu «po3gin» abo «naparpadw, 3a AkuMK Cligye BianoBiAHMA Homep. Hanpuknaz:
«po3gin 2».

OKpim iHCTPYKLii 3 ekcnnyaTauii i TexHiuHOro 06CNYroBYBaHHA LA THCTPYKLiA MiCTUTb iHdopMaLilo, AKa BUMarae ocobnusol
yBaru. Taka iHdopmauia no3HaueHa onMcaHUMI Hafani CUMBONAMY:

A YBATA

(TocyeTbca BUNApKiB, Konu icHye HeGe3neka HewlacHoOro BUMAjKy 4M TpaBMyBaHHA, B TOMY 4udli 3
neTanbHUMK HacnifKamu, abo cepiio3HOro NOLIKOMKEHHA MailHa.
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/N OBEPEXHO
CrocyeTbcA BUNAAKIB, KONM iCHY€E PU3MK NOLIKOJXKEHHA NPUCTPOIB a60 OKpeMUX KOMMOHEHTIB.

3AYBAMEHHA
Boa MicTuTb fonaTkoBy iHGOpMaLiito 0 BKa3iBOK, HABEAEHUX Y NOMEPEHiX NOBIZOMIEHHAX LOLO TeXHIKN Ge3neku.

Pucynkn B wiit iHCTpYKuii npoHymepoBaHi 1, 2, 3 i Tak fani. KoMNOHeHTW, NOKa3aHi HA PUCYHKAX, MO3HAYeHi BiANOBIAHO
nitepamu a6o undpamm. NMocunanHA Ha KommoHeHT C Ha pUCYHKY 2 mo3HaueHo Hanucom: «ue. C, Man. 2» abo npocto «(C,
Man. 2)».

2 03HAWOMIEHHS 3 MALIMHOK

2.1 OMKUC MALUIMHM TA i MPU3HAYEHHA

2.1.1 Npu3HaueHHa

A YBATA

[ina Bukopucranua mawunn BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU, onucanoi B ubomy nocibHuky, ii cnig nigkniouatu
TinbKu fo 3aTBepmKeHux npusopis, vedi 5.4.3 [flogoneni iHcmpymenmu. Y Gyab-akomy pasi mepw Hix
BUKOPUCTOBYBATW MaliMHW Y 3iGpaHomy BuUrnARi, yBaXHO npouuTaiiTe Ueil MOCOHMK Ta iHCTpYKUii Ao
npunagas.

2.1.2 HeHanexHe 3acTocyBaHHA

3acTocyBaHHA ANA iHWWNMX Lineit Moxe 6yTIn Hebe3neyHUM Ta 3aBAaTH LWKOAN NIOAAM i/ab0 MaiiHy.
HeHanexHe BUKOPUCTAHHA Mpunagy NpU3BOAUTL JO BTPATH rapaHTii, BoAHOYAC BMpoBHUK He Hece O0AHOI BiANOBIganbHOCTI;
HaTOMICTb KOPUCTYBAY Hece BiANOBIAANbHICTb 3a TPaBMM Ta LWKOAY, 3anofiaHy cobi Ta iHWKM.

A\ YBATA

Byab-AKke BUKOPUCTaHHA MalLMHK, OKPeMO He nepep6ayeHe y UbOMY NOCIOHNKY, BBaXa€ETbCA HEHANGKHUM i
€ [Kepenom HeGe3neku ana nofei Ta MaitHa.

2.2 KOMMOHEHTU MALLWUHK

Ha Man. 1 noka3aHi 0CHOBHi KOMMOHEHTU MaLUMHY:

1. Cunowit arperat 6. KpinneHHa pemeHs

2. lltanra npuBogHoro Bany 7. Akymynarop

3. TepenHs pyuka 8. MydTa Ana npueaHaHHA iHCTPyMeHTiB
4. Baxinb ApocenbHoi 3acniHKm 9. 3aaHA pyuka

5. Konka 6nokyBaHHa 10. 3apHili 3axucHmil Koxyx (akcecyap).

23 NOACHEHHA CUMBOJIIB TA 3ACTEPEXKEHHA 3 TEXHIKW BE3NEKKU (MAJI. 2)

Mia yac 3actocyBaHHA Bupoby Tpeba NoBOANTMCA 0bepexHo. [Ina uboro Ha npunadi po3milyeHo NiKTOrpamu, AKi HaragylTb
MPO OCHOBHi 3ax0Am Ge3nekn. IXHE 3HaueHHs MOACHEHO HUKue. M TakoX PeKOMEHAYEMO YBAXHO MPOUMTATH IHCTPYKUii 3
TexHiku 6e3neki, HaBeZieHi y BIANOBIAHOMY PO3AiNi LbOro NoCibHuMKa.

3aMiHiTb noLwKozKeHi abo Hepo3bipnuBi eTUKETKM.

Bl . vBArA

lleit npunap, AKwio iioro BMKOPUCTOBYBaTH HenmpaBWibHO, Moxe GyTu HeGe3neyHum AnA Bac Ta AnA
iHLIMX,

2. Tlepes BUKOHaHHAM TeXHiUHOrO 06CTYroByBaHHA BUIiMITb akymynATop.
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He6e3neka ypaxeHHA enekTpUYHUM CTpymMoM - TpumaiiTeca Ha 6e3neuniil BiAcTaHi Bip NiHiit enektponepeaau.
Tpumaiite pyku nogani Bif pisanbHUX YacTuH.

He nignasaiite Bupi6 BnAnBY JoLy Yu BOAOFOCTI.

6. [epes BUKOPUCTAHHAM MaLLIHN NPOYMTIATE THCTPYKLT 3 eKCnyaTawii i TeXHIYHOro 06CTyroByBaHHA.

bl ad

20. HaiimeHyBaHHA Ta afpeca BUpOOHUKa.

21. MapkyBaHHa BianoBigHocTi 3rigHo Bumor €C.
22. CepiiiHuii Homep.

23. PiK BUroTOBAEHHA.

24. . po3ain 2.3.1 Iughopmayia 0na kopucmysaya.
25. Tun mawuxu: ABUTYH.

26. Hanpyra xuBnenHs [puctpiit noctiiiHoro crpymy.
27. TapaHTOBaHWiA piBeHb 3BYKOBOI MOTYKHOCTI.

2.3.1 Indpopmauia ana KopuctyBaua

Bupi6 Bipnosinae Bumoram [lupektus 2011/65/CE Ta 2012/19/CE, wo crocyloTbca
CKOpOYEeHHs BUKOPUCTaHHA He6e3neyHUX peyoByH B eNeKTPUYHOMY il eNleKTPOHHOMY
o6napHaHHi Ta yTuniauji.

Lleit cumBon Ha BUpo6i 03Hauae, Lo NiCNA BUBEAEHHA 3 eKcnyaTaLii iioro He MOMHA BUKMZATH
pa3om 3 iHWUMKM NO6YTOBUMM BifXoZamu.

Micna BMBedEHHA 3 eKcnnyaTauii KOpuCTyBay Ma€ 34atu MPUCTPili y BIANOBIAHWIA LeHTP 360py BiAXOAIB eneKkTPOHHOro Ta
eneKkTpuYHoro o6nagHaHHA abo y MarasuH, Kynyluu HaToMicTb iHwWwe nofi6He oGnaHaHHA 3a KOXHMWIA 3paHMiA
NpUCTpiil.

BinnoBigHuit po3pinbHuii 36ip BignpauboBaHoro o6nafHaHHA ANA NOJANbLIOTO CNPAMYBaHHA Ha nepepobKy, o6pobky Ta
eKonoriyHo 6e3neyHy yTuni3aLito JONOMarae yHUKHYTU MOXNMBUX HEraTUBHUX HACNiAKIB ANA [OBKINNA Ta 3L0POB'A MHOLNHM
Ta CMpUA€E NOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO MaTepianig, 3 AKX CKNAJAETbCA Lie 00MafHaHHA.

3a He3aKoHHy yTuni3aito BUpoby HaLioHanbHUM 3aKOHOZABCTBOM nepeabayeHi WTpadHi caHKLji.

A\ YBATA
YTunisyitte akymynatopu okpemo Bif, MawmHm!

A YBATA

YBaXHO npoumTaiiTe TaKoX IHCTPYKUilo 3 eKcnayaTauii it TexHiyHoro o6cnyroByBaHHA aKymynaTtopa Ta
3apagHoro npuctpoio!

3 3ATANIbHI BKA3IBKYW 3 TEXHIKW BE3MEKWU ANA MALLUHU

A\ YBATA

O3HailomTeca 3 ycima nonepe/pKeHHAMM 3 TexHiku Ge3neku, iHCTPYKUiAMM, inlOCTpaLiaMM Ta TeXHiYHUMK
XapaKTepucTMKamy, Wo AoAaloTbeA A0 Uiei mawmHu. HepoTpumaHHA BCiX HaBefeHNX HUKYe iHCTPYKLii
MOXe NpPU3BECTU [0 YPaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NoXeX Ta/abo cepilo3HNX TpaBM.

A YBATA

3a ymoBM NpaBUIbHOrO BUKOPUCTAHHA LA MalUMHA — Lie WBUAKKIA, 3pY4HUN | ePeKTUBHMI IHCTPYMEHT. fKio
BUKOPUCTOBYBATM MalUMHY HenpaBuibHO a6o 6e3 AOTPUMAHHA HaneXHUX 3axofiiB Gesneku, BOHa Moxe
crati mKepenom He6esneku. [ina Toro, wo6u Bawa po6ota 3aBxau 6yna npuemHoto Ta 6esneyHolo, cyBopo
ROTpUMYIiTeCh NPaBuA, HaBeGHNX HIKYE Ta B iHWMX po3Ainax uboro nocibHmuka.
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A YBATA

Llein Bupi6 reHepye enektpomarHitHe none nig yac po6otu! Lie none moxe, 3a neBHUX 06CTaBMH, CTBOpIOBATH
nepewkoayu ANA aKTUBHUX a6o nmacuBHux mepuunux imnnantati! o6 3meHWUTN puUsUK cepiio3Hux a6o
CMepTeNnbHUX TpaBM, MU PeKOMeHAYeMO ocob6am 3 MepUHUMM iMNNaHTaTaMu NPOKOHCYNbTYBaTUCA 3
nikapem Ta BUPOGHNKOM MeUYHOrO iMNNAHTaTy nepes BUKOPUCTAHHAM Liboro BUpoGy!

A YBAIA

Onepatop mae 6yTu HaBueHuii BCM onepauisaim, ONNCaHUM Y NoCiGHUKY 3 iHCTPYKLiamu.

A YBATA

Illo6 BMMKHYTM MalUWHY: BiANYCTiTb Baxinb ApoCeNbHOi 3aUliHKM, MaluHa nmepeiifie B CTaH MeXaHi4yHOro
6noKyBaHHA i He 3aNYCTUTbCA, AKLLO 3HOBY HATUCHYTU Ha BaXiNb ApoceNbHOi 3acniHKK. Yepes Kinbka ceKyHp
nicnA BXoAy B (TaH GNOKyBaHHA MallMHa aBTOMAaTUYHO BUMMKaeTbcA. Konu malmHa BUMKHeTbCA, BUIAMITH
aKymynsrop.

A YBATA

Mip yac pobotu 36epiraiite NpaBunbHe NonoxeHHA. (TexTe, W06 yci YacTUH Tina 3HaXoAUNUCL AKHaiipani
Bifj pi3aNibHUX NPUCTPOIB.

A YBATA

3a60pOHAETbCA BUKOPUCTOBYBATM MalUMHY, AKWO ii 3aXMcHi NpucTpoi HecnpaBHi. lepeBipky i TexHiuHe
06CnyroByBaHHA MalMHK C1if, BUKOHYBATH, KePYlounucb iHCTPYKUiAMN, HaBeAeHUMU Y Lbomy po3Aini. Akwio
pe3ynbTaT nepeBipku BUABMBCA HEraTUBHWUM, 3BEpHITbCA [0 aBTOPU3OBAHOTO CEPBICHOTO LEHTPY AnA
PEMOHTY MaLUUHU.

3AYBAMKEHHA
Micuei 3aKoHOAABCTBA MOXYTb 00MEXYBaTU BUKOPUCTAHHA MaLLUHW.

36epiraiiTe BCi 3acTepeeHHA Ta iHCTPYKLUIT ANA KOHCYnbTaLiil y MaibyTHbomy.

—_

BukopucToByiiTe MalMHy TiNbKu MicNA yBaXKHOrO BWBYEHHA MpaBun ekcnnyatauii. Onepatop 6e3 HanexHoro AOcBidy

MOBMHEH (MOYaTKy HabyTW HaBMYOK POBOTU 3 FHCTPYMEHTOM, MepLU HiX po3noyaTin 1Oro BUKOPUCTAHHA Y pobounx

yMOBaX.

KopuctyBatuca matwumHo MOXyTb ZOPOCTi Onepatopu, AKi MOXYTb PO3yMiTW Ta AOTPUMYBATWCA NMpasun 6Gesneku,

3ano6iKHUX 3aXOIB Ta IHCTPYKLiW, WO MICTATBCA B LbOMY MOCIOHUKY. BMKOPUCTaHHA MalMHW HeMOBHOMITHIMK He

LONYCKAETHCA.

He BuKopucToByiiTe HecnpaBHi akymynatopu. Bukopucroyiite Tinbku ¢ipmoBi akymynatopu.

bynbte obepexHi, He TopKaiitecA Ao HebGe3neuHux PyxoMuUX KOMMOHEHTIB, AKIO MaLUMHYy He BUMKHEHO, a PyXoMi

KOMMOHEHTI MOBHICTIO He 3yMUHEHi.

3ynuHiTb Npunag, AKWo nobau3y nepebysatoTb Ntoam, 0C06ANBO AiTi, 360 TBAPUHM.

MepLu HiX YBIMKHYTI MaLUMHY, NepeKoHaliTecs, Lo BaXiNb KepyBaHHA APOCENbHOI 3aCNIHKOI0 PyXaeTbCA BiNbHO.

Mpavtoiite TinbKu Npu feHHOMY CBiTAi.

flKwo npunap 3a3HaB yAapis, NepesipTe, UM HEMAE 03HaK 3HOCY ab0 MOLUIKOAXEHb Ta BifdailTe B PEMOHT nepes TUM, AK

BMKOPWMCTOBYBATY 100 3HOBY.

Hikonu He BukopucToBYiiTe NpUAaZ i3 NOLIKOLXeHUMH abo BiACYTHIMM 3aXUCHUMM LMTKAMMU.

10. 3aBxau Tpumaiite pyku Ta HOrM mojani Bif pixyyoro NpucTpor, 0CO6ANBO Mif Yac 3anycky MaLLUHu.

11. Hikonn He BMKOpUCTOBYiiTe 3amacHi uacTMHU abo KOMMANEKTYBaHHA, AKi He MnocTavalTbcA abo He pekomeHJoBaHi
BUPOOHMKOM.

12. Buiimalite akymynatop i3 rHi3pa BUpoOy mepws HixX nepeBipATW, uMCTUTU abo MpawioBaT 3 MpUNAZoM i TOAI, Koau
NpUnag He BUKOPUCTOBYETbCA.

13. (rexTe, W06 BeHTUNALIIHI OTBOPY He 3abMBanNMCA CMITTAM.

14. Ticna KOXHOro BUKOPUCTAHHA BUAMITb aKyMynATop i3 rHi34a Ta nepesipTe Ha HaABHICTb MOLLKOAXKEHD.

N

o No L AW

o
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15.
16.
17.
. 3a60pOHAETLCA BCTAHOBMIOBATY Ha Ban BifOOPY NOTYXHOCTI MaWMHY Gyab-AKi NPUCTPOI, He HAAAHI BUPOOHIKOM.
19.

20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
2].
28.
29.
30.
31

3.1

36epiraiite npunag y HedocTynHomy A Aiteil Micui.
He BMKOpUCTOBYiiTe Npunaj 3a HeNoroAu, 0cobNMBO AKLLO € HNMCKABKY.
3aBxau BuiiMalite akymynaTop, AKLO NepefaeTe Npunag iHwWiin 0cobi.

36epiraiite y BiAMIHHOMY CTaHi BCi eTMKETKM 3 momepekeHHAMN Npo Hebe3neky Ta BkasiBkamu 6e3neku. Y pasi
NOWKOAXeHHA abo 3HOCy iX HeobXifHO HeraitHo 3amituTu (awB. po3gdin 2.3 [loAcHeHHA cumgonie ma 3acmepexeHHs 3
mextiku 6esneku (Man. 2)).

Hikonn He BMKOHYiiTe CamMOTYXKM Onepawii v NarofeHHs, WO BUXOAATb 33 MeXi NOTOuHoro TexobulyroByBaHHA. [na
BUKOHaHHA OyAb-AKMX iHLWWMX pobiT 3BepTaitTec B aBTOPU30BaHMIA CEPBICHIA LiEHTP.

O3HaiiomTeCh 3 enemeHTaMin KepyBaHHA MaLUMHI Ta BKA3iBKaMU 3 HANEXHOTO 3aCTOCYBAHHA.

3aBxAn JOTPUMYWTECh HALLMX YKa3iBOK 3 NPOBELEHHA Texo6CnyroByBaHHA.

LWoaHa nepeipaiiTe, 1406 YCi YaCTUHU MALUMHI | 3aXUCHI MPUCTOCYBAHHA NPALIOBANN HaNEXHUM YUHOM.

Tpumaiite npautotouy (abo we Tenny) MalmHy nogani Bif Nerko3aiimMucTux matepianis.

He #03BONAETHCA BUKOPUCTOBYBATU HECNPaBHY, HEMPaBUIbHO BiAPEMOHTOBaHY abo HenpaBWibHO 3ibpaHy MawmHy abo
BHOCUTU HECAHKLIOHOBaHi 3MiHW B i KOHCTpyKUilo. He MoXHa 3HiMaTw, Bigknioyatn abo BuBoaMTM 3 napy Oyab-aki
npuctpoi 6esneku.

Hi B AKkomy pa3i He BTpyyaiiTeca B HanawTyBaHHA MalHW (BUKOPUCTOBYIATE MALUMHY 3i LUBMAKICTIO, BCTAHOBNEHOKO
BMPOOHIKOM).

36epiraiiTe MaLLuHY y Cyxomy Micui, NIAHATOI Haj NiANOrolo, AKHaigani Bif fxepen Tenna.

MNepenasaiite abo HajaBaiiTe MalMHy B KOPUCTYBaHHA Auwe 0co6am, L0 BMilOTb Helo KOPUCTYBAaTWCA i 3Haiiomi 3
npasunamn ekcnnyatauii. lepefaBaiiTe MawwHy Tinbki pa3oM 3 MOCIOHMKOM, 3 AKUM Clid O3HAOMMTUCA Nepes
noyaTkom pobotu.

3aBX/au 3BepTaiiTeca A0 CBOTO Awnepa ANA OAePXaHHA iHLWMX Po3'AcHeHb abo Mpu HEo6XiAHOCTI BUKOHAHHA 6yAb-AKNX
onepauiii.

PeTenbHo 36epiraiite Wio IHCTPYKLl0 i KOHCYNLTYITECA 3 Heto Nepes KOXHUM BUKOPUCTAHHAM MaLLUHK.

Mam'ATaiiTe, WO BNACHUK Yl MpALiBHWUK BiANOBIZAE 3a HelwacHi BuMaAkM abo CTBOPeHHA Hebe3neuHux cutyauiii pna
iHWKX 260 iXHBOrO MaiiHa.

3ATANIbHI 3ACTEPEXEHHA 3 TEXHIKW BESNEKWU ANA ENEKTPOIHCTPYMEHTY

TepMiH «eneKTPOIHCTPYMEHT» Y 3axodax 6e3nekn BiHOCMTBCA 10 eNEKTPOIHCTPYMEHTY, LU0 NPALIE Bif aKymynaTopa.

Bumorn wono 6e3neku po6ouoi pinAHKM

a.

Tpumaiite pobouy pinAHKY y uncroti Ta fobpe ocsiTneHow. fKwo npauloBaTh B TeMHUX, 3aXapalleHux Micuax,
MOXYTb NIErKo CTaTUCA HelacHi BUNajKM.

He BuKopucToByiiTe enekTpuuHi iHCTpyMeHTU y BUOYXOHe6e3neyHoMy cepefoBuULLi, Hanmpuknap, Y
NPUCYTHOCTI NErko3aiMUCTUX PiAuH, rasiB a6o nuny. EnekTpuuHi iHCTPYyMeHTM CTBOPIOWTL iCKpW, AKI MOXYTb
CMPUYNHUTY 3aliMaHHA nuny abo AUMOBKX rasis.

He po3Bonsiite HabnKaTca AITAM Ta CTOPOHHIM 0co6am nip 4Yac pob6OTH eneKTPUUHUM iHCTPYMeHTOM.
BigBonikaHHA Moxe Npu3BecTi 0 BTPATU KOHTPONIO Haj MALUNHOK.

EnektpuuHa 6e3neka

a.

LTtencenbHi BUNKM eneKTPOiHCTPYMEHTY NMOBUHHI BignoBigaTu po3etkam. Hikonu He 3miHioiiTe wrencenbHy
BunKy. He BuKopucTOBYiiTe ajanTepy wWTencenbHOi BUAKKM i3 3a3eMNEHMMU eNeKTPOIHCTPYMeHTamu.
BukopuctaHHa HemoaudikoBaHUX BUNOK i BIAMOBIAHUX PO3ETOK 3HUKYE PU3NK YPaXKEHHSA eNeKTPUUHUM CTPYMOM.
YHuKaiiTe KOHTAKTY YacTUH Tina i3 3a3emneHMmMu noBepxHamu abo macoro, AK-ot Tpyowu, 6atapei onaneHus,
KYXOHHi MAUTW Ta XONOAWAbHMKU. fIKWO Bawe TiNO TOPKAETbCA 3a3eMNEHMX MOBEPXOHb, PU3NK YPAXKEHHSA
eNeKTPUYHUM CTPYMOM 3pPOCTaE.

He 3anuwaiite eneKTpuuHi iHCTpymMeHTH mip Aowem i He nippaBsaitte BnAuBY Bonorocti. Boja, AKWO BoHa
NoTpannAe BcepeauHy enekTPUYHOTO iHCTPYMEHTa, 36IMbLUYE PUNK YPaeHHA eNneKTPUUHUM CTPYMOM.

He BukopucToByiiTe eneKTpuyHuii Kabenb HeHanexHum uuHom. He BuKopucToBYyiiTe eneKTpUuHMiA Kabenb
ANA nepeHeceHHs a6o BigKnloueHHA iHCTpyMeHTa Big Mepexi. He 3anuwaiite enektpuuHuii kabenb no6nausy
MAXepen Tenna, MacTUAbHUX MatepianiB, roctpux npepmetiB a6o pyxomux uactuH. [owkomxeni abo
nepeKpyyeHi enekTpUYHi Kabeni nigBULLYIOTb PUSUK YPaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.
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Mpn BUKOpUCTAHHI eNeKTPOIHCTPYMEHTY Ha BiAKPUTOMY MOBITPi BUKOPUCTOBYiiTE NOAOBKYBaY, NPUAATHMIA
JNA UbOTO TUMY BUKOPUCTAHHA. BukopucraHHa kabento, NpUAATHOTO ANA BUKOPUCTAHHA HA BYNWL, 3MeHLUYE pUsmK
YPaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

flKwo BM BUKOPUCTOBYETE eNEKTPOIHCTPYMEHT Y BOJIOTOMY MpUMilleHHi, BUKOPUCTOBYITE NPUCTpiil
3axucHoro BigknioueHna (M3B). BukopucranHa npuctpoto 3axucHoro BigkmioueHHA (M13B) 3HUXKYE pU3NK ypaxeHHsA
eNekTPUYHUM CTPYMOM.

Ocobucra 6e3neka

a.

byabTe nunbHi, 38epTaitTe yBary Ha Te, W0 BU po6uTe, i KepyitTeca 340pOBUM [NY3A0M NPU BUKOPUCTaHHI
enekTpoiHcTpymenTy. He noumnHaiite po6oTy 3 enekTpoiHCTPyMeHTOM, AKILO BU BTOMUNUCA, NepebyBaeTe nif
BNAMBOM aKOronlo, HapKOTUYHMX pevyoBUH abo nikiB. MuTTeBa HeyBaxHicTb mig uvac pobot 3
eNeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe NPU3BeCTU A0 CepIio3HMX TPaBM.

BukopucroByiite 3acobu iHaMBiAyanbHoOro 3axucry. 3aBXAW BMKOPUCTOBYiATe 3aco6u Ana 3axucry ouei.
3acobu iHOMBIGYaNnbHOro 3axUCTy, TaKi AK MUN0O3axMCHi Macku, NPOTUKOB3KE 3aXWCHe B3YTTA, 3aXuCHa kacka abo 3acobu
[NA 33XUCTY OPraHiB CIyXy, WO BUKOPUCTOBYIOTLCA Y BIAMOBIAHNX YMOBAX, 3MEHLLYIOTb iMOBIPHICTL OTPUMaHHA TPaBM.
3anoGiraiiTe BuUNagKoBOMY BBiMKHeHHI0. [lepeKoHaiiTecd, WO BMMMKAY 3HAXOAUTbCA Y BUMKHEHOMY
nonoxeHHi (off) nepes nigknioueHHAM MmKepena XuBNeHHA Ta/a6o akymynaTopiB, mig yac B3ATTA abo
nepeHeceHHA iHCTPYMeHTY. [lepeHoCUTH enekTPUYHI IHCTPYMEHTH, TPUMaloun Nanelb Ha BUMUKAui, abo BMMKATK iX 3
YBIMKHEHUM BIMUKaueM - BCe Lie MoXe NPU3BECTU [0 HelLacHX BUNazKiB.

Mepen yBiMKHEHHAM eneKTPOIHCTPYMEHTY BUIAMITb perynioBanbHuil Kniod. [ailKoBUA KoY, 3anuwieHnii
nif'eAHaHM o 00epTOBOT YACTUHIN ENEKTPOIHCTPYMEHTY, MOXe CMPUYMHUTI TPaBMYBaHHA.

He namaraiiteca HaagmipHo Butarnytuca. LykaiTte miyni Touku onopu i 3aBxau 36epiraitte piBHoBary, 106
KpalLLe KOHTPONIOBATH eNeKTPOIHCTPYMEHT Y HenepeabauyBaHuX CUTYaLliX.

Hocitb BignosiaHuii opar. He Haparaiite opAr BinbHOro mokpolo Ta npukpacu. Cnigkyiite, wWo6 Bonocca Ta
OAAr 3HAXOAUNUCA NOAANI Bif PYXOMUX YacTUH. BinbHuil opar, npukpacu abo foBre BONOCCA MOXYTb 3auenuTuca 3a
PYXOMi YaCTUHM i 6yTY TMIn 3aTATHYTI.

flkwo nepep6aueHi NpucTpoi ANA BCMOKTYBAHHA Ta 360py nuny, nepekoHaiiTecs, W0 BOHU MiAKMIOYeHi Ta
BUKOPUCTOBYIOTbCA HANeXHUM YMHOM. BUKOPUCTaHHA LMX NPUCTPOiB MOXe 3MEHLIMTU Hebe3neky Bia nuny.
MepekoHnaiiteca, Wo AocBiA, HabYTUII 3aBAAKN YacTOMY BUKOPUCTAHHIO iHCTPYMEHTIB, He MPU3BOAUTbL A0
3HUKEHHA PiBHA YBaru Ta HeXTYBaHHA NpUHLUNAMK Ge3neKu, NOB'A3aHUMU 3 iHCTPyMeHTamu. HeobepexHi ail
MOXYTb NPU3BECT 0 CEPIAO3HUX TPABM Y AONI CEKYHAM.

BuKopucTaHHA Ta 06CyroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTY

a.
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He nepeo6TaxyiiTe eneKTpUYHUIl iHCTPyMeHT. BUKOpUCTOBYIiTE eNeKTPOIHCTPYMEHT 3a iH0ro MpU3HAYEHHAM.
EneKTpoiHCTpyMeHT BiAnoBiAHOro TUNY NpaLitoe Kpalle i Ge3neuilue Ha Tiil WBWAKOCTI, ANA AKoT BiH 6yB po3pobneHuil.
He BuKopuctoByiiTe eneKTPOIHCTPYMEHT, AKLIO BUMWKAY He BMUKAETbCA a6o BUMMKAETbCA HanexHUm
YMHOM. EnekTpoiHCTPyMeHT Moxe 6yTv HeGe3neywum i MipnArae pemoHTy, AKILO HEMOXMMBO HUM KepyBaTu 3a
FAOMOMOrOI0 BUMIKaya.

Mepw HiK BuKOHYBaTM OyAb-AKi  HanawTyBaHHA, 3amiHioBaTW npunagAaa abo  NiAroTyBaHHA
eNeKTPOiHCTPYMEHTY ANA noAanbluoro 36epiraHHA, BiA'epHaliTe BUAKY Bif po3eTku Ta/a6o BMitMiTb
aKymynaTopHy 6atapeto ( AKwi0 Bora € 3HiMHOI0) 3 eneKTpoiHcTpymeHTy. Lli npodinaktuuni 3axopm 6e3nekn
3HIKYIOTb PU3NK BUNAZKOBOrO BBIMKHEHHSA eNeKTPOIHCTPYMEHTY.

36epiraiite enekTpoiHCTPyMeHTH B HeAOCTYNHOMY ANA AiTeil Micyi i He [o03BoNANTEe KOPUCTYBATUCA HUMK
oco6am, AKi He MawTb fOCBiAYy po6oTu 3 iHCTpymeHTOM abo He oO3HalioMNeHi 3 UMMM iHCTpYKUiAMU.
EnexTpoiHcTpyMeHTH MOXyTb 6yTH Hebe3neuHnmu B pykax HeZoCBIAYEHNX KOPUCTYBAYiB.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA eneKTPOiHCTpPyMeHTiB i npunappa. lepekoHaiiTecs, WO PYXOMi YacTUHU He
3MilLieHi | He 3aKNUHeHi, Wo HeMa€e 3namaHuX AeTanei abo iHWMX YMOB, AKi MOXYTb BN/IMHYTH Ha HaNeXHe
OYHKLiOHYBaHHA eneKTPOiHCTPYMeHTY. fIKW0 IHCTPYMEHT NOWKOMKEHUN, BiApeMOHTYliTe #oro nepes
BUKOPUCTAHHAM. barato HelacHux BUNajKIiB (TalTbCA Yepe3 noraHe 06CTyroByBaHHA eNekTpOiHCTPYMEHTY.
Cnipkyiite, wWwo6 pixyui npucrpoi 6ynu roctpumu Ta ynctumu. lpu HanexHomy HOrNAgi pisanbHi NpucTpoi 3
TOCTPUMU KPaAMI PifiLLie 3aKNNHIOIOTb | HUMI NIErLue KepyBaTu.

BukopucroByiite enekTpoiHCTPyMeHT, NpUnaaAs, Hacaaku, TOWO BiANOBiAHO A0 Ui€i iHCTPYKLIi, BpaxoByloun
ymoBM npaui Ta po6oTy, AKy Heo6XigHO BMKOHATW. BUKOPUCTAHHA eNEKTPUUHOTO iHCTPYMEHTY ANA BUKOHAHHA
onepaLliii, BiAMiHHUX BiZ nepesbaueHnx, Moxe CTBOpHBATH Hebe3neuHi cuTyallii.



h.

Cnipkyitte, wWo6 py4yka Ta noBepxHi AOTMKY Gynn cyxumu, 4uCTUMK, He 3a6pyAHEHUMMU ONUBOIO Ta
mactunom. (nu3bKi pyKOATKN Ta MOBEPXHi 3UeNneHHA He [O3BONATb MOBOAWTUCA 3 iHCTPYMEHTOM Ta KepyBaTu HUM 3
HeoOXigHolo Ge3nekoto B HenepebauyBaHuX cUTyaLiax.

Bm(opucramm Ta TeXHi4yHe chnyroByBaHHu iHCprMeHTy 3 JKMBJEHHAM Bif aKymynartopa

a.

3apapxaiiTe aKymynATopHy OaTapeio TiNbKW 3a [OMOMOroi0 3apAAHOr0 MPUCTPOIO, PEKOMEHJ0BaHOro
BUPOGHUKOM. BuKop1cTaHHA 3apALHOrO NPUCTPO, AKMI He MIAXOAUTL ANA akyMynATopHoi 6aTapei iHCTpymeHTa, Moxe
NpU3BECTI 0 MOXKeEi.

BuKopucroByiiTe eneKTpOiHCTPYMEHTH TiNbKM i3 CyMiCHUMM aKymynaTopHumu 6atapeamu. BukopuctaHHa
OyAb-AKKMX iHLWIMX aKyMYNATOPHUX GaTapeli Moxe NpuU3BecTy 10 TPaBMyBaHHA abo noxexi.

Konu akymynatopHa 6atapea He BUKOPUCTOBYETbCA, il CNifi TPUMaTH AKHAWAANI Bi MeTaneBux npeameris,
TaKuX AK CKPiNKM, MOHETH, KNIoui, UBAXK, I'BUHTU a60 iHWMX APiGHUX MeTaneBuX npeameTis, AKi MOXKYTb
CTBOPUTY 3'€AHAHHA MiXK ABOMA Knemamu. 3aMiKaHHA Knem akymynatopa Moxe Npu3Bect A0 OMikia abo noxexi.
Y pasi HenpaBUNbHOTO NOBOKEHHA 3 aKyMyNATOPOM 3 HbOTO MOXKE BUTIKaTW PifUHa; YHUKaliTe KOHTAKTY 3
Helo. Y pasi BUNaKoBOro KOHTaKTy 3 PiAVHOI0 NPOMUTH MicLie KOHTaKTY Bofolo. fKWio piauHa noTpannse B
0ui, HeraitHo 3BepHiTbCA 0 NiKapaA. BUTOKN piguHi akymynaTopa MOXyTb CNPUYUHUTY NOApPa3HEHHA abo omiku.

He BukopucroByiite nowkomkeni abo moaudikoaHi akymynaTopHi 6atapei a6o iHcTpymeHT. [owKoaxeHi abo
MoANDIKOBaHi aKyMynATOpU MOXYTb MaT HenepefbauyBaHy peakuito, WO MoXe NpU3BecT A0 Moxexi, BUOYXy abo
TPaBMYyBaHHA.

He nippaBaitte akymynatop abo akymynatopHy 6atapeito BnAuBY BOorHio abo HapgmipHux Temneparyp. Bnnvs
BOTHI0 a6 Temnepatypy noHad 130 °C (265 °F) moxe npussectut o Bubyxy.

DloTpumyitTecb iHCTPYKUii WOAO NPaBUNBHOTO 3apAMKAHHA aKyMynATopa Ta He 3apAKaiiTe akymynaTop y
cepefoBuLLi 3 TemMnepaTypoio, BiAMIHHOIO Bifi 3a3Ha4eHOI B IHCTPYKUi. 3apAMKaHHA aKyMynATOpa HeHaNeXHUM
ynHom abo 3a TemnepaTypu, WO BUXOAUTb 33 MeXi 3a3HAaueHOro AianasoHy, MOXe MpU3BECTU [0 MOLIKOMKEHHSA
aKyMyNATOPa Ta MiABULLMTIA PU3UK NOXKEXi.

PemoHnt

a.

b.

3.2

Jlopyuaiite TexHiuHe 06CIyroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTY KBanipikoBaHOMy nepcoHany i BUKOpUCTOBYiiTe
TiNbKKM opuriHanbHi 3anacHi yactuum. Lle rapaHtye 6e3neky iHCTpymeHTy.

Hikonu He BuKopucToBYiiTe NoWKOMKEHY aKymynATopHy 6atapeto. 06cnyroByBaHHA akyMmynaTopHuX GaTapeii Mae
BIKOHYBATUCA TiNbKM BUPOOHUKOM a6 /i0ro YMOBHOBAXKEHIMM CEPBICHUMIN NApTHepamul.

3ACOBY IHAUBIAYANBHOIO 3AXUCTY (313)

3acobu iHauBiayanbHoro 3axucty (313) — ue byab-ake obnagHaHHA, NpU3HaueHe ANA HOCHHA ONEPaTOPoM 3 METOK 3aXUCTy
iioro Bid pu3nKkis, AKi MOXyTb 3arpoxyBaTi Ge3neui abo 340poB’to Ha po6oTi, a Takox Oyab-AKuMiA NpucTpiit abo akcecyap,
npu3HaueHnii Ana uiei x metin. BukopuctanHa 313 He ycyBae pusnk opepxaHHA TPaBMi, ane 3MEHLYE MOXMMBI HaCNifKu
HeLLacHoro BUNaakKy.

Huxue HaBeaeHo nepenik 3acobiB iHAVBIAYaNbHOTO 3aXMCTy, AKI Cif BUKOPUCTOBYBATH Midl YaC BUKOPUCTAHHA MALLUMHN:

Oparaiite 3axucHe B3yTT4, CTiilke 0 NOPi3iB, 3 NPOTUKOB3KUMM NiAOIBAMM i CTaNEBUMUN HOCKaMM.
3aBKAau opAraiTe 3aXucHi OKynApN abo WUTOK, a TAKOXK 3aXMCHY KackKy.
BukopucroByiiTe NpuCTOCyBaHHA [NA 3aXUCTy OPraHiB CNyXy, HanpuKnaj, HaByWHUKKM a6o Gepyuwi.

A YBATA

3acTocyBaHHA NpUCTOCyBaHb ANA 3aXWCTY OpraHiB CIyXy BUMarae 0co6nusoi yBaru il o6epexHocti, Tomy
1o Npy UboMy 06MeNKYETbCA 3[ATHICTL CMpUiAMaTi 3BYKOBI CMrHanu npo Hebesneky (KpuKW, curHanu
nonepe/keHHa i T.4.). HanexHi 3acobu iHAMBIAYanbHOro 3aXucTy 3HUKYE PU3UK BTPATH CYXY.

Hapsraiite pykaBuui, AKi MakcuManbHoO NOFNUHAKOTL Bibpauii.
Oparaiite cepTugikoBaHMil 3aXUCHNIA OAAT. 3aXUCHI KYPTKa | KOM6iHE30H € ifleanbHUM piLueHHAM.
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A YBATA

Opar noBuHeH 6yTM 3pyuHum i He 3aBaxartu. Kopucryiitecb opsarom, wo pobpe npunarae po tina. He
HapAraiite opar, wapdu, KpaBaTku a6o NpuUKpacy, WO MOXKYTb 3a4eNUTUCA 3a MALLMHY, iKW, Towo. 36epiTb
y Ny4oK f0Bre BONOCCA i CxoBaiiTe 1oro.

3AYBAMEHHA
Mpu BUGOpi 3axUCHOTO OAATY KepyiiTeca pekomeHaawiamy Balworo foBipeHoro aunepa.

4 NMPABUNA EKCINYATALTT

K excnnyaTyBaTH aKyMyNATOPHUIA eNeKTPUYHKIA Npunap

+  YHukaiite pob0TM Ha MOKpOMY, CM3bKOMY ab0 Ha HAaATO HepiBHOMY FPYHTI, Ha KPYTMX CXunax, AKi He rapaHTylTb
36epexeHHa piBHOBarK nig yac pobotu.

« Hikonu He cniwiTb, nepecyBaiiTeca NOBiNbHO, 3BepTaiiTe yBary Ha HepiBHOCTI FPYHTY Ta HAABHICTb OyAb-AKUX NepeLIKo.

+ [lepen Tm, AK NOKNACTM MALUMHY HA 3EMATI0, 3YNUHITH ii.

«  OrnaHbTe 06pobnioBaHy AINAHKY, MOTEHLi/HI PU3UKM Ta BXwidTe BCiX 3axopiB Oe3neku, 0cobnuBo Ha Cxunax, Ha
HepiBHOMY, CIM3bKOMY Yit PYXOMOMY FpYHTI.

« Ha nonoromy penbedi npavtoiite, pyxalouucb mig NpAMUM KYTOM [O CXWMy, HIKOMW He MigHIMalouncb yropy i He
CNYCKAIOYUCh YHU3.

+ [loBopbTeca bepexHo 6ina 0bpuBiB, KaHaB Ta Hacunis.

«  [lpu BuKopuCTaHHi MalwuHy 6ina dopir noBoabTec 06epexHO, 3Baxaloun Ha pyX TPaHCMOPTY.

- T[loBogbTeca obepexHo, npauiotoun nobausy enekTpuuHmx Kabenis nip Hanpyrokw.

+ 3abopoHeH0 BUKOPUCTOBYBATI MaLLMHY NIOAAM, AKi He MOXYTb MiLHO TpUMaTy ii ABOMa pykamu nig yac pobotu Ta / abo
BMNeBHEHO CTOATI Ha HOrax Ta yTpUMyBaTU piBHOBArY.

+ 3abopoHeHo BMKOPUCTOBYBATM MalLHy inblu HiX oAHiew ocoboto.

+ 3abopoHeHo MpawioBaT! 3 MALLMHOI0, AKLIO BM BTOMWIUCA, XBOpi abo nepebyBaeTe Mmif BMAMBOM Nikapcbkux 3acobis,
HapKOTUKIB, ankoro/to abo peyoBMHY, LLO 3HINKYKTH WBMAKICTb pedneKciB Ta yBary.

PekomeHpauii agna noyatkisuis

Mepes nepLunm 3acToCyBaHHAM 6axaHo HabyTu HaBUUOK POBOTU 3 MALLIMHOK Ta OCBOITU HAMbINbLL JOLINbHI TexHiku poboTw,
Hamaralouncb MiLHo TPUMATH MaLUMHy Ta BUKOHYBATU PyXil, MependaueHi TexHIKoK BUKOHaHHSA Po6iT.

4.1 [NIOJATKOBI BUMOTW TEXHIKW BE3MEKW

1. YBaxHo npouuTaitTe iHCTPYKUii.

2. (O3HaitomTecb 3 enemeHTaMi KepyBaHHA MaLUMHI Ta BKa3iBKaMU 3 HANEXHOTO 3aCTOCYBAHHA.

3. bypbre obepexHi, He TopkaiiTeca [0 Hebe3neuyHMX PYXOMMX KOMMOHEHTIB, AKLL0 MALIMHY He BUMKHEHO, a pyXoMmi

KOMMOHEHTI MOBHICTIO He 3yMUHeHi.

HociTb 3axucHi okynapu.

Hikonu He fo3BonAiiTe Kopuctyatuca Bupobom AitAm abo ocobam, He 03HallOMNEHUM 3 IHCTPYKLiAMY.

3ynuHiTb Npunag, AKwWo nobau3y nepebysaioTb NioaK, 0cobnuBo AiTH, a60 TBAPUHY.

Mpavtoiite Tinbku Npu feHHOMY CBIiTAi.

flkwo npunap 3a3HaB yAapiB, NepeBipTe, Y HEMAE 03HAK 3HOCY abO MOLIKOKEHb Ta BifAaiiTe B PEMOHT nepes TUM, AK

BUKOPUCTOBYBATM il0ro 3HoBY. [epeBipaiiTe, W06 YCi YaCTMHU MALLMHK | 3aXMCHI NPUCTOCYBAHHA NPALIOBAN HaNEXHUM

YMHOM.

9. Hikonu He BUKOPUCTOBYIiTe Npunag i3 NOWKoMKeHMMM a60 BIACYTHIMU 3aXMCHUMU LNTKAMU.

10. 3aBxau TpumaiiTe pyku Ta HOTM MoJani Bif PYXOMMX YaCTUH, 0COBANBO Mg yac 3anycky MaLIMHu.

11. Hikonn He BMKOpUCTOBYiiTe 3amacHi uacTMHU abo KOMNNEKTYBaHHA, AKi He MoCTayalTbcA abo He pekomeHOoBaHi
BUPOOHMKOM.

12. Buiimalite akymynatop i3 rHi3ga BUpoby mepws HixX nepeBipATW, uMcTUTU abo NpawioBaT 3 MPUNAZoOM i TOZI, Koau
Npunag He BUKOPUCTOBYETHCA.

13. (rexTe, W06 BeHTUNALIIHI OTBOPM He 3abMBanMcA CMITTAM.

© NS~
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14. MicnA KOXHOTO BUKOPUCTAHHA BUIAMITb akKyMYNATOP i3 THi3Aa Ta NepeBipTe Ha HAABHICTb MOLIKOAMeHD.
15. 3bepiraiiTe npunag y HesocTynHomy Ana Aiteii Micui.

16. HeraiiHo npunuHiTb po6oTy B pa3i aBapiil Ui MONOMOK.

17. He BuKopuCTOBYiiTe NpUnag 3a HeNoroAu, 0CobNMBO AKLLO € BINCKABKY.

18. 3aBxau BuiMaiiTe akyMynaTop, AKLLO nepeaaeTe Npunaz iHwii ocobi.

MoBofKeHHA Ta HaneXHa eKcnnyatauis akyMyNATOPHUX eNEKTPUYHMX IHCTPYMEHTIB

a. llepw HiX BCTaBNATA aKyMynAaTop, nepeKkoHaiTecd, W0 NpUNaZ BUMKHEHO. BCTaHOBNEHHA akymynATopa B yBIMKHeHMii
eNeKTPUYHIA NPUNag MoXe NpuU3BeCT 40 HELACHUX BUNAZKIB.

b.  [InA 3apAmKeHHA akymynATopa BUKOPUCTOBYITe NnLLe 3apAAHi MPUCTPOI, peKOMeHA0BaHi BUPOOHMKOM. 3apAaaHi npuctpoi
30e6inblL0ro Npu3HayeHi AnA NeBHOro TUNY aKyMyNATOPa; € Hebe3neka MoXexi, AKLLO BiH BUKOPUCTOBYETHCA 3 iHLWINMN
aKymynaTopami.

¢ BukopuctoByiite akymynaTtop, nmpu3HaueHuii AnA Baworo BuPoOY. BMKOPUCTaHHA iHWMX eneMeHTIB XMBNEHHA MoXxe
Npu3BecTin 40 TPaBM Ta NOXexi.

d. fKwo akymynaTop He BMKOPUCTOBYETHbCA, 30epiraiite ioro B Takomy Micui, e B HbOrO He 3MOXYTb MOTpanuTH
KaHLeNAPCbKi CKPINKIA, MOHETM, KMioui, UBAXW, FBUHTI Ta iHWi ApibHi meTanesi npesmeTy, AKi MOXYTb CMPUYMHATY
3aMIKaHHA KOHTAKTIB. Y pe3ynbTaTi 3aMIKaHHA KOHTAKTIB MOXe BUHUKHYTI 3aliMaHHA Ta noxexa.

e. [lepeipTe, un akymynatop nepebyBa€ y HanexxHoMy CTaHi i uu BiACYTHi 03HaKK NOLIKOZXeHHA. He BuKkopuctoByiite
npunag 3 NOWKOMKEHMM abo 3HOLIEHMM aKyMyNATOPOM.

4.2 IHCTPYKLIA 3 BUKOPUCTAHHA AKYMYJIATOPIB

3aranbHi 3axoau 6e3nekn
+ Hi B AKomy pa3i He MOXHa BifKpUBATK aKyMynATop.
) A\ YBAITA

Hi B akomy pasi He Kupaiite crapuit akymynarop y soronb. HEBE3IEKA BUBYXY!

- [igkniovaiite 3apAfHMIA NPUCTPIl ANA aKyMyNATOPIB TiNbki 0 PO3ETKW XMBMIEHHA 3 HAaNpyrolo, AKa BiAMOBIAE AAHUM,
BKa3aHWUM Ha MacnopTHiil Tabnnuwi Bupoby.

- Bukopucrosyiite Tinbku ¢ipmoBi akymynaTopu.

« [lpn TpuBanomy BMKOPUCTAHHi akymynATop Moxe HarpiBaTucA. [lepws HiX 3apAgxaTi iA0ro, 3aueaiiTe, MOKW BiH
0XOf0He.

« 30epiraliTe akymynaTop Ta 3apARHUI NPUCTPI y MiCUAX, HELOCAXHUX ANA AiTell.

+ He BukopucToBYiiTe 3apAsHUIA NPUCTPIi y MicuAX, fe NPUCYTHI napn abo Nerko3aiimMncTi peyoBnHM.

« 3apamxatv akymynatop MoxHa 3a Temnepatypu Big 10°C po 40°C.

« He 36epiraiiTe akymynatopu B cepefoBuLax, Ae Temnepatypu nepesuyiotb 40°C.

« Hi B AKomy pasi He 3aKopouyiiTe KOHTaKTI aKymynaTopa Ta He nepemuKaiiTe MeTaneBUMM npesmeTamul.

«Tlip yac TpaHCNOPTYBaHHA aKyMynATopa CTexTe, 06 He CTanocA NepemMuKaHHA KOHTAKTIB, He BUKOPUCTOBYiATE MeTanesi
KOHTeliHepy ANnA TPaHCMOPTYBaHHA.

«  Kopotke 3aMuKaHHA akymynaTopa Moxe npu3BecTn Ao BUOYxy. B Oyab-Akomy pasi uepe3 KOpoTke 3aMUKaHHA
akymynatop byzae NOLIKOAXEHMIA.

« PerynapHo nepesipaiite kabenb 3apAAHOTO MPUCTPO HA HAABHICTb MOLIKOAXeHb. AKLO Kabenb NOLIKOAKEHO, 3apARHUI
NPUCTpiit CNi 3aMiHUTK.

« [lepen BigknageHHAM akymynaTopa Ha 36epiraHHA MOBHiCTI0 0ro 3apAAiTb.

+ AKymynaTop MOXHa 3apAmKaTit uiLe 3a JONOMOTOI0 3apAAHUX NPUCTPOIB, L0 BiANOBIAAIOTb CTAHAAPTY
EN 60335-2-29/A11.
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5 CKNAIAHHA

A YBATA

Mip yac ycraHOBNEHHA KOMMOHEHTIB Tpummepa GyabTe yBaHuMM, W06 He nopywyBaTW MpaBUA TeXHiKK
6e3neku i He 3HM3UTM ePeKTUBHICTL MaLLMHW; AKLIO Y BaC BUHUKAN CYMHIiBY, 3BEPHITHCA [10 aBTOPU30BAHOTO
CepBiCHOro LieHTpY.

A YBATA

Po3nakoByBatu Bupi6 Ta 3aBepwyBati 36ipKy cnip Ha piBHiil TBepAiil NOBEpXHi, Maloun AOCTaTHLO NPOCTOPY
ANA nepeHeceHHA MALLMHU Ta YNaKOBKM i BUKOPUCTOBYIOYM BiANOBiAHI iHCTPYMeHTH.

MakoBaHHA Tpeba yTuni3yBaTy BiANOBIAHO O UMHHUX MiCLieBUX HOPMATUBIB.

3 MipKyBaHb 6e3nekn Ta TPaHCMOPTYBaHHA NiTili-ioHHMA akymynATop (AKWO nepefbaueHnil) NOCTaYaeTbcA OKPeMo Bif
npunagy Ta YactkoBo 3apAmKeHUM. Mleplu HiX BUKOPUCTOBYBATM MaLLIHY, HeobXiZHO 3apAZuUTH akyMynATop, ZOTPUMYHYMCH
BKa3iBOK i3 rnasw 6.3 3apAdka akymynamopa.

5.1 MOHTAX NMET/IEBOT PYYKM (MAJL. 4)

lepekoHaiTecs, Lo B rHi3Ai HeMae akymynaTopa.

Momictitb nepegHio pykoaTky (A) Ha nepenasanbHy Tpybky (B) 3 kpuwwkoto (C).
BcrasTe reunTi (D) i 3aKpiniTb pyKoATKy.

MonoxeHHA PyKOATKM PerymioeTbeA 3anexHo Big notpeb oneparopa.

A YBATA

BcranoBitb pykoAaTky (D, Man. 5) mix crpinkamu etuketku (B, Man. 5) Ta 3agHbolo pykoaTkoio. Lleit nopagok
MOHTaXy 3aCTOCOBYETbCA ANA 060X PYKOATOK.

5.2 MOHTAX AKYMYNATOPA

LlitoBxaiiTe akymynATop B rHi3f0 A0 NOBHOMO 6710KyBaHHA y noTpibHoMy nonoxenHi (Man. 8).

A YBATA

BukopucroByiite Tinbku ¢ipmoBi akymynaTopu. Bukopucrana He GipmoBuX akymynaTopiB Moxe Npu3BecTn
110 NOXeXi Ta BaXKKUX TPaBM.

A YBAIA
3 3apAAHMM NPUCTPOEM MOXKHA BUKOPUCTOBYBATM akymynaTopu Ha 2 Ta 5 A-y CRG.

5.2.1 ButaryBaHHaA akymynatopa

HatucHitb Ha kHonkm (B, Man. 8), o6 BuitHATH akymynaTop.

A YBATA

YBa¥HO npouuTaiiTe TakoX iHCTpYKUilo 3 eKcnnyaTauii @ TeXHiYHoro 06cIyroByBaHHA aKymynATopa Ta
3apagHoro npucrpoio!

53 MOHTAX 3AAHbOI'0 3AXUCHOTO KOXYXY

36epiTb ABi YacTUHI 3axucHoro Koxyxy (A, Man. 6). 3akpinitb reustamn (B, Man. 6).

A\ YBATA

PekomeHAY€ETbCA BCTAHOBUTW 3afHili 3aXMCHWA KOXYX. 3afHiil 3aXMCHMIA KOXYX MOCTAYa€TbcA B AKOCTi
RONOMiKHOr0 aKcecyapy.
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5.4 MOHTAX | IEMOHTAX NPUNAAAA ANA MALLUHU (MAN. 3)

5.4.1 BcraHoBneHHsA
1. Mocnabre mydty (E), nosepraioun pyuky (C) npoTv roAMHHUKOBOI CTPINKM.
2. CymictiTb oTBip Tpy6KM iHCTPYMeHTa (B) 3 dikcatopom (A) Ha mydri (E).
3. TlotarHyBwm Ha3oBHi dikcatop (A), BcTaBTe TpybKy iHcTpymenTa (D) Ta 3aknauHiTb BHYTpIlLHIO YacTuHY dikcatopa (A) B
otBopi (B).
3AYBAXEHHA

[InA nonerwenHa onepavii NOBepHITb IHCTPYMEHT mpunanaa, Wwob 3uenuTu nepenathuil Ban 3i CTAXHOI MyTOM.
[lepeipTe un B MyQTi Hemae bpyay.

4. MiuHo 3atarHitb pyuky (C), noBepHyBLUM 33 FOAUHHIKOBOK CTPINKOH.

54.2 NemoHTax

1. Ocnabre 3'efHaHHA, noBepHyBLM pyuky (C) NpOTU rOAMHHWKOBOI CTPINKN, Ta 3HIMITb IHCTPYMEHT.
2. TotarHyBm Ha3oBHi dikcatop (A), BUTATHITL TpybKy iHcTpymenTa (D).

5.4.3 [lo3BoneHi iHCTpymeHTH

Ha MaLLMHy MOXHa BCTaHOBMIOBATI Take NPUAAAAA:

Kywopi3 D-BCl 35
Bucotopiz D-PPH
Tpimep D-HCH
[TopoBxyBauy H

6 MIAroToBKA 10 POGOTU

6.1 NEPEBIPKA MALLWUHU

A YBATA

NepekoHaitTeca, Wo B rHi3Ai Hemae akymynaTopa.

Mepw Hix nouatn po6oty, NoTpibHO:

+  TepeBipuTy, UM BaxiNb ApOCENbHOI 3aCNiHKK Ta 3anobixHUi Baxinb pyxaloTbea BiNbHO, 6€3 3ycunb, a Npyu BiANYCKaHHi
aBTOMATUYHO Ta LUBMAKO NOBEPTAIOTbCA B HEMTPabHe NONOMeHHS;

«  TMepeBipuTH, Yn BaXinb APOCENbHOT 3aCNiHKM 3aNULIAETbCA 3a6M0KOBAHUM, AKILO He HATUCHYTU Ha 3ano6ixHuii Baxinb;

+  MepesipuTH, UM OTBOPH, KPi3b AKI NOCTYNae NOBITPA ANA OXONOKEHHA, He 3acMiueHi;

« TepeBipuTH, YN PyYKn Ta 3aXUCHI LUNTKM YNCTI Ta CyXi, Y4 NPaBUNbHO BCTAHOBNEHI Ta HaAiliHO 3aKpinneHi Ha BUPOGi;

« TMepeBipuTH, YN He NOLIKOZXEHO ZOAATKOBE 00MaZHAHHA Ta 3aXUCHI WNTKK;

«  TMepeBipuTh BUPIO Ha HAABHICTb O3HAK 3HOCY ab0 NOLIKOZAXEHb YHACMIZOK yAapiB uM 3 iHWMX NPUYMH i BUKOHATM
HeoOXiZHNIA peMOHT;

nepesipTe, uu akymynAaTop nepebyBa€ y HaNEeXHOMY CTaHi i Ui BIACYTHI 03HaKI MOLIKOAXeHHA. He BUKopucToByiiTe Bupi6
3 NOLIKOAXKEeHNM ab0 3HOLLEHUM aKyMyNATOPOM;

+  3apAmxailTe akyMynaTop Tak, AK BKa3aHo B po3aini 6.3 3apadka akymynamopa.

6.2 IHAUKATOP 3APALY AKYMYJIATOPA (MAN. 7)

AkymynaTop ocHalueHnii KHomkow (B) anAa nepeBipku piBHA 3apany. HatucHitb kHonky (B) Ta Bu3HauTe piBeHb 3apapy
akymynaTopa 3a cgitnogiogamu ivaunkaropa 3apagy (C).
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4 BiTnogioaw, WO CBITATHCA: PiBeHb 3apapy akymynaTopa BUCOKNIA.

3 CBiTNOAIOAN, WO CBITATHCA: PiBeHb 3apApy akymynaTopa BUCOKNIA.

2 cgiTnogioAu, LWo CBITATLCA: Hu3bKuii piBeHb 3apady akymynaTopa. 3a nepLuoi MOXINBOCTI NPUNUHITL Po6oTy.

1 CBITNOAIOA, WO CBITUTHCA: Akymynatop po3pagxeHuii. HeraitHo npunuitb poboTy Ta 3apaiTb akymynarop.
B iHWwoMy pasi TepMmiH cnyx6u akymynATOpa 3HaUYHO CKOPOTUTBCA.

1 cgiTnogioam, Wwo bnumac: AKymynaTop po3pagxeHuii.

4 cgitnogioan, Wwo baumatoTh: Meperpis

6.3 3APALKA AKYMYNIATOPA

byab nacka, 3BepHiTbCA [0 IHCTPYKLIT 3 ekcnyaTauii Ta 06CNYroBYBaHHA 3apAZHOrO MpUCTPOI0 ANA OTPUMAHHA iHpopMaLii
Mpo NpaBuNIbHe BUKOPUCTAHHA, KOHTPOMIb PiBHA 3apAdy Ta NO3HAUeHHs iHAMKaTOPIB.

7 BUKOPUCTAHHA MALLWHK

7.1 3AMYCK (MAN. 9)
A YBATA

flkulo iHCTPYMEHT He BCTaHOBMNEHWIA, MepefaTHUil Ban 3anuaeTbea Biakputum HasosHi. HIKOMW HE
3anyckaiite mawuHy 6e3 iHcTpymeHTa. BukopuctaHHA MawmHu 6e3 BCTaHOBNEHWX Ta PeKOMEHAO0BAHMUX
iHCTPyMeHTiB NpunapAa Moxe NpU3BeCTM [0 BaXKKMX TPaBM KOPUCTYBaya Ta/ab0 MOLIKOKEHHA CamMoro
NBUryHa.

A YBATA

Mepen 3anyckom MawuHW nepeKoHaiiTeca, WO iHCTPYMEHT oGepTaeTbcA BiNbHO Ta He 3aviNa€ CTOPOHHIX
npegmertis.

A YBATA

Mepw HiXK YBIMKHYTM MalLMHY, NepeKoHaliTeca, WO BaXinb KepyBaHHA APOCENbHOI0 3aUliHKOI pyXaeTbeA
BinbHo.

Mepw HixX YBIMKHYTU MaLumHy, BcTagTe akymynatop (A, Man. 8) y cBoe rHisgo.

LLlo6 yBiMKHYTM MaLLMHY:

1. MiuHo TpumaiiTe MaLLNHY OFHIEI PYKOH.

2. HatucHiTb Ha KHonKy 6nokyBaHHA (B).

3. 3apiiite BaXinb ApocenbHoi 3aCniHKM (A).

4. Tlicna yBiMKHeHHA KHOMKy 6nokyBaHHA (B) moxHa Bignyctutu.

7.2 3YNMUHKA MALLUHW (MAN. 9)

1. Bipnycritb Baxinb gpocenbHoi 3acniHku (A), MaluuHa nepelige y cTaH 6nokyBaHHA.
2. BuitmiTb akymynatop, AuB. po3gin 5.2.1 Bumszyeanus akymynamopa.
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8 POBOYI PEXXUMU TA TEXHIKA BUKOHAHHA POBIT

A YBATA

3apna BnacHoi 6e3neku Ta 3aXUCTy iHWINX:

1. He BuKopucTOBYiiTe mpunap, He MpPoOYMTaBIUM iHCTPYKUiA. O3HaliomMTecb 3 eNnemMeHTaMu KepyBaHHA
MaLUNHY Ta BKa3iBKaM1 3 HaneXHoro 3acTocyBaHHA. JlisHaiiTecq, AK WBNAKO i0T0 3yNUHUTH.

2. MNam’ataiite, wo onepatop a6o KopucTyBauy Hece BiANOBIAANbHICTb 3a HelwjacHi BUNAgKK Ta
Henepep6ayeHi cuTyauji, AKi MOXKYTb CTaTMCA 3 iHWUMK NIOALMU 260 iXHiM MaiiHoM.

3. Mig yac po6otu HociTb BignoBigHuii opar. Baw punep moxe Hapat Bam iHdopmaLilo npo 3aco6u
3aXuMCTy, HaGinbL NPUIAHATHI ANA rapanTii 6e3nekn Ha po6oyomy micui.

4. Mpautoiite TinbKN Npu fAeHHOMY CBiT/i a60 rapHOMY LUITYYHOMY OCBITNEHHI.

PetenbHo ornanbTe poGouy AinAHKY Ta npubepitb yce, w0 moxe Gyt BUKUHYTe npunagom (rinku,

MeTaneBi ApoTyu, NpuUXoBaHi kabeni, kKamiHHA ToLo).

6. 3ynuHiTb anapat Ta BUIiMiTb aKymynaTop i3 rHispa:

v

«  AKWO anapaT MounMHa€ HapmipHo BiGpyBaTu: HeraitHo wWyKaiiTe npuuuHy BibGpauiit Ta nepepaiite
npunag Ao aBTOPU30BAHOrO CEPBICHOTO LIEHTPY Ha NepeBipKy;

+  Wopa3y, Konu 3anuwaete npunap 6e3 Harnapy;

«  MepL HiX nepeBipATH, YyncTUTU abo NpawtoBaTh Ha Npunagi;

«  micnA 3iTKHeHHA 3i CTOPOHHIM npeamertom. lepeBipTe Ha HaABHICTL MOLWKOMKEHb Ta BUKOHaiiTe
Heo6XiAHMII PeMOHT nepiL, HiXK 3HOBY BUKOPUCTOBYBATU NpUnaj;

+  KOMU NPUNaj He BUKOPUCTOBYETbCA.

7. o6 yHUKHYTM PU3UKY BUHUKHEHHA MOMEXi, He 3anuwaiiTe neperpiTuii npunap Mix nucram a6o cyxoro
Tpasolo.

/N OBEPEXHO

3aBKAN nam'AtailTe, WO HeNpaBUNbHO BUKOPUCTOBYBAHUII €NEKTPUYHMIA NPUNaj MOXe 3aBaxaTy iHwum. 3

noBaru [0 nwojeil Ta JoBKinnA:

«  Kopucryiiteca npunagom Tak, o6 He nopywyBaTi CMOKOIO iHLLKX.

- (yBopo poTpumyiitecb MicLeBMX NMpaBUA IWOAO YTUAi3auii 3HOWEHMX KOMMOHEHTIB ab6o 6yab-AKux
eJIeMeHTIB i3 CUNIbHUM BNAMBOM Ha [OBKIMNA.

8.1 PEMIHHE NPUNARAA (MAN. 10)

PemikHe npunagpa AOCTYNHMIA AK aKcecyap.
MpaBunbHe perynioBaHHA pemeHiB [03BONAE MALLMHI MaTU XOpoLLMil GanaHc i nepebyBaTin Ha JOCTATHIl BUCOTI Bif 3eMAi.

Haparaiite pemiHHe npunaaas.
« [lpnyenitb MawuHy fo pemeHa 3a gonomoroto kapabita (A, Man. 10).
+ Posrawyiite rayok (B, Man. 10) TaK, 06 4OCArTIA HaliKpaLLOT PIBHOBAr! MaLLUHIA.
« Po3rawyiite npaAXKy TaK, o6y MalunHa 3HaX0ANNACA Ha NOTPIOHIl BaM BUCOTI.

A YBATA

HociTb pemiHb i 3aBxan Tpumaiite 06uABI pyku Ha pyKoATKax nif yac po6oTu 3 mawmHow.

8.2 3AKIHYEHHA POBOTH

Micna 3aBepLueHHA poboTH 3yNUHITH MaLLUHY, AK 3a3HaueHO BuLLe.

A\ YBATA

Mepw Hix po3miwaTn mawuny y 6yab-akomy cepeoBuLLi, 3aueKaiiTe Ha ii OXONOKEHHA.
[Ina 3MeHWeHHA PU3MKY MOXexi BiAYMCTbTEe KyWopi3 BiA 3anuwkiB TpaBu a6o 3aiiBoro macrtuna; He
3anuwaiite KOHTeliHepH 3 BiAXoAamu ycepeaviHi NpUMilLeHb.
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9 TEXHIYHE OBCNYTOBYBAHHA

A YBATA

«  Tipg yac TexniyHoro 06cnyroByBaHHA 3aBX AV HaAAraiiTe 3aXuUCHi pyKaBUYKN.

« He BukoHyiiTe Gyab-AaKkuX onepauiil, AOKW ABUTYH a60 aKymynATop He 0Xo/oHe. 3YNWHITb MaLIUHY i
paiite il oXonoHyTW. BuKoHyliTe TexHiuHe 06CnyroByBaHHA 3 BUMKHEHWM [BUTYHOM i BUAHATUM
aKymynAaTopom.

« bpak TexHiuHoro o6cnyroByBaHHA a6o iloro HenmpaBunbHe BWKOHaHHA, 3HiMaHHA a6o moamdikauia
NPUCTPOIB 3aXMCTY Ta/abo BUKOPUCTAHHA HEOPUTiHaNbHUX 3aMYacTUH MOXKe NPU3BECTH A0 OTPUMAHHA
onepaTopom Ta NPUCYTHIMM BaXKKUX a60 cMepTeNbHUX TPaBM.

A YBATA

3aana BnacHoi 6e3neku Ta 3axucty iHwWmx:

«  Ticna KoXHOro BUKOPUCTAHHA BUIAMITL aKyMynATop i3 rHi3fa Ta nepeBipTe Ha HAABHICTb MOWKOMKEHb.

« HanexHe TexHiyHe 06cnyroByBaHHA € Aye BaMNUBUM ANA NIATPUMKM NMepBUHHOI ePeKTUBHOCTI Ta
eKcnnyarauiiiHoi 6e3neku.

« Tigrpumyiite raiiku Ta rBUHTU MilHO 3aKpinneHumu, wWobu 6yt BneBHeHUMU B Ge3neyHocTi Kywopiza
nig yac po6otu.

« Hikonu He BuKopucTOBY/iTe NpUnaj, AKLO NOr0 KOMMOHEHTH 3HOwWeHi abo nowkomxeHi. MowkKomxeHi
KOMMOHEHTH NiANAralTb 3aMiHi, a He peMOHTY.

«  BukopucroByiite Tinbkn dipmoBi 3anyactuiu. KomnoHeHTH HeBiANOBIAHOI AKOCTI MOXKYTb NpU3BECTU A0
NOLWKOMXKEHHA Npunaay Ta 36inbwmuT pusukm.

A YBATA

Mip yac BUKOHaHHA onepaLili i3 TeXHiYHOro 06CNyroByBaHHA BUAMITL aKyMynaTop i3 rHispa.

9.1 OXONOAMEHHA MALLMHU

LLlo6 yHUKHYTH neperpiBy Ta MOLIKOZXKEHHA MaLUMHW, PEWTKN ANs 3a60py 0X0N0/KYBaNbHOMO NOBITPA MaloTb OyTI 3aBXAM
YUCTUMW Ta BiIbHUMN Bifl TPaBM Ta CMITTA.

9.2 MYOTA AN NPUEAHAHHA IHCTPYMEHTIB

[na 3a6e3neyenHs noctiitoi i 6e3nepebiiiHoi po6oTv MawmHN HeobXiaHO KoxHi 30 pobounx rofuH AemMOHTYBaTV Npunasaa
(D, Man. 3), 3mawysatu npuogHuii Ban Bcepeauni mydtu (E, Man. 3) i npuBogHuii Ban Ha HakoHeuHuky npunapaa (D,
Man. 3). 3actocosyiite Akiche pucynbdin MmoniépeHoe Mmactuno. Mif uyac KoXHOI 3MiHM iHCTpyMeHTa nepesipaiite
3MalLyBaHHA MyhTI.

9.3 TEXOrnap

Y KiHUi ce30Hy B pa3i iHTEHCUBHOI eKcnnyaTauii Ta KOXHUX Ba oK B pa3i 3BMYaiiHOI eKcnyaTauii HeobXigHO 3BepTaTuca 1o
daxiBuA cepBicHOro LIEHTPY ANA NPOBELEHHA MOBHOTO TEXOrNAAY.

3HailAiTb HAROAMXKUMIA 10 BaC aBTOPWU30BAHII CEPBICHMI LIEHTp 3a aapecolo:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A YBATA

« Bc po6otn 3 TexHiuHoro o6ciyroByBaHHA, He OMMCaHi B LbOMY MoCiGHUKY 3 ekcnnyaTauii, mMaloTb
BUKOHYBaTU(A (axiBuAMM aBTOpM30BaHOro cepBicHoro ueutpy. Mam’araiite, wo anA 3a6e3neuyeHHs
Ge3nepepBHOi Ta (npaBHOi po60TH ABUTYHA 3amiHy AeTaneil Cnif NPOBOAWTM, BUKOPUCTOBYIOUM TiNbKU
OPUTIHAJIbHI 3AMYACTUHMN.

«  BHeceHHA 3miH 6e3 3roav BUPoGHMKA Ta BUKOPUCTAHHSA HeOPUFiHANbHUX 3aN4acTUH MOXKe NpU3BecTH A0
OTPUMAHHA OMepaTopom Ta MPUCYTHIMU BAXKKUX ab0 CMepTeNnbHUX TPaBM, a TaKoX Npu3BecTU A0
HeraiiHoi BTpaTy rapamrii.
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9.4 TABJNLA TEXHIYHOIO OBCNYTOBYBAHHA

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA

Lomicaune

UCTbTE NPUNaj 330BHi YACTUM CyXUM ranHyip’am. Hikonu He BUKOPUCTOBYIATE S LibOTO BOAY.
y ‘am. H

36epiraiite pyukn Cyxumm, YNCTUMK, He 3a6PYAHEHUMU ONIMBOIO Ta MaCTUIOM.

> | > [ > | llopeHHo

[TepekoHaitTeca, L0 KNaBiLa YBIMKHEHHA Ta BUMKHEHHA NPaLIOE NPABUIbHO i He NOLIKOZKEHa.

lepekoHaiiTecs, Wo BaXinb akcenepaTopa Ta 3anobiXHuil Baxinb NPaLIOTb NPaBUbHO 3 TOUKN 30py
6e3neku.

lepekoHaitTecs, W0 BCi eNeMeHTI KepyBaHHA He MOLIKOZXKeHi Ta QYHKLIOHYI0Tb.

>

MepesipTe, w06 raiiku Ta rBuHT Gyan pobpe 3akpinneHnmu.

MepesipTe, W06 akymynaTop 6yB HeyLIKOMKEHUM.

[lepeBipTe 3apAgHuiA NpucTpiit.

X< x| x| x<|x

lepesipTe, Wwo6 3apagHuii npuctpiit 6ys uinuii Ta npautosas.

MepeBipTe 3'eAHaHHA MiX MPUNAZOM Ta aKyMyNATOPOM, @ TaKOX MiX aKyMynaTOPOM Ta 3apALHUM
NPUCTPOEM.

10 TPAHCMOPTYBAHHA

A YBATA

Mip yac nepeBe3eHHA MalMHM Ha TPaHCNOPTHOMY 3acobi nepesipTe, W06 BoHa Gyna npaBUNbHO Ta HafiiiHO
3aKpinneHa 3a [oNOMOrol0 pemeHiB. TpaHcnopTyiitTe MalWMHY Y TOPU3OHTaNbHOMY MONOMEHHi,
nepeKoHaBLNCb, WO NPY LbOMY He MOpYLIYITb(A NpaBUIa TPAHCMOPTYBaHHA TaKUX MaLUUH.

+ BMMKHITb MalLHy, 3auekaTy, JOKIN pi3anbHuil NPUCTPili He 3yNMHNTLCA, BUAMITD 3 THI3AA aKyMynATOp.
+ Bi3bMiTb MaLLUHY TiNbKI 33 PYKOATKY Ta HanpagTe pi3anbHuii NPUCTPIii Y HaNPAMKY, 3B0POTHOMY [0 HANPAMKY PyXy.

1 3bEPITAHHA

A YBATA

YBaXHO npoumTaiiTe TaKoX IHCTPYKUilo 3 eKcnayaTauii it TeXHiyHoro o6GcnyroByBaHHA aKymynaTtopa Ta
3apAfHOro npuctpoto!

flKwwo nnaHyeTbea 36epiraHHA yNpoLoBX TPUBANOTO Yacy:

« BuitmiTb akymynatop (ans npaBunbHoro 36epiraHHa npounTaiite TakoX KepiBHULTBO 3 eKCnyaTalii akymynaTopa).

« 3bepiraiite akymynatopu B HeBOCTYMHOMY ANA AiTeid, 3aXMLLEHOMY Bif CBiTna i cyxomy micui, 6e3 nuny i arpecusHux
rasiB. YHukaiite 36epiratHa nig npAMIAMK COHAYHUMI MPoMeHAMI. 36epiraTu npu Temnepatypi B mexax 10 + 40 °C.
OnTumanbHolo AnA 36epiraHHa NiTili-ioHHoro akymynaTopa € Temnepatypa B Mexax 10 + 20 °C.

« AKymynaTop 3axuLLeHuit Big rnboKoro po3pAamKaHHA CnelianbHUM NPUCTPOEM, AKMIA BUMUKAE npunaz i 6nokye pobory.

+  3anuwTe MawwwHy NpaLoBaTy, Wobu NOBHICTIO CNOPOXHUTY TPYOKY Ta MoMNy ANA OAMBM.

+ [licna KoXHOro 3acTOCYBAaHHA (TapaHHO OYNUCTbTe MpWNag Bif MWAY Ta BiAXOAiB, BiAPeMOHTYiATe Ii 3aMiHITb HecnpaBHi
KOMMOHEHTH.

« MawnHy cnig 36epiratn B cyxomy Ta 3axuLeHoMy Bif aTMOChepHIX BNIMBIB Micui.

« 3bepiraiite MalwuHy B HeOCTYNHOMY AN AiTeid Micui.

- [lpouenypa BBefieHHA B eKcnnyaTauilo nicna 3uMoBOr0 36epiraHHA TOTOXHA CTAaHZAPTHIA npoueaypi 3anmycky MalluHK
(ams.po3gin 7.1 3anyck (Man. 9)).
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12 3AXUCT A0BKIINA

3axucT [OBKINNA Mae 6yTv BaXMBMM Ta MpIOPUTETHUM acmekTOM eKcnnyatauii MalivHM, MeTa AKOT0 — MOKPaLLeHHs

CyCninbCTBa il AOBKINAA, Y AKOMY MU XUBEMO.

- Hamaraiiteca He nopywyBatyt CnoKo Nt0AEN, LLO BaC 0TOYYIOTb.

- (yBopo JoTpumyiiTecb MiCLeBMX NpaBun WWoAO0 YTUAI3aLii nakyBanbHUX Matepianis, mMactun, GeH3uHy, akymynaTopis,
dinbTpiB, 3HOLIEHNUX KOMNOHEHTIB abo ByAb-AKMX enemeHTIB i3 cunbHUM BNAMBOM Ha AoBKiNAA. Lli BinXoan He MoXHa
BMKWEATM Y CMITTEBi KOHTeliHepu, iX NoTpibHO OKpemo BiABO3MTM A0 CmeuianbHUX LeHTpiB 300py BiaXoAiB, AKi
3abe3neyartb ix nepepobnenHs.

121 JAEMOHTAX TA YTUNI3ALIA

MicnA BMBeAeHHA MaLLMHN 3 ekcnnyaTauii He 3anuLalite ii y JOBKiANI, a BiABe3iTb A0 LeHTpy 300py BiAXoAis.

binbwy yactuHy martepianis, 3 AKMX BUFOTOBAEHO MALUMHY, MOXHA nepepobuTy; BCi MeTaneBi YacTMHU (CTanb, antoMiHi,
NaTyHb) MOXHa 34aTV B MyHKT NpuitMaHHA MeTanobpyxty. Mo foaatkoBy iHGopmaLito 3BepHITLCA 40 MicLeBoi cnyxbu 360py
igxopis. Mig yac yTuniauii Bigxopis, OTpUMaHMX BHACNIZOK BMBEAEHHA 3 eKcnayaTauii MalwmHu, noTpibHo 3 TypboToto
CTaBUTWCA [0 OXOPOHU JOBKINNA, YHUKAIouN 3a6pyaAHEHHA FPYHTY, NOBITPA Ta BOAM.

Y 6yab-akomy pasi noTpi6HO AOTPUMYBATMCb BUMOT YNHHOTO MiCLLEBOro 3aKOHOAABC(TBA.

Mia yac ytunizauii npucTpoto HeobXiAHO 3HULUTY eTUKETKY 3 MapkyBaHHAM €C Ta Lei nocibHuK.
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13

TAPAHTINHWIA CEPTUDIKAT

Lleit Bupi6 po3pobaeHo i BUrOTOBNEHO BIANOBIAHO [0 HaiACyyacHilLMX BUPOBHMUMX TexHonorilt. Qipma BUPOOHUK HAZa€e rapaHTito Ha CTPOK 24
MicAui 3 AHA NpuAbGaHHA NpuUnagy 3a yMOBM i0ro BUKOPUCTAHHA B NPUBATHUX LinAx/xo6i. apanTia obmexyeTbca 12 micauamu y pasi itoro
npodeciitHoi ekcnnyatauji.

3aranbHi rapaHTiitHi ymoBu

1.

TapaHTiilHWil TepMiH YCTAHOBAOETHCA, NOYMHAKYUM 3 MOMEHTY
npuabaHHa  naHoro Bupoby. BupobHUK, uepe3  BRacHy
TOProBe/ibHY Mepexy it Mepexy LieHTPIB TeXHIYHOI NATPUMKN,
3abe3neuye GesonnaTHy 3amiHy AeTaneii, Wo MawTb AedekTn
BUXiZHUX MaTepiani abo BurotoneHHs. [loroBip rapauTii He
MoOpyLUye 3aKOHHUX MPaB NMOKYNLiB, nepesdayeHux LUMBINbHUM
KOZeKCOM, LWOA0 HaCniAKiB AedekTiB abo 6paky mpopaHoro
BMpobY.

TexHiuHMiA nepcoHan QipMM  BUKOHAE TrapaHTiliHi  poboTn
MaKCMManbHO WBWAKO NpOTArOM vacy, HeobxigHoro Ana
OpraHi3auiiiHux 3axopis.

Ina  opepxaHHA  rapauTiiiHoro  o6cnyroByBaHHA
HeoOXifHO npeA'ABUTM YNOBHOBAXKEHOMY NepcoHany
3anoBHEHUIl FapaHTiliHMii TanoH (HaBefieHUi HKYe) 3
neyaTkolw punepa, a TaKoX paxyHok-paktypy a6o
060B'A3K0BUI DicKanbHUil YeK, WO NIATBEPAKYE paTy
NOKYNKHU.

Bupi6 He nignarae rapauTiiiHomy 06CnyroByBaHHI0 3a TaKuX
YMOB:

+ 0yeBUAHOrO HEBMKOHAHHA TeXHIUHOro 06CTYroBYBaHHA
BUpoby,

«  TlopyweHHa yMOB eKcnnyatauii  Bupody
nepepobnenHs,

abo itoro

lapaHTiitHnit 6naHk

Po3npykyiite Ta 3an0BHITb rapaHTiiiHWi 6NaHK B KiHLi UbOro NOCi6HMKa.

Onuc nonis y rapanTiitHomy 6nanui (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MOJENb
CEPIHUI Ne
MNOKYMELb

+  BukopucTaHHA HeBignogigHoro nanuga abo mactuna,

«  BukopuctaHHa 3anuacTuH abo npunagnq, Wo He €
OpUriHaNbHUMK,

« (amocriiiHoro  pemoHTy  BUPOGY  abo
HeaBTOPU30BaHill MailCTepHi.

peMOHTY B

Oipma-BupobHUK He Hajae rapanTii Ha BUTpaTHI MaTepianu Ta
AeTani, ANA AKWX BNACTUBMIA HOPMAnbHWIA 3HOC B YMOBAX
ekcnyarauii.

lapaHTia He nepen6avae BROCKOHaneHHA abo noninLeHHA
BUpOOY.

[apaHTia He NOKPUBAE HanarofXeHHa i TexobC1YroByBaHHs,
HaBiTb AKWO Taka noTpeba BUHWKNA Mif YaC rapaHTiiiHoro
TePMiHy.

Mpetensii  Wopo  MOWKOZXeHb,  3anofiaHuX  npu
TPaHCNOPTYBaHHI, CNifi HeraiiHo Mpep'ABAATUCA NepeBi3HMKY,
iHaKLLe YMOBM rapaHTii MOXyTb 6yTi aHyNbOBaHi.

Dna peuryHis iHwwux mapok (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, Ta iH.), BcTaHOBNeHMX Ha Hawwx Bupobax,
36epiraeTbca rapaHTis iXHiX BUPOOHUKIB.

. TapanTifl He MOWMPIOETbCA Ha NpAmi abo Henpami 36uTky,

3aBaHi Moaam abo MailHy BHaCNiAOK HeCNPaBHOCTI MPUCTPOIo
60 iloro BUMYLLEHOTO NPOCTOLO.

He Hapcunatu okpemo! [lomat fo 3adBKM Ha HajaHHA
TapaHTiitHOT TeXHiuHoi Jonomory.

NIATA

QUNEP

217



14 YCYHEHHA HECMIPABHOCTEN

A YBATA

+  3aBXAM 3yNMHAITe MalKUHY Ta BUiiMaiiTe aKyMynATop nepep Mo4YaTKOM BUKOHAHHA YciX onepauiid,
nepeniyeHux y Tabnuui Hkye, 3a BUHATKOM BUNAAKIB, KONy po6oTa MaluMHu € Heo6XiaHOM.

«  flkwo nicnA nepeBipoK YCiX MOMAMBMX MPUYNH HECNPABHICTb 3aNULIAETbCA,
YNOBHOBa)XeHOro CepBicHOro LeHTpy. B pasi BuABNeHHA HecnpaBHOCTI, He BKa3aHiil y Tab6nuui,
3BEPHITbCA 10 YNOBHOBAXKEHOT0 CEPBiCHOTO LiEHTpY.

3BepHiTbCA fio0

HECMPABHICTb

MOXJINBI MPUYUHN

YCYHEHHA

an HATUCKAHHI HA BUMMKAY MaLLWHA
He 3anycKaeTbCa

BincyTHiii abo HenpaBunbHo
BCTaBNeHMIi aKyMynaTop

[lepekoHaiiTecs, Lo akymynarop
NPaBWIbHO BCTAHOBMEHO B THi3Mi
npunagy

AKyMynATOp po3pAmKeHnii

lepesipTe piBeHb 3apagy it 3apAgiTb
aKymynaTop

MalumHa 3ynuHAETbEA Mg yac poboTu

BipcyTHiii abo HenpaBunbHO
BCTaBNEHUIi akKyMynaTop

[lepekoHaiiTecs, Lo akymynaTop
NPaBuUIbHO BCTAHOBJIEHO B THi3fi
npunagy

AKyMynATop po3pamKeHnii

lepesipTe piBeHb 3apagy i 3apAniTb
akymynarop

3MeHLLeHa aBTOHOMHICTb akymynATopa

Hecnpuatnugi ymoBn exkcnnyatauji 3
YUMaNUM CNOXMBAHHAM CTPYMY

OnTumiyBaty ekcnnyarauiio

3apAagHuiA NpUCTPili He 3apAmKae
akymynatop (CBiTnogion cBiTUTbCA
3eNIeHUM (BiTNOM)

Bpyani KoHTakT!

QunctbTe KOHTAKTU

3apAnHWii NPUCTPIil He 3apAfXae
aKymynaTop (ceitnogion CBIiTUTbCA
YepBOHUM KONbOPOM)

BiacytHa Hanpyra Ha 3apAgHoMy
npucrpor

[lepeBipTe uu BUnKa BCTaBeHa B
PO3eTKY i CTPYM HaZXoZuTb A0 Po3eTKi

HecnpaBHuii 3apAgHUil NpuUCTpiii

3aMmiHiTb 3apARHIIA NPUCTiit
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1 WPROWADZENIE

Dzigkujemy za wybdr produktu Emak.
Nasza sie¢ autoryzowanych sprzedawcow i warsztatéw serwisowych jest do Paristwa catkowitej dyspozycji w razie potrzeby.

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z trescig niniejszej instrukgji obstugi a w szczegdlnosci z zasadami
bezpieczenstwa.

Niniejszy podrecznik musi towarzyszy¢ narzedziu przez caty okres jego eksploatagji.

RYZYKO USZKODZENIA StUCHU. W zwyklych warunkach uzytkowania urzadzenie to powoduje narazenie
operatora na dzienny poziom hatasu wyzszy lub réwny 85 dB (A).

Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace dziatania komponentéw urzadzenia oraz informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

Zespot napedowy BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU opisany w niniejszym podreczniku moze by¢ uzywany wytacznie w
potaczeniu z jednym z kompatybilnych akcesoriow wskazanych w niniejszym podreczniku. Nalezy skrupulatnie
przestrzegac procedur montazu opisanych w rozdziale 5 Montaz. Niniejszy podrecznik i podrecznik obstugi
akcesorium nalezy przeczytac i uzywac razem.

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji narzedzia!

Nalezy réwniez uwaznie przeczytac podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i tadowarki!

UWAGA

Opisy oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie odzwierciedlajg stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian bez koniecznosci aktualizowania niniejszego podrecznika za kazdym razem.
llustracje maja charakter pogladowy. Rzeczywiste elementy moga sie rozni¢ od tych przedstawionych na ilustracjach. W
razie watpliwosci skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem.

1.1 JAK CZYTAC NINIEJSZY PODRECZNIK

Podrecznik podzielony jest na rozdziaty i punkty. Kazdy punkt stanowi podpoziom odnosnego rozdziatu. Odniesienia do
rozdziatéw lub punktéw oznaczono napisem ,rozdziat” lub ,punkt”, po ktdrym nastepuje odpowiedni numer. Przyktad:
rozdziat 2",

Oprécz instrukgji dotyczacych uzytkowania i konserwadji niniejszy podrecznik zawiera fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone symbolami opisanymi ponizej:

Gdy istnieje ryzyko wypadku lub obrazen, nawet $miertelnych, lub powaznych szkéd materialnych.

/N\  PRZESTROGA
Gdy istnieje ryzyko uszkodzenia narzedzia lub jego poszczegdinych podzespotow.
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UWAGA
Dostarcza dodatkowych informacji do poprzednich instrukgji zawartych w komunikatach dotyczacych bezpieczenstwa.

llustracje w niniejszej instrukgji obstugi sa ponumerowane nastepujaco: 1, 2, 3 itd. Podzespoty wskazane na ilustragjach
oznaczone sg literami lub cyframi, w zaleznosci od przypadku. Odniesienie do podzespotu C na rysunku 2 jest wskazywane za
pomoca sformutowania: ,Patrz C, Rys. 2" lub po prostu ,(C, Rys. 2)".

2 ZAPOZNANIE SIE Z URZADZENIEM

2.1 OPIS URZADZENIA | ZAKRES JEGO ZASTOSOWANIA

211 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Zespot napedowy BCi 35 D-PU - DSi 35 D-PU opisany w niniejszym podreczniku moze by¢ uzywany wytacznie w
potaczeniu z jednym z kompatybilnych akcesoriow, patrz 5.4.3 Zatwierdzone przystawki. W kazdym przypadku
przed przystapieniem do uzytkowania kompletnych narzedzi nalezy uwaznie przeczytac niniejszy podrecznik
oraz podreczniki dotaczone do poszczegdlnych akcesoriow.

2.1.2 Uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem

Kazde inne zastosowanie rézne od wymienionych powyzej moze okazac sie niebezpieczne i spowodowac szkody dla oséb i/lub
mienia.

Uzywanie urzadzenia niezgodnie z przeznaczeniem powoduje przepadek gwarancji oraz zwolnienie z wszelkiej
odpowiedzialnosci Producenta, z przeniesieniem na uzytkownika zobowigzan wynikajacych z wyrzadzonych szkéd oraz
odniesionych przez niego samego lub osoby trzecie obrazen.

Jakiekolwiek uzycie urzadzenia w sposob nieprzewidziany wyraznie w instrukcji nalezy uznac za uzycie
niewlasciwe, a przez to bedace Zzrddtem zagrozenia dla oséb i rzeczy.

2.2 ELEMENTY URZADZENIA

Na ilustracji Rys. Tprzedstawiono gtdwne podzespoty urzadzenia:

1. Modut napedu 6. Uchwyt pasa nosnego

2. Wat napedowy 7. Akumulator

3. Rekojes¢ przednia 8. Itacze do podtaczania przystawek

4. Diwignia gazu 9. Rekojes¢ tylna

5. Przycisk blokady 10. Ostona tylna (wyposazenie dodatkowe)

23 WYJASNIENIE SYMBOLI ORAZ OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA (RYS. 2)

Podczas obstugi urzadzenia nalezy zachowac ostroznos¢. W tym celu na urzadzeniu umieszczono piktogramy, ktdrych celem jest
przypomnienie uzytkownikowi o najwazniejszych srodkach ostroznosci. Ich znaczenie zostato objasnione ponizej. Zaleca sie
uwazne przeczytanie zasad bezpieczenstwa podanych w stosownym rozdziale niniejszego podrecznika.

Uszkodzone lub nieczytelne nalepki nalezy wymienic.

Nieprawidtowe korzystanie z urzadzenia moze stwarzac zagrozenie dla operatora i dla innych oséb.

2. Przed przystapieniem do konserwacji wyja¢ akumulator.
3. Niebezpieczeristwo porazenia pradem elektrycznym - nalezy zachowac bezpieczng odlegtos¢ od linii energetycznych.
4. Trzymac dtonie z dala od mechanizméw tnacych.
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5. Nie narazac urzadzenia na deszcz (lub wilgoc).
6. Przed przystapieniem do korzystania z urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac instrukcje obstugi i konserwacji.

20. Nazwa i adres producenta.

21. Oznaczenie zgodnosci CE.

22. Numer seryjny.

23. Rok produkgji.

24. Patrz rozdziat 2.3.1 Informacje dla uzytkownikéw.

25. Typ urzadzenia: ZESPOL SILNIKA.

26. Napiecie zasilania. Urzadzenie zasilane pradem statym.
27. Gwarantowany poziom mocy akustycznej.

23.1 Informacje dla uzytkownikéw

Produkt zgodny z Dyrektywami 2011/65/WE i 2012/19/WE w sprawie ograniczenia
stosowania substandji niebezpiecznych w urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych oraz
utylizacji odpadéw.

Ten symbol umieszczony na urzadzeniu oznacza, ze po zakoriczeniu eksploataji produkt musi by¢
zhierany oddzielnie od innych odpadéw.

Uzytkownik musi zatem zwrdci¢ sprzet, ktérego okres eksploatacji dobiegt korica, do odpowiednich punktéw selektywnej
zhiérki odpadow elektronicznych i elektrycznych lub zwrdci¢ go sprzedawcy detalicznemu przy zakupie nowego urzadzenia
réwnorzednego typu, na zasadzie jeden do jednego.

Prawidtowa segregacja umozliwia ponowne wykorzystanie odpaddw, ich recykling oraz likwidacje w sposob przyjazny dla
Srodowiska, dzieki czemu zmniejsza sie ich ujemny wptyw na Srodowisko oraz zdrowie i sprzyja sie recyklingowi materiatéw, z
ktérych urzadzenie jest zbudowane.

Nieprawidtowa utylizacja urzadzenia przez uzytkownika zagrozone jest sankcjami przewidzianymi przez prawo.

Akumulatory nalezy utylizowa¢ oddzielnie od urzadzenia!

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i fadowarki!

3 OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA URZADZENIA

Przeczytac wszystkie ostrzezenia dotyczace hezpieczenstwa, instrukcje, ilustracje i specyfikacje dotaczone do
tego urzadzenia. Nieprzestrzeganie ponizszych instrukcji moze spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub
powazne obrazenia.

Przy prawidtowym uzytkowaniu urzadzenie jest szybkim, wygodnym i skutecznym narzedziem pracy. W
przypadku uzytkowania w nieprawidtowy sposob lub bez zachowania nalezytych srodkow ostroznosci moze
sie jednak ono sta¢ niebezpiecznym narzedziem. Aby praca byla zawsze przyjemna i bezpieczna, nalezy
zawsze doktadnie przestrzegac zasad bezpieczeristwa podanych w niniejszej instrukgji.




To urzadzenie generuje pole elektromagnetyczne podczas pracy! Pole to moze, w pewnych okolicznosciach,
zaktécac dziatanie aktywnych lub pasywnych implantéw medycznych! Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub
$miertelnych obrazen, zalecamy uzytkownikom z wszczepionym implantem medycznym zasiegniecie porady
lekarza i skonsultowanie si¢ z producentem implantu medycznego przed przystapieniem do uzytkowania tego
produktu!

Operator musi by¢ przeszkolony w zakresie wszystkich czynnosci opisanych w podreczniku.

Aby wytaczy¢ urzadzenie: zwolni¢ dZzwignie gazu, urzadzenie przejdzie w stan blokady mechanicznej i nie
uruchomi si¢ po ponownym nacisnieciu dzwigni gazu. Kilka sekund po wejsciu w stan blokady urzadzenie
wytaczy sie automatycznie. Po wylaczeniu urzadzenia nalezy wyja¢ akumulator.

Przyja¢ odpowiednia pozycje do koszenia. Sprawdzi¢, czy wszystkie czesci ciata s3 oddalone od narzedzi
tnacych.

Nigdy nie uzywac urzadzenia z uszkodzonymi funkcjami bezpieczenistwa. Zabezpieczenia urzadzenia nalezy
kontrolowac i konserwowac w sposéb opisany w tej czesci instrukgji. Jezeli urzadzenie nie przejdzie pomysinie
tych kontroli, nalezy zwrdcic si¢ do autoryzowanego serwisu w celu dokonania naprawy.

UWAGA
Rozporzadzenia krajowe moga ogranicza¢ uzycie urzadzenia.

Zachowac wszystkie ostrzezenia i instrukcje do wykorzystania w przysztosci.

1.

2.

bl s

o N o

e

Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia przed uzyskaniem odpowiedniego instruktazu w zakresie jego obstugi. Operator, ktdry
korzysta z urzadzenia po raz pierwszy, powinien pocwiczy¢ prace z urzadzeniem przed zastosowaniem go w praktyce.
Nalezy ograniczy¢ dostep do urzadzenia tylko do oséb dorostych, ktdre zapoznaty sie i beda przestrzegac wszystkich zasad
bezpieczeristwa, $rodkéw ostroznosci i instrukcji uzytkowania zawartych w niniejszym podreczniku. Nigdy nie wolno
pozwalac dzieciom obstugiwac urzadzenia.

Nie uzywac niesprawnych akumulatoréw. Stosowac wytacznie oryginalne akumulatory.

Nie dotyka¢ pod zadnym pozorem niebezpiecznych czesci w ruchu, zanim narzedzie nie zostanie wyfaczone i zanim
niebezpieczne czesci w ruchu catkowicie sie nie zatrzymaja.

Zatrzymac narzedzie, gdy w poblizu znajduja sie osoby, zwlaszcza dzieci, badZ zwierzeta.

Przed uruchomieniem urzadzenia sprawdzi¢, czy dZwignia gazu jest sprawna i swobodnie sie porusza.

Pracowac wytacznie przy $wietle dziennym.

Przed uzyciem narzedzia lub po jakimkolwiek uderzeniu sprawdzi¢ je pod katem oznak zuzycia lub uszkodzen i wykonac
niezbedne naprawy.

Nie uzywac nigdy narzedzia z uszkodzonymi lub brakujacymi ostonami.

10. Trzymac zawsze dtonie i stopy z dala od narzedzia tnacego, zwfaszcza podczas uruchamiania urzadzenia.

1.

Nie uzywac nigdy czesci zamiennych lub akcesoriéw niedostarczonych lub niezalecanych przez producenta.

12. Przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub wykonywania jakichkolwiek czynnosci w obrebie narzedzia, badz gdy nie

jest ono uzywane, nalezy wyjac¢ akumulator z wneki.

13. Upewnic sie zawsze, ze przestrzenie, przez ktdre przeptywa powietrze uzywane do chtodzenia, s3 wolne od zanieczyszczen.
14. Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ akumulator z wneki i sprawdzi¢ ja pod katem ewentualnych uszkodzen.

15. Przechowywac narzedzie poza zasiegiem dzieci.

16. Nie uzywac narzedzia w przypadku ztej pogody, a przede wszystkim podczas burzy z piorunami.

17. Przed przekazaniem narzedzia innej osobie nalezy z niego zawsze wyja¢ akumulator.
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18.

19.

20.
21.
22.
24,
25.

26.
2].

29.

30.
31

3.1

Zabrania sie podtaczania do watu odbioru mocy urzadzenia jakiegokolwiek narzedzia innego niz dostarczone przez
producenta.

Wszelkie etykiety sygnalizujace niebezpieczedstwo lub zwigzane z bezpieczeristwem nalezy zachowa¢ w nienagannym
stanie. W razie ich uszkodzenia lub zniszczenia nalezy je niezwtocznie wymienic (patrz rozdziat 2.3 Wyjasnienie symboli
oraz ostrzezen dotyczqcych bezpieczeistwa (Rys. 2)).

Nie nalezy nigdy wykonywa¢ samemu czynnosci lub napraw niewchodzacych w zakres zwyktej konserwacji. W celu
wykonania jakiejkolwiek innej interwendji nalezy zwrdcic sie do autoryzowanego serwisu.

Zapoznac sie z elementami sterowania i z prawidfowa obstuga narzedzia.

Postepowac zawsze zgodnie z naszymi instrukcjami dotyczacymi konserwadji.

. Nalezy codziennie sprawdzac stan urzadzenia w celu upewnienia sie, ze wszystkie jego elementy funkcjonuja prawidtowo i

w sposob bezpieczny.

Trzymac pracujace (lub jeszcze ciepte) narzedzie z dala od tatwopalnych materiatéw.

Nie uzywac urzadzenia, jezeli jest ono uszkodzone, nieprawidtowo naprawione, niewfasciwie zmontowane lub przerobione
wedtug whasnego uznania. Nie zdejmowac, nie uszkadzac, nie wytaczac zadnego urzadzenia zabezpieczajacego.

Nie narusza¢ w zaden sposob regulacji narzedzia (narzedzie musi pracowac z predkoscig ustawiong przez producenta).
Przechowywac narzedzie w suchym miejscu, z dala od Zrédet ciepta i nie kfas¢ go bezposrednio na podtozu

. Urzadzenie mozna udostepnia¢ lub pozycza¢ wytacznie osobom doswiadczonym, znajacym zasady jego dziatania i

prawidfowej obstugi. Nalezy do niej dotaczy¢ rowniez Instrukcje obstugi, ktdra trzeba przeczytac przed przystapieniem do
pracy.

W celu uzyskania dalszych wyjasnieri lub w razie koniecznosci pilnej naprawy nalezy sie zawsze skontaktowac ze
sprzedawca.

Przechowywac niniejszg instrukcje w odpowiednich warunkach i korzysta¢ z niej przed kazdym uzyciem urzadzenia.

Nalezy pamieta, ze whasciciel lub operator ponosi odpowiedzialno$¢ za wypadki lub zagrozenia dla osob trzecich lub ich
mienia.

OGOLNE ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA NARZEDZIA ELEKTRYCZNEGO

Termin ,narzedzie elektryczne” w ostrzezeniach odnosi sie do elektronarzedzia zasilanego akumulatorowo.

Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a.

b.

C

Utrzymywac miejsce pracy w czystosci i dobrze oswietlone. Podczas pracy w ciemnych i nieuporzadkowanych
miejscach fatwo moze doj$¢ do wypadkow.

Nie uzywac¢ narzedzi elektrycznych w srodowisku zagrozonym wybuchem, np. w obecnosci fatwopalnych
cieczy, gazow lub pytéw. Narzedzia elektryczne wytwarzajq iskry, ktre moga spowodowac zapton pytéw lub oparéw.
Podczas uzywania narzedzia elektrycznego dzieci i osoby postronne musza przebywa¢ w bezpiecznej
odlegtosci od niego. Rozproszenie moze spowodowac utrate kontroli.

Bezpieczenstwo elektryczne

a.
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Wtyczki narzedzia elektrycznego musza pasowac do gniazdek. Nie modyfikowac nigdy wtyczki. Nie nalezy
uzywac przejéciowek razem z uziemionymi narzedziami elektrycznymi. Uzywanie niezmodyfikowanych wtyczek i
gniazdek odpowiedniego typu zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

Nie dopuszcza¢ do kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury, kaloryfery, kuchenki i
lodowki. Jezeli ciato jest uziemione, zwieksza sie ryzyko porazenia pradem.

Nie wystawiac¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie deszczu lub wilgoci. Jezeli do wnetrza narzedzia elektrycznego
dostanie si¢ woda, wzrasta ryzyko porazenia pradem.

Nie uzywac przewodu elektrycznego w niewtasciwy sposob. Nie nalezy uzywa¢ przewodu zasilajacego do
przenoszenia lub ciagnigcia narzedzia elektrycznego ani do odtaczania wtyczki. Trzymac przewdd zasilajacy z
dala od zZrddet ciepta, oleju, ostrych krawedzi i ruchomych czesci. Uszkodzone lub splatane przewody elektryczne
zwiekszajg ryzyko porazenia pradem.

Podczas uzywania narzedzia elektrycznego na zewnatrz nalezy korzystac wylacznie z przediuzacza
przeznaczonego do uzytku na zewnatrz. Uzywanie przedtuzacza nadajacego sie do uzytku na zewnatrz zmniejsza
ryzyko porazenia pradem.



f.

Podczas korzystania z narzedzia elektryaznego w wilgotnym miejscu nalezy uzywac wyltacznika
réznicowopradowego (RCD). Zastosowanie wyfacznika réznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem
elektrycznym.

Bezpieczenstwo osobiste

a.

Podczas uzywania narzedzia elektrycznego nalezy zachowa¢ czujnos¢, zwraca¢ uwage na to, co sie robi i
kierowac sie zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy uzywac narzedzia elektrycznego, gdy jest sie zmeczonym lub
pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas pracy z narzedziami elektrycznymi moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen.

Nalezy stosowac srodki ochrony indywidualnej. Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Sprzet
ochronny, taki jak maski przeciwpytowe, antyposlizgowe obuwie ochronne, kaski lub $rodki ochrony stuchu, uzywany w
odpowiednich warunkach, zmniejsza ryzyko obrazen fizycznych.

Zapobieganie przypadkowemu wiaczeniu Przed podtaczeniem zrédfa zasilania i/lub akumulatora, podczas
podnoszenia lub przenoszenia narzedzia nalezy upewnic si¢, ze wytacznik znajduje si¢ w pozycji wytaczonej.
Przenoszenie narzedzi elektrycznych z palcem na wylaczniku lub zasilanie narzedzi z wtaczonym wytacznikiem sprzyja
wypadkom.

Przed wiaczeniem narzedzia elektrycznego nalezy wyjac klucz regulacyjny. Pozostawienie klucza na obracajacej
sie czedci narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia fizyczne.

Nie wolno siega¢ dmuchawg zbyt daleko Aby zachowa lepsza kontrole nad narzedziem elektrycznym w
nieprzewidzianych sytuacjach, nalezy szuka¢ mocnych punktéw oparcia i zawsze utrzymywac rownowage.

Nosi¢ odpowiednia odziez robocza. Nie nosic luznej odziezy ani bizuterii. Trzymac wlosy i ubrania z dala od
ruchomych czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie wiosy moga sie zaplata¢ w ruchome czesci.

Jezeli dostepne sa urzadzenia ssace i zbierajace, nalezy upewnic sig¢, ze s3 one prawidtowo podiaczone i
uzywane. Korzystanie z takich urzadzen moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z pytem.

Nie dopuszczac do sytuacji, w ktorej obycie zdobyte dzieki czestemu korzystaniu z narzedzi prowadzi do
obnizenia poziomu uwagi i lekcewazenia zasad bezpieczenstwa zwiazanych z narzedziami. Niedbate
zachowanie moze spowodowac powazne obrazenia w utamku sekundy.

Obstuga i konserwacja narzedzia elektrycznego

a.

Nie dziata¢ na narzedzie elektryczne z nadmierna sita. Nalezy uzywac narzedzia -elektrycznego
odpowiedniego do danego zastosowania. Narzedzie elektryczne odpowiedniego typu dziata lepiej i bezpieczniej przy
predkosci, dla ktdrej zostato zaprojektowane.

Nie uzywa¢ narzedzia elektrycznego, jezeli przetacznik nie wiacza lub wytacza go prawidtowo. Narzedzie
elektryczne moze by¢ niebezpieczne i musi zosta¢ naprawione, jezeli nie mozna nim sterowa¢ za pomoca przetacznika.
Przed przystapieniem do jakichkolwiek regulacji, wymiany akcesoriow lub przechowywania narzedzia
elektrycznego nalezy odtaczy¢ wtyczke od gniazda zasilania i/lub wyjac z niego akumulator, jezeli jest on
wymienny. Takie zapobiegawcze Srodki bezpieczeistwa zmniejszaja ryzyko przypadkowego uruchomienia narzedzia
elektrycznego.

Narzedzia elektryczne nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci. Nie zezwala¢ na korzystanie
z narzedzia osobom, ktdre nie potrafia go obstugiwac lub nie zapoznaty si¢ z niniejsza instrukcja. Narzedzia
elektryczne w rekach niedoswiadczonych uzytkownikéw moga sie okazac niebezpieczne.

Konserwacja narzedzi elektrycznych i akcesoriow Nalezy sprawdzi¢, czy ruchome czesci nie sg przesuniete lub
zablokowane, czy nie sa uszkodzone lub czy nie wystepuja inne warunki, ktére moglyby wplywaé na
prawidtowe dziatanie narzedzia elektrycznego. Jezeli narzedzie jest uszkodzone, przed jego uzyciem nalezy
je naprawic. Wiele wypadkéw jest spowodowanych niewtasciwg konserwacja narzedzi elektrycznych.

Narzedzia tnace musza byc zawsze naostrzone i czyste. Prawidfowo konserwowane narzedzia tnace z ostrymi
krawedziami rzadziej sie zacinajq i tatwiej je kontrolowac.

Narzedzia elektrycznego, akcesoriow, koncowek itp. nalezy uzywaé zgodnie z niniejszymi instrukcjami,
uwzgledniajac warunki pracy i rodzaj wykonywanej pracy. Wykorzystywanie narzedzia elektrycznego do czynnosci
niezgodnych z jego przeznaczeniem moze doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuagi.

Nalezy utrzymywa¢ uchwyty i powierzchnie chwytne w stanie suchym, czystym i wolnym od oleju i smaru.
Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytne uniemozliwiaja bezpieczng obstuge i sterowanie narzedziem w nieprzewidzianych
sytuacjach.
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Obstuga i konserwacja narzedzia zasilanego akumulatorem

a. Akumulator nalezy fadowa¢ wytacznie za pomoca tadowarki okreslonej przez producenta. Uzywanie tadowarki
nieodpowiedniej dla akumulatora danego narzedzia moze spowodowac pozar.

b. Uzywac narzedzi elektrycznych tylko z kompatybilnymi akumulatorami. Korzystanie z jakiegokolwiek innego
akumulatora moze spowodowac obrazenia lub pozar.

¢. Gdy akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywac z dala od innych metalowych przedmiotow,
takich jak spinacze do papieru, monety, klucze, gwozdzie, sruby lub inne mate, metalowe przedmioty, ktére
moga utworzy¢ pofaczenie miedzy dwoma zaciskami. Doprowadzenie do zwarcia biequnéw akumulatora moze
spowodowac poparzenia lub pozar.

d. Doprowadzenie do zwarcia biegunow akumulatora moze spowodowac oparzenia lub poiar. W razie
przypadkowego kontaktu z ptynem nalezy sptuka¢ go woda. W przypadku kontaktu cieczy z oczami nalezy
niezwlocznie zwrdcic si¢ do lekarza. Ptyn wyciekajacy z akumulatora moze spowodowac podraznienia lub poparzenia.

e. Nie uzywac uszkodzonego lub zmodyfikowanego akumulatora lub narzedzia. Uszkodzone lub zmodyfikowane
akumulatory moga reagowa¢ w nieprzewidywalny sposéb, powodujac pozar, wybuch lub stwarzajac ryzyko obrazen.

f. Nie naraza¢ akumulatora lub zestawu akumulatoréw na dziatanie ognia lub nadmiernych temperatur.
Wystawienie na dziatanie ognia lub temperatur powyzej 130 °C (265 °F) moze spowodowac wybuch.

g. Nalezy przestrzega¢ instrukgi dotyczacych prawidtowego fadowania akumulatora i nie tadowaé go w
srodowisku o temperaturze innej niz okreslona w instrukgji. tadowanie akumulatora w niewtasciwy sposob lub
poza okreslonym zakresem temperatur moze spowodowac uszkodzenie akumulatora i zwiekszy¢ ryzyko pozaru.

Pomoc techniczna

a. Serwisowanie narzedzia elektrycznego nalezy zleca¢ wykwalifikowanemu personelowi i uzywa¢ wylacznie
czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. W ten sposéb zapewnia sie bezpieczenistwo uzytkowania narzedzia.

b. Nie serwisowa¢ nigdy uszkodzonego akumulatora. Serwisowanie akumulatorow moze by¢ przeprowadzane
wytacznie przez producenta lub autoryzowane przez niego serwisy.

3.2 SRODKI OCHRONY INDYWIDUALNE! (501)

Srodki ochrony indywidualnej (SOI) to dowolne sprzety przeznaczone do uzytkowania przez operatora w celu jego ochrony
przed zagrozeniami dla bezpieczeristwa lub zdrowia podczas pracy, a takze wszelkie urzadzenia lub akcesoria do tego
przeznaczone. Stosowanie srodkéw ochrony indywidualnej nie eliminuje niebezpieczeristwa odniesienia obrazer, jednak w razie
wypadku zmniejsza skutki szkdd.

Ponizej przedstawiono wykaz srodkéw ochrony indywidualnej, ktére nalezy stosowac podczas obstugi urzadzenia:
Nosi¢ obuwie ochronne odporne na przecigcie z podeszwa antyposlizgowa i stalowymi podnoskami.
Nalezy nosi¢ okulary ochronne lub ostone na twarz i kask ochronny.

+  Stosowac srodki ochrony przed hatasem, np. nauszniki lub zatyczki do uszu.

Stosowanie Srodkéw ochrony stuchu wymaga wigkszej uwagi i ostroznosci, poniewaz postrzeganie
sygnatéw akustycznych zagrozenia (krzyki, alarmy itp.) jest ograniczone. Odpowiednie srodki ochronne
zmniejszaja ryzyko utraty stuchu.

Nosic rekawice zapewniajace maksymalne pochtanianie drgan.
+  Nosi¢ atestowana odziez ochronng. Idealnym zestawem sa kurtka ochronna i spodnie ogrodniczki.

0Odziez musi by¢ odpowiednia i nie moze by¢ niepraktyczna. Nosi¢ przylegajaca do ciata odziez ochronna. Nie
nosi¢ ubran, szali, krawatow lub bransolet, ktore moglyby zaplatac si¢ w narzedzie, gatezie lub inne
elementy. Zebra¢ dtugie wilosy i zabezpieczyc je.

UWAGA
Z prosha o porade w sprawie wyboru odpowiedniej odziezy nalezy sie zwrdci¢ do lokalnego sprzedawcy.
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4

ZASADY 0BStUGI

Jak obstugiwac narzedzie elektryczne zasilane akumulatorowo

Unika¢ pracy na mokrym lub $liskim podtozu lub na zbyt nieréwnych lub stromych terenach, ktére nie gwarantuja
stabilnosci operatora podczas pracy.

Nigdy nie biega¢, lecz chodzi¢ i uwazac na nieréwnosci terenu i wystepowanie ewentualnych przeszkdd.

Zatrzymac narzedzie przed postawieniem go na podfozu.

Oceni¢ potencjalne ryzyko wystepujace na obrabianym terenie i zastosowal $rodki ostroznosci niezbedne dla
zagwarantowania wfasnego bezpieczeristwa, zwfaszcza na zboczach oraz na nieréwnych, Sliskich lub ruchomych gruntach.
Na zboczach prace nalezy wykonywac poprzecznie do nachylenia, nigdy tak, by konieczne byto wchodzenie na nie i
schodzenie z niego.

Zachowa¢ maksymalng ostroznos¢ w poblizu urwisk, rowdw lub grobli.

Podczas uzywania narzedzia w poblizu ulicy zwraca¢ uwage na ruch drogowy.

Zachowac ostroznos¢ w poblizu przewodéw elektrycznych pod napigciem.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez osoby, ktére nie s3 w stanie mocno go trzymac oburacz i/lub zachowa¢
stabilnej pozydji i réwnowagi na nogach podczas pracy.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez wiecej niz jedna osobe.

Nie uzywac nigdy uzywac narzedzia, gdy jest sie zmeczonym lub w przypadku ztego samopoczucia, po zazyciu lekéw,
narkotykéw, spozyciu alkoholu lub zazyciu substancji niekorzystnie wptywajacych na refleks i uwage.

Zalecenia dla poczatkujacych

Przed przystapieniem do pracy z narzedziem po raz pierwszy nalezy sie zapozna¢ z narzedziem i najodpowiedniejszymi
technikami, prébujac mocno chwyci¢ narzedzie i wykonac ruchy wymagane podczas pracy.

4.1

10.
1.
12.

13.
14.
. Przechowywac narzedzie poza zasiegiem dzieci.
16.
17.
18.

DODATKOWE PRZEPISY DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przeczyta¢ uwaznie instrukgje.

Zapoznac sie z elementami sterowania i z prawidfowa obstuga narzedzia.

Nie dotyka¢ pod zadnym pozorem niebezpiecznych cze$ci w ruchu, zanim narzedzie nie zostanie wytaczone i zanim
niebezpieczne czesci w ruchu catkowicie sie nie zatrzymaja.

Nosic¢ okulary ochronne.

Nie pozwala¢ nigdy, by narzedzie byto obstugiwane przez dzieci lub osoby, ktdre nie zapoznaty sie doktadnie z niniejsza
instrukdja.

Zatrzymac narzedzie, gdy w poblizu znajduja sie osoby, zwtaszcza dzieci, badZ zwierzeta.

Pracowac wytacznie przy $wietle dziennym.

Przed uzyciem narzedzia lub po jakimkolwiek uderzeniu sprawdzic je pod katem oznak zuzycia lub uszkodzer i wykona¢
niezbedne naprawy. Nalezy sprawdza¢ stan narzedzia w celu upewnienia sig, ze wszystkie jego elementy funkconuja
prawidtowo i w sposéb bezpieczny.

Nie uzywac nigdy narzedzia z uszkodzonymi lub brakujacymi ostonami.

Trzymac zawsze dtonie i stopy z dala od poruszajacych sie czesci, zwhaszcza podczas uruchamiania urzadzenia.

Nie uzywac nigdy czesci zamiennych lub akcesoriéw niedostarczonych lub niezalecanych przez producenta.

Przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub wykonywania jakichkolwiek czynnosci w obrebie narzedzia, badz gdy nie
jest ono uzywane, nalezy wyja¢ akumulator z wneki.

Upewnic sie zawsze, ze przestrzenie, przez ktdre przeptywa powietrze uzywane do chtodzenia, s3 wolne od zanieczyszczen.
Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ akumulator z wneki i sprawdzi¢ j3 pod katem ewentualnych uszkodzen.

W razie wypadku lub uszkodzenia narzedzia niezwtocznie przerwac prace.

Nie uzywac narzedzia w przypadku ztej pogody, a przede wszystkim podczas burzy z piorunami.
Przed przekazaniem narzedzia innej osobie nalezy z niego zawsze wyja¢ akumulator.
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Prawidtowe obchodzenie si¢ i uzytkowanie narzedzi elektrycznych zasilanych akumulatorem.

a. Przed whozeniem akumulatora do narzedzia elektrycznego upewnic sie, ze jest ono wytaczone. Wiozenie akumulatora do
wiaczonego narzedzia elektrycznego moze spowodowa¢ wypadek.

b. Do fadowania akumulatoréw uzywac tylko fadowarek zalecanych przez producenta. tadowarki s3 z reguty specyficzne dla
rodzaju akumulatoréw uzywanie ich z innymi typami stwarza zagrozenie pozarem.

¢. Uzywac tylko akumulatordw wyraznie przewidzianych dla posiadanego narzedzia. Stosowanie innych akumulatoréw moze
spowodowac obrazenia i zagrozenie pozarem.

d. Przechowywac nieuzywany akumulator z dala od spinaczy biurowych, monet, kluczy, gwozdzi, srub lub innych niewielkich
metalowych przedmiotow, ktdre mogtyby spowodowa¢ zwarcie stykdw. Zwarcie pomiedzy stykami akumulatora moze
spowodowac jego spalenie lub pozar.

e. Sprawdzi¢, czy akumulator jest w dobrym stanie i nie nosi oznak uszkodzenia. Nie uzywa¢ narzedzia z uszkodzonym lub
zuzytym akumulatorem.

4.2 INSTRUKCJA 0BSLUGI AKUMULATORA

0golne srodki ostroznosci

« Akumulatora nie wolno nigdy otwierac.

Nigdy nie nalezy wrzucaé zuzytych akumulatoréw do ognia. NIEBEZPIECZENSTWO WYBUCHU!

+ tadowarke nalezy podtacza¢ wytacznie do gniazd o napieciu sieciowym wskazanym na tabliczce znamionowej.
« Uzywac tylko oryginalnego akumulatora
W przypadku dtuzszego uzytkowania akumulator moze sie nagrzac. Przed przystapieniem do jego tadowania nalezy
odczeka, az ostygnie.
Nie przechowywac akumulatora i fadowarki w miejscu dostepnym dla dzieci.
Nie uzywac tadowarki w miejscach, w ktérych wystepuja opary lub substancje tatwopalne.
Akumulatory nalezy fadowac wyfacznie w temperaturach od 10°C do 40°C.
Nigdy nie przechowywac¢ akumulatoréw w Srodowisku o temperaturze powyzej 40°C.
Nie powodowac nigdy zwarcia pomiedzy stykami akumulatoréw i nie podtacza¢ ich do metalowych przedmiotéw.
Podczas transportu akumulatoréw uwaza¢, by styki nie taczyly sie ze soba i nie uzywac do transportu metalowych
pojemnikéw.
 Iwarcie akumulatora moze spowodowac wybuch. Wszelkie zwarcia powoduja uszkodzenia akumulatora.
+ Regularnie sprawdzac, czy kabel tadowarki nie jest uszkodzony. Jezeli kabel jest uszkodzony, nalezy wymienic¢ fadowarke.
« Przed odtozeniem akumulatoréw na miejsce na okres zimowy nalezy je catkowicie natadowac.
Akumulator mozna tadowac wytacznie za pomoca fadowarek zgodnych z normg EN 60335-2-29/A11.

5 MONTAZ

Zwraca¢ maksymalng uwage na montaz elementow, by nie zagrozi¢ bezpieczenistwu i sprawnemu dziataniu
narzedzia; w razie watpliwosci skontaktowac sie z miejscowym autoryzowanym serwisem.

Rozpakowanie i dokoniczenie montazu nalezy przeprowadzac na ptaskiej i stabilnej powierzchni, zapewniajac
wystarczajaco duzo miejsca na manewrowanie urzadzeniem i opakowaniami, zawsze przy zastosowaniu
wiasciwych narzedzi.

Usuwanie opakowan powinno odbywac sie zgodnie z obowiazujacymi przepisami lokalnymi.

Ze wzgledéw bezpieczeristwa i transportu akumulator litowo-jonowy (o ile jest dostarczony) jest dostarczany oddzielnie od
narzedzia i jest czeSciowo natadowany. Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia niezbedne jest natadowanie akumulatora
w sposéb opisany w rozdziale 6.3 tadowanie akumulatora.
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5.1 MONTAZ REKOJESCI TYPU ,LOOP” (RYS. 4)

Upewnic sig, ze akumulator nie jest wtozony do wneki.

Wsuna¢ rekojes¢ przednia (A) na wat napedowy (B), z pokrywa (C).
Wsuna¢ Sruby (D) i zamocowac rekojesc.

Potozenie rekojesci mozna regulowac w zaleznosci od potrzeb operatora.

Zamontowac rekojes¢ (A, Rys. 5) pomiedzy strzatkami etykiety (B, Rys. 5) a rekojescig tylna. Ten sposob
montazu obowiazuje dla obu rekojesi.

5.2 MONTAZ AKUMULATORA
Wpychac¢ akumulator do gniazda, dopdki nie zablokuje sie na miejscu (Rys. 8).

Uzywac tylko oryginalnych akumulatoréw. Stosowanie nieprawidtowych akumulatoréw stwarza zagrozenie
pozarem, wybuchem i obrazeniami fizycznymi.

Istnieje mozliwo$¢ uzywania akumulatoréw o pojemnosci 2 Ah i 5 Ah z tadowarka CRG.

5.2.1 Wyjmowanie akumulatora

Nacisna¢ przyciski (B, Rys. 8), aby wysuna¢ akumulator.

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i fadowarki!

53 MONTAZ OSEONY TYLNE)

Imontowac obie czesci ostony (A, Rys. 6). Przymocowac srubami (B, Rys. 6).

Zaleca si¢ zamontowanie ostony tylnej. Ostona tylna jest dostarczana jako wyposazenie dodatkowe.

5.4 MONTAZ | DEMONTAZ AKCESORIUM NA NARZEDZIU (RYS. 3)

5.4.1 Montaz

1. Poluzowac ztacze (E), obracajac w tym celu pokretto (C) w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

2. Wyréwnac otwér na przewodzie przystawki (B) z ogranicznikiem (A) na zlaczu (E).

3. Po pociagnieciu ogranicznika (A) do zewnatrz wsunac¢ przewdd przystawki (D) i wsuna¢ czes¢ wewnetrzng ogranicznika (A)
do otworu (B).

UWAGA

Aby ufatwic sobie czynno$¢, obrdci¢ narzedzie przystawki, aby wat napedowy dopasowat sie do ztacza. Sprawdzi¢, czy
w zt3czu nie ma zadnych zabrudzen.

4. Dobrze dokreci¢ pokretto (C). Obraca¢ w kierunku zgodnym z ruchem wskazowek zegara.
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5.4.2 Demontaz

1. Poluzowac zfacze, obracajac w tym celu pokretto (C) w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, a nastepnie
zdjac przystawke.

2. Po pociagnieciu ogranicznika (A) do zewnatrz wyciagna¢ przewdd przystawki (D).

543 Zatwierdzone przystawki

Na zespole silnika moga zosta¢ zamontowane nastepujace przystawki:
Przystawka kosa D-BCI 35
Przystawka okrzesywarka D-PPH
Przystawka nozyce do zywoptotéw D-HCH
Przystawka przedtuzacz H

6 PRZYGOTOWANIE DO PRACY

6.1 KONTROLA URZADZENIA

Upewnic sig, ze akumulator nie jest wtozony do wneki.

Przed przystapieniem do pracy nalezy:

« sprawdzi¢, czy dZwignia gazu i dZwignia zabezpieczajaca swobodnie sie poruszaja bez nacisku i czy po zwolnieniu szybko i
automatycznie powracaja w potozenie neutralne;
sprawdzi¢, czy dZwignia gazu pozostaje zablokowana, jezeli nie zostanie wcisnieta dZzwignia zabezpieczajaca;
sprawdzi¢, czy przestrzenie, przez ktdre przeptywa powietrze chtodzace, nie sg zatkane;
sprawdzi¢, czy rekojesci i ostony narzedzia sa czyste i suche, prawidtowo zamontowane i solidnie przymocowane do
narzedzia;
sprawdzi¢, czy narzedzia dodatkowe i ostony nie s3 uszkodzone;
sprawdzi¢, czy narzedzie nie nosi oznak zuzycia lub uszkodzer spowodowanych przez uderzenia lub inne czynniki i
dokonac niezbednych napraw;

«  sprawdzi¢, czy akumulator jest w dobrym stanie i nie nosi oznak uszkodzenia. nie uzywac narzedzia z uszkodzonym lub
zuzytym akumulatorem;
natadowac akumulator w sposob wskazany w rozdziale 6.3 tadowanie akumulatora.

6.2 WSKAZNIK POZIOMU NALADOWANIA AKUMULATORA (RYS. 7)

Akumulator jest wyposazony w przycisk (B) do sprawdzania poziomu natadowania. Nacisna¢ przycisk (B) i odczyta¢ poziom
natadowania akumulatora za pomoca diod LED wskazZnika akumulatora (C).

4 diody LED Swiecace swiattem statym | Wysoki poziom natadowania akumulatora.

3 diody LED Swiecace $wiattem statym | Wysoki poziom natadowania akumulatora.

2 diody LED Swiecace $wiattem statym | Obnizajacy sie poziom natadowania akumulatora. Przerwac prace najszyhciej, jak
to mozliwe.

1 dioda LED Swiecaca $wiattem statym | Roztadowany akumulator. Niezwtocznie przerwac prace i natadowa¢ akumulator.
W przeciwnym razie Zywotno$¢ akumulatora ulegnie znacznemu skrdceniu.

1 migajaca dioda LED Roztadowany akumulator.

4 migajace diody LED Nadmierna temperatura.
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6.3 tADOWANIE AKUMULATORA

Informacje na temat prawidtowego uzytkowania, trybéw i monitorowania poziomu natadowania oraz legendy wskaznika
znajduja sie w podreczniku obstugi i konserwagji tadowarki.

7 0BStUGA MODULU NAPEDU

71 ROZRUCH (RYS. 9)

W przypadku braku zamontowanej przystawki wat napedowy jest dostepny od zewnatrz. NIE uruchamia¢
NIGDY modutu napedu bez zamontowanej przystawki. Uzywanie modutu napedu bez zamontowanej i
zalecanej przystawki moze spowodowac powazne obrazenia uzytkownika i/lub uszkodzenie samego modutu
napedu.

A UWAGA

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy si¢ upewni¢, ze przystawka jest prawidtowo zamontowana i nie ma
kontaktu z ciatami obcymi.

Przed uruchomieniem urzadzenia sprawdzi¢, czy dzwignia gazu jest sprawna i swobodnie sie porusza.

Przed uruchomieniem narzedzia wiozy¢ akumulator (A, Rys. 8) do wneki.
W celu uruchomienia narzedzia:

1. Mocno chwyci¢ narzedzie jedna reka.

2. Nacisnac przycisk blokady (B).

3. Nacisna¢ dzwignie gazu (A).

4. Po wiaczeniu mozna zwolnic przycisk blokady (B).

7.2 ZATRZYMANIE NARZEDZIA (RYS. 9)

1. Zwolnienie dZwigni gazu (A) spowoduje przejécie urzadzenia w stan zablokowania.
2. Wyja¢ akumulator, patrz rozdziat 5.2.1 Wyjmowanie akumulatora.
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8 TRYBY ROBOCZE | TECHNIKI PRACY

Dla bezpieczeristwa wtasnego i innych:

1. Nie uzywac narzedzia bez uprzedniego uwainego przeczytania instrukcji obstugi. Zapoznac sie z
elementami sterowania i z prawidtowa obstuga narzedzia. Nauczy¢ sie szybko je zatrzymywac.

2. pamieta, ze operator lub uzytkownik ponosi odpowiedzialnosc za wypadki i nieprzewidziane sytuacje, w
ktorych moga zostac poszkodowane inne osoby lub ich mienie.

3. Podczas pracy nosi¢ odpowiednia odziez ochronna. Sprzedawca udzieli Paristwu informacji na temat
najstosowniejszych materiatéw chroniacych przed wypadkami, zapewniajacymi bezpieczeristwo podczas
pracy.

4. Pracowac wytacznie przy swietle dziennym lub dobrym oswietleniu sztucznym.

5. Doktadnie sprawdzi¢ wzrokowo caty obszar roboczy i usuna¢ z niego wszystko to, co mogtoby zostac
odrzucone przez narzedzie (gatezie, druty, ukryte druty, kamienie itp.).

6. Zatrzymac urzadzenie i wyjac akumulator z wneki:

+ jezeli narzedzie zaczyna drgac w nietypowy sposéb; w takim przypadku nalezy niezwtocznie poszukac
przyczyny drgan i zleci¢ niezbedne kontrole autoryzowanemu serwisowi;

« za kazdym razem, gdy pozostawia si¢ narzedzie bez nadzoru;

«  przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub prac w obrebie narzedzia;

« po uderzeniu w ciato obce. Przed ponownym uzyciem narzedzia sprawdzi¢ je pod katem
ewentualnych uszkodzen i wykonac niezbedne naprawy;

« gdy urzadzenie nie jest uzywane.

7. Aby zapobiec niebezpieczenistwu pozaru, nie zostawia¢ przegrzanego narzedzia na suchych lisciach lub
suchej trawie.

/\  PRZESTROGA

Nalezy zawsze pamieta¢, ze narzedzie elektryczne uzywane w niewtasciwy sposob moze przeszkadza¢ innym.

Ze wzgledu na szacunek dla innych i dla srodowiska:

- unikac uzywania narzedzia w miejscach i o porach, ktére moga stwarzac niedogodnos¢ dla innych.

« Dokfadnie przestrzega¢ lokalnych przepisow o utylizacji uszkodzonych lub zuzytych czesci badz
jakichkolwiek elementéw znacznie wptywajacych na srodowisko.

8.1 PASY NOSNE (RYS. 10)

Jako akcesorium do narzedzia dostepne s3 pasy.
Prawidtowa requlacja pasa nosnego umozliwia prawidtowe wywazenie urzadzenia i utrzymanie odpowiedniej wysokosci nad
podtozem.

« Nosi¢ pasy nosne.
Przymocowac urzadzenie do paséw nosnych za pomocg karabiriczyka (A, Rys. 10).
Ustawi¢ zaczep (B, Rys. 10), aby uzyskac jak najlepsze wywazenie urzadzenia.
Ustawi¢ sprzaczke, aby uzyskac odpowiednia wysoko$¢ urzadzenia.

Podczas pracy zawsze stosowac pasy nosne i trzymac obie dtonie na rekojesciach narzedzia.

8.2 ZAKONCZENIE PRACY

Po zakoriczeniu pracy zatrzymac narzedzie w opisany wczesniej sposéb.
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Przed odtozeniem narzedzia na miejsce odczekac, az ostygnie.
W celu zmniejszenia zagrozenia pozarem oczysci¢ narzedzie z pozostatosci trawy, lisci lub nadmiaru smaru;
nie pozostawiac pojemnikow ze skoszonym materiatem w pomieszczeniu.

9 KONSERWACUA

«  Podczas wykonywania czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze nosi¢ rekawice ochronne.

« Nie wykonywac czynnosci konserwacyjnych z rozgrzanym silnikiem lub akumulatorem. Zatrzymac
urzadzenie i odczeka¢, az ostygnie. Prace konserwacyjne nalezy wykonywac przy wytaczonym urzadzeniu
i z wyjetym akumulatorem.

« Brak konserwacji badZ nieprawidtowa konserwacja, usunigcie lub modyfikagja zabezpieczer i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych moze spowodowac powazne lub $miertelne obrazenia
operatora lub osob trzecich.

Dla bezpieczeristwa wtasnego i innych:

«  Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ akumulator z wneki i sprawdzic ja pod katem ewentualnych uszkodzen.

« Prawidtowa konserwacja ma fundamentalne znaczenie dla zachowania sprawnosci i bezpieczenistwa
dziatania narzedzia w miare uptywu czasu.

- Pamietac¢ o regularnym dokrecaniu nakretek i srub, by mie¢ pewnos¢, ze narzedzie zawsze dziata w
bezpieczny sposéb.

« Nigdy nie uzywac narzedzia, jezeli jakies czesci s zuzyte lub uszkodzone. Uszkodzone czesci wymagaja
wymiany, nigdy za$ nie nalezy ich naprawiac.

« Stosowac tylko oryginalne czesci zamienne. (zesci gorszej jakosci moga spowodowac uszkodzenie
narzedzia i zagrazac bezpieczenistwu.

Podczas wykonywania prac konserwacyjnych akumulator musi by¢ wyjety z wneki.

9.1 CHEODZENIE NARZEDZIA

Aby unikna¢ przegrzania i uszkodzenia narzedzia, kratki wlotu powietrza chtodzacego musza by¢ zawsze czyste i wolne od
trawy i zanieczyszczen.

9.2 ZLACZE DO PODEACZANIA PRZYSTAWEK

Aby zapewnic stata i ptynng prace urzadzenia, co 30 godzin pracy nalezy zdemontowac przystawke (D, Rys. 3), nasmarowac
wat napedowy wewnatrz ztacza (E, Rys. 3) i wat napedowy na koricu przystawki (D, Rys. 3). Nalezy stosowa¢ wysokiej jakosci
smar z wodorosiarczkiem molibdenowym. Przy kazdej zmianie zastosowania nalezy sprawdzi¢ nasmarowanie zfacza.

9.3 KONSERWACJA POZAPLANOWA

Konieczne jest przeprowadzenie ogdlnego przegladu na koniec sezonu, jezeli urzadzenie jest intensywnie eksploatowane lub co
dwa lata, jezeli jest uzytkowane w normalny sposob.
Najblizszy autoryzowany serwis mozna znalez¢ na stronie: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.
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«  Wszelkie czynnosci konserwacyjne niewymienione w niniejszym podreczniku musza by¢ wykonywane
przez autoryzowany serwis. Aby zapewnic state i regularne dziatanie urzadzenia, nalezy pamietac, ze
wszelkie czesci zamienne musza by¢ wymieniane wytacznie na ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE.

+ Nieautoryzowane modyfikacje i/lub stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych moga spowodowac
powazne lub $miertelne obrazenia operatora lub oséb trzecich i s3 powodem natychmiastowej utraty
gwarangji.

9.4 TABELA KONSERWACII
g &
= wv
Konserwacja 2 =
R o
v ()

Powierzchnie zewnetrzne narzedzia nalezy czysci¢ czysta i suchg szmatka. Nie uzywac nigdy wody. X

Rekojesci nalezy utrzymywac w czystosci i suchosci, wolne od oleju i smaru. X

Upewnic sie, ze przycisk wiaczania i wytaczania dziata prawidtowo i nie jest uszkodzony. X

Upewnic sie, ze dZwignia gazu i dZzwignia zabezpieczajaca dziataja prawidtowo pod wzgledem X

bezpieczenstwa.

Sprawdzi¢, czy wszystkie elementy sterownicze s3 nieuszkodzone i dziataja. X

Sprawdzi¢, czy nakretki i $ruby sa dobrze dokrecone. X

Sprawdzic, czy akumulator jest nienaruszony. X

Sprawdzi¢ stan natadowania akumulatora. X

Sprawdzi¢, czy tadowarka jest w dobrym stanie i dziata. X

Sprawdzi¢ pofaczenia pomiedzy akumulatorem a narzedziem oraz potaczenie pomiedzy akumulatorem a X

tadowarka.

10 TRANSPORT

Przed transportem narzedzia w pojezdzie nalezy si¢ upewni¢, ze jest ono do niego prawidtowo i solidnie
przymocowane pasami. Urzadzenie nalezy transportowac w pozycji poziomej, ponadto nalezy si¢ upewnic, iz
nie narusza sie obowiazujacych przepiséw dotyczacych transportu takich urzadzen.

Wyfaczy¢ urzadzenie, zaczekac na zatrzymanie narzedzia tnacego i wyjac akumulator z jego wneki.
Trzymac urzadzenie wytacznie za rekojesc i skierowac narzedzie tnace w kierunku odwrotnym do kierunku pracy.

1 PRZECHOWYWANIE

Nalezy rowniez uwaznie przeczytac podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i tadowarki!

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas:

« Wyjac akumulator (aby zapewni¢ prawidtowe jego zamontowanie z powrotem przeczytac instrukcje akumulatora).

+ Akumulatory nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci, suchym, chronionym przed swiattem, wolnym od
kurzu, pytu i gazéw powodujacych korozje. Unika¢ przechowywania w miejscu wystawionym na bezposrednie dziafanie
promieni stonecznych. Przechowywa¢ w temperaturach 10 + 40 °C. Idealna temperatura przechowywania akumulatora
litowo-jonowego wynosi miedzy 10 + 20 °C.
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Podczas uzytkowania akumulator jest zabezpieczony przed catkowitym roztadowaniem za pomocg specjalnego
mechanizmu ochronnego, ktéry wytacza narzedzie i blokuje jego dziatanie.
Uruchomi¢ urzadzenie na biegu jatowym, aby catkowicie oprézni¢ rowniez przewdd ttoczacy i pompe oleju.

+  Po kazdorazowym zakonczeniu pracy oczysci¢ dokfadnie narzedzie z pytu i zanieczyszczen, naprawi¢ lub wymienic
uszkodzone czesci.
Urzadzenie musi by¢ przechowywane w suchym miejscu i chronione przed dziataniem czynnikéw atmosferycznych.
Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.
Procedura uruchomienia po sezonie zimowym jest taka sama, jak podczas zwyktego uruchomiania urzadzenia (patrz
rozdziat 7.1 Rozruch (Rys. 9)).

12 OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne znaczenie podczas uzywania urzadzenia, z korzyscig dla spotecznosci lokalnej

oraz otoczenia, w ktdrym Zzyjemy.

« Nie zakt6cac spokoju sasiadom.
Nalezy dcisle przestrzega¢ miejscowych przepiséw dotyczacych utylizacji opakowan, olejow, benzyny, akumulatoréw,
filtréw, uszkodzonych czedci lub wszelkich elementéw majacych duzy wptyw na sSrodowisko. Odpaddw tych nie wolno
wyrzuca¢ do $mieci, lecz nalezy je posegregowac i odda¢ do odpowiednich punktéw zbidrki, ktdre zajma sie recyklingiem
materiatow.

121  ROZBIORKA | UTYLIZACJA

Po wycofaniu urzadzenia z eksploatacji nie mozna go porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy zwrdci¢ sie do punktu zbidrki.
Duza czes¢ materiatdw zastosowanych w produkcji urzadzenia nadaje sie do recyklingu; wszystkie czesci metalowe (stal,
aluminium, mosigdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w lokalnych zaktadach
komunalnych. Utylizacja odpaddéw po rozbidrce urzadzenia musi odbywac sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszczac
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac obowiazujacych przepisow lokalnych.

Przy Ztomowaniu urzadzenia nalezy zniszczy( etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym podrecznikiem.
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13

KARTA GWARANCYJNA

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane przy wykorzystaniu najnowoczesniejszych technik produkcyjnych. Producent udziela
gwarangji na swoje wyroby na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty zakupu do celow prywatnych i hobbystycznych. W przypadku
uzywania produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0golne warunki gwarangji

1.

Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia zakupu. Producent
bezptatnie wymienia czesci wadliwe ze wzgledu na materiat,
robocizne i produkce za posrednictwem sieci sprzedazy i
serwisowej.  Gwaranga nie  znosi prawa  nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym dotyczacego roszczen w
wyniku wad i uszkodzed spowodowanych przez sprzedany
przedmiot.

Personel techniczny przystapi do naprawy w czasie, na ktéry
pozwola wymagania organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, konieczne jest
przedstawienie autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej, ostemplowanej przez
sprzedawce, wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub paragonu lub tez
innego wymaganego prawnie dokumentu sprzedazy z
odnotowang data zakupu.

Utrata gwarandji nastepuje w przypadku:

+ Widocznego braku konserwacji,
«  Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego przerébek,

Formularz gwarangji

« Stosowania niewfasciwych smaréw lub paliwa,
Stosowania  nieoryginalnych  czesci  zamiennych  lub
akcesoriow,

+ Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

Producent wytacza z zakresu gwarangi  materiaty
eksploatacyjne i czesci podlegajace normalnemu zuzyciu.

Gwaranga nie obejmuje prac majacych na celu
unowoczesnienie i ulepszenie produktu.
Gwaranga nie  obejmuje  ustawienia ani  czynnosci

konserwacyjnych, ktdre beda konieczne w okresie gwarangji.
Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu powinny
zosta¢ natychmiastowo zgtoszone przewoznikowi pod grozba
utraty gwarangji.

Dla silnikéw innych marek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, itp.) montowanych w naszych urzadzeniach
obowiazuje gwarancja udzielona przez producenta silnika.

. Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkdd, bezposrednio lub

posrednio  wyrzadzonych osobom lub rzeczom z powodu
usterek w urzadzeniu lub wyniklych z wymuszonego
przedtuzonego przestoju w pracy urzadzenia.

Wyciac i wypeni¢ formularz gwarandji znajdujacy sie na koricu niniejszego podrecznika.
Opis pdl formularza gwarancji (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.
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MODEL
NUMER SERYINY
NABYWCA PAN/I

Nie wysyta¢ Zataczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
gwarancyjnej

DATA

SPRZEDAWCA
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wyjac z niego akumulator.

Autoryzowanego Serwisu.

«  Przed przystapieniem do jakichkolwiek testow naprawczych zalecanych w poniiszej tabeli oprécz tych, w
przypadku ktorych wyraznie wymagane jest dziatanie urzadzenia, nalezy zawsze zatrzymac urzadzenie i

«  Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jezeli problem nie zostat rozwiazany, nalezy zwrdcic sie
do Autoryzowanego Serwisu. Jezeli pojawi sie usterka niewymieniona w tabeli, nalezy zwrécic¢ sie do

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Po uzyciu przetacznika urzadzenie nie
uruchamia sie

Brak akumulatora lub jest on
nieprawidtowo wtozony

Upewnic sig, ze akumulator jest
prawidtowo wiozony

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora i natadowac go

Urzadzenie zatrzymuje sie podczas pracy

Brak akumulatora lub jest on
nieprawidtowo wtozony

Upewnic sie, ze akumulator jest
prawidtowo wtozony

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora i natadowac go

Zmniejszona autonomia akumulatora

Trudne warunki eksploatacyjne,
powodujace wiekszy pobor mocy

Zoptymalizowac uzytkowanie

tadowarka nie taduje akumulatora
(Swieci sie czerwona kontrolka LED)

Zabrudzone styki

Oczyscic styki

tadowarka nie taduje akumulatora (nie
Swieci sie zadna kontrolka LED)

Brak napiecia w tadowarce

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest whozona do
gniazdka i czy ptynie w nim prad

Niesprawna tadowarka

Wymieni¢ na oryginalng czes¢ zamienng
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